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CAUTION

Use of controls or adjustments or performance of procedures
other than those specified herein may result in hazardous
radiation exposure.

AVERTISSEMENT

L’utilisation de commandes et I’emploi de réglages ou de
méthodes autres que ceux décrits ci-dessous, peuvent
entrainer une exposition a un rayonnement dangereux.

VORSICHT

Die Verwendung von Bedienelementen oder die Einstellung
bzw. die Ausfiihrung von anderen als in dieser Anleitung
beschriebenen Vorgiangen kann zu Gefihrdung durch
gefahrliche Strahlung fiihren.

OBSERVERA

Anvindning av reglage eller justeringar eller utférande av
atgérder pa annat sitt 4n sa som beskrivs hiri kan resultera i
farlig stralning.

——

CLASS 1 LASER PRODUCT
LASER KLASSE 1 PRODUKT
LUOKAN 1 LASERLAITE
KLASS 1 LASER APPARAT
PRODUIT LASER DE CLASSE 1

ATTENZIONE

L’uso di controlli, regolazioni, operazioni o procedure non
specificati in questo manuale possono risultare in esposizione
a radiazioni pericolose.

DANG E . AVOID DIRECT EXPOSURE TO THE BEAM
* INVISIBLE LASER RADIATION WHEN OPEN

.DO NOT STARE INTO BEAM
CAUTIO = INVISIBLE LASER RADIATION WHEN OPEN

PRECAUCION

El uso de los controles, los ajustes o los procedimientos que
no se especifican enste manual pueden causar una exposicion
peligrosa a la radiacién.

LET OP

Gebruik van bedieningsorganen, instellingen of procedures
anders dan beschreven in dit document kan leiden tot
blootstelling aan gevaarlijke stralen.

NMPEOOCTEPEXEHUE

Vcrionb30BaHie OPraHOB YIIPaBICHHSI WU IPOU3BE/ICHIE
HACTPOEK HJIHM BBIMOIHEHNE MPOLEAYP, HE YKa3aHHbBIX B
JTaHHOW MHCTPYKIMH, MOXKET OTPA3UThCS HA BIJICIICHIN
OIACHOMW pajfialyy.
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DO NOT VIEW DIRECTLY WITH OPTICAL INSTRUMENTS.

CAUTION - CLASS 1M LASER RADIATION WHEN OPEN




VAROITUS

Muiden kuin tdssd esitettyjen toimintojen sdddon tai asetusten
muutto saattaa altistaa vaaralliselle séteilylle tai muille
vaarallisille toiminnoille.

DK

Advarsel: Usynlig laserstraling ved abning nér
sikkerhedsafbrydere er ude af funktion. Undga utsattelse for
straling.

Bemerk: Netafbryderen () er sekundert indkoblet og ofbryder
ikke strgmmen fra nettet. Den indbyggede netdel er derfor
tilsluttet til lysnettet sa l&nge netstikket sidder i stikkontakten.

N

Observer: Nettbryteren () er sekundert innkoplet. Den
innebygdenetdelen er derfor ikke frakoplet nettet sa lenge
apparatet er tilsluttet nettkontakten.

S

Klass 1 laseraparat

Varning! Om apparaten anvinds pa annat séttpin i denna
bruksanvisning specificerats, kan anvidndaren utséttas for osynlig
laserstralning, som 6verskrider grinsen for laserklass 1.

Observera! Strombrytaren () dr sekundért kopplad och inte bryter
inte strommen fran nitet. Den inbyggda nitdelen ér darfor
ansluten till elnétet sd ldnge stickproppen sitter i vigguttaget.

SF

Luokan 1 laserlaite

Varoitus! Laitteen kidyttdiminen muulla kuin tdsséd kidyttoohjeessa
mainitulla tavalla saattaa altistaa kdyttdjén turvallisuusluokan 1
ylittéville ndkymattomalle lasersiteilylle.

Oikeus muutoksiin varataan. Laite ei saa olla alttiina tippu-ja
roiskevedelle.

Huom. Toiminnanvalitsin () on kytketty toisiopuolelle, eikd se
kytke laitetta irti sahkoverkosta. Sisdédnrakennettu verkko-osa on
kytkettynd sihkoverkkoon aina silloin, kun pistoke on
pistorasiassa.

B For U.K. customers

If the socket outlets in the home are not suitable for the plug
supplied with this appliance, it should be cut off and an
appropriate 3 pin plug fitted. For details, refer to the instructions
described below.

Note

The plug severed from the mains lead must be destroyed, as a
plug with bared flexible cord is hazardous if engaged in a live
socket outlet.

B Special Instructions for U.K. Model

IMPORTANT
THE WIRES IN MAINS LEAD ARE COLOURED IN
ACCORDANCE WITH THE FOLLOWING CODE:

Blue: NEUTRAL

Brown: LIVE

As the colours of the wires in the mains lead of this
apparatus may not correspond with the coloured markings
identifying the terminals in your plug, proceed as follows:
The wire which is coloured BLUE must be connected to the
terminal which is marked with the letter N or coloured
BLACK. The wire which is coloured BROWN must be
connected to the terminal which is marked with the letter L
or coloured RED.

Make sure that neither core is connected to the earth
terminal of the three pin plug.

VARO!

AVATTAESSA JA SUOJALUKITUS OHITETTAESSA
OLET ALTTIINA NAKYMATTOMALLE
LASERSATEILYLLE.

ALA KATSO SA TEESEEN.

VARNING!

OSYNLIG LASERSTRALNING NAR DENNA DEL AR
OPPNAD OCH SPARREN AR URKOPPLAD. BETRAKTA
EJ STRALEN.

OBSERVERA

Apparaten kopplas inte bort fran vixelstromskillan (nitet) s
ldnge som den 4r ansluten till vigguttaget, dven om sjélva
apparaten har stdngts av.

ADVARSEL

Netspaendingen til dette apparat er IKKE afbrudt, séleenge
netledningen siddr i en stikkontakt, som er t endt - ogsé selvom
der or slukket pa apparatets afbryder.

VAROITUS

Laitteen toisiopiiriin kytketty kdyttokytkin ei irroita koko
laitetta verkosta.




CAUTION: READ THIS BEFORE OPERATING YOUR UNIT.
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To assure the finest performance, please read this manual
carefully. Keep it in a safe place for future reference.
Install this sound system in a well ventilated, cool, dry,
clean place - away from direct sunlight, heat sources,
vibration, dust, moisture, and/or cold. For proper
ventilation, allow the following minimum clearances
around CRX-550.

Top: 20 cm (8 in)

Rear: 10 cm (4 in)

Sides: 10 cm (4 in)

Locate this unit away from other electrical appliances,
motors, or transformers to avoid humming sounds.

Do not expose this unit to sudden temperature changes
from cold to hot, and do not locate this unit in an
environment with high humidity (i.e. a room with a
humidifier) to prevent condensation inside this unit,
which may cause an electrical shock, fire, damage to this
unit, and/or personal injury.

Avoid installing this unit where foreign object may fall
onto this unit and/or this unit may be exposed to liquid
dripping or splashing. On the top of this unit, do not
place:

— Other components, as they may cause damage and/or
discoloration on the surface of this unit.

— Burning objects (i.e. candles), as they may cause fire,
damage to this unit, and/or personal injury.

— Containers with liquid in them, as they may fall and
liquid may cause electrical shock to the user and/or
damage to this unit.

Do not cover this unit with a newspaper, tablecloth,
curtain, etc. in order not to obstruct heat radiation. If the
temperature inside this unit rises, it may cause fire,
damage to this unit, and/or personal injury.

Do not plug in this unit to a wall outlet until all
connections are complete.

Do not operate this unit upside-down. It may overheat,
possibly causing damage.

Do not use force on switches, knobs and/or cords.

When disconnecting the power cable from the wall outlet,
grasp the plug; do not pull the cable.

Do not clean this unit with chemical solvents; this might
damage the finish. Use a clean, dry cloth.

Only voltage specified on this unit must be used. Using
this unit with a higher voltage than specified is dangerous
and may cause fire, damage to this unit, and/or personal
injury. Yamaha will not be held responsible for any
damage resulting from use of this unit with a voltage
other than specified.

To prevent damage by lightning, keep the power cable
and outdoor antennas disconnected from a wall outlet or
this unit during a lightning storm.

Do not attempt to modify or fix this unit. Contact
qualified Yamaha service personnel when any service is
needed. The cabinet should never be opened for any
reasons.

When not planning to use this unit for long periods of
time (i.e. vacation), disconnect the AC power plug from
the wall outlet.

Be sure to read the “TROUBLESHOOTING” section on
common operating errors before concluding that this unit
is faulty.

En

17 Before moving this unit, press () to set this unit to the
standby mode, and disconnect the AC power plug from
the wall outlet.

18 Condensation will form when the surrounding
temperature changes suddenly. Disconnect the power
cable from the outlet, then leave this unit alone.

19 When using this unit for a long time, this unit may
become warm. Turn the power off, then leave this unit
alone for cooling.

20 Install this unit near the AC outlet and where the AC
power plug can be reached easily.

21 The batteries shall not be exposed to excessive heat such
as sunshine, fire or the like.

22 Excessive sound pressure from earphones and
headphones can cause hearing loss.

This unit is not disconnected from the AC power source as long as
it is connected to the wall outlet, even if this unit itself is turned off
by (M. This state is called the standby mode. In this state, this unit is
designed to consume a very small quantity of power.

WARNING
TO REDUCE THE RISK OF FIRE OR ELECTRIC SHOCK, DO
NOT EXPOSE THIS UNIT TO RAIN OR MOISTURE.

LASER SAFETY

This unit employs a laser. Due to possible eye injury, only a
qualified service person should remove the cover or attempt to
service this device.

DANGER

This unit emits visible laser radiation when open. Avoid direct
eye exposure to beam. When this unit is plugged into the wall
outlet, do not place your eyes close to the opening of the disc tray
and other openings to look into inside.

The laser component in this product is capable of emitting radiation
exceeding the limit for Class 1.

LASER

Type Semiconductor laser GaAs/GaAlAs
Wave length 780 nm

Output Power 10 mW

WARNING

DO NOT TOUCH THIS UNIT WHEN IT IS USED
CONTINUOUSLY AT HIGH VOLUME BECAUSE THE
BOTTOM OF THIS UNIT MAY BECOME HOT. IT MAY LEAD

TO INJURIES SUCH AS BURNS, ETC.
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B About this manual

* This manual describes how to operate this unit using a remote control except when it is not available. Some of these
operations are also available using the front panel buttons.

¢ The symbol “e=” with page number(s) indicates the corresponding reference page(s).

» Notes contain important information about safety and operating instructions. ~#= indicates a tip for your operation.

* This manual is printed prior to production. Design and specifications are subject to change in part as a result of
improvements, etc. In case of differences between the manual and the product, the product has priority.
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WHAT YOU CAN DO WITH THIS UNIT

Play back music on the iPod /Discs/ USB device/external device = p.10

This unit can play back music stored in your iPod, CDs and music stored in USB device. Also you can
connect external device and enjoy music from the device that you connected.
*Refer to p. 3 for the playable disc and file format

Receive FM Radio stations and Radio Data System information = p.13
(Europe model only)

You can enjoy listening to FM radio stations with this unit. Also when the Radio Data System
broadcasting station is received, you can display Radio Data system information on the front panel of
this unit (Europe model only).

Enhance sound for Audio CDs by bit data expansion = p.12
You can listen to Audio CDs with clear sound.

Improved sound for compressed source by Music Enhancer = p.12
You can enjoy compressed music source (MP3 and WMA) with better sound quality.

Set the Clock and Timer = p.15

You can set the clock and choose to display it on the front panel display during standby mode. Also
you can set the timer to play back music from the selected input source.

Charging iPod and USB device = p.9
This unit can charge iPod and USB device during standby mode.

Boost bass sound by connecting a subwoofer = p.8

You can enjoy boost bass sound by connecting a subwoofer.

SUPPLIED ACCESSORIES

Make sure you have all of the following items.
Remote control Indoor FM antenna USB cap* Dock cover*

v

CAUTION

Keep the USB cap out of the reach of
children, so that it is not mistakenly
swallowed.

Batteries (x 2)
(AAA, R03, UM-4)

When the USB cap and the Dock cover

®VAMAHA are covered.
-

* The USB cap and the Dock cover are supplied with this unit to cover the USB port and the iPod terminal when not using.

2 En



PLAYABLE DISCS AND FILE FORMAT

B Playable discs

Use compact discs bearing the marks below.
@ICDMPACT -.. Compact discs (digital audio)

DIGITAL AUDIO

compact - CD-R,CD-RW digital audio discs
[ﬂ'ﬂg@ * CD-R or CD-RW discs bearing one of
DLGITAL AUBIO the following phrases.

FOR CONSUMER
m:l“““‘"‘“' FOR CONSUMER USE
Ug@ FOR MUSIC USE ONLY
DIGITAL AUDIO

¢ Finalized CD-R or CD-RW discs

d cﬂngf‘é Note

This compact disc player may not be able to
Recordable

play some CD-R/CD-RW discs or discs on
i ﬁ%@ which recording was not made correctly.
ReWritable

CD-TEXT discs

COMPACT ----

diSe

DIGITAL AUDIO

To play back an 8-cm (3 in) CD
Place it in the inner recessed area of the disc tray. Do not
put a normal (12-cm) CD on top of an 8-cm (3 in) CD.

To prevent a malfunction of this unit:
* Do not use any nonstandard shaped

disc (heart, etc.) available on the

market because it might damage the

unit.

¢ Do not use a disc with tape, stickers, or paste on it. If
you use such a disc, the disc may get stuck in the
unit, or damage to the unit may result.

B Playable MP3 and WMA files

MP3
Bitrate Sampling
Format (kbps) frequency
P (kHz)
MPEG 1 Audio Layer-3 32-320%1 32/44.1/48
MPEG 2 Audio Layer-3, 2 8-1601 16/22.05/24

*1 Variable bitrate is supported.

WMA

* Version 8

* Version 9 (Standard and variable bitrates are supported.
Professional and Lossless are not supported.)

. Bitrate Sampling

Profile (kbps) frequency
P (kHz)

High Profile 32-320"2 32/44.1/48
Mid Profile 16-32 22.05

*2 Both constant and variable bitrates are supported.

Notes

* Playback for Data Disc starts in alphanumeric order of files.

* Playback for USB starts in order by date and time of creation.

* Copyright-protected WMA (DRM) files cannot be played back
by this unit.

* The disc must be ISO 9660 compatible.

* The maximum file and folder numbers are as follows.

Data Disc uUsB

Maximum total number of file

) 512 9,999
and folder*3
Maximum folder number*3 255 255
Maximum file number per 511 255

folder

Note: Do not use any lens cleaners as they may be a
cause of malfunction.

*3 The root is counted as one of the folders.

3 en
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REMOTE CONTROL
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Infrared signal transmitter (== P.5)
A : Open and close tray
TIMER (== P. 15)

iPod Control buttons (== P. 11)

Used to operate your iPod
A /'w: Scroll buttons
MENU: Returns to the upper level in the iPod menu
ENTER: Select group/start playback
> : Skip forward/press and hold to fast forward
et : Skip backward/press and hold to fast backward
P Il : Starts or pauses playback
SHUFFLE: Selects the shuffle play mode
REPEAT: Selects the repeat play mode

Input select buttons (== P. 10, 13)
Select the input source.

FM control buttons
TP: Enters TP (Traffic Program) data service receiving mode (.5 P. 14).
MEMORY: Starts preset tuning and stores preset station (== P. 13).

MONO: Sets FM Broadcasting receiving mode to monaural mode (== P. 13).

PRESET A /\/: Selects preset station (5= P. 13).
TUNING A /X : Press to start manual tuning. Press and hold to start
automatic tuning (v P. 13).

DIMMER

Changes brightness of the front panel. Choose brightness from normal (bright),

mid dim, or dim by pressing this button repeatedly.

DISPLAY (== P. 13)
Switches the information shown on the front panel.

Option control buttons (== P. 16)
OPTION: Enters option menu mode.
A /v /4/»/ENTER: For selecting and confirming an item.

CD/USB control buttons (== P. 11)
Controls CD/USB playback
m : Stops playback
nn: Pauses playback
= : Starts playback
</ »» : Rewind/fast-forward music
< / »p1 : Skips to the beginning of current track or next track
SHUFFLE: Selects the shuffle play mode
REPEAT: Selects the repeat play mode
FOLDER /¥ : Skips to the first file of selected folder for an MP3 or
WMA recorded on disc/USB device.

Numeric buttons (== P. 11)
Input numbers.

Press ENTER to confirm the entry.
Press CLEAR to clear the entry.

CLOCK (== P. 15)
@ (on/standby)
SLEEP (== P. 15)

Volume control buttons
Controls the volume.
Press MUTE to turn off the sound. Press again to resume the volume.



REMOTE CONTROL

Installing the batteries in the Using the remote control

rem at e con tr al The remote control transmits a directional infrared beam.
Be sure to aim the remote control directly at the remote
control sensor on the front panel of the unit during
operation.

@VAMAHA
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Within 6 m
(20 feet)

B Notes on batteries

* Change both batteries when the operation range of the remote
control decreases.

Use AAA, R03, UM-4 batteries.

Make sure that the polarities are correct. See the illustration Notes
inside the battery compartment.

Remove the batteries if the remote control is not to be used for
an extended period of time.

Do not use old batteries together with new ones.

Do not use different types of batteries (such as alkaline and
manganese batteries) together. Read the packaging carefully as
these different types of batteries may have the same shape and
color.

If the batteries have leaked, dispose of them immediately.
Avoid touching the leaked material or letting it come into
contact with clothing, etc. Clean the battery compartment
thoroughly before installing new batteries.

Do not throw away batteries with general house waste; dispose
of them correctly in accordance with your local regulations.

* The area between the remote control and the unit must be clear
of large obstacles.

* Do not spill water or other liquids on the remote control.

* Do not drop the remote control.

* Do not leave or store the remote control in the following types
of conditions:

— high humidity, such as near a bath

—high temperature, such as near a heater or a stove
—extremely low temperatures

— dusty places.

* Do not expose the remote control sensor to strong lighting, in
particular, an inverter type fluorescent lamp; otherwise, the
remote control may not work properly. If necessary, position
the system away from direct lighting.

5 en



FRONT PANEL DISPLAY
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SLEEP indicator
Lights up when the sleep timer is on (== P. 15).

PRESET indicator
Lights up when you preset radio stations (5= P. 13).

STEREO indicator
Lights up when this unit is receiving a strong signal from an
FM stereo broadcast.

AUTO indicator
Lights up when this unit is in the Automatic Tuning mode
(= P. 13).

SHUFFLE indicator
Lights up when you set your iPod/CD/USB to shuffle play
(= P.11).

REPEAT indicator
Lights up when you set your iPod/CD/USB to repeat play
(= P.11,12).

Radio Data System indicators

The name of the Radio Data System data offered by the
currently received Radio Data System station lights up
(= P. 13).

6 En
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MUTE indicator
Lights up when the sound is muted.

Multi information display
Shows the various information such as the tuning frequency.

TUNED indicator
Lights up when this unit is tuned into a station (== P. 13).

MEMORY indicator

Flashes when searching for a radio station by automatic
preset tuning. Lights up when you preset radio stations
automatically or manually (s P. 13).

Multi information indicator

Indicates the music information currently displayed on Multi
information display (:== P. 12).

Operation indicators

Shows operable option control buttons for a currently
selected OPTION item.

TP indicator

Lights up when this unit is receiving a Radio Data System
station which contains the TP (traffic program) data service
(= P. 14).

TIMER indicator

Lights up when the timer is on (5= P. 15).



FRONT PANEL AND BASIC OPERATION

Mo

S¢=

¢ This unit has an automatic standby function, which will automatically switch the unit to standby mode if the unit is left turned on for
1 hour without playback or any other operation being performed. This function is not available when the source is set to FM/AUX1/

AUX2.

USB port: /—E@ . ___ \ \ iPod dock
= P9, 10 Z vse D) / S

o
" )
O (on/standby): Front panel L
Unit on/standby \ display: g
The () indicator lights up as \ w P.6 ]
follows: - 6
Brightly lit: Power is on COVAMAHA 2
Dimly lit: Standby mode o ]/ :
o 7 Disc tray
Note 2 | / .
. . @] ) @ ol
When iPod/USB deviceis ~ \ == vorume Disc tray open/close
charged or the clock is displayed
on the front panel during the VOLUME
standby mode, the () indicator / voLume
lights up brightly. / \
Down Up
INPUT:
Selects an input source.
CD 4 USB ¢ AUX1 ¢ AUX2
L}iPOd > FM 44 =>/00:
Play/pause playback
-
Stop playback

PHONES:

Connecting headphones

No sound is output from the speakers
when headphones are connected.

<</ << >/

Skip backward and forward/press
and hold to rewind and fast-forward
PRESET < >:

Selects preset station

7 En



PREPARATIONS

Connecting speakers/external components/antennas

Make sure you read the following procedure and note carefully before connecting the system. For information on the
speakers (NS-BP200), refer to the owner’s manual supplied with it.
Connecting the system

@ Connect the speaker terminals (L) of the unit to the speaker terminals of the left speaker and the speaker terminals (R)

of the unit to the speaker terminals of the right speaker using the speaker cables supplied with the speaker set (NS-
BP200).
@ Connect the supplied FM antenna to the FM jack.

Right speaker Left speaker
Portable DVD player etc. (NS-BP200) (NS-BP200)

o ] ]

3.5mm stereo
mini plug cable RCA stereo
cable

e
_E

Subwoofer (1)
A
4 )
) Q_I
® ©
aygo -cuwur-@ @ N
-5l oln @ G-
-9l 0|®
o0 U /spenen Be sure to remove insulation from
| | the end of each speaker cable.
S 7

CD Receiver (CRX-550)
(Europe model)

CAUTION

* Do not connect this unit or other components to the main power until all connections between components are complete.
* Do not let the bare speaker wires touch each other or any metal part of the unit. This could damage the unit and/or the speakers.
* All connections must be correct: L (left) to L, R (right) to R, “+” to “+” and “~” to “~". If the connections are faulty, no sound will be

heard from the speakers, and if the polarity of the speaker connections is incorrect, the sound will be unnatural and lack bass. Also,
refer to the owner’s manual for each of your components.

Notes

* When connecting speakers other than NS-BP200, use speakers having more than 6€2 impedance.

« If there is a problem of weak radio wave reception in your area or you want to improve radio reception, we recommend that you use
commercially available outdoor antennas. For details, consult the nearest authorized Yamaha dealer or service center.

8 en



Other connection
B Stationing iPod

Station or remove your iPod whenever you want.

Mo
So-

Your iPod is automatically charged when your iPod is set in the
iPod dock even if the unit is in standby mode.

Note

This unit is compatible with iPod (5th generation), iPod classic,
iPod nano and iPod touch.

=

/=y

= )

Dock Adapter

iPod dock

Notes

* To secure the connection, attach a compatible Dock
Adapter supplied with the iPod or an iPod Universal Dock
Adapter (sold separately), and remove the protective case
covering your iPod.

* If you do not use an adapter or if the adapter is not
compatible, the connection could be loose or poor, which
could cause damage or malfunctions.

B Connecting USB

Connect or remove your USB device whenever you want.

Mo
So-

USB device is automatically charged when it is connected to the
unit, even if the unit is in standby mode.

Notes

* This unit supports USB mass storage class devices (e.g., flash
memories or portable audio players) using FAT16 or FAT32
format.

* Do not connect devices other than USB mass storage class
devices (such as USB chargers or USB hubs), PCs, card
readers, an external HDD, etc.

PREPARATIONS

Connecting the power cable

After you made all connections, connect the power cables
of this unit.

—

To an AC wall
outlet

9 Een
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LISTENING TO MUSIC

Playback operation

Follow the procedures below to play back music.

1 Set the source B Switch the 3 Select music and start playback

input
Dock
Adapter
iP
iPod’! == %
¥

\\

Ty

N R
(m)H (O (=D
& ) =
<)
FOLDER
uUsB*2 usg
/[ \
AUX1 AUX For operation, _refer _to the instruction
AUX2 manuals supplied with external components

To AUX1 such as DVD player and portable player.

*1 Some features may not be available depending on the model or the software version of your iPod.
*2 - Some devices may not work properly even if they meet the requirements.
+ Playability of and power supply to all kind of USB devices are not guaranteed.
+ The reading time may exceed 30 seconds depending on the number of files/folders.
* Yamaha and suppliers accept no liability for the loss of data saved on the USB devices connected to this unit.
As a precaution, it is recommended that the files are made backup copies.
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LISTENING TO MUSIC

Operation for iPod

Note

Some features may not be compatible depending on the model or
the software version of your iPod.

B Control playback

39

During playback

2
>
A /¥ : Scroll buttons

MENU: Returns to the upper level in the iPod menu
ENTER: Select group/start playback

»»i : Skip forward/press and hold to fast-forward
< : Skip backward/press and hold to rewind

» I : Starts or pauses playback

Notes

* For iPod (5th generation) and iPod nano (1st generation), you
can only operate the iPod menu using the front panel display.

iPod menu

play list ¢ song list

artist list «» album list < song list
album list € song list

song list

genre list ¢ artist list ¢ album list < song list

composer list «» album list € song list

* There are some characters that cannot be displayed in the front
panel display of this unit.

B Shuffle play

You can play back in random sequence.

Press repeatedly.

SHUFFLE SONGS—» (SHUFFLE ALBUMS)" 1 SHUFFLE OFF
+ |

*1 You cannot set ALBUMS when you use an iPod touch.

B Repeat play
You can play back repeatedly.

Press repeatedly.

REPEAT ONE —» REPEAT ALL —» REPEAT OFF
4+ |

Operation for CD/USB
B Control playback

1 P 2 () () (=)
ﬁ P EEE®E
During playback %R)
m : Stop
an: Pause
»: Play

<= : Rewind

»» : Fast forward

= : Skip backward

»»i : Skip forward

FOLDER a/¥: Skip to the first file in the previous/next
folder for MP3 or WMA."

* If you press these buttons, the folder name is displayed on the

front panel display for a certain period.

A
You can also use the Numeric buttons to enter the number of
the song directly. To clear the entry, press CLEAR.

Notes

* Playback for Data Disc starts in alphanumeric order of files.
* Playback for USB starts in order by date and time of creation.

B Shuffle play

You can play back in random sequence.

Press repeatedly.

(SHUFFLE FOLDER)*Z = SHUFFLE ALL - SHUFFLE OFF
+ |

*2 If the audio format of the selected music source is MP3/
WMA, you can also select FOLDER.

11 &0
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LISTENING TO MUSIC

B Repeat play
You can play back repeatedly.

Press repeatedly.

REPEAT ONE-p (REPEAT FOLDER)’k3 —» REPEAT ALL-»REPEAT OFF
1t |
*3 If the audio format of the selected music source is MP3/
WMA, you can also select FOLDER.

Switching the display

You can switch the playback information shown on the
front panel display. Some special characters may not be
shown properly.

1 2

3

During playback

Press repeatedly.

For iPod
Song number and elapsed time (default setting)
\:
Song number and remaining time
\:
Song name
\:
Artist name
\:
Album name
\:
Back to the default setting

Note

This function is available for iPod (5th generation), iPod classic,
iPod nano, and iPod touch. However, even with these models,
this function may not be available depending on the software
version of your iPod.

12 en

For CD/USB

Track/file number and elapsed time of the current
song (default setting)
NS

Track number and remaining time of the current
song*4

\2

Total time of the disc*4
\2

Remaining time of the disc*4
\2

File name*5

\2

Track name*6

\2

Artist name*6

\2

Album name*6

\2

Back to the default setting
*4 Only for Audio CDs
*5 Only for MP3/WMA files
*6 Only when the selected track has information

Playback sound

This unit has built-in sound program which will
automatically adjusts music source to provide enjoyable
sound quality.

H Bit data expansion
Bit data expansion increases CD 16-bit data to 24 bits,
achieving a more natural and detailed sound.

Note

This function is only available for Audio CDs.

B Music Enhancer

Music Enhancer feature enhances the sound for
compressed music by regenerating musical elements that
are lost through compression.

Note

This function is not available for Audio CDs and audio input
from external device connected to AUX1.



LISTENING TO FM RADIO STATIONS

Mo

S¢=

Tunl"g io radla stations * You can preset up to 30 FM stations.
* To cancel the manual preset while choosing a preset number,
1 ) press MEMORY again.
N * You can delete a preset station by pressing OPTION — A/V
~ — ENTER to select PRESET DELETE.
TUNING
v 5 - -
hd Selecting preset radio stations
Press TUNER. Press and hold. .
Automatic tuning starts. (Pl‘eset fllnlny) lo)
3
ROA X0
If the signal received from the station you want to select is weak, N 5
you can also tune into radio stations manually by pressing Select the preset radio station o
TUNING A /s repeatedly. PRESET in FM mode. 2
v
Note —

When receiving a stereo broadcasting station, you can switch
between stereo and monaural by pressing MONO. Displaying Radia Data S_VSfem
. : . information

Presetting radio stations

You can store your favorite FM stations with the preset

1
function. ﬁ PP

B Automatic preset tuning Press repeatedly.

While listening
1 2
PS (Program Service)
\:
Press and hold Start the automatic preset. PTY (Program Type)
MEMORY for more than \2
2 seconds in FM mode. RT (Radio Text)
A
Note CT (Clock Time)
When you perform the automatic preset, all stored stations are 1
cleared and the new stations are stored.
Frequency
B Manual preset tuning i
1 ) Back to the PS
A~
A Note
TUNING If the signal transmission of the Radio Data System station is too
v weak, this unit may not be able to receive Radio Data System
information completely. In particular, RT (Radio Text)
Tune into a favorite Press MEMORY. information uses a lot of bandwidth, so it may be less available

radio station. compared to other types of information.

3 AD 4
Select the preset Complete the manual
number you want to preset.

store to.
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LISTENING TO FM RADIO STATIONS

Using the TP (traffic program) data
service

Use this feature to receive the TP (traffic program) data
service of the Radio Data System station network.

L 2
39
While listening Press TP.

Mo

RO

* “TP Search” flashes on the front panel display and the search
starts.

The TP indicator on the unit flashes during search.

* When the traffic program is received, the TP indicator stays on
and the search stops.

If you press TP again, the search starts again.

« If the unit fails to receive the traffic program, the TP indicator
turns off and “Not Found” appears on the display. The unit
returns to its previous state.

¢ To cancel the search, press TP during search.
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CLOCK AND TIMER

Using the clock

To set the clock, press and hold CLOCK or press
OPTION to enter CLOCK SET of the option menu.

As for the setting, refer to “Using option menu” on
page 16.

Once you set the clock, you can display the clock on the
front panel display.

Press CLOCK.

When you press CLOCK while the power is on, the clock
is displayed on the front panel display for a few seconds.
When you press CLOCK during standby mode, you can
select whether to display the clock on the front panel
display or not.

Notes

* This unit supports 24-hour clock display.
» The clock setting will be lost if you disconnect the power cable
from the wall outlet for several minutes.

Using timer and sleep timer
B Using the timer

The timer sets the unit to play back music at the time you
set.

To set the timer, press and hold TIMER or press OPTION
to enter TIMER SET of the option menu.

As for the setting, refer to “Using option menu” on

page 16.

To use the timer, set the appropriate input source securely

and set the timer in the option menu in advance (.= P. 17).

Press repeatedly.

TIMER OFF - TIMER ONCE —» TIMER EVERY
+ |

TIMER OFF: To set the timer off.

TIMER ONCE: To set the timer once.

TIMER EVERY: To set the timer everyday at the same
time.

When you switch the timer set to TIMER EVERY or
TIMER ONCE, the TIMER indicator lights up on the
front panel display.

Notes

 The clock has to be set in advance.

* When the timer is set, the TIMER indicator lights up on the
front panel display. While the power is on, the TIMER indicator
flashes as the set time of the timer becomes closer.

Mo

RO
* The settings set in timer settings are retained.

B Using sleep timer
The sleep timer sets the unit to the standby mode after the
specified time elapses.

Press repeatedly.

120min = 90min =» 60min —=» 30min = Off
4 |

The SLEEP indicator lights up on the front panel display.

15 en
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USING USEFUL FUNCTIONS

Using option menu

The option menu appears on the front panel display by pressing OPTION. You can set various useful functions with
option menu.

Option menu Parameter or control range Reference page

PRESET DELETE (Displays only when the input source is set to FM.) 13

TREBLE —10 dB to +10 dB below
BASS —10dB to +10 dB below
BALANCE L+5 - CENTER - R+5 below
AUTO CLOCK*! ON/OFF below
CLOCK SET Hour, minute below
TIMER SET ;li"rirrlx:; E)l;oz;r‘,] ;r;;r/l;tli)é;?)?;d (source, track or preset number), volume, 17

*1 This function is available only for Europe, U.K. and Australia models.

1 2 3 4 5 6

S S

Press OPTION.  Select desired Confirm with Change the settings. Complete the Exit option
option menu. ENTER. setting.*3 menu.
+ 1
Repeat*2

*2 'When there are some parameters to set, repeat steps 3 and 4. You can go back to a previous parameter by pressing 4.
*3 To set additional items, repeat steps 2 to 5.

o=

To cancel the setting during the operation, press OPTION.

B Setting tone/balance
TREBLE*4: Adjusts the high frequency response.
BASS*4: Adjusts the low frequency response.
BALANCE: Adjusts the volume level of each left and right speaker channel.

*4 Also effective when you are using headphones.

B Adjusting the clock
AUTO CLOCK: Automatic adjustment function is available for Europe, U.K. and Australia models only. To apply for
this function, set AUTO CLOCK to ON.
CLOCK SET: To set hour and minute, repeat steps 3 and 4 on page 16.

Mo
NOod

* You can enter CLOCK SET directly by pressing and holding CLOCK when the unit is on.

* When setting the clock, you can also use the Numeric buttons to enter the hour and minute. To confirm the entry, press ENTER.
To clear the entry, press CLEAR.

* The current time appears on the front panel display for a certain period by pressing CLOCK when the unit is on.

Note

The time setting will be lost if you disconnect the power cable from the wall outlet for several minutes.
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USING USEFUL FUNCTIONS

B Setting the timer
TIMER SET: To select the following setting items, repeat steps 3 and 4 on page 16.
¢
You can enter TIMER SET directly by pressing and holding TIMER.

Time (hour and minute)

Mo

S
You can use the Numeric buttons to enter the hour/minute, track/file number, preset number and volume when you are
setting the timer. To confirm the entry, press ENTER. To clear the entry, press CLEAR.

Input source and track/file number or preset number

Note
If the source is not set properly, the timer sound will not be heard. Make sure that the source is set securely.
CD:

Set a track/file number.
If you set the track/file number which is not exist, the first track/file is played back automatically.

NOILVYH3dO

USB:

Set a file number.
If you set a file number that does not exist, the first file is played back automatically.

iPod:
When you select the iPod as a source, this unit resumes the music that you were listening to last time.

FM:
Set preset number.
V¥ By selecting “— — -, the FM station you set last time is set.
Volume
The volume level can be set between “1” - “MAX” (60) and “~——"*. When the timer is set while the unit is in

standby mode, the volume is set at this point is used. When the timer is executed while the unit is on, the

volume level remains the same as the current volume.

* If you set your volume to ““_
same level as input source.

Timer on (TIMER EVERY/TIMER ONCE)/Timer off (TIMER OFF)

Switch the timer to TIMER EVERY/TIMER ONCE/TIMER OFF. When the timer is set to TIMER EVERY or
TIMER ONCE, the TIMER indicator lights up on the front panel display.

_” when the timer is set while the unit is in standby mode, the volume level is set at the

Mo

ROA

This setting is also available with TIMER (p. 15).
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TROUBLESHOOTING

Refer to the table below when this unit does not function properly. If the problem you are experiencing is not listed below
or if the instruction below does not help, turn off this unit, disconnect the power cable, and contact the nearest authorized
Yamaha dealer or service center.

General

Problem Cause Remedy page
This unit fails to turn The power cable is not connected or the Connect the power cable firmly. 9
on or enters the plug is not completely inserted.
standby mode soon . S -
y . This unit has been exposed to a strong Set this unit to the standby mode, disconnect the —
after the power is R R ? . "
turned on. external electric shock (such as lightning power cable, plug it back in after 30 seconds and
or strong static electricity). then use it normally.
The unit does not
operate properly.
No sound. No appropriate input source has been Select an appropriate input source with INPUT on —
selected. the front panel (or the source buttons on the remote
control).
Speaker connections are not secure. Secure the connections. 8
The mute function may be on. Cancel the mute function. 4
The volume is turned down. Turn up the volume. —
Signals this unit cannot reproduce are Play a source whose signals can be reproduced by 3
being input from a source component, this unit.
such as a CD-ROM.
The power is The sleep timer may be set. This is not malfunction. Turn on the unit and play the —
ddenly turn ff. s in.
suddenly turned o The unit is left turned on for 1 hour source again
without playback or any other operation
being performed.
The clock setting has  The power cable has been disconnected. Connect the power cable, and set the clock again. —
been cleared.
Sound is heard from Incorrect cable connections. Connect the cables properly. If the problem persists, 8

the speaker on one
side only.

the cables may be defective.

There is noise
interference from
digital or radio
frequency
equipment.

This unit is too close to the digital or
high-frequency equipment.

Move this unit farther away from such equipment.
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TROUBLESHOOTING

Radio reception

Problem Cause Remedy page
FM stereo receptionis  The antenna is connected improperly. Check the antenna connections. 8
noisy.
4 The characteristics of FM stereo Try using a high-quality directional FM antenna. —

broadcasts may cause this problem itch
when the transmitter is too far away or Switch to monaural mode. 13
the antenna input is poor.

The desired station The signal is too weak. Use a high-quality directional FM antenna. —

cannot be tuned into -

with the automatic Use the manual tuning method. 13

tuning method.

The preset selecting The preset (memory) may have been Preset radio stations again. 13

function does not
work.

erased.

There is distortion,
and clear reception
cannot be obtained
even with a good FM
antenna or an outdoor
antenna.

Multipath reflection or other radio
interference may have occurred.

Change the height, direction, or placement of the
antenna.

iPod

Note
In case of a transmission error without a status message appearing in the front panel of this unit, check the connection to your iPod (see
page 9).
Status message Cause Remedy page
i This unit is in the middle of recognizing  If the message continues to appear in the front panel —
if the connection with your iPod. display and playback does not start, connect the iPod
again.

There is a problem with the signal path Connect the iPod again. 9
from your iPod to this unit.
The iPod being used is not supported by ~ Only iPod (5th generation), iPod classic, iPod nano, —
this unit. and iPod touch are supported.
The iPod software is out of date. Update the iPod software version to the latest. —

i The play back of the iPod is finished.
For example, all the songs in the
selected album have finished being
played back.
Your iPod was removed from the iPod Station your iPod back in the iPod dock. 9
dock.
The connected iPod is not playable on Disconnect the iPod. Change input source other than 9
this unit. The iPod is connected at an iPod and select iPod as input source again. Then
angle. connect playable iPod again.

Problem Cause Remedy page
No sound. The power of the unit is off. Connect the power cable correctly. —

The iPod software version has not been
updated.

Download the latest iTunes software to update the
iPod software version to the latest.

The iPod is in the process of connecting
with the unit.

Please wait for a while.
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TROUBLESHOOTING
Problem Cause Remedy page
No sound. The iPod is set in the iPod dock Remove the iPod from the unit, then set it in the iPod 9
improperly. dock again.
The iPod sounds, but
you cannot operate it
with the unit or the
remote control.
The unit cannot be The iPod is not supported by this unit. Only iPod (5th generation), iPod classic, iPod nano, 9
operated by the and iPod touch are supported.
remot ntrol.
emote contro The iPod is not connected correctly. Connect the iPod firmly. —
The iPod software version is out of date. Update the iPod software version to the latest. If the —
problem cannot be solved, even with the latest
software, reset the iPod.
You cannot operate The iPod is set in the iPod dock Remove the iPod from the unit, then set it in the iPod 9
from the iPod. improperly. dock again.
The playback The iPod you set is not compatible with Only iPod (5th generation), iPod classic, iPod nano, 9
information is not the playback information display. and iPod touch are supported.
displayed on the
front panel display.
The iPod does not The iPod is set in the iPod dock Remove the iPod from the unit, then set it in the iPod 9
charge up. improperly. dock again.
The iPod is not supported by this unit. Only iPod (5th generation), iPod classic, iPod nano 9

and iPod touch are supported.

UsB

Note

In case of a transmission error without a status message appearing in the front panel of this unit, check the connection to the USB device

(see page 9).

Status message Cause Remedy page
The USB device is not connected Connect the USB device again. 9
firmly.
The connected USB device is not Connect playable USB device. 9
playable on this unit.
The USB device has no data. Connect an USB device with data included. 9
The connected USB device is not Disconnect the USB device. Change input source 9
playable on this unit. other than USB and select USB as input source
. again. Then connect playable USB device again.

The USB device is connected at an
angle.

Problem Cause Remedy page
MP3/WMA file in the The USB device is not recognized. Connect the USB device again. 9
USB device does not " . - .
play. Connect an AC adapter if supplied with the device. —

Improper USB device connections. Connect the USB device again. 9
The MP3 or WMA formats are not Replace the file with a correctly recorded file 3

compatible with this unit.

playable with this unit.

If the solutions above do not resolve the
problem, the USB device is not playable
on the unit.

Try another USB device.
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TROUBLESHOOTING

Disc playback

Problem Cause Remedy page
No sound or The sampling rate of an MP3 or WMA Check the sampling rate and bit rate of an MP3 or 3
distorted sound file may not be compatible with this unit. ~ WMA file are compatible with this unit.
Disc playback does You may be using a CD-R/RW thatisnot  Finalize the CD-R/RW. —
not start. finalized.
The disc label may be upside down. Check that the disc label is facing up. —
The disc may be defective. Try playing back another disc. If this cures the —
problem, the disc you want to play back is defective.
MP3/WMA disc may not contain Check that your MP3/WMA disc contains at least —
sufficient music files to be played back. 5 MP3/WMA music files. If the number of files is
small, the disc may not be recognized.
The sampling rate of an MP3 or WMA Check the sampling rate and bit rate of an MP3 or 3
file may not be compatible with this unit. =~ WMA file are compatible with this unit.
Some button The disc loaded into the unit may not be Remove the disc and then check whether the unit 3
operations do not compatible. supports the disc or not.
work.
Playback does not The disc may be dirty. Wipe the disc clean. —
start immediately ; ) ) . .
after pressing /00 The dle} loaded into the unit may not be Use a disc supported by the unit. 3
on the unit or & on _compatible.
the remote control. If the unit was moved from a cold to Wait for an hour or two until the unit adjusts to the —
warm place, condensation may have room temperature, and try again.
formed on the disc reading lens.
“No Disc” appears in  The disc loaded into the unit may not be Use a disc supported by the unit. 3
the display even compatible.
though a disc is in ; ; R . -
the disc tray. The disc may be dirty. Remove the disc and then wipe the disc clean. —
Disc is loaded upside-down. Remove the disc and then load the disc with the —
labeled side facing up.
Remote control
Problem Cause Remedy page
The remote control The remote control may be operated For information on the remote control operation 5
does not work nor outside its operation range. range, refer to “Using the remote control”.
function properly.
properly The remote control sensor on this unit Change the lighting or orientation of this unit. —
may be exposed to direct sunlight or
lighting.
The battery may be worn out. Replace the battery with new one. 5

There are obstacles between the sensor of
this unit and the remote control.

Remove the obstacles.
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HANDLING COMPACT DISCS

* Always handle with care so that the playing surface is
not scratched. Do not bend discs.

* To keep the playing surface clean, wipe with a clean,
dry cloth. Do not use any type of disc cleaner, spray, or
any other chemical-based liquid.

* Do not expose discs to direct sunlight, high temperature
or high humidity for a long time.

* Do not wipe with a circular motion; wipe straight
outward from the center.

 Use a soft-tipped pen when writing on the label side of a
disc.

SPECIFICATIONS

PLAYER SECTION

iPod
* Supported iPod....... iPod (5th generation), iPod classic, iPod nano,
iPod touch

CcD

© MEdi@ cueviieieieieeeee s CD, CD-R/RW
e Audio format........ccoeeveeveveveeeireecriieeeeeeenen Audio CD, MP3, WMA
usB

o Audio fOrmat.......ccoveeuiieiiiieiiecieee e MP3, WMA
AUX

* Input connector
AUX1

AMPLIFIER SECTION

e Maximum Output POWET ......c..ceereereererieeeneeninienienne 32W+32W
(6 Q 1 kHz, 10% THD)
* Input sensitivity

AUX1 280 mV/47 kQ
AUX2.. .. 140 mV/47 kQ
¢ Total harmonic distortion
AUXT TKHZ/TO Wittt 0.05 %
TUNER SECTION
* Tuning range
[Canada model] ........cceveeveeiinienininicirieene 87.5 to 107.9 MHz
[Other models] .....cceeeeevveeeiieeeciieeeieeeeeees 87.50 to 108.00 MHz
GENERAL
* Power Supply
[Europe model] AC230V,50Hz
[Canada model] AC 120V, 60 Hz
[Asia model] ....AC 220-240 V, 50/60 Hz

[Taiwan model].
[Australia model]
[U.K. model]
[China model] ...
* Power consumption.....

.. AC 110-120 V, 60 Hz
AC240V,50Hz
AC230V,50Hz
..AC220V, 50 Hz

22 en

............... 0.5 W or less
215 x 125 x 309 mm
(81/2%x47/8 x 12 1/8in)
® Weight ..o 4.8 kg (10.6 1bs.)
* When iPod/USB is not charged and when the clock is not
displayed.

* Standby Power consumption®..
¢ Dimensions (W x H x D)

Specifications are subject to change without notice.

iPod

iPod is a trademark of Apple Inc., registered in the U.S. and other
countries.

“Made for iPod” means that an electronic accessory has been
designed to connect specifically to iPod and has been certified by
the developer to meet Apple performance standards.

Apple is not responsible for the operation of this device or its
compliance with safety and regulatory standards.



Limited Guarantee for European Economic Area (EEA) and Switzerland

Thank you for having chosen a Yamaha product. In the unlikely event that your Yamaha product needs guarantee service, please contact the dealer from
whom it was purchased. If you experience any difficulty, please contact Yamaha representative office in your country. You can find full details on our
website (http://www.yamaha-hifi.com/ or http://www.yamaha-uk.com/ for U.K. resident).

The product is guaranteed to be free from defects in workmanship or materials for a period of two years from the date of the original purchase. Yamaha
undertakes, subject to the conditions listed below, to have the faulty product or any part(s) repaired, or replaced at Yamaha’s discretion, without any charge
for parts or labour. Yamaha reserves the right to replace a product with that of a similar kind and/or value and condition, where a model has been
discontinued or is considered uneconomic to repair.

Conditions

1. The original invoice or sales receipt (showing date of purchase, product code and dealer’s name) MUST accompany the defective product, along with a
statement detailing the fault. In the absence of this clear proof of purchase, Yamaha reserves the right to refuse to provide free of charge service and the
product may be returned at the customer’s expense.

The product MUST have been purchased from an AUTHORISED Yamaha dealer within the European Economic Area (EEA) or Switzerland.

The product must not have been the subject of any modifications or alterations, unless authorised in writing by Yamaha.

The following are excluded from this guarantee:

a. Periodic maintenance and repair or replacement of parts due to normal wear and tear.

b. Damage resulting from:

(1) Repairs performed by the customer himself or by an unauthorised third party.

(2) Inadequate packaging or mishandling, when the product is in transit from the customer. Please note that it is the customer’s responsibility to
ensure the product is adequately packaged when returning the product for repair.

(3) Misuse, including but not limited to (a) failure to use the product for its normal purpose or in accordance with Yamaha’s instructions on the
proper use, maintenance and storage, and (b) installation or use of the product in a manner inconsistent with the technical or safety standards in
force in the country where it is used.

(4) Accidents, lightning, water, fire, improper ventilation, battery leakage or any cause beyond Yamaha’s control.

(5) Defects of the system into which this product is incorporated and/or incompatibility with third party products.

(6) Use of a product imported into the EEA and/or Switzerland, not by Yamaha, where that product does not conform to the technical or safety
standards of the country of use and/or to the standard specification of a product sold by Yamaha in the EEA and/or Switzerland.

Where the guarantee differs between the country of purchase and the country of use of the product, the guarantee of the country of use shall apply.

Yamaha may not be held responsible for any losses or damages, whether direct, consequential or otherwise, save for the repair or replacement of the

product.

Please backup any custom settings or data, as Yamaha may not be held responsible for any alteration or loss to such settings or data.

. This guarantee does not affect the consumer’s statutory rights under applicable national laws in force or the consumer’s rights against the dealer arising
from their sales/purchase contract.

bl ol
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Information for Users on Collection and Disposal of Old Equipment
and Used Batteries

These symbols on the products, packaging, and/or accompanying documents mean that used electrical and
electronic products and batteries should not be mixed with general household waste.

For proper treatment, recovery and recycling of old products and used batteries, please take them to
applicable collection points, in accordance with your national legislation and the Directives 2002/96/EC
and 2006/66/EC.

By disposing of these products and batteries correctly, you will help to save valuable resources and prevent
any potential negative effects on human health and the environment which could otherwise arise from
inappropriate waste handling.

For more information about collection and recycling of old products and batteries, please contact your local
municipality, your waste disposal service or the point of sale where you purchased the items.

[Information on Disposal in other Countries outside the European Union]
These symbols are only valid in the European Union. If you wish to discard these items, please contact your
local authorities or dealer and ask for the correct method of disposal.

Note for the battery symbol (bottom two symbol examples):
This symbol might be used in combination with a chemical symbol. In this case it complies with the
requirement set by the Directive for the chemical involved.

g gl P
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ATTENTION : VEUILLEZ LIRE CE QUI SUIT AVANT D’UTILISER

L’APPAREIL.

Pour utiliser I’appareil au mieux de ses possibilités,
lisez attentivement ce mode d’emploi. Conservez-le
soigneusement pour référence.

Installez cet ensemble audio dans un endroit bien aéré,
frais, sec et propre - veillez & ce qu’il soit a I’abri de la
lumiére directe du soleil, des sources de chaleur, des
vibrations, des poussiéres, de I’humidité et/ou du froid.
Pour une ventilation correcte, ménagez 1’espace
minimum suivant autour du CRX-550.

Au-dessus : 20 cm

A Tarriére : 10 cm

Sur les cotés : 10 cm

Placez I’appareil loin des équipements, moteurs et
transformateurs électriques, pour éviter les ronflements
parasites.

N’exposez pas I’appareil a des variations brutales de
température, ne le placez pas dans un environnement trés
humide (par exemple dans une piéce contenant un
humidificateur) car cela peut entrainer la condensation
d’humidité a I’intérieur de 1’appareil qui elle-méme peut
étre responsable de décharge électrique, d’incendie, de
dommage a I’appareil ou de blessure corporelle.

Evitez d’installer ’appareil dans un endroit ou des objets
peuvent tomber, ainsi que 1a ou I’appareil pourrait étre
exposé a des éclaboussures ou des gouttes d’eau. Sur

le dessus de 1’appareil, ne placez pas :

— d’autres appareils qui peuvent endommager la surface
de I’appareil ou provoquer sa décoloration.

— des objets se consumant (par exemple, une bougie)
qui peuvent étre responsables d’incendie, de
dommage a I’appareil ou de blessure corporelle.

— des récipients contenant des liquides qui peuvent étre
a I’origine de décharge électrique ou de dommage
a ’appareil.

Ne couvrez pas 1’appareil d’un journal, d’une nappe,
d’un rideau, etc. car cela empécherait I’évacuation de la
chaleur. Toute augmentation de la température intérieure
de I’appareil peut étre responsable d’incendie, de
dommage a I’appareil ou de blessure corporelle.

Ne branchez pas la fiche du cable d’alimentation de
I’appareil sur une prise secteur aussi longtemps que tous
les raccordements n’ont pas été effectués.

Ne pas faire fonctionner ’appareil a ’envers. Il risquerait
de chauffer et d’étre endommagg.

N’exercez aucune force excessive sur les commutateurs,
les boutons et les cordons.

Pour débrancher la fiche du cable d’alimentation au niveau de
la prise secteur, saisissez la fiche et ne tirez pas sur le cordon.
Ne nettoyez pas ’appareil au moyen d’un solvant
chimique, ce qui pourrait endommager la finition.
Utilisez un chiffon sec et propre.

N’alimentez 1’appareil qu’a partir de la tension prescrite.
Alimenter I’appareil sous une tension plus élevée est
dangereux et peut étre responsable d’incendie, de
dommage a I’appareil ou de blessure corporelle. Yamaha
ne saurait étre tenue responsable des dommages résultant
de I’alimentation de I’appareil sous une tension autre que
celle prescrite.

Pour empécher tout dommage causé par les éclairs,
déconnectez le cable d’alimentation et toute antenne
extérieure de la prise murale pendant un orage.

Ne tentez pas de modifier ni de réparer 1’appareil.
Consultez le service Yamaha compétent pour toute
réparation qui serait requise. Le coffret de I’appareil ne
doit jamais étre ouvert, quelle que soit la raison.

Si vous envisagez de ne pas vous servir de I’appareil
pendant une longue période (par exemple, pendant les
vacances), débranchez la fiche du cable d’alimentation
au niveau de la prise secteur.
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16 Lisez la section intitulée « GUIDE DE DEPANNAGE »
ou figurent une liste d’erreurs de manipulation
communes avant de conclure que I’appareil présente
une anomalie de fonctionnement.

17 Avant de déplacer I’appareil, appuyez sur () pour placer
I’appareil en veille puis débranchez la fiche du cordon
d’alimentation au niveau de la prise secteur.

18 La condensation se forme lorsque la température
ambiante change brusquement. En ce cas, débranchez la
fiche du cable d’alimentation et laissez I’appareil reposer.

19 La température de ’appareil peut augmenter en raison
d’une utilisation prolongée. En ce cas, coupez
I’alimentation de 1’appareil et laissez-le au repos pour
qu’il refroidisse.

20 Installez cet appareil a proximité de la prise secteur et
a un emplacement ou la fiche du céble d’alimentation
est facilement accessible.

21 Les piles ne doivent pas étre exposées a une chaleur
extréme, par exemple au soleil, a une flamme, etc.

22 Une pression excessive du son par les écouteurs et le
casque d’écoute peut entrainer la perte de 1’ouie.

Cet appareil n’est pas déconnecté du secteur tant qu’il reste branché
a la prise de courant, méme si ’appareil en soi est éteint par

la touche (M. 1l se trouve alors « en veille ». En mode veille,
I’appareil consomme une trés faible quantité de courant.

AVERTISSEMENT

POUR REDUIRE LES RISQUES D’INCENDIE OU DE
DECHARGE ELECTRIQUE, N’EXPOSEZ PAS CET APPAREIL
A LA PLUIE OU A L’HUMIDITE.

SECURITE LASER

L’appareil utilise un laser. En raison des risques de blessure des
yeux, le retrait du couvercle ou les réparations de I’appareil devront
étre confiés exclusivement a un technicien d’entretien qualifié.

DANGER

Risque d’exposition au laser en cas d’ouverture. Eviter
I’exposition directe des yeux au faisceau. Lorsque cet appareil
est branché a la prise de courant, ne pas approcher les yeux de
I’ouverture du plateau changeur et des autres ouvertures pour
regarder a I’intérieur.

Le laser de cet appareil peut émettre un rayonnement dépassant les
limites de la classe 1.

LASER

Type Laser semi-conducteur GaAs/GaAlAs
Longueur d’onde 780 nm

Puissance de sortie 10 mW

AVERTISSEMENT

LORSQUE VOUS UTILISEZ CET APPAREIL A UN VOLUME
ELEVE PENDANT UNE PERIODE PROLONGEE, IL EST
POSSIBLE QUE LA PARTIE INFERIEURE CHAUFFE. PAR
CONSEQUENT, NE TOUCHEZ PAS L’APPAREIL, CAR VOUS
RISQUEZ DE VOUS BLESSER, ET NOTAMMENT DE VOUS
BRULER.
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B Quelques mots sur ce mode d’emploi

+ Ce manuel décrit comment utiliser I’appareil au moyen de la télécommande, sauf lorsque cela n’est pas possible.
Certaines de ces opérations ne sont disponibles qu’avec les touches du panneau avant.

* Le symbole « = » suivi d’un ou de plusieurs numéros de page indique la ou les pages de référence correspondantes.

* Les remarques contiennent d’importantes informations relatives a la sécurité et a I’utilisation de I’appareil. Le symbole
*¢= appelle votre attention sur un conseil d’utilisation.

* Ce mode d’emploi a été imprimé avant la fabrication de 1’appareil. Les caractéristiques et la conception sont sujets
a modification, notamment a des fins d’amélioration. En cas de divergence entre le mode d’emploi et ’appareil,
ce dernier prime.
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QUE VOUS PERMET DE FAIRE CET APPAREIL ?

Ecouter de la musique via un iPod, des disques compacts, = p.10
un périphérique USB ou un périphérique externe

Cet appareil permet de lire les fichiers audio enregistrés sur votre iPod, vos CD et votre

périphérique USB. Vous pouvez également raccorder un périphérique externe et écouter de la musique

a partir de cet équipement.

*Consultez la p. 3 pour obtenir une liste des disques et des formats de fichier pris en charge.

Recevoir des stations radio FM et des informations du systéeme de diffusion =» p.13
de données radio (modéle pour ’Europe uniquement)

Cet appareil vous permet d’écouter des stations radio FM. Lors de la réception de la station de radiodiffusion
de données de services, vous pouvez par ailleurs afficher les informations du systeéme de diffusion de
données radio correspondantes sur le panneau avant de cet appareil (modele pour I’Europe uniquement).

Améliorer le son des CD audio par expansion des données de bit = p.12

Vous pouvez bénéficier d’un son limpide lorsque vous écoutez des CD audio.

Améliorer le son des sources compressées grace a la fonction Music =» p.12
Enhancer
Vous pouvez optimiser la qualité sonore des sources audio compressées (MP3 et WMA).

Régler I’horloge et la minuterie = p.15

Vous pouvez régler I’horloge et choisir de I’afficher sur le panneau avant lorsque 1’appareil est en veille. Vous
pouvez par ailleurs régler la minuterie de fagon a lire les fichiers audio de la source d’entrée sélectionnée.

Charger I'iPod et le périphérique USB = p.9
Lorsqu’il est en veille, cet appareil peut charger 1’iPod et le périphérique USB.

Augmenter la puissance des graves en raccordant un caisson de graves = p. 8

Vous pouvez augmenter la puissance des graves en raccordant un caisson de graves.

ACCESSOIRES FOURNIS

Assurez-vous que vous disposez de tous les éléments suivants.
Télécommande Antenne intérieure FM Cache USB* Cache de la station*

v

AVERTISSEMENT

Tenez le cache USB hors de la portée
des enfants afin qu’ils ne ’avalent pas
par inadvertance.

(=) =) =) (5]

Piles (x 2)
(AAA,RO3,UM-4) s

/‘—‘ﬁ \

Cache USB et cache de la station

@®YAMAHA installés
-  J

* Le cache USB et le cache de la station fournis avec cet appareil sont destinés a protéger le port USB et la borne iPod lorsqu’ils ne sont pas utilisés.
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DISQUES ET FORMATS DE FICHIER PRIS EN CHARGE

B Disques pris en charge
Utilisez des CD qui portent les mentions ci-apres.

compact - Disques compacts
@l (audio numérique)

DIGITAL AUDIO

compact --- Disques audio numériques CD-R,
[_U_rl CD-RW
¢ Disques CD-R ou CD-RW portant au

moins 1’une des mentions suivantes :
[ﬂﬁ’g‘@“ FOR CONSUMER

BT DI FOR CONSUMER USE
FOR MUSIC USE ONLY

R * Disques CD-R ou CD-RW finalisés

d [I§[B Remarque

Recordable 11 est possible que ce lecteur de disques
COMPACT compacts ne puisse pas lire certains

d CD-R/CD-RW ou disques qui n’ont pas ¢té

RoWritablo enregistrés correctement.

compact - Disques CD-TEXT

diSE

DIGITAL AUDIO

Lecture d’un CD de 8 cm

Placez le disque sur la surface en renfoncement du
plateau. Veillez a ne pas placer un CD normal (12 cm)
surun CD de 8 cm.

Pour éviter tout dysfonctionnement
de I'appareil :
» N’utilisez jamais de disque de
forme non standard (notamment
en forme de cceur) disponible
sur le marché, car cela risque
d’endommager 1’appareil.

* Veillez a n’utiliser aucun disque sur lequel a été
appliqué du ruban adhésif, des autocollants ou de la
colle. Le disque risquerait d’endommager 1’appareil
et de rester bloquer dedans.

B Fichiers MP3 et WMA pris en charge

3

MP3 =

: >

Vitesse de Frfquenc_e Ry

e d’échanti- >

Format transmission llonnage c:|)

(Kbps) (kH2) z
MPEG 1 Audio Layer-3 32 —320%1 32/44,1/48
MPEG 2 Audio Layer-3, 2 8- 1601 16/22,05/24

*1 La vitesse de transmission variable est prise en charge.

WMA

e Version 8

* Version 9 (Les vitesses de transmission standard et
variables sont prises en charge. Professional et Lossless
ne sont pas pris en charge.)

Vitesse de Fl:gquenc_e
- e d’échanti-
Profil transmission llonnage
(Kbps) (kHz)
High Profile 32 -320%2 32/44,1/48
Mid Profile 16 -32 22,05

*2 Les vitesses de transmission constante et variable sont prises
en charge.

Remarques

* La lecture du disque de données commence dans 1’ordre
alphanumérique des fichiers.

* La lecture du périphérique USB commence selon la date et
I’heure de création.

« Il est impossible de lire les fichiers WMA (DRM) protégés
par des droits d’auteur sur cet appareil.

* Le disque doit étre conforme a la norme ISO 9660.

* Les nombres maximum de fichiers et de dossiers sont les suivants.

Remarque : pour éviter tout dysfonctionnement,
n’utilisez aucun produit de nettoyage pour lentilles.

Disque
de UsB
données
l\_lombre total maximal ‘de 512 9999
fichiers et de dossiers*3
Noml_are maximum de 255 255
dc s*3
Nombre maximum de fichiers 511 255
par dossier

*3 La racine compte pour un dossier.

M
=
V)
=
0
=
(7]
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TELECOMMANDE

CICNCHC)

Emetteur de signaux infrarouges (== P. 5)
A : pour ouvrir et fermer le plateau

TIMER (= P. 15)
Touches de commande de I'iPod (== P. 11)
S’utilisent pour commander 1’iPod
A/w :touches de défilement
MENU : pour revenir au niveau précédent du menu de I’iPod
ENTER : pour sélectionner un groupe/démarrer la lecture
»»1 : pour effectuer un saut vers I’avant/accélérer la recherche avant (pour
cela, maintenez cette touche enfoncée)
< : pour effectuer un saut vers I’arriére/accélérer la recherche arriére
(pour cela, maintenez cette touche enfoncée)
» Il : pour démarrer ou suspendre la lecture
SHUFFLE : pour sélectionner le mode de lecture aléatoire
REPEAT : pour sélectionner le mode de lecture répétée

(® Touches de sélection de I’entrée (== P. 10, 13)

Pour sélectionner la source d’entrée.

(® Touches de commande de la radio FM

TP : pour accéder au mode de réception du service de données TP (émission
d’informations routieres) (1= P. 14).

MEMORY : pour syntoniser et mettre en mémoire les stations radio (== P. 13).
MONO : pour régler la réception des stations FM sur le mode monaural (== P. 13).
PRESET A /\/ : pour sélectionner une station mémorisée (#= P. 13).
TUNING A /X : pour effectuer une syntonisation manuelle. Maintenez cette
touche enfoncée pour commencer la syntonisation automatique (== P. 13).

DIMMER

Pour modifier la luminosité du panneau avant. Appuyez plusieurs fois sur cette
touche pour sélectionner une luminosité normale (lumineux), moyenne ou
faible.

DISPLAY (== P. 13)

Pour changer les informations qui apparaissent sur 1’afficheur du panneau avant.

(©® Touches de commande des options (== P. 16)

®

© @6 ®

OPTION : pour accéder au menu d’options.
A/v/4/»/ENTER : pour sélectionner et valider un paramétre.

Touches de commande du CD/périphérique USB (== P. 11)
Pour commander la lecture du CD/périphérique USB
B : pour arréter la lecture
§E : pour mettre en pause la lecture
p : pour démarrer la lecture
s / »» : pour accélérer la recherche avant/arriére au sein d’une plage
e<a / =1 : pour revenir au début de la plage actuelle ou passer au début de
la plage suivante
SHUFFLE : pour sélectionner le mode de lecture aléatoire
REPEAT : pour sélectionner le mode de lecture répétée
FOLDER A /¥ : pour passer au premier fichier du dossier sélectionné pour
un fichier MP3 ou WMA enregistré sur un disque ou un périphérique USB.

Touches numériques (= P. 11)

Pour saisir des numéros.

Appuyez sur ENTER pour valider la saisie.
Appuyez sur CLEAR pour annuler la saisie.
CLOCK (= P. 15)

@ (mise sous tension/mise en veille)
SLEEP (= P. 15)

Touches de réglage du volume

Pour régler le volume.

Appuyez sur MUTE pour couper le son. Appuyez a nouveau sur cette touche
pour rétablir le volume.



TELECOMMANDE

Insertion des piles dans Utilisation de la télécommande
I a t el ecomman de La télécommande transmet un faisceau infrarouge dirigé.

Dirigez la télécommande vers le capteur de télécommande

o
situé sur le panneau avant de 1’appareil. r:g
U
>
X
[ >
:|
(e}
=
Moins
de 6 m
B Remarques concernant les piles
* Remplacez les deux piles lorsque la portée de la télécommande
diminue.
» Utilisez des piles de type AAA, RO3, UM-4. Remarques
* Veillez a respecter les polarités. Reportez-vous a ’illustration « Aucun obstacle ne doit se trouver entre la télécommande et
située dans le compartiment d’insertion des piles. I"appareil
* Retirez les piles si vous n’utilisez pas la télécommande pendant « Veillez a ne pas renverser d’eau ou de liquide sur la
une période prolongée. télécommande
» N’utilisez pas des piles usagées avec des piles neuves. « Ne laissez pas tomber la télécommande
* N'utilisez pas mm}lltanéme.nt plusieurs types de piles * Veillez a ne pas laisser la télécommande dans les endroits
(notamment des piles alcalines avec des piles au manganése). suivants :
Lisez attentivement les instructions de I’emballage, car ces _ dans un endroit ot le taux d”humidité est trop élevé

différents types de piles peuvent étre de forme et de couleur notamment & proximité d’une baignoire ;

ld_eﬂ“q‘}es- ] ] ) . — dans un endroit ou il fait trop chaud, notamment a proximité
Si les piles ont fuit, mettez-les immédiatement au rebut. Evitez d’un radiateur ou d’un four :

de toucher le matériau qui a fuit et veillez a ce qu’il n’entre pas — dans un endroit o il fait trop froid ;
en contact avec vos vétements. Nettoyez soigneusement le _ dans un endroit poussiéreux

compartiment d’insertion des piles avant d’insérer de * N’exposez pas le capteur de télécommande & une luminosité
nouvelles piles. trop intense, notamment & une lampe fluorescente a onduleur,

* Ne jetez pas les piles avec les déchets ménagers. Mettez-les car la télécommande risque de ne pas fonctionner correctement.
au rebut conformément aux réglementations en vigueur dans Le cas échéant, éloignez le systéme des sources lumineuses
votre pays. directes.

T
=
V)
=
0
=
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AFFICHEUR DU PANNEAU AVANT

) @® @) ® @ ® ® (P ®
I_I_I
O TP SLEEP PRESET STEREO AUTO SHUFFLE REPEAT PS PTY RT CT MUTEI
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Témoin SLEEP

Ce témoin s’allume lorsque la minuterie de mise en veille est
activée (= P. 15).

Témoin PRESET

Ce témoin s’allume lorsque vous mémorisez des stations
radio (== P. 13).

Témoin STEREO

Ce témoin s’allume lorsque 1’appareil recoit un signal
puissant provenant d’une émission FM stéréo.

Témoin AUTO
Ce témoin s’allume lorsque 1’appareil est en mode de
syntonisation automatique (*= P. 13).

Témoin SHUFFLE
Ce témoin s’allume lorsque votre iPod/CD/périphérique USB
est en mode de lecture aléatoire (== P. 11).

Témoin REPEAT
Ce témoin s’allume lorsque votre iPod/CD/périphérique USB
est en mode de lecture répétée (v= P. 11, 12).

Témoins du systéme de diffusion de données radio
Le nom du service proposé par la station de radiodiffusion
de données de service actuelle s’affiche (= P. 13).

6 Fr

Témoin MUTE
Ce témoin s’allume lorsque le son est coupé.

Afficheur multifonction
Affiche diverses informations telles que la fréquence
de syntonisation.

Témoin TUNED
Ce témoin s’allume lorsqu’une station radio est syntonisée
(= P.13).

Témoin MEMORY

Ce témoin clignote lorsque vous recherchez une station radio
en mode de syntonisation automatique. Ce témoin s’allume
lorsque vous mémorisez des stations radio manuellement ou
automatiquement (== P. 13).

Témoin multifonction
Ce témoin indique les informations musicales qui apparaissent
actuellement sur I’afficheur multifonction (5= P. 12).

Témoins de fonctionnement

Ces témoins affichent les touches de commande disponibles
pour le parameétre d’OPTION sélectionné.

Témoin TP

Ce témoin s’allume lorsque 1’appareil regoit une station de
diffusion de données radio disposant d’un service de données
TP (émission d’informations routiéres) (= P. 14).

Témoin TIMER
Ce témoin s’allume lorsque la minuterie est activée (== P. 15).



FONCTIONNEMENT DE L’AFFICHEUR DU PANNEAU AVANT ET

FONCTIONNEMENT DE BASE

My

S

* Cet appareil est équipé d’une fonction de mise en veille automatique, qui met automatiquement 1’appareil en veille si vous le laissez
allumé pendant I’heure sans utiliser la fonction de lecture ou toute autre fonction. Cette fonction n’est pas disponible lorsque la source

est réglée sur FM/AUX1/AUX2.

Ly
[ © —— A\ 2
Port USB : =) |[\_ i Station iPod a
w P9, 10 Z use \ () S o |
iPod o
=
O (mise sous tension/ Afficheur du Z
mise en veille) : \ panneau avant : =
Mise sous tension/en veille \ w P.6 E
del fipp{irell - S
Le témoin () s’allume de la @ YAMAHA Plateau de
fagon suivante : — ]/ chargement
Témoin de couleur vive : \om du disque
1’appareil est sous tension — ! J A
Témoin de couleur atténuée : @ i i @ =:
l’appareil esten veille [ = Dot Pour ouvrir/fermer le
plateau
Remarque VOLUME
Lorsque 1’iPod/le périphérique USB est voLume
chargé ou si I’heure s’affiche sur le /
panneau avant lorsque I’appareil est en Bas Haut
veille, le témoin (') est de couleur vive.
INPUT:
Pour sélectionner une source d’entrée
CD ¢ USB ¢ AUX1 ¢ AUX2
L}iPod “— FM =>/00:

PHONES :

Pour raccorder un casque

Les enceintes n’émettent aucun son

lorsque le casque est raccordé.

Pour démarrer/mettre
en pause la lecture

Pour arréter la lecture

[SSVAS SV A= mim s

Pour effectuer un saut vers I’arriere et
vers I’avant/pour accélérer la recherche
arriere et avant (pour cela, maintenez
cette touche enfoncée)

PRESET <> :

Pour sélectionner une station mémorisée

E]

siedue.

7 Fr



PREPARATION

Raccordement des enceintes/composants externes/antennes

Lisez attentivement les instructions et remarques suivantes avant de raccorder le systéme. Pour obtenir de plus amples
informations sur les enceintes (NS-BP200), consultez le mode d’emploi qui les accompagne.

Raccordement du systéme

@ Raccordez les bornes d’enceinte (L) de I’appareil aux bornes de I’enceinte gauche, et les bornes d’enceinte (R)
de I’appareil aux bornes de I’enceinte droite & 1’aide des cables fournis avec les enceintes (NS-BP200).
9 Raccordez I’antenne FM fournie a la prise FM.

Enceinte droite Enceinte gauche
Lecteur Lecteur DVD, etc. (NS-BP200) (NS-BP200)

portable
0 L] I

Caisson de graves (1]

Cable stéréo R
avec mini-fiche Cable
de 3,5 mm stéréo RCA

©

F_@:P@j—
. ©C—-

©

60 MIN. /SPEAKER

Veillez a retirer 'isolant a
| I'extrémité des cables d’enceinte.
S 7
Ampli-tuner CD (CRX-550)
(modéle pour ’Europe)

AVERTISSEMENT

* Ne branchez pas cet appareil ou d’autres équipements a I’alimentation secteur tant que tous les raccordements entre les composants ne
sont pas terminés.

* Veillez a ce que les fils dénudés des enceintes n’entrent pas en contact entre eux ni avec une piéce métallique de 1’appareil, car cela
risquerait d’endommager I’appareil et/ou les enceintes.

* Tous les raccordements doivent étre effectués correctement : L (gauche) a L, R (droit) a R, « +» & « +» et « —» a « —». Dans le cas
contraire, les enceintes n’émettront aucun son. Par ailleurs, si la polarité des raccordements entre les enceintes n’est pas respectée,

le son manquera de naturel et sera dénué de graves. Consultez le mode d’emploi de chaque composant pour obtenir de plus amples
informations.

Remarques

« Si vous raccordez des enceintes autres que NS-BP200, utilisez des enceintes dont I’impédance est supérieure a 6 Q.
* Si la réception des ondes radio est médiocre et si vous souhaitez I’améliorer, nous vous recommandons d’utiliser des antennes

extérieures disponibles dans le commerce. Pour obtenir de plus amples informations, consultez votre revendeur Yamaha ou le service
apres-vente le plus proche.

8 Fr



PREPARATION

Autres raccordements Raccordement du céble
B Raccordement de I’ iPod d’alimentation

N .
Raccordez ou retirez I'iPod quand vous le souhaitez. Aprés avoir effectué tous les raccordements, branchez les

R cables d’alimentation de 1’appareil.
Votre iPod se charge automatiquement lorsque vous le connectez

a la station iPod, méme si I’appareil est en veille.

Remarque 4—{

Cet appareil est compatible avec les modéles d’iPod suivants : . B 4
iPod (5e génération), iPod classic, iPod nano et iPod touch. A une prise o
secteur O : |
o

| < —~

¥ Adaptateur de

==y, la station
/ /a @”%\,—,1\\ Station iPod
(

= )

m
o
=
(2]
=
o
4
=
]
=
m
=z
=

Remarques

* Pour sécuriser la connexion, installez I’adaptateur de
station fourni avec 1’iPod ou un adaptateur de station iPod
universel (vendu séparément), puis retirez 1’étui protecteur
de votre iPod.

« Si vous n’utilisez pas d’adaptateur ou si ce dernier n’est
pas compatible, la connexion risque d’étre instable ou de
s’interrompre, ce qui risque d’endommager 1’appareil ou
de provoquer des dysfonctionnements.

B Raccordement USB
Raccordez ou retirez le périphérique USB quand vous
le souhaitez.

¢
Votre périphérique USB se charge automatiquement lorsque vous

le connectez a I’appareil, méme si ce dernier est en veille.

Remarques

« Cet appareil prend en charge des périphériques de stockage
de masse USB (mémoires flash ou lecteurs audio portables,
par exemple) utilisant le format FAT16 ou FAT32.

» Ne raccordez pas d’autres périphériques que ceux de type
stockage de masse USB (tels que chargeurs USB ou
concentrateurs USB), ni des ordinateurs, lecteurs de carte,
disques dur externes, etc.

M
=
V)
=
0
=
(7]
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ECOUTE DE MUSIQUE

Lecture

Procédez de la fagon suivante pour écouter de la musique.

2 Changez 3 Sélectionnez de la musique et lancez la

1 Choisissez la source , p
I'entrée lecture

Adaptateur

de la
iPod*1 4 station iPod

// \\ SHUFFLE REPEAT
w P.9

o]

" D
(=D D (=)
CICOICICD))
<)
FOLDER
) UsB
USB*2
/L \
Pour obtenir de plus amples informations
AUX1 AUX sur le fonctionnement, consultez les modes
AUX2 - d’emploi fournis avec les composants
Vers AUX1 Vers AUX2 externes, tels que lecteur DVD ou lecteur
audio portable.

U
—

*1 1l est possible que certaines fonctions ne soient pas disponibles selon le modéle ou la version du logiciel de votre iPod.
*2 * Certains périphériques peuvent ne pas fonctionner correctement, méme s’ils répondent aux conditions requises.
* Il est possible que tous les types de périphériques USB ne soient pas compatibles.
* Le temps de lecture peut dépasser 30 secondes selon le nombre de fichiers/dossiers.
* Yamaha et ses fournisseurs déclinent toute responsabilité concernant la perte des données enregistrées sur les périphériques USB

raccordés a cet appareil.
Comme mesure de précaution, il est recommandé d’effectuer des copies de sauvegarde de tous les fichiers.
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ECOUTE DE MUSIQUE

Utilisation en mode iPod

Remarque

11 est possible que certaines fonctions ne soient pas compatibles
selon le modele ou la version du logiciel de votre iPod.

H Commande de la lecture

1 P 2
By bes ]
>
A /¥ : touches de défilement

Durant la lecture
MENU : pour revenir au niveau précédent du menu de I’iPod
ENTER : pour sélectionner un groupe/démarrer la lecture
»»1 : pour effectuer un saut vers 1’avant/accélérer la
recherche avant (pour cela, maintenez cette touche
enfoncée)
== : pour effectuer un saut vers I’arriére/accélérer la
recherche arriére (pour cela, maintenez cette touche
enfoncée)
» 11 : pour démarrer la lecture ou a la mettre en pause

Remarques

* Si vous possédez un iPod (5e génération) ou un iPod nano
(1ere génération), le menu de I’iPod est disponible uniquement
via I’afficheur du panneau avant.

Menu de I'iPod

. ¢ play list < song list

= 4 artist list < album list ¢ song list

. ¢ album list € song list

5 4 song list

> genre list € artist list ¢+ album list ¢ song list

= 4 composer list = album list ¢ song list
« Il est impossible d’afficher certains caractéres sur ’afficheur

du panneau avant de I’appareil.

H Lecture aléatoire
Vous pouvez lire les fichiers audio dans un ordre aléatoire.

Appuyez plusieurs fois.

SHUFFLE SONGS—» (SHUFFLE ALBUMS)" 1 SHUFFLE OFF
+ |

*1 Vous ne pouvez pas sélectionner des ALBUMS lorsque vous
utilisez un iPod touch.

B Lecture répétée
Vous pouvez lire les fichiers audio de maniére répétée.

Appuyez plusieurs fois.

REPEAT ONE —» REPEAT ALL —» REPEAT OFF
+ |

Utilisation en mode CD/USB

m
H Commande de la lecture =
(9]
1 2 |
P (ECDIETIDIED) o
Ry c=es |
Durant la lecture %R) %
m : arrét
mm : pause
» : lecture

—s< : recherche rapide vers 1’arriere

»» : recherche rapide vers I’avant

e : saut arriére

> saut avant

FOLDER 4/¥ : accés au premier fichier du dossier

précédent/suivant pour les fichiers MP3 et WMA."

* Si vous appuyez sur ces touches, le nom du dossier apparait
sur I’afficheur du panneau avant pendant quelques instants.

Mo
o

Vous pouvez également utiliser les touches numériques pour
saisir directement le numéro du morceau. Pour annuler la saisie,
appuyez sur CLEAR.

Remarques

* La lecture du disque de données commence dans 1’ordre
alphanumérique des fichiers.

* La lecture du périphérique USB commence selon la date et
I’heure de création.

B Lecture aléatoire
Vous pouvez lire les fichiers audio dans un ordre aléatoire.

Appuyez plusieurs fois.

(SHUFFLE FOLDER)*Z = SHUFFLE ALL - SHUFFLE OFF
+ |

*2 Si le format audio de la source musicale sélectionnée est
MP3/WMA, vous pouvez également sélectionner FOLDER.

M
=
V)
=
0
=
(7]
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ECOUTE DE MUSIQUE

B Lecture répétée
Vous pouvez lire les fichiers audio de maniére répétée.

Appuyez plusieurs fois.

REPEAT ONE-p (REPEAT FOLDER)’k3 -»REPEAT ALL-pREPEAT OFF
+ |
*3 Si le format audio de la source musicale sélectionnée est
MP3/WMA, vous pouvez également sélectionner FOLDER.

Commutation de I’affichage

Vous pouvez modifier les informations de lecture qui
apparaissent sur 1’afficheur du panneau avant. Il est
possible que certains caractéres spéciaux ne s’affichent
pas correctement.

Appuyez plusieurs fois.

39

Durant la lecture

Pour un iPod
Numéro du morceau et temps écoulé (réglage par
défaut)
2
Numéro du morceau et temps restant
2
Nom du morceau
2
Nom de I'artiste
2
Titre de 'album

\:

Retour au réglage par défaut

Remarque

Cette fonction est disponible pour les modeles d’iPod suivants :
iPod (5e génération), iPod classic, iPod nano et un iPod touch.
Toutefois, méme avec ces modeles, cette fonction risque de ne
pas étre disponible selon la version du logiciel de votre iPod.

12

Pour un CD/USB
Numéro de la plage/du fichier et temps écoulé
du morceau en cours (réglage par défaut)

\:

Numéro de la plage et temps restant du morceau
en cours*4

2

Durée totale du disque*4

2

Temps restant du disque™4

2

Nom du fichier*s

2

Nom de la plage*s

2

Nom de I’artiste*®

2

Titre de I"album*6

2

Retour au réglage par défaut
*4 Uniquement pour les CD audio
*5 Uniquement pour les fichiers MP3/WMA

*6 Uniquement lorsque la plage sélectionnée contient des
informations

Reproduction du son

Cet appareil dispose d’un programme sonore intégré qui
regle automatiquement la source audio afin de restituer un
son de bonne qualité.

B Expansion des données de bit

L’expansion des données de bit convertit les données 16 bits
des CD en données 24 bits, ce qui permet d’obtenir un son
plus naturel et plus nuancé.

Remarque

Cette fonction n’est pas disponible pour les CD audio.

B Music Enhancer
La fonction Music Enhancer améliore le son des fichiers
audio compressés en reconstituant les éléments musicaux
perdus lors de la compression.

Remarque

Cette fonction n’est pas disponible pour les CD audio et les entrées
audio de périphériques externes raccordés a la borne AUX1.



ECOUTE DE STATIONS RADIO FM

Syntonisation de stations radio

1 2 PR
R
TUNER TUNING

N
Vv

Appuyez sur Maintenez cette touche enfoncée.

TUNER. La syntonisation automatique

démarre.

Mo

RO

Si le signal provenant de la station que vous souhaitez sélectionner
est peu puissant, vous pouvez ¢galement effectuer une syntonisation
manuelle en appuyant plusieurs fois sur TUNING A /X7 .

Remarque

Lors de la réception d’une station stéréo, vous pouvez commuter
les modes stéréo et mono en appuyant sur MONO.

Mémorisation de stations radio

Vous pouvez mémoriser vos stations FM favorites grace
a la fonction de mémorisation.

B Mémorisation automatique

1 2

MEMORY
Appuyez sur cette

Appuyez sur la touche

MEMORY et maintenez-la
touche pour démarrer la
mémorisation automatique.

enfoncée pendant plus de
2 secondes en mode FM.

Remarque

Lorsque vous lancez la mémorisation automatique, toutes les
stations mémorisées sont effacées et de nouvelles stations sont
mises en mémoire.

B Mémorisation manuelle

1 7 2
/N
/N
TUNING MEMORY
M
Réglez votre station Appuyez sur
radio favorite. MEMORY.
3 4

Appuyez sur cette
touche pour terminer la
mémorisation manuelle.

Sélectionnez le numéro

sous lequel vous souhaitez
mémoriser la station.

Mo

NOQ

* Vous pouvez mémoriser jusqu’a 30 stations FM.

¢ Pour annuler la mémorisation manuelle lorsque vous choisissez
un numéro de mémorisation, appuyez a nouveau sur MEMORY.

* Vous pouvez effacer une station mémorisée en appuyant sur
OPTION — A/V — ENTER de fagon a sélectionner
PRESET DELETE.

Sélection de stations radio
mémorisées (syntonisation
des stations mémorisées)

A
Sélectionnez la station radio
PRESET mémorisée en mode FM.
%

Affichage des informations du
systeme de diffusion de données
radio

Appuyez plusieurs fois.

3

Pendant I’écoute

PS (Service de I’émission)
|2

PTY (Type d’émission)
2

RT (Radio-texte)

)

CT (Heure)

)

Fréquence

2

Retour au PS

Remarque

Si le signal provenant de la station de radiodiffusion de données
de service est peu puissant, il est possible que cet appareil ne
parvienne pas a recevoir correctement les informations du
systeme de diffusion de données radio. C’est notamment le cas
des informations RT (Radio-texte), qui consomment davantage
de bande passante et risquent d’étre moins disponibles par rapport
a d’autres types d’informations.

13
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ECOUTE DE STATIONS RADIO FM

Utilisation du service de données
TP (émission d’informations
routiéres)

Utilisez cette fonction pour recevoir le service de données
TP (émission d’informations routiéres) proposé par la
station de radiodiffusion de données de service.

1 2
E Jj) -TP
Pendant I’écoute Appuyez sur TP.

S

* L’indication « TP Search » clignote sur I’afficheur du panneau
avant et la recherche démarre.

Le témoin TP clignote pendant la recherche.

* Dés qu’une émission d’informations routiéres est regue,
le témoin TP reste allumé et la recherche s’arréte.

Si vous appuyez a nouveau sur la touche TP, la recherche
reprend.

* Si I’appareil ne parvient a recevoir aucune émission
d’informations routiéres, le témoin TP s’éteint et I’indication
« Not Found » s’affiche. L’appareil revient a son état initial.

* Pour annuler la recherche, appuyez sur TP pendant la recherche.
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HORLOGE ET MINUTERIE

Utilisation de I’'horloge

Pour régler I’horloge, maintenez enfoncée la touche
CLOCK ou appuyez sur OPTION pour accéder

au parametre CLOCK SET du menu d’options.

Pour le réglage, reportez-vous a la section « Utilisation du
menu d’options » a la page 16.

Une fois I’horloge réglée, vous pouvez afficher I’heure sur
le panneau avant.

Appuyez sur CLOCK.

Si vous appuyez sur CLOCK lorsque I’appareil est sous
tension, I’heure apparait sur ’afficheur du panneau avant
pendant quelques secondes.

Si vous appuyez sur CLOCK lorsque I’appareil est en
veille, vous pouvez choisir d’afficher ou de ne pas afficher
I’heure sur le panneau avant.

Remarques

* Cet appareil prend en charge 1’affichage de ’heure au format
24 heures.

* Le réglage de I’heure est annulé si vous déconnectez le cable
d’alimentation de la prise murale pendant quelques minutes.

Utilisation de la minuterie et de
la minuterie de mise en veille

B Utilisation de la minuterie

La minuterie permet de configurer 1’appareil de fagon a ce
qu’il se mette en marche a ’heure que vous avez définie.
Pour régler la minuterie, maintenez enfoncée la touche
TIMER ou appuyez sur OPTION pour accéder au
parametre TIMER SET du menu d’options.

Pour le réglage, reportez-vous a la section « Utilisation du
menu d’options » a la page 16.

Pour utiliser la minuterie, choisissez la source d’entrée
appropriée et réglez au préalable la minuterie dans le
menu d’options (= P. 17).

Appuyez plusieurs fois.

TIMER OFF = TIMER ONCE —» TIMER EVERY
*
TIMER OFF : pour désactiver la minuterie.
TIMER ONCE : pour activer la minuterie une seule fois.
TIMER EVERY : pour activer la minuterie chaque jour
a la méme heure.

Lorsque vous réglez la minuterie sur TIMER EVERY ou
TIMER ONCE, le témoin TIMER s’allume sur I’afficheur
du panneau avant.

Remarques

* Vous devez au préalable régler I’heure.

* Lorsque la minuterie est activée, le témoin TIMER s’allume sur
I’afficheur du panneau avant. Lorsque I’appareil est sous tension,
le t¢émoin TIMER clignote dés que I’heure définie approche.

o=

* Les réglages de la minuterie sont conservés.

H Utilisation de la minuterie de mise

en veille
La minuterie de mise en veille permet de mettre 1’appareil
en veille aprés un délai spécifique.

Appuyez plusieurs fois.

120min =» 90min = 60min —=» 30min = Off
4 |

Le témoin SLEEP s’allume sur I’afficheur du
panneau avant.

15
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UTILISATION DES FONCTIONS UTILES

Utilisation du menu d’options

Le menu d’options apparait sur I’afficheur du panneau avant lorsque vous appuyez sur OPTION. Le menu d’options
vous permet de définir diverses fonctions utiles.

Menu d’options Parameétre ou plage de réglage Page de référence

PRESET DELETE (S’affiche uniquement lorsque la source d’entrée est réglée sur FM.) |13

TREBLE -10dB a+10dB ci-dessous
BASS -10dB a+10dB ci-dessous
BALANCE L+5 - CENTER - R+5 ci-dessous
AUTO CLOCK*1 ON/OFF ci-dessous
CLOCK SET Heure, minute ci-dessous
TIMER SET mémorisée ohume. mimtert e s e jourson Rymaive |7

*1 Cette fonction est disponible uniquement pour les modéles destinés a 1’Europe, au Royaume-Uni et a I’ Australie.

1 2 3 4 5 6

S S

Appuyez sur Sélectionnez le Validez a I'aide de Modifiez les Terminez le Quittez le menu
OPTION. menu d’options la touche ENTER. parameétres. réglage.*3 d’options.
souhaité. - |
Répétez*2

*2 Lorsqu’il y a plusieurs paramétres a régler, répétez les étapes 3 et 4. Vous pouvez revenir au paramétre précédent en appuyant sur .
*3 Pour définir d’autres options, répétez les étapes 2 a 5.

¢

Pour annuler le réglage pendant 1'opération, appuyez sur OPTION.

B Réglage de la tonalité/de la balance

TREBLE*4 : pour régler la réponse haute fréquence.

BASS*4 : pour régler la réponse basse fréquence.

BALANCE : pour régler le niveau de volume des enceintes gauche et droite.
*4 Disponible également lorsque vous utilisez un casque.

B Réglage de I’horloge
AUTO CLOCK : la fonction de réglage automatique est disponible uniquement pour les modeles destinés a 1’Europe,
au Royaume-Uni et a 1’ Australie. Pour utiliser cette fonction, réglez AUTO CLOCK sur ON.
CLOCK SET : pour régler les heures et les minutes, répétez les étapes 3 et 4 de la page 16.

Mo
Soz

* Vous pouvez accéder au paramétre CLOCK SET directement en maintenant enfoncée la touche CLOCK lorsque I’appareil est sous
tension.

* Lorsque vous réglez I’horloge, vous pouvez également utiliser les touches numériques pour entrer les heures et les minutes.
Pour valider la saisie, appuyez sur ENTER. Pour annuler la saisie, appuyez sur CLEAR.

* L’heure actuelle apparait sur I’afficheur du panneau avant pendant quelques instants si vous appuyez sur la touche CLOCK lorsque
I’appareil est sous tension.

Remarque

Le réglage de I’heure est annulé si vous déconnectez le cable d’alimentation de la prise murale pendant quelques minutes.
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UTILISATION DES FONCTIONS UTILES

B Réglage de la minuterie
TIMER SET : pour sélectionner les paramétres suivants, répétez les étapes 3 et 4 de la page 16.
¢
Vous pouvez accéder au paramétre TIMER SET directement en maintenant enfoncée la touche TIMER.

Heure (heures et minutes)
Sz
Vous pouvez utiliser les touches numériques pour entrer les heures/minutes, le numéro de plage/fichier, le numéro de la
station mémorisée et le volume lorsque vous réglez la minuterie. Pour valider la saisie, appuyez sur ENTER. Pour annuler la

saisie, appuyez sur CLEAR.
Source d’entrée et numéro de plage/fichier ou numéro de la station mémorisée

Remarque

Si la source n’est pas réglée correctement, le son de la minuterie sera inaudible. Veillez a bien sélectionner
la source.

CD:
Choisissez un numéro de plage/fichier.

Si vous choisissez un numéro de plage/fichier qui n’existe pas, la premiére plage/le premier fichier est lu(e)
automatiquement.

m
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USB:

Choisissez un numéro de fichier.
Si vous choisissez un numéro de fichier qui n’existe pas, le premier fichier est lu automatiquement.

iPod:
Si vous sélectionnez un iPod comme source, 1’appareil lit & nouveau le dernier fichier audio que avez écouté.

FM:
v Choisissez le numéro de la station mémorisée.
Sélectionnez « — ——» pour régler la derniére station FM définie.
Volume
La plage de réglage du volume est comprise entre « 1 » - « MAX » (60) et « ———»*. Si vous réglez la

minuterie alors que ’appareil est en veille, le volume défini alors est mémorisé. Au déclenchement de la

minuterie lorsque 1’appareil est sous tension, le niveau de volume reste le méme que le volume actuel.

*  Sivous réglez la minuterie alors que I’appareil est en veille, le volume est réglé sur le méme niveau que celui de la source
d’entrée méme si vous réglez le volume sur « _ ».

Minuterie activée (TIMER EVERY/TIMER ONCE)/Minuterie désactivée (TIMER OFF)

Basculez la minuterie sur les modes TIMER EVERY/TIMER ONCE/TIMER OFF. Lorsque vous réglez
la minuterie sur TIMER EVERY ou TIMER ONCE, le témoin TIMER s’allume sur 1’afficheur

du panneau avant.

S

11 est également possible d'effectuer ce réglage avec TIMER (p. 15).
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GUIDE DE DEPANNAGE

Reportez-vous au tableau suivant si I’appareil ne fonctionne pas convenablement. Si I’anomalie constatée n’est pas
mentionnée ou si les actions correctives suggérées sont sans effet, mettez 1’appareil hors tension, débranchez le cable
d’alimentation et prenez contact avec le revendeur ou le service aprés-vente de Yamaha.

Généralités

Probleme Causes Solution page
L’appareil ne se met Le cable d’alimentation n’est pas Branchez correctement le cable d’alimentation. 9
pas sous tension ou correctement branché ou pas branché
se met en veille du tout.
lorsque vous appuyez - . . .
sur g touche ppuy L’appareil a été soumis & une secousse Mettez I’appareil en veille, débranchez le cable —
d’alimentation électrique puissante (provoquée par d’alimentation, puis rebranchez-le au bout d’environ

’ exemple par un orage ou une décharge 30 secondes et utilisez 1’appareil comme
L’appareil ne d’¢lectricité statique). a l’accoutumée.
fonctionne pas
correctement.
Aucun son. La source d’entrée appropriée n’a pas été Sélectionnez la source d’entrée appropriée a 1’aide —
sélectionnée. de la touche INPUT située sur le panneau avant
(ou avec les touches de sélection de la source de la
télécommande).
Les enceintes ne sont pas correctement Modifiez les raccordements. 8
raccordées.
La fonction de sourdine est peut-étre Annulez la function de sourdine. 4
activée.
Le niveau de volume est réglé au Augmentez le niveau de volume. —
minimum.
Les signaux transmis, par exemple ceux Choisissez une source dont les signaux peuvent 3
d’un CD-ROM, ne peuvent pas étre regus  étre reproduits par I’appareil.
par I’appareil.
L’appareil s’éteint La minuterie de mise en veille est peut- Il ne s’agit pas d’un dysfonctionnement. Mettez —
soudainement. étre activée. I’appareil sous tension et relancez la lecture de
N R , , la source.
L’appareil est resté allumé pendant
1 heure sans utiliser la fonction de lecture
ou toute autre fonction.
Le réglage de ’heure  Le céble d’alimentation a été débranché. Branchez le cable d’alimentation, puis réglez a —
a été efface. nouveau I’heure.
Le son des enceintes Les cables ne sont pas correctement Raccordez les cables comme il convient. Si le 8

n’est reproduit que
d’un coté.

raccordés.

probléme persiste, il est possible que les cables
soient défectueux.

Un appareil
numérique ou

un appareil de
radiofréquences
génére un brouillage.

L’appareil est trop proche de 1’appareil
numérique ou de I’appareil de
radiofréquences.

Eloignez ’appareil de 1’équipement concerné. —
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Réception radio

Probleme Causes Solution page
La réception FM en L’antenne est mal raccordée. Vérifiez les raccordements de 1’antenne. 8
stéréophonie est . .. o -
parasitée Les caractéristiques des émissions FM Essayez d’utiliser une antenne FM directionnelle —
stéréophoniques sont a 1’origine de ce de bonne qualité.

probleme si I’émetteur est trop éloigné

. . . s Passez en mode monaural. 13

ou si le niveau d’entrée sur I’antenne

est médiocre.
Il n’est pas possible La puissance du signal est trop faible. Utilisez une antenne FM directionnelle de bonne —
d’effectuer la qualité.
syntonisation —
automatique sur la Effectuez la syntonisation manuellement. 13
station souhaitée.
La fonction de La station mémorisée (la mémoire) Mémorisez de nouvelles stations radio. 13
sélection des stations  a peut-étre été effacée.
mémorisées ne
fonctionne pas.
La réception est La réflexion par trajets multiples Modifiez la hauteur, I’orientation ou I’emplacement —
mauvaise, méme avec ou une autre interférence radio peut de I’antenne.

une antenne FM ou avoir eu lieu.
une antenne extérieure
de bonne qualité.

SNOLLVINHOLNI
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En cas d’erreur de transmission sans message d’état sur 1’afficheur du panneau avant de I’appareil, vérifiez les raccordements a votre
iPod (voir page 9).

Message d’état Causes Solution page
L’appareil procéde a la reconnaissance Si ce message reste affiché sur le panneau avant et la —
de la connexion a votre iPod. lecture ne démarre pas, raccordez a nouveau 1’iPod.

Uk ey 1o Il'y a un obstacle entre votre iPod et Raccordez a nouveau I’iPod. 9
I’appareil.

L’appareil ne prend pas en charge I'iPod ~ Seuls les mode¢les d’iPod suivants sont pris en —
utilisé. charge : iPod (5e génération), iPod classic, iPod nano
et iPod touch.

La version du logiciel de I’iPod est Mettez a jour le logiciel de I’iPod vers la version la —
dépassée. plus récente.
iFord La lecture de I’iPod est terminée.

Par exemple, la lecture de tous les
morceaux de 1’album sélectionné est

terminée.
iFord Unelud Votre iPod a été débranché de la station ~ Raccordez I’iPod a la station iPod. 9
iPod.
L’appareil ne prend pas en charge Débranchez 1’iPod. Sélectionnez une source autre 9
I’iPod raccordé. L’iPod est raccordé que iPod, puis sélectionnez a nouveau la source iPod.
a un angle. Raccordez alors un iPod compatible.
Probléeme Causes Solution page
Aucun son. L’appareil est hors tension. Branchez correctement le cable d’alimentation. — =
=
La version du logiciel de I’iPod n’a pas Téléchargez le logiciel iTunes le plus récent pour — g
été mise a jour. mettre a jour la version du logiciel de 1’iPod. vg
L’iPod est occupé a établir la connexion Patientez quelques instants. — o

avec |’appareil.
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Probléme Causes Solution page
Aucun son. L’iPod n’est pas correctement placé sur Débranchez I’iPod de I’appareil, puis replacez-le sur 9
la station iPod. la station iPod.
L’iPod émet des
sons, mais il est
impossible de le faire
fonctionner avec
I'appareil ou la
télécommande.
Il est impossible L’iPod n’est pas pris en charge par cet Seuls les modeles d’iPod suivants sont pris en 9
d’utiliser I'appareil appareil. charge : iPod (5e génération), iPod classic, iPod nano
via la télécommande. et iPod touch.
L’iPod n’est pas connecté correctement. Connectez fermement 1’iPod. —
La version du logiciel de I’iPod est Mettez a jour le logiciel de 1’iPod vers la version la —
dépassée. plus récente. S’il s’avere impossible de résoudre
le probléme méme avec le logiciel le plus récent,
réinitialisez 1’iPod.
Il est impossible L’iPod n’est pas correctement placé sur Débranchez I’iPod de I’appareil, puis replacez-le sur 9
d’utiliser I'iPod. la station iPod. la station iPod.
Les informations L’iPod que vous utilisez n’est pas Seuls les modeles d’iPod suivants sont pris en 9
relatives a la lecture compatible avec I’affichage des charge : iPod (5e génération), iPod classic, iPod
n’apparaissent pas informations de lecture. nano et iPod touch.
sur I'afficheur du
panneau avant.
L’iPod ne se L’iPod n’est pas correctement placé surla ~ Débranchez 1’iPod de 1’appareil, puis replacez-le sur 9
charge pas. station iPod. la station iPod.
L’iPod n’est pas pris en charge par cet Seuls les modeles d’iPod suivants sont pris en 9

appareil.

charge : iPod (5e génération), iPod classic, iPod nano
et iPod touch.

USB

Remarque

En cas d’erreur de transmission sans message sur |’afficheur du panneau avant de I’appareil, vérifiez les connexions au périphérique USB (voir page 9).

Message d’état Causes Solution page
Le périphérique USB n’est pas bien Raccordez a nouveau le périphérique USB. 9
raccordé.
L’appareil ne prend pas en charge le Raccordez un périphérique USB pris en charge. 9
périphérique USB raccordé.
Le périphérique USB ne contient Raccordez un périphérique USB qui contient des 9
aucune donnée. données.
L’appareil ne prend pas en charge Débranchez le périphérique USB. Sélectionnez une 9
le périphérique USB raccordé. source autre que USB, puis sélectionnez a nouveau la
- - USB. R dez al ériphérique USB
Le périphérique USB est raccordé source | accordez alors un périphérique
. compatible.
a un angle.
Probleme Causes Solution page
Il est impossible Le périphérique USB n’est pas reconnu. Raccordez a nouveau le périphérique USB. 9
de lire le fichier MP3/ N - — -
WMA enregistré sur Raccorde? 'l a(%a'ptateur secteur, si celui-ci est fourni —
le périphérique USB. avec le périphérique.
Le périphérique USB n’est pas raccordé Raccordez a nouveau le périphérique USB. 9
correctement.
Les formats MP3 ou WMA ne sont pas Remplacez le fichier par un fichier correctement 3

compatibles avec cet appareil.

enregistré et compatible avec cet appareil.

Si les solutions décrites ci-dessus ne
permettent pas de résoudre le probléme,
le périphérique USB n’est pas compatible
avec cet appareil.

Essayez d’utiliser un autre un périphérique USB.
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Lecture de disque

Probléeme Causes Solution page
Aucun son ou son La fréquence d’échantillonnage du fichier ~ Vérifiez que la fréquence d’échantillonnage et la 3
déformé MP3 ou WMA n’est peut-étre pas vitesse de transmission du fichier MP3 ou WMA

compatible avec ’appareil. sont compatibles avec I’appareil.
La lecture du disque Vous utilisez peut-étre un CD-R/RW Finalisez le CD-R/RW. —
ne démarre pas. qui n’est pas finalisé.
La face étiquetée du disque est peut-étre Assurez-vous que la face étiquetée est bien orientée —
a I’envers. vers le haut.
Le disque est peut-étre défectueux. Essayez de lire un autre disque. Si la lecture démarre, —
cela signifie que le disque était défectueux.
Le disque MP3/WMA ne contient peut- Assurez-vous que le disque MP3/WMA contient au —
étre pas suffisamment de fichiers audio moins 5 fichiers audio MP3/WMA. Il est possible
pour pouvoir étre lu. que le disque ne soit pas reconnu s’il ne contient
qu’un nombre réduit de fichiers.
La fréquence d’échantillonnage du fichier ~ Vérifiez que la fréquence d’échantillonnage et la 3
MP3 ou WMA n’est peut-étre pas vitesse de transmission du fichier MP3 ou WMA
compatible avec 1’appareil. sont compatibles avec 1’appareil.
Il est impossible Le disque chargé dans I’appareil n’est Retirez le disque, puis vérifiez si I’appareil le prend 3
d’utiliser certaines peut-étre pas compatible. en charge.
touches.
Lalecture ne démarre  Le disque est peut-étre sale. Essuyez le disque. —
pas immédiatement 4 1areé dans I . " G - N - ”
aprés que vous avez Le isque charge an's1 appareil n’est Utilisez un disque pris en charge par I’appareil. 3
appuyé sur la touche peut-&tre pas compatible.
/00 de 'appareilou S I’appareil est passé d’un endroit froid Attendez une heure ou deux pour que ’appareil —
surlatouche » dela  ; un endroit chaud, de la condensation s’habitue & la température ambiante, puis réessayez.
téléecommande. s’étre peut-étre formée sur la lentille
de lecture.
L’indication « No Le disque chargé dans I’appareil n’est Utilisez un disque pris en charge par 1’appareil. 3
Disc » apparait sur peut-étre pas compatible.
Iafficheur méme Le di  peut-étre sal Retirez le di - :
si un disque a été e disque est peut-étre sale. etirez le disque, puis essuyez-le. —
inséré. Le disque est chargé a ’envers. Retirez le disque, puis chargez-le en prenant soin —
d’orienter la face étiquetée vers le haut.

Probleme Causes Solution page
La télécommande Vous utilisez peut-étre la télécommande Pour obtenir de plus amples informations sur la 5
ne fonctionne pas en dehors de sa portée. portée de la télécommande, reportez-vous a la
correctement, voire section « Utilisation de la télécommande ».
pas du tout. . ] ; ; . . . R .

Le capteur de télécommande de I’appareil ~ Modifiez I’éclairage ou I’orientation de 1’appareil. —
est peut-&tre exposé a la lumiere directe

du soleil ou d’un éclairage.

La pile est peut-étre usée. Remplacez la pile par une neuve. 5

I1'y a des obstacles entre le capteur de
I’appareil et la télécommande.

Eliminez les obstacles.
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MANIPULATION DES DISQUES COMPACTS

Veillez a toujours manipuler le disque avec soin afin
d’éviter de rayer sa surface de lecture. Ne pliez pas
les disques.

@0\'\

P

\‘

* Pour nettoyer la surface de lecture, essuyez-la avec

un chiffon sec et propre. N’utilisez pas de produit de
nettoyage pour disque, de spray ou tout autre liquide

a base de produits chimiques.

N’exposez pas les disques aux rayons directs du soleil,
a des températures extrémes ou a un taux d’humidité
¢levé pendant une période prolongée.

* N’essuyez pas le disque en effectuant un mouvement
circulaire, mais bien en ligne droite, du centre vers
I’extérieur.

« Utilisez un stylo a pointe arrondie pour écrire sur
I’étiquette d’un disque.

CARACTERISTIQUES TECHNIQUES

LECTEUR

iPod

* iPod pris en charge.................... iPod (5e génération), iPod classic,
iPod nano, iPod touch

CD

® SUPPOTt ...t CD, CD-R/RW

e Format audio ........cceeeveeeveeereeeiecreceeeveennnnn CD audio, MP3, WMA

uUsB

© FOrmat audio ........cocvevevieueieiiieiiieeieeeeeeee e MP3, WMA

AUX

» Connecteur d’entrée

AMPLIFICATEUR

* Puissance de sortie maximale...........cccooeverierieennnn. 32W+32W
(6 Q 1 kHz, 10 % THD)
* Sensibilité d’entrée

AUXT oot 280 mV/47 kQ
AUX2Z et 140 mV/47 kQ
* Distorsion harmonique totale
AUXT 1 KHZ/TO Wittt 0,05 %
TUNER
* Plage de syntonisation
[Mode¢les pour le Canada]........cccccceeeerennnennne 87,5a107,9 MHz

[Autres modéles]

GENERALITES

* Alimentation
[Mode¢le pour I’Europe]
[Modéle pour le Canada]
[Modele pour I’Asie]
[Modéle pour Taiwan] .

...87,50 2 108,00 MHz

230 V CA, 50 Hz
120 V CA, 60 Hz
....220-240 V CA, 50/60 Hz
..110-120 V CA, 60 Hz

[Mode¢le pour I’ Australie] ........c.ccccoveereerenne 240 V CA, 50 Hz
[Modéle pour le Royaume-Uni]. ..230 V CA, 50 Hz
[Mode¢le pour la Chine] 220 V CA, 50 Hz
* CONSOMMALION ..ottt 80 W

22 Fr

0,5 W ou moins
215 x 125 x 309 mm

« Consommation en veille*
» Dimensions (L x H x P)

© POIAS oo 4,8 kg
*  Lorsque I’iPod/le périphérique USB n’est pas chargé et
lorsque I’heure n’est pas affichée.

Les caractéristiques peuvent étre modifiées sans préavis.

iPod

iPod est une marque d’Apple Inc., déposée aux Etats-Unis et dans
d’autres pays.

« Made for iPod » signifie qu’un accessoire électronique a été
spécialement congu pour étre raccordé a un iPod et qu’il a été
certifié par le développeur comme répondant aux normes de
performances d’Apple.

Apple n’est pas responsable du bon fonctionnement de cet
appareil ou de sa conformité aux normes de sécurité et a la
réglementation en vigueur.



Garantie Limitée pour ’Espace Economique Européen et la Suisse

Merci d’avoir porté votre choix sur un produit Yamaha. Dans I’hypothése ot vous devriez recourir au service de notre garantie apres-vente, veuillez
contacter votre revendeur Yamaha. Si vous rencontrez la moindre difficulté, n’hésitez pas a contacter directement Yamaha dans votre pays de résidence.
Vous pouvez trouver toutes informations complémentaires sur notre site Web (http://www.yamaha-hifi.com/ ou http://www.yamaha-uk.com/ pour les
résidents au Royaume-Uni).

Yamaha garantit votre produit contre tout défaut de fabrication, pieces et main d’oeuvre, pour une durée de 2 ans a compter de la premiére date de vente au
détail. Yamaha s’engage, dans les conditions décrites ci-apres, a procéder a la réparation du produit défectueux (ou d’un quelconque de ses composants) ou
a son remplacement a I’appréciation de Yamaha en prenant a sa charge les cofits relatifs aux piéces détachées et a la main d’oeuvre. Yamaha se réserve le
droit de remplacer le produit par un modeéle semblable, de par sa valeur et ses caractéristiques, dés lors que la commercialisation dudit produit a cessé ou
bien lorsque sa réparation s’avere économiquement injustifice.

Conditions

1. La facture d’achat originelle ou un justificatif d’achat correspondant (indiquant la date d’achat, la référence du produit et le nom du revendeur) DOIT
accompagner le produit défectueux, ainsi qu’une description précise du dysfonctionnement constaté. En I’absence de cette preuve d’achat, Yamaha se
réserve le droit de refuser le service de la garantie et le produit peut étre restitué aux frais du consommateur.

Le produit DOIT avoir été acheté chez un distributeur agréé Yamaha au sein de I’Espace Economique Européen ou en Suisse.

Le produit doit n’avoir fait I’objet d’aucune modification ou altération, sauf accord écrit de Yamaha.

Les cas suivants font obstacle a I’application de la garantie :

a. Entretien périodique et réparation ou remplacement de piéces ayant subi une usure ou défaillance normale.

b. Dommages résulétant de :

(1) réparation effectuée par le consommateur lui-méme ou par un tiers non autorisé.

(2) emballage ou manutention inadéquats lors du transport du produit pour réparation. Veuillez noter qu’il est de la responsabilité de I’expéditeur de
s’assurer que le produit est correctement emballé.

(3) utilisation non-conforme du produit, correspondant aux cas non limitatifs (a) d’utilisation non conforme a 1’objet normal du produit ou non
conforme aux instructions d’utilisation, de maintenance ou d’installation publiées par Yamaha, (b) ou d’utilisation du produit non conforme
aux normes techniques ou de sécurité en vigueur au sein du pays d’utilisation.

(4) accidents, foudre, dégat des eaux, incendie, ventilation incorrecte, fuite de pile ou toute autre cause échappant au contrdle de Yamaha.

(5) les défauts de la configuration dans laquelle ce produit est incorporé et/ou I’incompatibilité avec des produits tiers.

(6) produit importé au sein de I’EEE, et/ou en Suisse, par une autre entité que Yamaha, dés lors que ce produit n’est pas conforme aux normes
techniques ou de sécurité du pays d’utilisation et/ou aux normes des produits commercialisés par Yamaha au sein de I’EEE et/ou en Suisse.

Lorsque la garantie différe entre le pays d’achat et le pays d’utilisation du produit, la garantie du pays d’utilisation est applicable.

Yamaha ne saurait étre tenu pour responsable de quelconques pertes ou dommages, directs, consécutifs ou autres, sa responsabilité au titre de la
garantie étant strictement limitée a la réparation ou au remplacement du produit.

Nous vous invitons a sauvegarder toutes les données ou réglages personnalisés de votre produit, Yamaha ne pouvant étre tenu responsable de leur
modification ou perte.

La présente garantie laisse intégralement subsister les droits que le consommateur peut détenir au titre de la garantie 1égale en vigueur ou au titre du
contrat de vente conclu avec son revendeur.

Rl
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Information concernant la collecte et le traitement des piles usagées et
des déchets d’équipements électriques et électroniques

Les symboles sur les produits, I’emballage et/ou les documents joints signifient que les produits électriques
ou électroniques usagés ainsi que les piles ne doivent pas étre mélangés avec les déchets domestiques
habituels.

Pour un traitement, une récupération et un recyclage appropriés des déchets d’équipements électriques et
¢électroniques et des piles usagées, veuillez les déposer aux points de collecte prévus a cet effet,
conformément a la réglementation nationale et aux Directives 2002/96/EC et 2006/66/EC.

En vous débarrassant correctement des déchets d’équipements électriques et électroniques et des piles
usagées, vous contribuerez a la sauvegarde de précieuses ressources et a la prévention de potentiels effets
négatifs sur la santé humaine qui pourraient advenir lors d’un traitement inapproprié des déchets.

Pour plus d’informations a propos de la collecte et du recyclage des déchets d’équipements électriques et
¢électroniques et des piles usagées, veuillez contacter votre municipalité, votre service de traitement des
déchets ou le point de vente ot vous avez acheté les produits.

[Information sur le traitement dans d’autres pays en dehors de I’'Union Européenne]
Ces symboles sont seulement valables dans 1’Union Européenne. Si vous souhaitez vous débarrasser de
déchets d’équipements électriques et électroniques ou de piles usagées, veuillez contacter les autorités
locales ou votre fournisseur et demander la méthode de traitement appropriée.

gl P

Note pour le symbole « pile » (les deux symboles du bas) :
Ce symbole peut étre utilisé en combinaison avec un symbole chimique. Dans ce cas il respecte les
exigences établies par la Directive pour le produit chimique en question.
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VORSICHT: VOR DER BEDIENUNG DIESES GERATES DURCHLESEN.

1

10

11

12

13

14

Um optimales Leistungsvermdgen sicherzustellen, lesen
Sie bitte die Anleitung aufmerksam durch. Bewahren Sie
die Anleitung danach fiir spitere Nachschlagzwecke
sorgfiltig auf.

Installieren Sie diese Sound-Anlage an einem gut
beliifteten, trockenen, sauberen Ort - entfernt von direktem
Sonnenlicht, Wiarmequellen, Erschiitterungen, Staub und
Feuchtigkeit. Um eine ausreichende Beliiftung

zu gewihrleisten, beachten Sie die folgenden
Mindestabstinde rund um das CRX-550.

Oben: 20 cm

Hinten: 10 cm

Seiten: 10 cm

Stellen Sie dieses Gerit entfernt von anderen elektrischen
Haushaltgeriiten, Motoren oder Transformatoren auf,

um Brummgerdusche zu vermeiden.

Setzen Sie dieses Geriit keinen plotzlichen
Temperaturidnderungen von kalt auf warm aus, und stellen
Sie dieses Gerit nicht an Orten mit hoher Luftfeuchtigkeit
auf (z.B. in Rdumen mit Luftbefeuchtern), um
Kondensation im Inneren des Gerites zu vermeiden,

da es anderenfalls zu elektrischen Schlidgen, Feuer,
Beschidigung dieses Gerites und/oder zu personlichen
Verletzungen kommen kann.

Vermeiden Sie die Aufstellung dieses Gerites an Orten,
an welchen Fremdkorper in das Gerit fallen konnen bzw.
an welchen Fliissigkeiten auf das Gerit verschiittet werden
konnen. Stellen Sie auf der Oberseite des Gerites niemals
Folgendes auf:

— Andere Komponenten, da diese Beschidigung und/oder
Verfiarbung der Oberfliche dieses Gerites verursachen
konnen.

— Brennende Objekte (z. B. Kerzen), da diese Feuer,
Beschidigung des Gerites und/oder personliche
Verletzungen verursachen konnen.

— Mit Fliissigkeiten gefiillte Behélter, da diese umfallen
und die Fliissigkeit auf das Gerit verschiitten konnen,
wodurch es zu elektrischen Schldgen fiir den Anwender
und/oder zu Beschidigung des Gerites kommen kann.

Decken Sie dieses Gerit niemals mit Zeitungen,
Tischdecken, Vorhidngen usw. ab, damit die Warmeabfuhr
nicht behindert wird. Falls die Temperatur im Inneren des
Gerites ansteigt, kann es zu Feuer, Beschidigung des
Gerites und/oder zu personlichen Verletzungen kommen.
SchlieBen Sie dieses Geriit erst an eine Wandsteckdose an,
nachdem alle anderen Anschliisse ausgefiihrt wurden.
Stellen Sie dieses Gerit niemals mit der Unterseite nach
oben auf, da es sonst beim Betrieb zu Uberhitzung mit
moglichen Beschiddigungen kommen kann.

Wenden Sie niemals Gewalt bei der Bedienung der
Schalter, Knopfe und/oder Kabel an.

Wenn Sie das Netzkabel von der Wandsteckdose
abtrennen, fassen Sie immer den Netzstecker an; ziehen
Sie niemals an dem Kabel.

Reinigen Sie dieses Gerit niemals mit chemisch
behandelten Tiichern; anderenfalls kann das Finish
beschidigt werden. Verwenden Sie ein reines, trockenes
Tuch.

Verwenden Sie nur die fiir dieses Gerit vorgeschriebene
Netzspannung. Falls Sie eine hohere als die
vorgeschriebene Netzspannung verwenden, kann es

zu Feuer, Beschidigung dieses Gerites und/oder zu
personlichen Verletzungen kommen. Yamaha kann nicht
verantwortlich gemacht werden fiir Schiden, die auf die
Verwendung dieses Gerites mit einer anderen als der
vorgeschriebenen Spannung zuriickzufiihren sind.

Um Beschiddigungen durch Blitzschlag zu vermeiden,
ziehen Sie den Netzstecker von der Netzdose ab, wenn

es ein Gewitter gibt. .
Versuchen Sie niemals ein Modifizieren oder Andern
dieses Gerites. Falls eine Wartung erforderlich ist, wenden
Sie sich bitte an einen Yamaha-Kundendienst. Das Gehiuse
sollte niemals selbst gedffnet werden.

I De

15 Falls Sie das Gerit fiir lingere Zeit nicht verwenden
(z. B. wihrend der Ferien), ziehen Sie den Netzstecker von
der Netzdose ab. .

16 Lesen Sie unbedingt den Abschnitt ,, STORUNGSSUCHE*
durch, um iibliche Bedienungsfehler zu berichtigen, bevor
Sie auf eine Storung des Gerites schliefen.

17 Bevor Sie dieses Gerit an einen anderen Ort transportieren,
driicken Sie die ()-Taste, um das Gerit auf den
Bereitschaftsmodus zu schalten, und ziehen Sie danach den
Netzstecker von der Netzdose ab.

18 Es kommt zu Kondensatbildung, wenn die
Umgebungstemperatur plotzlich dndert. Ziehen Sie den
Netzstecker von der Netzdose ab, und lassen Sie das Geriit
ruhen.

19 Falls Sie das Geriit fiir langere Zeit in Betrieb halten, kann
sich das Gerit erwédrmen. Schalten Sie die
Stromversorgung aus, und lassen Sie danach das Geriit
abkiihlen.

20 Stellen Sie dieses Gerit in die Néhe der Steckdose und so
auf, dass der Netzstecker gut zuginglich ist.

21 Die Batterien diirfen nicht starker Hitze wie direktem
Sonnenschein, Feuer o.4. ausgesetzt werden.

22 Zu starker Schalldruck von Ohrhérern und Kopthorern kann
zu Gehorschéden fiihren.

Dieses Gerit ist nicht vom Netz abgetrennt, so lange der
Netzstecker an eine Netzdose angeschlossen ist, auch wenn
das Gerit selbst mit () ausgeschaltet wurde. Dieser Status
wird als Bereitschaftsmodus bezeichnet. Auch in diesem
Status weist das Gerit einen geringen Stromverbrauch auf.

WARNUNG

UM DIE GEFAHR EINES FEUERS ODER EINES
ELEKTROSCHOCKS ZU VERMEIDEN, DARF DAS
GERAT WEDER REGEN NOCH FEUCHTIGKEIT
AUSGESETZT WERDEN.

VORSICHT MIT DEM LASER

Dieses Geriit enthilt einen Laser. Um unnétige Augenverletzungen
zu vermeiden, sollten Sie alle Wartungs- und Reparaturarbeiten
einem qualifiziertem Wartungstechniker iiberlassen.

GEFAHR

Sichtbare Laserstrahlen bei geoffneter Abdeckung. Achten Sie
darauf, nicht direkt in den Laserstrahl zu blicken. Wenn dieses
Gerit an eine Netzdose angeschlossen ist, blicken Sie niemals in
die Offnung der Disc-Schublade oder in andere Offnungen.

Die Laser-Komponente in diesem Produkt kann eine Strahlung
abgeben, die den Grenzwert der Klasse 1 iibersteigt.

LASER

Typ Halbleiterlaser GaAs/GaAlAs
Wellenldnge 780 nm

Ausgangsleistung 10 mW

WARNUNG

BERUHREN SIE DIESES GERAT NICHT, WENN ES
FORTLAUFEND MIT HOHER LAUTSTARKE
VERWENDET WIRD, DA DIE UNTERSEITE DIESES
GERATS HEISS WERDEN KANN. DIES KANN ZU
VERLETZUNGEN, WIE VERBRENNUNGEN USW.,

FUHREN.
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B Uber diese Anleitung

¢ In dieser Anleitung wird grundsitzlich die Bedienung des Gerits iiber die Fernbedienung beschrieben, sofern diese
moglich ist. Manche dieser Bedienschritte sind auch iiber die Tasten an der Frontblende moglich.

e Das Symbol , = mit der Angabe von Seitenzahlen gibt die entsprechenden Referenzseiten an.

* Hinweise enthalten wichtige Informationen zu Sicherheit und Betrieb. ¢ verweist auf einen Tipp fiir die Bedienung.

 Diese Anleitung wurde vor der Produktion gedruckt. Design und Spezifikationen konnen sich aufgrund von
Verbesserungen o. A. i@ndern. Bei Unterschieden zwischen Bedienungsanleitung und Produkt hat das Produkt Vorrang.
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ANWENDUNGSMOGLICHKEITEN DIESES GERATS

Wiedergeben von Musik auf einem iPod/Discs/USB-Gerat/externen Gerat = S. 10
Dieses Gerit kann Musik abspielen, die auf einem iPod, auf CDs oder auf einem USB-Geriit

gespeichert ist. Sie konnen auch ein externes Gerit anschlieBen und Musik iiber das angeschlossene

Geriit abspielen.

*Informationen zu den abspielbaren Disc- und Dateiformaten finden Sie auf S. 3.

Empfangen von FM-Sendern und Radio-Daten-System-Informationen = S.13
(nur Modell fiir Europa)

Sie konnen mit diesem Gerdt FM-Radiosender horen. Wenn ein Radio-Daten-System-Sender
empfangen wird, konnen Sie die Radio-Daten-System-Informationen im Frontblende-Display
dieses Geriits anzeigen (nur Modell fiir Europa).

Verbesserter Klang fiir Audio-CDs durch Bitdatenerweiterung = S.12

Sie konnen Audio-CDs mit klarem Klang wiedergeben.

Verbesserter Klang fiir komprimierte Quellen durch den Music Enhancer = S. 12
Sie konnen komprimierte Musikquellen (MP3 und WMA) mit besserer Klangqualitit genie3en.

Einstellen der Uhrzeit und des Timers = S.15

Sie konnen die Uhrzeit einstellen und sie im Bereitschaftsmodus im Frontblende-Display anzeigen.
Sie konnen auch den Timer einstellen, um Musik iiber die ausgewihlte Eingangsquelle wiederzugeben.

Aufladen eines iPod oder USB-Gerats = S.9

Dieses Gerit kann im Bereitschaftsmodus einen iPod oder ein USB-Gerit aufladen.

Verstarken des Bassklangs durch AnschlieBen eines Subwoofers = S.8
Sie konnen verstérkten Bassklang durch den Anschluss eines Subwoofers genief3en.

MITGELIEFERTES ZUBEHOR

Uberpriifen Sie bitte, ob die folgenden Teile im Lieferumfang enthalten sind.
Fernbedienung FM-Zimmerantenne USB-Kappe* Dock-Abdeckung*

v

VORSICHT

Halten Sie die USB-Kappe von
Kindern fern, damit sie sie nicht
versehentlich verschlucken.

l/lﬂ: \

Bei eingesetzter USB-Kappe und Dock—Abdeckung.

Batterien (x 2)
(AAA, R03, UM-4)

OO@@

@YAMAHA
L J  *USB-Kappe und Dock-Abdeckung sind im Lieferumfang dieses Gerits enthalten und dienen zur Abdeckung des

USB- und iPod-Anschlusses bei Nichtgebrauch.
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ABSPIELBARE DISCS UND DATEIFORMAT

B Abspielbare Discs
Verwenden Sie Compact-Discs mit den nachfolgenden
Kennzeichnungen.

disch

DIGITAL AUDIO

Compact-Discs (Digital-Audio)

compact -... Digitale CD-R/CD-RW-Audiodiscs
[ﬂ'ﬂg@ * CD-R- oder CD-RW-Discs, die mit

DIGITAL AUDIO

einem der folgenden Vermerke
versehen sind.
BMpect FOR CONSUMER
FOR CONSUMER USE
DIGITAL AUDIO
FOR MUSIC USE ONLY
* Finalisierte CD-R- oder CD-RW-Discs
COMPACT
@”5@ Hinweis
Recordable] Dieser CD-Player kann manche
COMPACT CD-R/CD-RW-Discs oder falsch beschriebene
[T]_,—I Discs moglicherweise nicht wiedergeben.
ertable
compact -.. CD-TEXT-Discs

DIGITAL AUDIO

=T ]

Wiedergabe einer 8-cm-CD

Legen Sie die Disc in die innere Vertiefung des
CD-Tellers ein. Legen Sie keinesfalls eine normale
(12 cm) CD oben auf eine 8-cm-CD.

B Abspielbare MP3- und WMA-Dateien
MP3

Format Bitrate |Abtastfrequenz
(kbit/s) (kHz)
MPEG 1 Audio Layer-3 32-3207! 32/44,1/48
MPEG 2 Audio Layer-3,2| 8- 16071 16/22,05/24

*1 Variable Bit-Raten werden unterstiitzt.

WMA

e Version 8

¢ Version 9 (Standard- und variable Bit-Raten werden
unterstiitzt. Professional und Lossless werden nicht
unterstiitzt.)

Profil Bitrate |Abtastfrequenz
(kbit/s) (kHz)
High Profile 32-320%2 32/44,1/48
Mid Profile 16 -32 22,05

Um eine Storung dieses Geréts zu verhindern:
¢ Verwenden Sie niemals im Handel

erhiltliche Discs mit einer anderen

als der Standardform,

z. B. herzférmige Discs, da sie das

Geriit beschiddigen konnen.

¢ Verwenden Sie niemals Discs mit auf der Oberfliche
angebrachtem Klebeband, Aufklebern oder
Kleberresten. Eine solche Disc konnte sich im Gerét
verklemmen oder das Gerit beschiddigen.

*2 Konstante und variable Bit-Raten werden unterstiitzt.

Hinweise

* Die Wiedergabe von Daten-Discs erfolgt in alphanumerischer
Reihenfolge der Dateien.

« Die USB-Wiedergabe erfolgt in der Reihenfolge
von Erstellungsdatum und -zeit.

 Urheberrechtlich geschiitzte WMA-Dateien (DRM) konnen
auf diesem Gerit nicht wiedergegeben werden.

* Die Disc muss die Norm ISO 9660 erfiillen.

* Die maximale Anzahl von Dateien und Ordnern ist wie folgt:

Daten-Disc USB

Maximale Gesamtanzahl

512 9.999
von Datei und Ordner*3
Maximale Ordneranzahl*3 255 255
Maximale Dateianzahl 511 255

pro Ordner

Hinweis: Verwenden Sie keinesfalls Linsenreiniger,
da diese Storungen verursachen konnen.

*3 Das Stammverzeichnis wird als einer der Ordner gezahlt.

3 Dpe
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FERNBEDIENUNG
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Infrarot-Signalsender (s= S. 5)
A : Offnet und schlieft den Schacht.
TIMER (= S. 15)

iPod-Steuertasten (== S. 11)
Zur Bedienung des iPod.
A /v : Bildlauftasten
MENU: Kehrt zur oberen Ebene im iPod-Menii zuriick.
ENTER: Auswahl Gruppe/Wiedergabe starten
> : Zum nichsten Titel springen/Fiir einen schnellen Vorlauf driicken
und gedriickt halten
<<« : Zum vorherigen Titel springen/Fiir einen schnellen Riicklauf driicken
und gedriickt halten
» Il : Startet oder pausiert die Wiedergabe.
SHUFFLE: Wiihlt den Zufallswiedergabemodus aus.
REPEAT: Wihlt den Wiedergabewiederholungsmodus aus.

Eingangsauswahltasten (== S. 10, 13)
Wiihlt eine Eingangsquelle.

FM-Steuertasten
TP: Wechselt zum TP (Verkehrsfunk)-Datendienst-Empfangsmodus
(= S. 14).
MEMORY: Startet die Speichersendersuche und speichert die
Speichersender (== S. 13).
MONO: Schaltet den FM-Empfangsmodus in den monauralen Modus um
(= S. 13).
PRESET A /\/: Wihlt den Speichersender (== S. 13).
TUNING A /3 : Driicken Sie diese Taste, um die manuelle Sendersuche
zu starten. Driicken und halten Sie sie gedriickt, um die automatische
Sendersuche zu beginnen (&= S. 13).
DIMMER
Andert die Helligkeit des Frontblende-Displays. Wihlen Sie die Helligkeit aus
normal (hell), halbdunkel oder dunkel, indem Sie die Taste wiederholt driicken.

DISPLAY (= S. 13)
Schaltet die Informationen im Frontblende-Display um.

Option-Steuertasten (== S. 16)
OPTION: Wechselt zum Option-Meniimodus.
A/v/4/»/ENTER: Zur Auswahl und Bestitigung eines Elements.

CD/USB-Steuertasten (== S. 11)

Steuert die CD-/USB-Wiedergabe
m : Stoppt die Wiedergabe.
nn: Pausiert die Wiedergabe.
» : Startet die Wiedergabe.
<s< / »» : Schneller Riick-/Vorlauf der Musik
e« / »»=1 : Springt an den Anfang des aktuellen Titels oder des néchsten Titels.
SHUFFLE: Wiihlt den Zufallswiedergabemodus aus.
REPEAT: Wihlt den Wiedergabewiederholungsmodus aus.
FOLDER A /¥ : Springt zur ersten Datei eines ausgewiihlten Ordners
mit MP3- oder WMA-Dateien auf einer Disc/einem USB-Gerit.

Zifferntasten (== S. 11)

Zur Eingabe von Zahlen.

Driicken Sie ENTER, um die Eingabe zu bestitigen.
Driicken Sie CLEAR, um die Eingabe zu 16schen.

CLOCK (= S. 15)
¢ (Ein/Bereitschaft)
SLEEP (== S. 15)

Lautstarke-Steuertasten

Steuert die Lautstérke.

Driicken Sie MUTE, um den Ton auszuschalten. Driicken Sie die Taste erneut,
um die Wiedergabe mit der zuvor gewihlten Lautstirke fortzusetzen.



FERNBEDIENUNG

Einsetzen der Batterien in die Verwendung der Fernbedienung
F ern b edl en ung Die Fernbedienung iibertriagt einen Infrarotrichtstrahl.

Achten Sie darauf, die Fernbedienung bei der Bedienung C<>
direkt auf den Fernbedienungssensor am g
Frontblende-Display des Gerits zu richten. m
=)
L
[ =
- (=
P4
1 (9}

Innerhalb

von 6 m

B Hinweise zu den Batterien

¢ Wechseln Sie beide Batterie aus, wenn die Reichweite der
Fernbedienung abnimmt.

« Verwenden Sie Batterien vom Typ AAA, R03, UM-4.

« Stellen Sie die korrekte Polaritiit sicher. Beachten Sie die Hinweise
Abbildung im Inneren des Batteriefachs.

« Entnehmen Sie die Batterien, wenn die Fernbedienung lingere
Zeit nicht verwendet wird.

* Verwenden Sie nicht alte und neue Batterien zusammen.

* Verwenden Sie nicht unterschiedliche Batteriearten
(wie z. B. Alkali- und Manganbatterien) zusammen. Lesen Sie
sich die Hinweise auf der Verpackung sorgfiltig durch, da diese

 Zwischen der Fernbedienung und dem Gerit diirfen sich keine
Hindernisse befinden.

* Verschiitten Sie kein Wasser oder andere Fliissigkeiten auf der
Fernbedienung.

 Lassen Sie die Fernbedienung nicht fallen.

 Belassen und lagern Sie die Fernbedienung nicht an folgenden

R . . . Orten:
Batterlf’,arten dl,e glelche Form und Farbe haben. kor'men. — Orten mit einer hohen Luftfeuchtigkeit, wie z. B. in einem
« Falls die Batterien undicht werden, entsorgen Sie diese .
Badezimmer

unverziiglich. Beriihren Sie die ausgelaufene Substanz nicht
und lassen Sie sie nicht in Kontakt mit Kleidung usw. kommen.
Reinigen Sie das Batteriefach sorgfiltig, bevor Sie neue
Batterien einlegen.

« Entsorgen Sie Batterien nicht mit dem Hausmiill, sondern
ordnungsgemil in Einklang mit den regionalen Richtlinien.

— Orte mit hohen Temperaturen, wie z. B. in der Néhe eines
Heizgerits oder Herdes

— Orte mit sehr niedrigen Temperaturen

— staubigen Orten.

« Setzen Sie den Fernbedienungssensor nicht starken
Lichtquellen aus, insbesondere keinen Inverter-
Leuchtstoffrohren. Andernfalls funktioniert die Fernbedienung
moglicherweise nicht ordnungsgemil. Positionieren Sie bei
Bedarf das System weiter entfernt von der direkten Lichtquelle.
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FRONTBLENDE-DISPLAY
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oTP SLEEP PRESET STEREO AUTO SHUFFLE REPEAT PS PTY RT CT MUTE |
TUNED MEMORY | PLAYLISTS ARTISTS ALBUMS SONGS GENRES||
O TIMER —
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® © @ @ @
SLEEP-Anzeige MUTE-Anzeige

Leuchtet auf, wenn der Einschlaf-Timer eingeschaltet ist
(= S. 15).

PRESET-Anzeige
Leuchtet auf, wenn Sie Speichersender einstellen (= S. 13).

STEREO-Anzeige
Leuchtet auf, wenn dieses Geriit ein starkes Signal von einem
FM-Stereosender empfangt.

AUTO-Anzeige
Leuchtet auf, wenn sich dieses Gerit im automatischen
Sendersuchlauf befindet (= S. 13).

SHUFFLE-Anzeige
Leuchtet auf, wenn Sie Thren iPod/Ihre CD/Ihr USB-Geriit
auf Zufallswiedergabe eingestellt haben (x= S. 11).

REPEAT-Anzeige

Leuchtet auf, wenn Sie Thren iPod/Ihre CD/Ihr USB-Geriit
auf Wiederholungswiedergabe eingestellt haben

(= S. 11, 12).

Radio-Daten-System-Anzeigen

Der Name der Radio-Daten-System-Daten, die vom aktuell
empfangenen Radio-Daten-System-Sender angeboten
werden, leuchtet auf (== S. 13).

6 De

Leuchtet bei Stummschaltung auf.

Multiinformationsdisplay
Zeigt verschiedene Informationen, wie beispielsweise die
Senderfrequenz.

TUNED-Anzeige
Leuchtet auf, wenn dieses Geriit auf einen Sender
abgestimmt ist (&= S. 13).

MEMORY-Anzeige

Blinkt, wenn per automatischem Sendersuchlauf nach
einem Radiosender gesucht wird. Leuchtet auf, wenn
Sie Speichersender automatisch oder manuell
einstellen (e= S. 13).

Multiinformationsanzeige
Zeigt die aktuell in der Multiinformationsanzeige
angezeigten Musikinformationen an (= S. 12).

Betriebsanzeigen

Zeigen die bedienbaren Option-Steuertasten fiir ein aktuell
ausgewihltes OPTION-Element an.

TP-Anzeige

Leuchtet, wenn das Gerit einen Radio-Daten-System-Sender
empfingt, der den TP (Verkehrsfunk)-Datendienst bietet

(= S. 14).

TIMER-Anzeige

Leuchtet auf, wenn der Timer eingeschaltet ist (&= S. 15).



FRONTBLENDE UND GRUNDLEGENDE BEDIENUNG

Mo

NOA

« Dieses Gerit ist mit einer automatischen Bereitschaftsfunktion ausgestattet, die das Gerit automatisch in den Bereitschaftsmodus
schaltet, wenn das Gerit ldnger als 1 Stunde ohne Wiedergabe oder die Durchfiihrung eines anderen Betriebsvorgangs eingeschaltet
bleibt. Diese Funktion ist nicht verfiigbar, wenn die Quelle auf FM/AUX1/AUX2 eingestellt ist.

USB-Anschluss: Z/@

iPod

\ \

G@YAMAHA

Leuchtet hell: Das Gerit
Leuchtet schwach:

Bereitschaftsmodus

Hinweis

Wenn ein iPod/USB-Geriit
aufgeladen wird oder wenn im
Bereitschaftsmodus die Uhrzeit im
Frontblende-Display angezeigt

= S.9,10
& (Ein/Bereitschaft):
Ein/Bereitschaftsmodus ——
Die Anzeige () leuchtet wie folgt: /
ist eingeschaltet.

wird, leuchtet die Anzeige () hell.

INPUT:
Wihlt eine Eingangsquelle.

CD ¢ USB ¢ AUX1 ¢ AUX2

L} iPod ¢ FM

PHONES:

Anschliefen von Kopthorern

Wenn Kopfhorer angeschlossen sind,
erfolgt keine Tonausgabe iiber die
Lautsprecher.

Frontblende-
\ Display:
\ = S.6
]/ / Disc-Schacht
! J / AN
) @ Disc-Schacht dffnen/
— / schlieBen
/— VOLUME
Leiser Lauter
=>/00:
Wiedergabe/Pause
—:
Stopp

<</ << >/

Zum vorherigen und nichsten Titel
springen/Fiir einen schnellen

Vor- und Riicklauf driicken und
gedriickt halten

PRESET < >:

Aufrufen eines Speichersenders
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VORBEREITUNGEN

Anschliefien der Lautsprecher/externen Komponenten/Antennen

Stellen Sie sicher, dass Sie sich die folgenden Schritte durchgelesen haben und sorgfiltig beachten, bevor Sie das System
anschlielen. Fiir Informationen zu den Lautsprechern (NS-BP200) siehe die den Lautsprechern beiliegende
Bedienungsanleitung.

AnschlieBen des Systems

@ Verbinden Sie die Lautsprecheranschliisse (L) des Geriits iiber die Lautsprecherkabel im Lieferumfang des
Lautsprechersatzes (NS-BP200) mit den Lautsprecheranschliissen des linken Lautsprechers und die
Lautsprecheranschliisse (R) des Gerits mit den Lautsprecheranschliissen des rechten Lautsprechers.

@ SchlicBen Sie die mitgelieferte FM-Antenne an die FM-Buchse an.

Rechter Linker
Lautsprecher Lautsprecher
Tragbarer DVD-Player usw. (NS-BP200) (NS-BP200)

Player

0 L] I

Stereokabel mit .
3,5-mm- Cinch-
Ministecker Stereokabel

Subwoofer (1)
A
4 )
® ©
©
ol @€
9) ®
| © @ @ 60 MIN. /SPEAKER Achten Sie darauf, die
| ) Isolierung am Ende jedes
Lautsprecherkabels zu entfernen.
\_/ p W

CD-Receiver (CRX-550)
(Modell fiir Europa)

VORSICHT

 Schliefen Sie dieses Gerit und andere Komponenten erst dann an den Netzstrom an, wenn alle Anschliisse zwischen den
Komponenten hergestellt wurden.

* Verhindern Sie, dass die blanken Lautsprecheradern sich gegenseitig oder andere Metallteile des Gerits beriihren. Dadurch konnten
das Gerit und/oder die Lautsprecher beschidigt werden.

 Alle Anschliisse miissen korrekt hergestellt werden: L (links) an L, R (rechts) an R, ,.+“ an ,,+*“ und ,,— an ,,—*. Falls die Anschliisse
fehlerhaft sind, bleiben die Lautsprecher stumm, bei falscher Polaritét der Lautsprecheranschliisse ist der Klang unnatiirlich und ohne
Bisse. Schlagen Sie auch in den Bedienungsanleitungen fiir die Komponenten nach.

Hinweise

* Wenn Sie andere Lautsprecher als die NS-BP200 anschlielen, verwenden Sie Lautsprecher mit einer Impedanz von mehr als 6 Q.

« Falls ein Problem durch schwachen Rundfunkempfang in Threm Gebiet auftreten sollte, oder wenn Sie den Rundfunkempfang
verbessern mochten, empfehlen wir die Verwendung von im Handel erhiltlichen AuB3enantennen. Fiir Einzelheiten wenden Sie sich
an den nichsten autorisierten Yamaha-Fachhindler oder Kundendienst.
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Sonstige Anschliisse

B Einsetzen iPod
Setzen Sie Thren iPod nach Belieben ein oder entfernen
Sie ihn, wann immer Sie mochten.

My

N3
Thr iPod wird auch dann, wenn sich das Gerit im
Bereitschaftsmodus befindet, automatisch geladen,
wenn sich Thr iPod im iPod-Dock befindet.

Hinweis
Dieses Geriit ist mit einem iPod (5. Generation), iPod classic,
iPod nano und iPod touch kompatibel.

]

>

——

Dockadapter
iPod-Dock

Hinweise

* Um den Anschluss zu schiitzen, bringen Sie einen
kompatiblen Dockadapter (im Lieferumfang des iPod
enthalten) oder einen iPod-Universal-Dockadapter
(separat erhéltlich) an und entfernen Sie das
Schutzgehduse von Ihrem iPod.

* Wenn Sie keinen Adapter verwenden oder wenn der
Adapter nicht kompatibel ist, kann die Verbindung locker
oder unzureichend sein, was zu Schiaden oder
Fehlfunktionen fiihren kann.

B AnschlieBen USB
SchlieBen Sie Ihr USB-Gerit nach Belieben an oder
entfernen Sie es.

My

N3
Thr USB-Gerit wird automatisch geladen, wenn es an das Gerét
angeschlossen ist, selbst wenn sich das Geriit

im Bereitschaftsmodus befindet.

Hinweise

« Dieses Gerit unterstiitzt USB-Massenspeichergerite
(z. B. Flash-Speicher oder tragbare Audio-Player),
die das Format FAT16 oder FAT32 verwenden.

* SchlieBen Sie keine anderen Geriite als USB-
Massenspeichergerite (wie etwa USB-Ladegerite
oder USB-Hubs), PCs, Kartenlesegeriite, ein externes
Festplattenlaufwerk etc. an.

VORBEREITUNGEN

Anschliefien des Netzkabels

Schlielen Sie nach der Herstellung aller
Anschlussverbindungen die Netzkabel dieses Gerits an.

—

Zur
Netzsteckdose
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WIEDERGABE VON MUSIK

Wiedergabemodus

Gehen Sie wie folgt vor, um Musik wiederzugeben.

1 Quelle einlegen/einsetzen zwli.':ﬁ;ng 3 Musik wahlen und Wiedergabe starten
Dockadapter
iPod*! Cip%qd
\
)
= 8.9
(=) (O (=D
& ) =
<)
FOLDER
. usB
uUsB*2
/[ \
Informationen zur Bedienung finden
Sie in den Bedienungsanleitungen im
AUX1 AUX Lieferumfang der externen Komponenten,
AUX2 An AUX1 wie z. B. des DVD-Players oder des
f tragbaren Players.
e

*1 Manche Funktionen sind je nach Modell oder Software-Version Ihres iPod nicht verfiigbar.
*2 + Manche Gerite arbeiten moglicherweise selbst dann nicht korrekt, wenn sie die Anforderungen erfiillen.
- Abspielbarkeit und Stromversorgung aller Arten von USB-Geriten konnen nicht garantiert werden.
* Die Lesezeit kann je nach Anzahl der Dateien/Ordner 30 Sekunden iiberschreiten.
* Yamaha und Zulieferer iibernehmen keinerlei Haftung fiir den Verlust von Daten, die auf USB-Geriten gespeichert sind,
die an dieses Gerit angeschlossen sind. Als Vorsichtsmafinahme empfiehlt sich eine Sicherungskopie der Dateien.
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WIEDERGABE VON MUSIK

Bedienung fiir einen iPod

Hinweis

Manche Funktionen konnen je nach Modell oder Software-
Version IThres iPod inkompatibel sein.

B Wiedergabesteuerung

1 2
>
By fes ]
S
A /v : Bildlauftasten

Wahrend der
Wiedergabe

MENU: Kehrt zur oberen Ebene im iPod-Menii zuriick.

ENTER: Auswahl Gruppe/Wiedergabe starten

»»1 : Zum néchsten Titel springen/Fiir einen schnellen

Vorlauf driicken und gedriickt halten

< : Zum vorigen Titel springen/Fiir einen schnellen

Riicklauf driicken und gedriickt halten

» II: Startet oder pausiert die Wiedergabe.

Hinweise

¢ Bei einem iPod (5. Generation) und iPod nano (1. Generation)
konnen Sie das iPod-Menii nur iiber das Frontblende-Display
bedienen.

iPod-Menii

> play list ¢ song list

> artist list ¢ album list € song list
> album list € song list

> song list

> genre list > artist list > album list ¢ song list

> composer list ¢ album list ¢ song list

« Es gibt Zeichen, die im Frontblende-Display dieses Gerits nicht
angezeigt werden konnen.

B Zufallswiedergabe
Sie konnen Titel in Zufallsreihenfolge abspielen.

Wiederholt driicken.

SHUFFLE SONGS—p (SHUFFLE ALBUMS)*1 & SHUFFLE OFF
4+ |

*1 Sje konnen keine ALBUMS auswihlen, wenn Sie einen iPod
touch verwenden.

B Wiedergabewiederholung
Sie konnen Titel wiederholt wiedergeben.

Wiederholt driicken.

REPEAT ONE —» REPEAT ALL —» REPEAT OFF
+ |

Bedienung fiir CD/USB

B Wiedergabesteuerung

1 2
P CmO) () (=)
ﬁ P SICICOICD
Wahrend der %R)
Wiedergabe
m : Stopp
an: Pause

» : Wiedergabe

—e= : Riicklauf

»» : Schneller Vorlauf

<< : Zum vorigen Titel springen

»»i : Zum néchsten Titel springen

FOLDER 4 /¥ : Zur ersten Datei im vorigen/nichsten
Ordner fiir MP3 oder WMA” springen.

* Wenn Sie diese Tasten driicken, wird der Ordnername eine

bestimmte Zeit lang im Frontblende-Display angezeigt.

A

Sie konnen die Nummer des Titels auch direkt tiber die
Zifferntasten eingeben. Um die Eingabe zu 1schen,
driicken Sie CLEAR.

Hinweise

» Die Wiedergabe von Daten-Discs erfolgt in alphanumerischer
Reihenfolge der Dateien.

* Die USB-Wiedergabe erfolgt in der Reihenfolge von
Erstellungsdatum und -zeit.

B Zufallswiedergabe
Sie konnen Titel in Zufallsreihenfolge abspielen.

Wiederholt driicken.

(SHUFFLE FOLDER)*Z = SHUFFLE ALL - SHUFFLE OFF
+ |

*2 Wenn das Audioformat der ausgewihlten Musikquelle MP3/
WMA ist, konnen Sie auch FOLDER auswihlen.
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WIEDERGABE VON MUSIK

B Wiedergabewiederholung
Sie konnen Titel wiederholt wiedergeben.

Wiederholt driicken.

REPEAT ONE—(REPEAT FOLDER)’k3 -»REPEAT ALL-»REPEAT OFF
t |

*3 'Wenn das Audioformat der ausgewihlten Musikquelle
MP3/WMA ist, konnen Sie auch FOLDER auswihlen.

Umschalten des Displays

Sie konnen die Wiedergabeinformationen im Frontblende-
Display dieses Geréts umschalten. Manche Sonderzeichen
werden moglicherweise nicht richtig angezeigt.

1 2

Wéhrend der
Wiedergabe

Wiederholt driicken.

Fiir iPod

Titelnummer und verstrichene Zeit
(Standardeinstellung)

d

Titelnummer und verbleibende Zeit
d

Titelname

{

Interpretenname

{

Albumname

\:

Zuruck zur Standardeinstellung

Hinweis

Diese Funktion ist fiir iPod (5. Generation), iPod classic, iPod
nano und iPod touch verfiigbar. Abhingig von der
Software-Version Thres iPod ist diese Funktion jedoch
moglicherweise auch fiir diese Modelle nicht verfiigbar.

12 pe

Fir CD/USB

Titel/Dateinummer und verstrichene Zeit des
aktuellen Songs (Standardeinstellung)

{
Titelnummer und verbleibende Zeit des aktuellen
Songs*4
2
Gesamtspielzeit der Disc*4
2
Verbleibende Spielzeit der Disc*4
2
Dateiname*>
2
Titelname*o
2
Interpretenname*6
2
Albumname*6
2
Zuruck zur Standardeinstellung
*4 Nur fiir Audio-CDs
*5 Nur fiir MP3-/WMA-Dateien
*6 Nur wenn der ausgewiihlte Titel iiber Informationen verfiigt

Klangwiedergabe

Dieses Gerit vertiigt iiber ein integriertes Klangprogramm,
das eine Musikquelle automatisch anpasst, um eine
angenehme Klangqualitit zu bieten.

B Bitdatenerweiterung

Die Bitdatenerweiterung erweitert die 16-Bit-Daten einer
CD auf 24 Bit und erzielt so einen natiirlicheren und
detaillierteren Klang.

Hinweis
Diese Funktion ist nur fiir Audio-CDs verfiigbar

B Music Enhancer

Die Music-Enhancer-Funktion verbessert den Klang fiir
komprimierte Musik, indem musikalische Elemente
wiederhergestellt werden, die bei der Komprimierung
verloren gingen.

Hinweis

Diese Funktion ist fiir Audio-CDs und die Toneinspeisung von
externen Geriten, die an AUX1 angeschlossen sind, nicht verfiigbar.



WIEDERGABE VON FM-RADIOSENDERN

Mo

NOA

suche nach Radiasendern « Sie konnen bis zu 30 FM-Sender vorprogrammieren.

¢ Um die manuelle Speichersendersuche abzubrechen, wenn Sie

1 2 — zur Eingabe einer Speichersendernummer aufgefordert werden,
N driicken Sie erneut auf MEMORY.
TUNING « Sie konnen einen Speichersender 16schen, indem Sie
OPTION — A/V — ENTER driicken, um PRESET DELETE
N/ auszuwihlen.

Driicken Sie TUNER. Driicken und gedriickt halten.
Automatische Sendersuche

startet, Aufrufen eines Speichersenders
(Festsenderabstimmung)

Wenn das vom gewiinschten Sender empfangene Signal schwach
ist, konnen Sie den Radiosender auch manuell einstellen, indem
Sie wiederholt TUNING A /Xy driicken. A

. . Wabhlen Sie den Speichersenders
Hinweis PRESET im FM-Modus aus.

Wenn Sie einen Stereosender empfangen, konnen Sie durch

Y%
Driicken von MONO zwischen stereo und monaural wechseln. —
Vorprogrammieren von Anzeigen von Informationen des
Radiosendern Radio-Daten-Systems

Sie konnen Thre bevorzugten FM-Sender mit der
Preset-Funktion speichern. 2

i
B Automatische Speichersendersuche 5 PP

1 2
. L Wiederholt driicken.
Beim Héren

Driicken und halten Sie Starten Sie die PS (Programmdienst)
MEMORY léanger als automatische N
2 Sekunden im FM- Speichersendersuche.
Modus gedriickt. ETY (Programmtyp)
Hinweis RT (Radiotext)
Wenn Sie die automatische Speichersendersuche durchfiihren, 1
werden alle gespeicherten Stationen geldscht, und die neuen CT (Uhrzeit)
Stationen werden gespeichert. 1
B Manuelle Speichersendersuche Frequenz
1 — 2 .
N Zuriick zum PS
TUNING MEMORY g q
Hinweis
X Wenn die Signaliibertragung des Radio-Daten-System-Senders
Suchen Sie einen Driicken Sie MEMORY. zu schwach ist, kann dieses Gerit die Informationen des
bevorzugten Radio-Daten-Systems moglicherweise nicht vollstindig
Radiosender. empfangen. Insbesondere die RT-Informationen (Radiotext)
3 CD 4 nutzen viel Bandbreite, sodass dieser Informationstyp
im Vergleich zu anderen Typen seltener verfiigbar ist.
Wabhlen Sie die SchlieBen Sie die manuelle
Speichersendernummer, Speichersendersuche ab.
unter der Sie den Sender
speichern méchten.
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WIEDERGABE VON FM-RADIOSENDERN

Verwenden des TP
(Verkehrsdienst)-Datendienstes

Nutzen Sie diese Funktion, um den TP (Verkehrsfunk)-
Datendienst der Sender im Radio-Daten-System-
Netzwerk zu empfangen.

1 2

39

Driicken Sie TP.

Beim Héren

Mo

NOQ

e ,, TP Search* blinkt im Frontblende-Display und die Suche
startet.

Die TP-Anzeige am Gerit blinkt wihrend der Suche.

* Wenn die Verkehrshinweise empfangen werden, leuchtet
die TP-Anzeige und die Suche stoppt.

Wenn Sie erneut TP driicken, beginnt die Suche wieder.

* Wenn das Gerit keine Verkehrshinweise empfangen kann,
schaltet sich die TP-Anzeige aus und ,,Not Found* wird im
Display angezeigt. Das Gerit kehrt zum vorherigen Status
zuriick.

¢ Driicken Sie wihrend der Suche TP, um die Suche
abzubrechen.
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UHR UND TIMER

Verwenden der Uhr

Um die Uhrzeit einzustellen, halten Sie CLOCK gedriickt
oder driicken Sie OPTION, um zur Option CLOCK SET
des Option-Meniis zu wechseln.

Informationen zur Einstellung finden Sie unter
,,Verwenden des Option-Meniis* auf Seite 16.

Wenn Sie die Uhrzeit eingestellt haben, konnen Sie sie
im Frontblende-Display anzeigen.

Driicken Sie CLOCK.

Wenn Sie CLOCK driicken, withrend das Gerit
eingeschaltet ist, wird die Uhrzeit einige Sekunden lang
im Frontblende-Display angezeigt.

Wenn Sie CLOCK im Bereitschaftsmodus driicken,
konnen Sie auswihlen, ob die Uhrzeit im
Frontblende-Display angezeigt werden soll.

Hinweise

« Dieses Gerit unterstiitzt die 24-Stunden-Uhrzeitanzeige.
« Die Uhrzeiteinstellung geht verloren, wenn Sie das Netzkabel
einige Minuten lang von der Netzsteckdose trennen.

Verwenden des Timers und
Einschlaf-Timers

Bl Verwenden des Timers

Der Timer stellt das Gerit so ein, dass es zu der von Ihnen
ausgewihlten Uhrzeit Musik wiedergibt.

Um den Timer einzustellen, halten Sie TIMER gedriickt
oder driicken Sie OPTION, um zur Option TIMER SET
des Option-Meniis zu wechseln.

Informationen zur Einstellung finden Sie unter
»Verwenden des Option-Meniis* auf Seite 16.

Um den Timer zu verwenden, stellen Sie im Vorfeld die
entsprechende Eingangsquelle sowie den Timer im
Option-Menii ein (= S. 17).

Wiederholt driicken.

TIMER OFF - TIMER ONCE —» TIMER EVERY
+ |

TIMER OFF: Der Timer ist ausgeschaltet.

TIMER ONCE: Der Timer wird einmal aktiviert.
TIMER EVERY: Der Timer wird jeden Tag zur gleichen
Zeit aktiviert.

Wenn Sie den Timer auf TIMER EVERY oder TIMER
ONCE einstellen, leuchtet die Anzeige TIMER im
Frontblende-Display auf.

Hinweise

* Die Uhrzeit muss zuvor eingestellt werden.

¢ Wenn der Timer eingeschaltet ist, leuchtet die TIMER-Anzeige
im Frontblende-Display. Wihrend das Gerit eingeschaltet ist,
blinkt die TIMER-Anzeige, wenn die fiir den Timer eingestellte
Uhrzeit niher riickt.

S
« Die fiir den Timer eingestellten Einstellungen werden
beibehalten.

B Verwenden des Einschlaf-Timers
Der Einschlaf-Timer schaltet das Gerit in den
Bereitschaftsmodus, nachdem die angegebene Zeit
abgelaufen ist.

Wiederholt driicken.

120min = 90min = 60min —» 30min = Off
4 |

Die SLEEP-Anzeige im Frontblende-Display leuchtet auf.
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NUTZLICHE FUNKTIONEN

Verwenden des Option-Meniis

Das Option-Menii wird im Frontblende-Display durch Driicken von OPTION angezeigt. Sie kénnen verschiedene
niitzliche Funktionen im Option-Menii einstellen.

Option-Menii Parameter oder Einstellbereich Referenzseite

PRESET DELETE (Wird nur angezeigt, wenn als Eingangsquelle FM ausgewihlt ist.) 13

TREBLE —10 dB bis +10 dB unten
BASS —10 dB bis +10 dB unten
BALANCE L+5 - CENTER - R+5 unten
AUTO CLOCK*! ON/OFF unten
CLOCK SET Stunden, Minuten unten
TIMER SET ;j;gizce}?er(ssc:;lg::nnlinlz/lr::rl)t?iasucz:trilicrlk(g L"i"iii]e(;rgit: 1(_]f)e(ifcrn/einmal)/aus 17

*1' Diese Funktion ist nur fiir in Europa, GB und Australien vertriebene Modelle verfiigbar.

1 2 3 4 5 6

S S

Driicken Sie Wabhlen Sie das Bestitigen Sie Andern Sie die SchlieBen Sie die Verlassen Sie
OPTION. gewiinschte mit ENTER. Einstellungen. Konfiguration der  das Option-
Option-Menii. ¢ | Einstellungen ab.*3 Menii.

Wiederholen+2

*2 'Wenn mehrere Parameter eingestellt werden miissen, wiederholen Sie die Schritte 3 und 4. Durch Driicken von « kehren Sie
zu einem vorigen Parameter zuriick.

*3 Um weitere Elemente einzustellen, wiederholen Sie die Schritte 2 bis 5.

R

Um wihrend des laufenden Vorgangs die Einstellung abzubrechen, driicken Sie OPTION.

B Einstellen von Ton/Balance

TREBLE*4: Stellt den Hochfrequenzgang ein.

BASS*4: Stellt den Niederfrequenzgang ein.

BALANCE: Stellt den Lautstirkepegel jedes linken und rechten Lautsprecherkanals ein.
*4 Funktioniert auch bei Verwendung von Kopfhorern.

B Einstellen der Uhrzeit
AUTO CLOCK: Die automatische Einstellung der Uhrzeit ist nur fiir in Europa, GB und Australien vertriebene
Modelle verfiigbar. Um diese Funktion zu aktivieren, stellen Sie AUTO CLOCK auf ON.
CLOCK SET: Wiederholen Sie zur Einstellung der Stunden und Minuten die Schritte 3 und 4 auf Seite 16.

Mo

ez

* Sie konnen direkt zu CLOCK SET wechseln, indem Sie CLOCK gedriickt halten, wenn das Geriit eingeschaltet ist.

» Wenn Sie die Uhrzeit einstellen, konnen Sie die Stunden und Minuten auch iiber die Zifferntasten eingeben. Um die Eingabe
zu bestitigen, driicken Sie ENTER. Um die Eingabe zu 16schen, driicken Sie CLEAR.

* Durch Driicken von CLOCK bei eingeschaltetem Gerit wird die aktuelle Uhrzeit fiir eine gewisse Zeit im Frontblende-Display
angezeigt.

Hinweis

Die Zeiteinstellung geht verloren, wenn Sie das Netzkabel einige Minuten lang von der Netzsteckdose trennen.
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NUTZLICHE FUNKTIONEN

M Einstellen des Timers
TIMER SET: Wiederholen Sie die Schritte 3 und 4 auf Seite 16, um die folgenden Optionen auszuwéhlen.

Mo

oM

Sie konnen TIMER SET direkt eingeben, indem Sie TIMER driicken und gedriickt halten.
Uhrzeit (Stunden und Minuten)

My

oz

Sie konnen die Stunden/Minuten, Titel/Dateinummer, Speichernummer und die Lautstirke iiber die Zifferntasten eingeben,
wenn Sie den Timer einstellen. Um die Eingabe zu bestitigen, driicken Sie ENTER. Um die Eingabe zu loschen,

driicken Sie CLEAR.

v

Eingangsquelle und Titel/Dateinummer oder Speichersendernummer
Hinweis

Wenn die Quelle nicht richtig eingestellt ist, ist kein Timer-Sound zu horen. Stellen Sie sicher, dass die Quelle
richtig eingestellt ist.

CD:

Einstellen eines Titels/einer Dateinummer.
Wenn Sie einen nicht existierenden Titel bzw. eine nicht existierende Dateinummer einstellen,
wird automatisch der erste Titel bzw. die erste Datei wiedergegeben.

USB:

Stellen Sie eine Dateinummer ein.
Wenn Sie eine nicht existierende Dateinummer einstellen, wird automatisch die erste Datei wiedergegeben.

iPod:
Wenn Sie den iPod als Quelle auswihlen, setzt das Gerit die Wiedergabe an der zuletzt ausgewihlten
Stelle fort.
FM:
Stellen Sie eine Speichersendernummer ein.
v Bei Auswahl von ,,— — —* wird der zuletzt ausgewihlte FM-Sender eingestellt.

Lautstirke

Der Lautstiarkepegel kann zwischen ,,1“ - ,MAX* (60) und ,,— — —* eingestellt werden. Wenn der Timer

aktiviert wird, wihrend sich das Gerit im Bereitschaftsmodus befindet, wird die hier eingestellte Lautstirke

verwendet. Wenn der Timer aktiviert wird, wéihrend das Gerét eingeschaltet ist, entspricht der Lautstirkepegel

der aktuell eingestellten Lautstirke.

* Wenn Sie die Lautstérke auf ,,_ _ _* einstellen, wenn der Timer eingestellt wird, wihrend sich das Gerit im
Bereitschaftsmodus befindet, wird der Lautstirkepegel auf den gleichen Pegel wie die Eingangsquelle eingestellt.

Timer ein (TIMER EVERY/TIMER ONCE)/Timer aus (TIMER OFF)

Schalten Sie den Timer auf TIMER EVERY/TIMER ONCE/TIMER OFF um. Wenn der Timer auf TIMER
EVERY oder TIMER ONCE eingestellt wird, leuchtet die Anzeige TIMER im Frontblende-Display auf.

My

Soz

Diese Einstellung ist auch bei TIMER verfiigbar (S. 15).
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STORUNGSSUCHE

Lesen Sie in der nachfolgenden Tabelle nach, wenn das Gerit nicht korrekt funktioniert. Falls das aufgetretene Problem
in der nachfolgenden Tabelle nicht aufgefiihrt ist oder die nachfolgenden Instruktionen nicht helfen, schalten Sie das
Geriit aus, ziehen Sie den Netzstecker, und wenden Sie sich an den néchsten autorisierten Yamaha-Fachhéindler oder

Kundendienst.
Allgemeines
Problem Ursache Abhilfe Seite
Dieses Gerit schaltet Das Netzkabel ist nicht angeschlossen SchlieBen Sie das Netzkabel fest an. 9
sich nicht ein oder oder der Stecker ist nicht vollstindig
wechselt nach dem eingesteckt.
Einschalten sofort in den
Bereitschaftsmodus Dieses Gerit wurde einem starken Schalten Sie dieses Gerit in den —
: externen Stromschlag (wie Blitzschlag Bereitschaftsmodus, ziehen Sie den Netzstecker,
Das Gerit funktioniert oder starke statische Elektrizitét) schlieen Sie dlCS-Cl’l nach 30 Sekunf]e-n wieder an,
. Ly ausgesetzt. und verwenden Sie danach das Gerit im
nicht richtig. X
Normalbetrieb.
Es ist kein Ton Es wurde keine geeignete Eingangsquelle ~ Wihlen Sie eine geeignete Eingangsquelle mit dem —
zu héren. gewiihlt. auf der Frontblende befindlichen INPUT-Schalter
(oder einer der Eingangswahltasten auf der
Fernbedienung).
Die Lautsprecheranschliisse sind SchlieBen Sie die Kabel fest an. 8
nicht fest.
Moglicherweise ist die Deaktivieren Sie die Stummschaltungsfunktion. 4
Stummschaltungsfunktion aktiviert.
Die Lautstirke ist auf Minimum gestellt. Erhohen Sie die Lautstirke. —
Signale, die dieses Gerit nicht Geben Sie eine Signalquelle wieder, deren Signale 3
reproduzieren kann, werden von einer vom Gerit reproduziert werden konnen.
Quellenkomponente, wie zum Beispiel
einer CD-ROM, eingespeist.
Das Gerit schaltet sich Moglicherweise ist der Einschlaf-Timer Dabei handelt es sich nicht um eine Fehlfunktion. —
plétzlich ab. aktiviert. Schalten Sie das Geriit ein und geben Sie die
11 t wieder.
Das Gerit war 1 Stunde eingeschaltet, Quelle erneut wieder
ohne dass eine Wiedergabe erfolgt ist
oder irgendwelche Bedienvorginge
ausgefiihrt wurden.
Die Uhrzeiteinstellung Das Netzkabel wurde getrennt. Schliefien Sie das Netzkabel an und stellen Sie die —
wurde geldscht. Uhrzeit ein.
Der Ton wird nur auf Fehlerhafte Kabelanschliisse. SchlieBen Sie die Kabel korrekt an. Falls das 8

einer Seite aus dem

Problem weiterhin besteht, sind moglicherweise

Lautsprecher die Kabel defekt.
ausgegeben.
Es treten Dieses Geriit befindet sich zu nah an Stellen Sie dieses Gerit weiter entfernt von solcher —

Rauschinterferenzen
von Digital- oder
Radiofrequenzgeriten
auf.

Digital- oder Hochfrequenzgeriten.

Ausriistung auf.
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STORUNGSSUCHE

Radioempfang

Problem Ursache Abhilfe Seite

Der FM-Stereoempfang ist Die Antenne ist falsch angeschlossen. Uberpriifen Sie die Antennenanschliisse. 8
verrauscht. ; L -

Die Merkmale von FM-Stereosendungen ~ Versuchen Sie die Verwendung einer —

konnen dieses Problem verursachen, hochwertigen FM-Richtantenne.

wenn der Sender zu weit entfernt oder .

der Antenneneingang schlecht ist. Schalten Sie in monauralen Modus. 13
Der gewiinschte Sender Das Signal ist zu schwach. Verwenden Sie eine hochwertige FM- —
kann mit der automatischen Richtantenne.
Sendersuchmethode nicht .
abgestimmt werden. Verwenden Sie die manuelle Sendersuchmethode. 13
Die Auswahl eines Der Senderspeicher wurde Stellen Sie die Speichersender erneut ein. 13

Speichersenders
funktioniert nicht.

moglicherweise geloscht.

Es treten Verzerrungen auf,
und klarer Empfang ist auch
mit einer guten FM-Antenne
oder AuBenantenne nicht
moglich.

Es sind moglicherweise
Mehrwegreflexionen oder andere
Funkstorungen aufgetreten.

Andern Sie die Hohe, Richtung oder Position der —
Antenne.

iPod

Hinweis
Bei Ubertragungsfehlern ohne Statusmeldung im Display der Frontblende dieses Gerits priifen Sie die Verbindung zu Threm iPod
(siehe Seite 9).
Statusmeldung Ursache Abhilfe Seite

i Dieses Geriit ist dabei, den Anschluss ‘Wenn die Meldung auch weiterhin im Frontblende- —

Thres iPod zu erkennen. Display angezeigt wird und die Wiedergabe nicht
startet, schlieBen Sie den iPod erneut an.
Es besteht ein Problem mit dem Schlieen Sie den iPod erneut an. 9
Signalweg zwischen dem iPod und
diesem Gerit.
Der verwendete iPod wird nicht vom Nur iPod (5. Generation), iPod classic, iPod nano —
Gerit unterstiitzt. und iPod touch werden unterstiitzt.
Die Software-Version des iPod ist nicht Aktualisieren Sie die Software-Version des iPod —
aktuell. auf die neueste Version.
Die Wiedergabe beim iPod ist beendet.
Es wurden z. B. alle Titel des
ausgewihlten Albums wiedergegeben.
Der iPod wurde aus dem iPod-Dock Setzen Sie Thren iPod wieder in den 9
entfernt. iPod-Dock ein.
Der angeschlossene iPod kann iiber Trennen Sie den iPod. Wihlen Sie eine andere 9
dieses Gerit nicht abgespielt werden. Eingangsquelle als iPod aus und schalten Sie dann
Der iPod ist nicht gerade angeschlossen. wieder auf iPod als Eingangsquelle zuriick.
Schliefen Sie dann den abspielbaren iPod erneut an.
Problem Ursache Abhilfe Seite

Es ist kein Ton zu horen.

Die Stromversorgung ist ausgeschaltet.

SchlieBen Sie das Netzkabel richtig an. —

Die Software-Version des iPod wurde
nicht aktualisiert.

Laden Sie die neueste iTunes-Software herunter, —
um die Software-Version des iPod zu aktualisieren.

Der iPod befindet sich im
Verbindungsaufbau mit dem Geriit.

Warten Sie einen Augenblick. —
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STORUNGSSUCHE
Problem Ursache Abhilfe Seite
Es ist kein Ton zu héren. Der iPod ist nicht richtig in das Entfernen Sie den iPod aus dem Gerit und setzen 9
iPod-Dock eingesetzt. Sie ihn dann erneut in den iPod-Dock ein.
Es erfolgt eine
Tonausgabe des iPod,
aber Sie kénnen ihn nicht
mit dem Gerét oder der
Fernbedienung bedienen.
Das Gerét kann nicht per Der iPod wird von diesem Gerét nicht Nur iPod (5. Generation), iPod classic, iPod nano 9
Fernbedienung bedient unterstiitzt. und iPod touch werden unterstiitzt.
werden. Der iPod ist nicht richtig angeschlossen. SchlieBen Sie den iPod fest an. —
Die Software-Version des iPod ist nicht Aktualisieren Sie die Software-Version des iPod auf —
aktuell. die neueste Version. Wenn das Problem selbst bei
Verwendung der neuesten Software-Version nicht
gelost werden kann, setzen Sie den iPod zuriick.
Sie kénnen das Gerét nicht  Der iPod ist nicht richtig in das Entfernen Sie den iPod aus dem Gerit und setzen 9
liber den iPod bedienen. iPod-Dock eingesetzt. Sie ihn dann erneut in den iPod-Dock ein.
Die Der von Ihnen angeschlossene iPod ist Nur iPod (5. Generation), iPod classic, iPod nano 9
Wiedergabeinformationen nicht mit dem Display zur Anzeige der und iPod touch werden unterstiitzt.
werden nicht im Wiedergabeinformationen kompatibel.
Frontblende-Display
angezeigt.
Der iPod wird nicht Der iPod ist nicht richtig in das Entfernen Sie den iPod aus dem Gerit und setzen 9
geladen. iPod-Dock eingesetzt. Sie ihn dann erneut in den iPod-Dock ein.
Der iPod wird von diesem Gerit nicht Nur iPod (5. Generation), iPod classic, iPod nano 9

unterstiitzt.

und iPod touch werden unterstiitzt.

USB

Hinweis
Bei Ubertragungsfehlern ohne Statusmeldung im Display der Frontblende dieses Geriits priifen Sie die Verbindung zum USB-Geriit
(siehe Seite 9).
Statusmeldung Ursache Abhilfe Seite
Das USB-Geriit ist nicht fest Schlieen Sie das USB-Gerit erneut an. 9
angeschlossen.
Das angeschlossene USB-Geriit kann iiber ~ SchlieBen Sie ein abspielbares USB-Geriit an. 9
dieses Gerit nicht abgespielt werden.
Auf dem USB-Gerit befinden sich SchlieBen Sie ein USB-Geriit an, das Daten 9
keine Daten. enthlt.
Das angeschlossene USB-Gerit kann iiber Trennen Sie das USB-Gerit. Wihlen Sie eine 9
dieses Geriit nicht abgespielt werden. andere Eingangsquelle als USB aus und schalten
Das USB-Gerit ist nicht gerade Sle“darm w1e.der auf'USB als Emgangsque]le
zuriick. SchlieBen Sie dann das abspielbare
angeschlossen. N
USB-Geriit erneut an.
Problem Ursache Abhilfe Seite
Eine MP3/WMA-Datei auf Das USB-Geriit wird nicht erkannt. SchlieBen Sie das USB-Geriit erneut an. 9
dem USB-Gerét kann nicht - . - -
wiedergegeben werden. Sch{leﬁeq Sie ein Netzteil an, sofern es mit dem —
Gerit geliefert wurde.
Fehlerhafter Anschluss des USB-Geriits. SchlieBen Sie das USB-Geriit erneut an. 9
Die MP3- oder WMA-Formate sind nicht  Ersetzen Sie die Datei durch eine korrekt gespeicherte 3

mit diesem Gerit kompatibel.

Datei, die mit diesem Gerit abgespielt werden kann.

‘Wenn die oben aufgefiihrten
Abhilfemafinahmen nicht zur Losung des
Problems fiihren, kann das USB-Geriit nicht
mit dem Gerit wiedergegeben werden.

Versuchen Sie ein anderes USB-Geriit.
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STORUNGSSUCHE

Disc-Wiedergabe

Problem Ursache Abhilfe Seite
Kein Ton oder Die Abtastrate einer MP3- oder Priifen Sie, ob Abtastrate und Bit-Rate einer 3
verzerrter Ton WMA-Datei ist moglicherweise nicht MP3- oder WMA-Datei mit diesem Gerit
mit diesem Gerit kompatibel. kompatibel sind.
Disc-Wiedergabe Sie verwenden moglicherweise eine Finalisieren Sie die CD-R/RW. —
startet nicht. nicht finalisierte CD-R/RW.
Die bedruckte Seite der Disc weist Vergewissern Sie sich, dass die Disc richtig —
moglicherweise in die falsche Richtung. herum eingelegt ist.
Die Disc ist moglicherweise defekt. Probieren Sie die Wiedergabe einer anderen Disc. —
Wenn das gleiche Problem nicht mehr auftritt,
ist die abzuspielende Disc defekt.
MP3/WMA-Discs enthalten Uberpriifen Sie, ob die MP3/WMA-Disc —
mdoglicherweise nicht ausreichend mindestens 5 MP3/WMA-Musikdateien enthilt.
Musikdateien zur Wiedergabe. Falls auf der Disc sehr wenige Dateien
gespeichert sind, kann sie u. U. nicht gelesen
werden.
Die Abtastrate einer MP3- oder Priifen Sie, ob Abtastrate und Bit-Rate einer 3
WMA-Datei ist moglicherweise nicht MP3- oder WMA-Datei mit diesem Gerit
mit diesem Gerit kompatibel. kompatibel sind.
Einige Tastenfunktionen Die im Gerit eingelegte Disc ist Entnehmen Sie die Disc und iiberpriifen Sie, 3
sind nicht verfugbar. mdoglicherweise nicht kompatibel. ob das Geriit die Disc unterstiitzt oder nicht.
Die Wiedergabe startet Die Disc ist moglicherweise Wischen Sie die Disc ab. —
nicht unmittelbar nach verschmutzt.
Driicken von >/00 am - e . . - N .
Gerit oder von » auf der Dl't's 11m hGerat.e‘mg'el}ig]t(e Dlsct};tl Verwenden Sie eine vom Gerit unterstiitzte Disc. 3
Fernbedienung. mdoglicherweise nicht kompatibel.
‘Wenn das Gerit von einem kalten an Warten Sie ein oder zwei Stunden, bis sich die —
einen warmen Ort gebracht wird, kann Temperatur des Gerits an die Raumtemperatur
sich Kondensation auf dem Disc-Laser angeglichen hat, und versuchen Sie es dann
bilden. erneut.
,»,No Disc” wird im Display Die im Gerit eingelegte Disc ist Verwenden Sie eine vom Gerit unterstiitzte Disc. 3
angezeigt, obwohl sich moglicherweise nicht kompatibel.
eine Disc im Disc-Schacht N - - . - .
X Die Disc ist moglicherweise Entnehmen Sie die Disc und wischen Sie sie ab. —
befindet.
verschmutzt.
Die Disc ist falsch herum eingelegt. Entnehmen Sie die Disc und legen Sie sie dann —
mit der beschrifteten Seite nach oben wieder ein.
Fernbedienung
Problem Ursache Abhilfe Seite
Die Fernbedienung Die Fernbedienung wird moglicherweise =~ Zwecks Informationen zur Fernbedienungs- 5
arbeitet oder funktioniert auflerhalb der Reichweite betitigt. Reichweite siehe ,,Verwendung der
nicht richtig. Fernbedienung®.
Moglicherweise ist der Andern Sie die Beleuchtung oder die Ausrichtung —
Fernbedienungssensor an diesem Gerit des Geriits.
direktem Sonnen- oder Kunstlicht
ausgesetzt.
Moglicherweise ist die Batterie entladen.  Erneuern Sie die Batterie. 5

Es befinden sich Hindernisse zwischen
dem Sensor dieses Gerits und der
Fernbedienung.

Entfernen Sie die Hindernisse.
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HANDHABUNG VON COMPACT-DISCS

Handhaben Sie Discs stets mit Vorsicht, damit die
Oberfliche der Abspielseite nicht verkratzt. Verbiegen
Sie keinesfalls Discs.

c
<
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C

0
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* Verwenden Sie zum Abwischen der Abspielseite ein
sauberes, trockenes Tuch. Verwenden Sie keinesfalls
Disc-Reiniger, Spray oder andere chemische
Fliissigkeiten.

Setzen Sie Discs keinesfalls ldngere Zeit direkter
Sonneneinstrahlung, hohen Temperaturen oder hoher
Luftfeuchtigkeit aus.

* Wischen Sie nicht in Kreisbewegungen, sondern stets
von der Mitte gerade zum Rand.

* Verwenden Sie zum Beschriften von Discs auf der
Beschriftungsseite stets einen Filzschreiber o. A.

TECHNISCHE DATEN

PLAYER-BEREICH
iPod

¢ Unterstiitzter iPod iPod (5. Generation), iPod classic,

iPod nano, iPod touch

CcD

* Medien CD, CD-R/RW
¢ Audioformat Audio-CD, MP3, WMA
usB

¢ Audioformat MP3, WMA
AUX

* Eingangsbuchse

STEREO L/R: 3,5 mm-STEREO-Ministecker
VERSTARKER-BEREICH

* Maximale Ausgangsleistung............ccccccoeeueiiiennnnn. 32W+32W
(6 Q 1 kHz, 10 % Klirrfaktor)

* Eingangsempfindlichkeit
AUX1 280 mV/47 kQ

140 mV/47 kQ

* Gesamtklirrfaktor
AUXT T KHZ/TO Wi 0,05 %

TUNER-BEREICH

* Empfangsbereich
[Modell fiir den Vertrieb in Kanada] ........... 87,5 bis 107,9 MHz
[Andere Modelle].......c.ccccveveenieeieeiennen. 7,50 bis 108,00 MHz

ALLGEMEINES

* Netzspannung/-frequenz
[Modelle fiir den Vertrieb in Europa]
.............................................. 230 V Wechselspannung, 50 Hz
[Modell fiir den Vertrieb in Kanada]
...120 V Wechselspannung, 60 Hz
[Modelle fiir den Vertrieb in Asien]
................................... 220-240 V Wechselspannung, 50/60 Hz
[Modell fiir den Vertrieb in Taiwan]
........................................ 110-120 V Wechselspannung, 60 Hz
[Modelle fiir den Vertrieb in Australien]
................................................ 240 V Wechselspannung, 50 Hz
[Modelle fiir den Vertrieb in GB]
................................................ 230 V Wechselspannung, 50 Hz
[Modelle fiir den Vertrieb in China]
...220 V Wechselspannung, 50 Hz
30 W
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* Leistungsaufnahme im Bereitschaftsmodus™*
........................................................................ 0,5 W oder weniger
e Abmessungen (B X H X T) .ccccccovivneincnnee 215 x 125 x 309 mm

* Gewicht
* Wenn der iPod/das USB-Gerit nicht geladen und die Uhrzeit
nicht angezeigt wird.

Technische Daten konnen ohne Ankiindigung geidndert werden.

iPod

iPod ist ein Warenzeichen der Apple Inc., eingetragen in den
USA und anderen Lindern.

.Made for iPod* (Hergestellt fiir iPod) bedeutet, dass ein auf den
iPod ausgelegtes elektronisches Anschlusszubehor entwickelt
und vom Entwickler zertifiziert wurde, um den Apple-Standards
zu entsprechen.

Apple haftet nicht fiir den Betrieb dieses Gerits bzw. fiir die
Einhaltung von Sicherheitsstandards und gesetzlichen
Vorschriften.



Begrenzte Garantie fiir den Europaischen Wirtschaftsraum (EWR) und die Schweiz

Herzlichen Dank, dass Sie sich fiir ein Yamaha Produkt entschieden haben. In dem unwahrscheinlichen Fall, dass die Garantie fiir das Yamaha-Produkt in
Anspruch genommen werden muss, wenden Sie sich bitte an den Héndler, bei dem es gekauft wurde. Sollten Sie auf Schwierigkeiten stoen, wenden
Siesich bitte an die Yamaha Reprisentanz in Threm Land. Auf unserer Internetseite (http://www.yamaha-hifi.com/ oder http://www.yamaha-uk.com/ fiir
Einwohner GroBbritanniens) finden Sie alle Einzelheiten.

Wir garantieren fiir einen Zeitraum von zwei Jahren ab urspriinglichem Kaufdatum, dass dieses Produkt frei von Verarbeitungs- oder Materialfehlern ist.
Yamaha verpflichtet sich, geméB der nachstehend angefiihrten Bedingungen, ein fehlerhaftes Produkt (oder Teile desselben) kostenfrei (gilt fiir Teile und
Arbeit) zu reparieren oder auszutauschen. Diese Entscheidung obliegt ausschlieSlich Yamaha. Yamaha behilt sich vor, das Produkt gegen ein in Art und/
oder Wert und Zustand dhnliches Produkt auszutauschen, wenn das entsprechende Modell nicht mehr erzeugt wird, oder die Reparatur als unrentabel
angesehen wird.

Bedingungen

1.

Dem defekten Produkt MUSS die Originalrechnung oder der Originalkaufbeleg (der Beleg muss das Kaufdatum, den Produkt-Code und den Namen
des Hindlers aufweisen) beigelegt werden, ebenso eine Fehlerbeschreibung. Bei Fehlen einer eindeutigen Kaufbestitigung behilt sich Yamaha das
Recht vor, den kostenfreien Service abzulehnen und das Produkt auf Kosten des Kunden zu retournieren.

Das Produkt MUSS von einem AUTORISIERTEN Yamaha-Hindler innerhalb des Europdischen Wirtschaftsraums (EWR) oder der Schweiz gekauft
worden sein.

Es wurden keine wie auch immer gearteten Anderungen am Produkt vorgenommen, auBer diese wurden von Yamaha schriftlich genehmigt.
Folgendes ist von der Garantie ausgeschlossen:

a. RegelmifBige Wartung und Reparatur oder Austausch von Verschleifteilen.

b. Schaden durch:

(1) Vom Kunden selber oder von nichtbefugten Dritten ausgefiihrte Reparaturen.

(2) UnsachgemiBe Verpackung oder Handhabung wihrend des Transports vom Kunden. Beachten Sie bitte, dass die sachgerechte Verpackung des
zur Reparatur gebrachten Produkts in der Verantwortung des Retournierenden liegt.

(3) UnsachgemiBe Verwendung, einschlieBlich der, jedoch nicht beschriinkt auf, (a) die Verwendung des Produkts zu anderen als den normalen
Zwecken oder Behandlung entgegen die Anweisungen Yamahas zur korrekten Handhabung, Wartung oder Lagerung und (b) die Installierung
oder Verwendung des Produkts auf andere Weise als dies den technischen oder Sicherheitsstandards jenes Landes entspricht, in dem das Produkt
verwendet wird.

(4) Unfille, Blitzschlag, Wasser, Feuer, ungeeignete Beliiftung, Auslaufen der Batterie oder jedem anderen Grund, den Yamaha nicht beeinflussen
kann.

(5) Defekte an jenem System, an welches dieses Produkt angeschlossen wird und/oder die Inkompatibilitéit mit Produkten anderer Hersteller.

(6) Die Verwendung eines nicht von Yamaha in den EWR und/oder die Schweiz importierten Produkts, wenn dieses Produkt nicht den technischen
oder Sicherheitsstandards jenes Landes, in dem es verwendet wird, und/oder der standardisierten Produktspezifikation fiir von Yamaha im EWR
und/oder der Schweiz vertriebene Produkte, entspricht.

Wenn es Unterschiede in den Garantiebedingungen zwischen jenem Land in dem das Produkt gekauft wurde, und jenem in dem das Produkt verwendet
wird, finden die Garantiebedingungen jenes Landes Anwendung, in dem das Produkt verwendet wird.

Yamaha kann fiir keinerlei Verluste oder Schiden, ob direkt, in Konsequenz oder anderweitig, verantwortlich gemacht werden, auler beziiglich der
Reparatur oder des Ersatzes eines Produkts.

Legen Sie bitte Kopien aller personlichen Einstellungen und Daten an, da Yamaha weder fiir irgendwelche Anderungen noch fiir den Verlust solcher
Daten verantwortlich gemacht werden kann.

Diese Garantie beeinflusst nicht die gesetzlichen Verbraucherrechte unter dem geltenden nationalen Recht oder die Verbraucherrechte gegeniiber dem
Hindler, die durch einen Kaufvertrag entstehen.

Verbraucherinformation zur Sammlung und Entsorgung alter
Elektrogerate und benutzter Batterien

Befinden sich diese Symbole auf den Produkten, der Verpackung und/oder beiliegenden Unterlagen,
so sollten benutzte elektrische Gerite und Batterien nicht mit dem normalen Haushaltsabfall entsorgt
werden. In Ubereinstimmung mit Thren nationalen Bestimmungen und den Richtlinien 2002/96/EC
und 2006/66/EC, bringen Sie bitte alte Gerite und benutzte Batterien zur fachgerechten Entsorgung,
Wiederaufbereitung und Wiederverwendung zu den entsprechenden Sammelstellen.

Durch die fachgerechte Entsorgung der Elektrogerite und Batterien helfen Sie, wertvolle Ressourcen
zu schiitzen und verhindern mogliche negative Auswirkungen auf die menschliche Gesundheit und die
Umwelt, die andernfalls durch unsachgerechte Miillentsorgung auftreten konnten.

Fiir weitere Informationen zum Sammeln und Wiederaufbereiten alter Elektrogerite und Batterien,
kontaktieren Sie bitte Ihre ortliche Stadt- oder Gemeindeverwaltung, IThren Abfallentsorgungsdienst oder
die Verkaufsstelle der Artikel.

[Entsorgungsinformation fiir Lander auBerhalb der Européischen Union]

Diese Symbole gelten nur innerhalb der Europdischen Union. Wenn Sie solche Artikel ausrangieren
mochten, kontaktieren Sie bitte Ihre 6rtlichen Behorden oder Thren Héndler und fragen Sie nach der
sachgerechten Entsorgungsmethode.

Anmerkung zum Batteriesymbol (untere zwei Symbolbeispiele):
Dieses Symbol kann auch in Kombination mit einem chemischen Symbol verwendet werden. In diesem
Fall entspricht dies den Anforderungen der Direktive zur Verwendung chemischer Stoffe.
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OBSERVERA: LAS DETTA INNAN ENHETEN TAS | BRUK.

Lis noga denna bruksanvisning for att kunna ha storsta
mojliga ndje av enheten. Forvara bruksanvisningen néra
till hands for framtida referens.

Installera detta ljudsystem pé en vilventilerad, sval, torr
och ren plats - pa avstand fran direkt solljus, virmekillor,
vibrationer, damm, fukt och/eller kyla. Se till att ha

foljande minsta avstand runt CRX-550 for rétt ventilation.

Ovansida: 20 cm

Baksida: 10 cm

Sidor: 10 cm

Placera enheten pa behorigt avstand fran andra
elapparater, motorer, transformatorer och annat som kan
orsaka storningar.

Utsitt inte enheten for hastiga temperaturvixlingar och
placera den inte pa ett stille dér luftfuktigheten dr hog
(t.ex. ndra en luftfuktare) da fuktbildning i enheten skapar
risk for brand, elstotar, skador pa enheten eller
personskador.

Placera inte enheten pa ett stille dir frimmande féremal
kan tringa in i den eller dér den kan utsittas for droppar
eller vattenstéink. Placera aldrig det fljande ovanpa
enheten:

— Ovriga apparater di sidana kan orsaka skador
och/eller missfirgning av enhetens holje.

— Briinnbara foremal (t.ex. stearinljus) da sddana skapar
risk for brand, skador pa enheten och/eller
personskador.

— Vitskebehallare som kan falla och spilla vitska 6ver
enheten, vilket skapar risk for elstotar och/eller skador
pé enheten.

Téck aldrig 6ver enheten med en tidning, duk, gardin
el.dyl. da detta skapar risk for 6verhettning. En alltfor hog
temperatur inuti enheten kan leda till brand, skador pa
enheten och/eller personskador.

Anslut inte enheten till ett vigguttag forrdn samtliga
Ovriga anslutningar slutforts.

Anvind aldrig enheten viand upp och ned. Detta kan leda
till 6verhettning som orsakar skador.

Hantera inte tangenter, reglage och kablar onodigt
hardhint.

Fatta tag i sjalva kontakten ndr nitkabeln kopplas bort fran
vigguttaget; dra aldrig i kabeln.

Anvind aldrig ndgra kemiska 16sningar for rengoring da
dessa kan skada ytbehandlingen. Anvind en ren, torr
trasa.

Anvind endast den spinning som stéar angiven pa enheten.
Anslutning till en stromkélla med hogre spanning én den
angivna kan orsaka brand, skador pa enheten och/eller
personskador. Yamaha atar sig inget ansvar for skador
beroende pa att enheten anviands med en spianning utover
den angivna.

Koppla bort niitkabeln fran vigguttaget for att undvika
skador p.g.a. blixtnedslag om ett askvider uppstar.
Forsoka aldrig att utfora egna reparationer. Kontakta en
kvalificerad tekniker fran Yamaha om servicebehov
foreligger. Du far inte under nagra omsténdigheter

ta av holjet.

Koppla bort niitkabeln fran vigguttaget om enheten inte
ska anvindas under en lidngre tid (t.ex. under semestern).
Lis avsnittet "FELSOKNING” om vanligt forekommande
driftsproblem innan du forutsétter att enheten dr sondrig.

17 Innan enheten flyttas ska du trycka pa ¢) for att stilla den
i beredskapslige och sedan koppla bort nitkabeln fran
vigguttaget.

18 Kondensation (imma) uppstér, om den omgivande
temperaturen plotsligt dndras. Koppla i s fall loss
nitkabeln fran nituttaget och lat apparaten vila.

19 Vid langvarig anviandning kan det hénda att apparaten
blir vildigt varm. S1a i sé fall av strommen och 1at
apparaten vila tills den har svalnat.

20 Installera receivern néra ett nétuttag och dir
stickkontakten ldtt kan kommas at.

21 Utsitt inte batterierna for kraftig virme fran exempelvis
solljus, eld eller liknande.

22 For hogt ljudtryck frén éronsnickor eller horlurar kan
orsaka horselforlust.

Den hir enheten r inte bortkopplad frén nitstrommen sa ldnge den dr
inkopplad i viigguttaget, #ven om sjilva enheten ér avstingd med ().
Detta tillstédnd kallas for beredskapsliget (standby). Enheten dr
konstruerad for att forbruka en mycket liten méngd strom i detta
tillstand.

VARNING
UTSATT INTE ENHETEN FOR REGN ELLER FUKT DA
DETTA SKAPAR RISK FOR BRAND ELLER ELSTOTAR.

LASERSAKERHET

Apparaten anvinder sig av en laser. Pa grund av risken for
ogonskador bor ingen annan #n en kvalificerad reparator Sppna
holjet eller forsoka reparera apparaten.

Fara!

Apparaten avger slig laserstralning i 6ppet ldge. Undvik direkt
dgonkontakt med stralen. Placera inte 6gonen i ndrheten av
skivfacket eller nagon annan Oppning for att titta in i apparaten,
medan apparaten &r ansluten till ett nituttag.

Laserkomponenten i denna apparat kan avge en stralning som
overskrider gransvirdet for klass 1.

LASER

Typ Halvledarlaser GaAs/GaAlAs
Vaglingd 780 nm

Uteffekt 10 mW

VARNING

ROR INTE VID ENHETEN NAR DEN ANVANDS
KONTINUERLIGT VID HOG VOLYM EFTERSOM
UNDERSIDAN KAN BLI VALDIGT VARM. DET KAN
LEDA TILL BRANNSKADOR ETC.
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B Angéaende denna bruksanvisning

* Denna bruksanvisning beskriver hur enheten styrs med hjilp av fjarrkontrollen, utom nér denna inte kan anvindas.
En del mandvreringar kan dven utféras med hjélp av knapparna pé frontpanelen.

* Symbolen "= med sidnummer indikerar motsvarande referenssidor.

* Anmirkningar innehéller viktig information om sikerhets och anviindningsinstruktioner. ¢ anger ett tips for
anvindningen.

 Denna bruksanvisning ar tryckt fore tillverkningen av produkten. Utforande och tekniska data kan delvis dndras pa
grund av forbéttringar osv. I hindelse av skillnader mellan bruksanvisningen och produkten har produkten foretride.
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VAD DU KAN GORA MED ENHETEN

Spela upp musik pa iPod/skivor/USB-enhet/extern enhet = sid. 10

Den hir enheten kan spela upp musik lagrad pa din iPod, CD-skivor och musik lagrad i en USB-
enhet. Du kan #ven ansluta en extern enhet och lyssna pa musik fran den enhet du ansluter.
*Se sid. 3 for information om vilka skivor och filformat som kan spelas upp

Ta emot FM-radiostationer och Radio Data System-information = sid. 13
(endast modeller fé6r Europa)

Du kan lyssna pa FM-radiostationer med den hir enheten. Nir en Radio Data System-station tas emot
kan du visa Radio Data System-information pa enhetens frontpanel (endast modeller for Europa).

Foérbattra ljudet for CD-skivor genom bitdataexpansion = sid. 12
Du kan lyssna till CD-skivor med klart ljud.

Foérbéattrat ljud fran komprimerade ljudkéallor med Music Enhancer = sid. 12
Du fér bittre ljudkvalitet fran komprimerade ljudkillor (MP3 och WMA).

Stalla klockan och timern = sid. 15

Du kan stilla klockan och visa den pa frontpanelen nir enheten ér i beredskapsldge. Du kan ocksa
stdlla in timern pa att spela upp musik fran den valda ingangskillan.

Ladda iPod och USB-enhet = sid. 9
Den hir enheten kan ladda en iPod eller en USB-enhet i beredskapslige.

Foérstark basljudet genom att ansluta en subwoofer = sid. 8

Du kan fa ett fylligare basljud genom att ansluta en subwoofer.

MEDFOLJANDE TILLBEHOR

Kontrollera att du har alla foljande delar.
Fjarrkontroll FM- USB-kapa* Dockningslucka*

inomhusantenn
%
1ol 4-

OBSERVERA

Forvara USB-kédpan utom rickhall for
barn sa att den inte sviljs av misstag.

Batterier (x 2)
(AAA, R03, UM-4)

SYAMAHA

Nir USB-kédpan och docknmgsluckan

®VAMAHA ar fastsatta.
- J

* USB-kapan och dockningsluckan medféljer enheten som skydd fér USB-porten och iPod-uttaget nér de inte anvinds.
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SKIVOR SOM KAN SPELAS OCH FILFORMAT

B Skivor som kan spelas
Anvind CD-skivor med f6ljande markeringar:

@CDMPACT ... CD-skivor (digitalt ljud)

DIGITAL AUDIO

compact -.. Digitala CD-R- och CD-RW-
[ﬂ'ﬂg@ ljudskivor
DIGITAL AUDIO

¢ CD-R- eller CD-RW-skivor med en av
foljande texter.

[ﬂﬁ’g‘@“ FOR CONSUMER
DIGITAAUDID FOR CONSUMER USE
FOR MUSIC USE ONLY
R » Stingda CD-R- eller CD-RW-skivor
d [I§[B Anmérkning
Den hidr CD-spelaren kan eventuellt inte spela
COMPACT upp vissa CD-R/CD-RW-skivor eller skivor
d Dg@ som inte har spelats in pa ritt sitt.
ReWritable
E compact .. CD-TEXT-skivor
NS/

DIGITAL AUDIO

Spela upp en 8 cm CD-skiva

Placera skivan i den inre fordjupningen i skivfacket.
Légg inte en vanlig (12 cm) CD-skiva ovanpa en 8 cm
CD-skiva.

For att férhindra fel i enheten:

¢ Anvind inte skivor med ovanlig
form (hjartformade osv.) som finns
i handeln eftersom de kan skada
enheten.

* Anvind inte en skiva med tejp, dekaler eller lim pa
den. Om du anvinder en sadan skiva kan den fastna i
enheten eller s kan enheten skadas.

B Spelbara MP3- och WMA-filer

MP3
Bithastighet| Samplingsfrekvens
Format (kbps) (KH2)
MPEG 1 Audio Layer-3 32-320*1 32/44,1/48
MPEG 2 Audio Layer-3,2| 8-160"! 16/22,05/24

*1 Varierbar bithastighet stods.
WMA
* Version 8

* Version 9 (Standard och varierbara bithastigheter stods.
Professional och Lossless stods inte.)

Profil Bithastighet | Samplingsfrekvens
(kbps) (kHz)
High Profile 32-320"2 32/44,1/48
Mid Profile 16-32 22,05

*2 Bdde konstanta och varierbara bithastigheter stods.

Anmérkningar

« Uppspelningen av dataskivor startar i alfanumerisk ordning.

» Uppspelning fran USB startar i kronologisk ordning efter
skapelsedatum.

« Copyrightskyddade WMA-filer (DRM) kan inte spelas upp med
enheten.

« Skivan maste vara ISO 9660-kompatibel.

* Det maximala antalet filer och mappar #r foljande:

Dataskiva uUsB
Maximaia antalet filer och 512 9999
mappar*3
Maximala antalet mappar*3 255 255
Maximala antal filer per mapp 511 255

Anmarkning: Anvind inte linsrengoringsmedel
eftersom de kan orsaka fel.

*3 Roten ridknas som en av mapparna.
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FJARRKONTROLL

Infraréd sandare (== s.5)

A : Oppna och sting facket

@
® )
& (o= d @ TIMER (s s.15)
@ iPod-styrknappar (== s. 11)
Anvinds for att styra en iPod
@ A /v : Bldddringsknappar
\ MENU: Aterg till den 6vre nivan pi iPod-menyn
_l_ ENTER: Vilj grupp/starta uppspelning
@ () | »»1 : Hoppa framat/hall nedtryckt for snabbspolning framét
<< : Hoppa bakét/hall nedtryckt for snabbspolning bakét
» Il : Starta eller pausa uppspelning

SHUFFLE: Vi]j lidget for slumpvis uppspelning
REPEAT: Vilj ldget for repeterad uppspelning

@ ® Ingéangsvalknappar (== s. 10, 13)
Viljer ingangskilla.

T ® FM-styrknappar
TP: Starta ldget for mottagning av TP-datatjénst (trafikprogram) (== s. 14).
— MEMORY: Starta snabbvalsinstillningar och lagra snabbvalsstationen
15 (= s. 13).
B MONO: Still in FM-mottagningsliget pA monoldge (55 s. 13).
PRESET A /\v: Vilj snabbvalsstation (== s. 13).
TUNING A /X : Tryck for att starta manuell instéillning. Hall nedtryckt
(=) () (=) for att starta automatisk instillning (2= s. 13).
O—H D 2 = & © DIMMER

Andra ljusstyrkan for frontpanelen. Vilj ljusstyrka mellan normal (ljus), mellan

SHUFFLE o o .
%R) och nedtonad genom att trycka flera gdnger pa den hir knappen.
<) DISPLAY (= s. 13)
[EDIEDIEDITD) Andrar den information som visas p frontpanelen.
an GO Ce ® Alternativstyrknappar (= s. 16)
PTION: Oppna alternativmenyliget.
@@ o pp ylig
A/v/«4/»/ENTER: Vilja och bekrifta ett alternativ.
CD/USB-styrknappar (= s. 11)
Styr CD/USB-uppspelning
I : Stoppa uppspelning
nn: Pausa uppspelning
@®YAMAHA p : Starta uppspelning
— - —~s< / »» : Snabbspola musik bakat/framat

4 sy

® @& 6 @

<< / »»1 : Hoppa till borjan av det aktuella sparet eller nista spar
SHUFFLE: Vi]j lidget for slumpvis uppspelning

REPEAT: Vi]j ldget for repeterad uppspelning

FOLDER /v : Hoppa till den forsta filen i den valda mappen for
MP3- eller WMA-filer inspelade pé en skiva/USB-enhet.

Sifferknappar (== s. 11)

Mata in nummer.

Tryck pa ENTER for att bekriifta.

Tryck pa CLEAR for att rensa inmatningen.

CLOCK (= s. 15)
¢ (pa/beredskapsléage)
SLEEP (= s. 15)

Volymstyrknappar
Styr volymen.

Tryck pa MUTE for att stdnga av ljudet. Tryck en géng till for att aktivera

ljudet.



FJARRKONTROLL

Siéitta i batterierna i fjarrkontrollen Anvanda fjarrkontrollen

Fjarrkontrollen avger en riktad infrarod stréle. Se till att

rikta fjdrrkontrollen direkt mot fjarrkontrollsensorn pa 3:
enhetens frontpanelen. a
m
X
@y m
(@)
m
r-
(7))
m
Inom 6 m
B Kommentarer om batterier
* Byt ut bada batterierna nir fjérrkontrollens rickvidd minskar.
¢ Anvind AAA, R0O3, UM-4-batterier.
» Kontrollera att polariteterna &r rétt. Se bilden inuti batterifacket.
« Ta bort batterierna om fjédrrkontrollen inte ska anvindas under = .
en Lingre tid. Anmarkningar
* Blanda inte nya och gamla batterier. * Omradet mellan fjdrrkontrollen och enheten fér inte skymmas
* Anvind inte olika typer av batterier (t.ex. alkaliska och av stora foremal.
manganbatterier) tillsammans. Lis férpackningen noga * Spill inte vatten eller andra vitskor pa fjarrkontrollen.
eftersom dessa olika typer av batterier kan ha samma form * Tappa inte fjarrkontrollen.
och firg.  Lamna eller forvara inte fjarrkontrollen under féljande typer
* Kasta omedelbart bort batterier som har borjat licka. Undvik av forhéllanden:
att rora vid det material som léckt ut och 14t det inte komma —hog luftfuktighet, t.ex. néra ett bad
i kontakt med kléder etc. Rengdr batterifacket noga innan du —hog temperatur, t.ex. ndra ett element eller en spis
sdtter i nya batterier. —extremt laga temperaturer
« Kasta inte bort batterier med vanligt hushéllsavfall. Kasta bort —damm.
dem i enlighet med gillande foreskrifter. « Utsiitt inte fjarrkontrollsensorn for stark belysning, i synnerhet

inte lysrorsbelysning, eftersom fjérrkontrollen kanske inte
fungerar pa ritt sitt di. Om det behovs placerar du systemet
bort fran direkt belysning.
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FRONTPANELENS DISPLAY

@ @® @ ® ® ® ® (P ®
I_I_I
OTP SLEEP PRESET STEREO AUTO SHUFFLE REPEAT PS PTY RT CT MUTEI
TUNED MEMORY | PLAYLISTS ARTISTS ALBUMS SONGS GENRES||
OTIMER ?ﬂﬂﬂﬂ 0oooo 0oooo | 00000 | 00000 00000 00000 00000 0OO000 00000 00000 | DOOD0D 00000 00000 Coooo A |
00ooo0 00000 00000 | 00000 | 00000 00000 00000 00000 00000 00000 00000 | 00000 00000 00000 00000
S E R LU ERREDLR DLILER R B >]——®
AHGB0 Goooo  Doooo | oooon | oBBO oDODh Gooon oooo Gooon Ooooa  oooon | bondn ooood Gooon boooo W I
® © @ @ @
SLEEP indikator MUTE indikator
Téands nédr insomningstimern &r aktiverad (& s. 15). Tinds nér ljudet tillfdlligt kopplas bort.
PRESET indikator Visningsfélt fér diverse information
Ténds vid forinstéllning av radiostationer (. s. 13). Visar information, t.ex. instilld frekvens.

STEREO indikator
Tinds nir enheten tar emot starka signaler fran en FM station
som sdnder stereoprogram.

AUTO indikator

Tinds ndr automatisk stationssokning &r aktiverat pa enheten
(= s.13).

SHUFFLE indikator

Tinds nér du stéller in din iPod/CD/USB pa slumpvis
uppspelning (& s. 11).

REPEAT indikator

Tinds nér du stéller in din iPod/CD/USB pa repeterad
uppspelning (= s. 11, 12).

Radio Data System-indikatorer

Namnet for Radio Data System-data som ges av den Radio
Data System-station som tas emot tinds (&= s. 13).

6 sv
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TUNED indikator
Ténds nir enheten tar emot en radiostation (== s. 13).

MEMORY indikator

Blinkar nir en radiostation soks med automatisk
forinstdllning. Ténds vid automatisk eller manuell
forinstillning av radiostationer (== s. 13).

Indikator for diverse information

Visar aktuell musikinformation i visningsfiltet for diverse
information (== s. 12).

Driftindikatorer

Visar de alternativstyrknappar som ir tillgidngliga for ett valt
OPTION alternativ.

TP-indikator
Tédnds ndr enheten tar emot en Radio Data System-station
som innehéller TP-datatjénsten (trafikprogram) (v== s. 14).

TIMER-indikator
Ténds nidr timern dr aktiverad (== s. 15).



FRONTPANELEN OCH GRUNDLAGGANDE ANVANDNING

o=

« Enheten har en automatisk beredskapsfunktion som automatiskt stiller enheten i beredskapsldge om den dr pa i 1 timme utan att nagot
spelas upp eller att nagon annan funktion anvénds. Denna funktion &r inte tillgénglig ndr kéllan 4r instdlld pa FM/AUX1/AUX2.

= 5.9, 10

iPod

USB-port: / / = (Z\ /‘;\ \ iPod-docka
Z = =) B

u >
& (pa/beredskapsliage): Frontpanelens =
Pé/beredskapslige \ . i <
for enheten display: >
/ \ =56 4
(h -indikatorn tinds pé N o
foljande sitt: @YAMAHA =
Lyser starkt: strommen 4r pa // P4
Lyser svagt: beredskapslige 7 Skivfack ()]
| /
Anmiérkning ) @ a:
. o === e Oppna/sting skivfack
Nir iPod/USB-enheten dr laddad
eller niir klockan visas pa VOLUME
frontpanelen i beredskapslige, voLumE
lyser ()-indikatorn starkt. / \
Ned Upp

INPUT:

En ingéngskilla viljs.

CD 4 USB ¢ AUX1 ¢ AUX2

L) ipod «» FM «— =>/00:

Spela/pausa
uppspelning

-
Stoppa uppspelning

SSSVAS ST R/ H
Hoppa bakat och framét/hall
nedtryckt for att snabbspola bakat
eller framat
PRESET < >:

Vilj en forinstilld station

PHONES:

Ansluta horlurar

Inget ljud matas ut fran hogtalarna
nér horlurar dr anslutna.
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FORBEREDELSER

Ansluta hégtalare/externa komponenter/antenner

Se till att du ldser f6ljande procedur och information noga innan du ansluter systemet. For information angéende
hogtalarna (NS-BP200) hinvisas till den bruksanvisning som foljer med hogtalarna.

Ansluta systemet

@ Anslut hogtalarterminalerna (L) p4 enheten till hogtalarterminalerna pa den vinstra hdgtalaren och
hogtalarterminalerna (R) pa enheten till hogtalarterminalerna pa den hogra hogtalaren med de hogtalarkablar som
medfoljer hogtalarsatsen (NS-BP200).

@ Anslut den medfdljande FM-antennen till FM-uttaget.

Vénster
Hoger hogtalare hégtalare
Barbar DVD-spelare etc. (NS-BP200) (NS-BP200)

spelare

0 L ||

Kabel med 3,5 mm

stereo mini-kontakt RCA-
stereokabel

Subwoofer (1)
A

4 )

o Q_I

® ©
aygio— outeur @ @ N
5] ol (@ ©
| - Se till att avldgsna isoleringen fran
| anden pa varje hogtalarkabel.

N/

CD Receiver (CRX-550)
(modell for Europa)

OBSERVERA

 Anslut inte denna enhet eller andra komponenter till nitstrom forrin alla anslutningarna mellan komponenterna 4r slutforda.
« Lt inte blottade hogtalartradar komma i kontakt med varandra och 1at dem inte heller komma i kontakt med ndgon metalldel pa
enheten. Det kan skada enheten och/eller hogtalarna.

* Alla anslutningar maste vara ritt utférda: L (vinster) till L, R (hoger) till R, ”+” till ”+” och "= till ”~”. Om anslutningarna gors fel,
aterges inget ljud fran hogtalarna och om polariteten for hogtalaranslutningarna kastas om, kommer ljudet att lita onaturligt och sakna
bas. Se dven bruksanvisningen for resp. komponent.

Anmérkningar

¢ Om du ansluter andra hogtalare in NS-BP200 maste de ha en impedans som Sverstiger 6 Q.
* Vi rekommenderar att utomhusantenner (finns i handeln) ansluts for att forbittra radiomottagningen om tillfredsstillande
mottagningskvalitet inte uppnas. Kontakta niarmaste auktoriserade Yamaha-handlare eller servicecenter for mer information.
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FORBEREDELSER

Ovriga anslutningar
B Docka iPod

Docka eller ta bort iPod-spelaren nir du onskar.

R

Din iPod laddas automatiskt nir den placeras i iPod-dockan dven
om enheten &r i beredskapslige.

Anmdrkning

Enheten &r kompatibel med iPod (5:e generationen), iPod classic,
iPod nano och iPod touch.

( é Dockningsadapter
/ /E @‘%\ \\ iPod-docka
( )

Anmérkningar

» For att siikra anslutningen ska du fésta en kompatibel
dockningsadapter som medféljer iPod-spelaren eller en
universell iPod-dockningsadapter (siljs separat) och ta
bort skyddsholjet pa din iPod.

* Om du inte anvinder en adapter eller om adaptern inte dr
kompatibel, kan anslutningen vara 16s eller felaktigt
utford, vilket kan ge upphov till skador eller felfunktion

H Ansluta USB

Anslut eller ta bort din USB-enhet nir du 6nskar.

Mo

RO
USB-enheten laddas automatiskt nér den dr ansluten till enheten
dven om enheten &r i beredskapslége.

Anmérkningar

* Den hir enheten har stod for USB-masslagringsenheter
(t.ex. flashminnen eller béirbara ljudspelare) som anvinder
formatet FAT16 eller FAT32.

 Anslut inte andra enheter én USB-masslagringsenheter
(t.ex. USB-laddare eller USB-hubbar), datorer, kortlisare,
en extern HDD m.m.

Ansluta nétkabeln

Anslut nétkablarna till enheten nér alla anslutningar
ar klara.

—

Till ett natuttag
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LYSSNA PA MUSIK

Uppspelning

Folj anvisningarna nedan for att spela upp musik.

. 2 Andra - . .
1 Ange kallan ingéng 3 Vailj musik och starta uppspelning
Docknings-
adapter
\
)
= 5.9
cD
(=) (O (=D
& ) =
<)
FOLDER
usB
uUsB*2
/ \
AUX1 AUX For anvéndning, se de bruksanvisningar som
AUX2 = medféljer de externa komponenterna som
Till AUX1 1 TinAux2 DVD-spelaren eller den béarbara spelaren.
J
—

*1 En del funktioner &r kanske inte tillgéingliga beroende pé iPod-spelarens modell eller programvaruversion.
*2 + Vissa enheter kanske inte fungerar som de ska trots att de uppfyller kraven.
* Spelbarhet och stromforsorjning kan inte garanteras for alla USB-enheter.
+ Lastiden kan 6verstiga 30 sekunder beroende pa antalet filer eller mappar.
* Yamaha och dess leverantorer ansvarar inte for forlust av data som lagras pa USB-enheter som ansluts till den hir enheten.
Vi rekommenderar att filerna sikerhetskopieras som en forsiktighetsatgird.
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LYSSNA PA MUSIK

Anvandning av iPod

Anmérkning

En del funktioner ir kanske inte kompatibla beroende pa modell
eller version pa programvaran for din iPod.

B Styra uppspelning

39

Under uppspelning

2 m
>
A /v : Bliddringsknappar

MENU: Atergir till féregdende menyniva pi iPod-menyn
ENTER: Vilj grupp/starta uppspelning

»»i : Hoppa framat/héll nedtryckt for snabbspolning
framat

<< : Hoppa bakat/hall nedtryckt for snabbspolning bakat
» I : Startar eller pausar uppspelning.

Anmérkningar

» For iPod (5:e generationen) och iPod nano (1:a generationen),
kan du bara anvénda iPod-menyn via frontpanelens display.

iPod-meny

play list «» song list

artist list «» album list ¢ song list
album list € song list

song list

genre list ¢ artist list ¢ album list < song list

composer list ¢ album list € song list

* Det finns vissa tecken som inte kan visas pa frontpanelens
display pé enheten.

B Slumpvis uppspelning
Det gar att spela upp i slumpvis ordning.

Tryck flera ganger.

SHUFFLE SONGS—p (SHUFFLE ALBUMS)*1 —» SHUFFLE OFF
+ |

*1 Det gér inte att stiilla in ALBUMS om du anvénder en
iPod touch.

B Repeterad uppspelning
Det gar att spela upp upprepade ganger.

Tryck flera ganger.

REPEAT ONE —» REPEAT ALL —» REPEAT OFF
+ |

Anvéndning av CD/USB
B Styra uppspelning

739

Under uppspelning

2(-)(")(>)
@@

FOLDER

m : Stopp

an: Paus

» : Uppspelning

—s< : Bakatspolning

»» : Snabbspolning framat

<< : Hoppa bakat

»»i : Hoppa framat

FOLDER 4 /¥ : Gatill den forsta filen i foregdende/
efterféljande mapp for MP3 eller WMA.."

* Om du trycker pa dessa knappar visas mappnamnet pa

frontpanelens display under en viss tid.

N
Du kan ocksé anvinda sifferknapparna for att ange latens
nummer direkt. Om du vill rensa inmatningen trycker du
pa CLEAR.

Anmérkningar

» Uppspelningen av dataskivor startar i alfanumerisk ordning.
* Uppspelning fran USB startar i kronologisk ordning efter
skapelsedatum.

B Slumpvis uppspelning

Det gér att spela upp i slumpvis ordning.

Tryck flera ganger.

(SHUFFLE FOLDER)*Z—P SHUFFLE ALL —» SHUFFLE OFF
+ |

*2Om ljudformatet for den valda musikkillan ir MP3/WMA
kan du dven vilja FOLDER.
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LYSSNA PA MUSIK

B Repeterad uppspelning
Det gar att spela upp upprepade ganger.

Tryck flera ganger.

REPEAT ONE—(REPEAT FOLDER)’k3 -»REPEAT ALL-pREPEAT OFF
t+ |
*3 Om ljudformatet for den valda musikkillan &r MP3/WMA
kan du dven vélja FOLDER.

Andra visningen

Det gar att dndra uppspelningsinformationen som visas pa
frontpanelens display. Det kan hinda att vissa
specialtecken inte visas korrekt.

1 2

39

Under uppspelning

Tryck flera ganger.

Fo6r iPod
Latnummer och forfluten tid (standardinstéllning)
2
Latnummer och aterstaende tid
|
Latnamn
|
Artistnamn
|
Albumnamn
|

Tillbaka till standardinstéllningen

Anmérkning

Den hir funktionen dr tillginglig for iPod (5:e generationen),
iPod classic, iPod nano och iPod touch. Diaremot ér den hir
funktionen eventuellt inte tillgdnglig med dessa modeller
beroende pa iPod-spelarens programvaruversion.
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Fér CD/USB
Spar-/filnummer och forfluten tid fér den aktuella
laten (standardinstélining)
2

Sparnummer och aterstaende tid for den aktuella
laten*4

2

Skivans totala tid*4
2

Aterstaende tid pa skivan*
2

Filnamn*5

2

Sparnamn*6

2

Artistnamn*6

2

Albumnamn*6

2

Tillbaka till standardinstallningen
*4 Endast for ljud-CD-skivor
*5 Endast for MP3/WMA-filer
*6 Endast nir det valda spéret innehéller information

Spela upp ljud

Enheten har ett inbyggt ljudprogram som automatiskt
justerar musikkéllan for att ge en njutbar ljudkvalitet.

B Bitdataexpansion
Bitdataexpansion utdkar CD-formatets 16-bitars data till
24 bitar, vilket ger ett mer naturligt och detaljerat ljud.

Anmérkning

Den hir funktionen ir bara tillgénglig for CD-skivor.

B Music Enhancer

Music Enhancer-funktionen forbéttrar ljudet for
komprimerad musik genom att dterskapa musikaliska
element som gatt forlorade vid komprimeringen.

Anmérkning

Den hir funktionen 4r inte tillgénglig for CD-skivor och vid
uppspelning av externa enheter anslutna till AUXI.



LYSSNA PA FM-RADIOSTATIONER

Stélla in radiostationer

1 2 —_—
R
TUNER TUNING
A
v
Tryck pa TUNER. Tryck och hall.
Automatisk
stationsinstéllning startar.

Mo

Sz
Om signalen som tas emot fran stationen som du vill vilja 4r svag
kan du édven stilla in radiostationer manuellt genom att flera
génger trycka pa TUNING A /Xy .

Anmérkning

Niér du tar emot en station som sinder ut i stereo kan du vixla
mellan stereo och mono genom att trycka pA MONO.

Forinstélla radiostationer

Du kan spara dina favorit FM-stationer med

B Automatisk forinstéllning

1 2

Tryck och hall MEMORY
intryckt i mer én
2 sekunder i FM-lage.

forinstdllningsfunktionen.

Starta den automatiska
forinstéllningen.

Anmdrkning
Nir du gor en automatisk forinstéllning tas alla lagrade stationer
bort och de nya stationerna sparas.

B Manuell férinstéllning

1 N 2
N
TUNING
A
AV
Stéll in en Tryck pa MEMORY.

favoritradiostation.

Slutfér den manuella
instéllningen.

Ao
>
Vilj det

snabbvalsnummer du
vill spara stationen pa.

Mo

NOQ

* Du kan forinstilla upp till 30 FM-stationer.

* Tryck en gang till pa MEMORY for att avbryta manuell
instéllning medan du viljer ett snabbvalsnummer.

* Du kan ta bort en forinstilld station genom att trycka pa
OPTION — A/V — ENTER for att vilja PRESET DELETE.

Vélja forinstdllda radiostationer
(snabbval)

/N

Vilj en forinstilld station i FM-lage.

PRESET

v

Visa Radio Data System-
information

Tryck flera ganger.

3

Medan du lyssnar

PS (stationsnamn)

{

PTY (programtyp)

{

RT (radiotext)

{

CT (aktuell tid)

{

Frekvens

{

Tillbaka till PS
Anmérkning

Om signaloverforingen for Radio Data System-stationen &r for
svag kan enheten eventuellt inte ta emot all Radio Data System-
information. Sarskilt RT-information (radiotext) anvénder
mycket bandbredd, sé det kan vara mindre tillgingligt jamfort
med andra typer av information.
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LYSSNA PA FM-RADIOSTATIONER

Anvanda TP-datatjénsten
(trafikprogram)

Anvind den hir funktionen for att ta emot TP-datatjénsten
(trafikprogram) fran RDS-stationsnitverket.

1 2
E Jj} -TP
Medan du lyssnar Tryck pa TP.

My

N3

* ”TP Search” blinkar pa frontpanelens display och s6kningen
startar.

TP-indikatorn pé enheten blinkar under sokning.

 Nir trafikprogrammet tas emot lyser TP-indikatorn och
sokningen avbryts.

Om du trycker pa TP igen startar sokningen igen.

* Om enheten misslyckas med att ta emot trafikprogrammet
slocknar TP-indikatorn och ”Not Found” visas pa displayen.
Enheten atergar till sitt foregéende ldge.

¢ Om du vill avbryta sokningen trycker du pa TP under
sokningen.
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KLOCKA OCH TIMER

Anvinda klockan Anmarkningar
 Tiden maste stillas in i forvig.
Om du vill stilla klockan héller du ned CLOCK eller  Om timern ir instilld, tinds TIMER-indikatorn pi
trycker pa OPTION for att 6ppna CLOCK SET pa frontpanelens display. Nir strommen 4r p, blinkar
alternativmenyn. TIMER-indikatorn ndr den instéllda tiden nérmar sig.
Som for instillningen, se ”Anvinda alternativmenyn” pa w
Sida 16. o

Niir du har stillt klockan kan du visa klockan pa ¢ De instillningar som gjorts i timerinstéllningarna bevaras.

frontpanelens display. B Anvidnda insomningstimer

Med insomningstimern stills enheten i beredskapsliget
Tryck pa CLOCK nér den valda insomningstiden har forflutit.

SLEEP Tryck flera ganger.

>
=
<
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=
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=
=
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Nir du trycker pi CLOCK samtidigt som strdmmen &r pa,
visas klockan pa frontpanelens display under nagra

sekunder.

Nir du trycker pA CLOCK under beredskapslige, kan du

vilja huruvida klockan ska visas pa frontpanelens display 120min — 90min = 60min = 30min —» Off

eller inte. 1t |
SLEEP-indikatorn tdnds pa frontpanelens display.

Anmdrkningar

* Enheten kan visa klockan i 24-timmars format.
« Klockinstillningen gar férlorad om du kopplar bort
stromkabeln fran eluttaget under flera minuter.

Anvanda timer och
insomningstimer

B Anvéanda timern

Med timern gar det att stilla in enheten sa att den spelar upp
musik vid en viss tid.

Om du vill stélla timern héller du ned TIMER eller trycker
p& OPTION for att 6ppna TIMER SET pa alternativmenyn.
Som for instéllningen, se ”Anvénda alternativmenyn” pa
Sida 16.

Om du vill anvinda timern stiller du in limplig ingangskélla
korrekt och stéller in timern i forvig pa alternativmenyn

(= s.17).

Tryck flera ganger.

TIMER OFF - TIMER ONCE —» TIMER EVERY
+ |

TIMER OFF: Stiinga av timern.

TIMER ONCE: Stilla in timern en géng.

TIMER EVERY: Stilla in timern varje dag samma tid.
Nir du vixlar timerinstillningen till TIMER EVERY eller
TIMER ONCE, tinds TIMER-indikatorn pé frontpanelens
display.
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ANVANDA ANVANDBARA FUNKTIONER

Anvénda alternativmenyn

Alternativmenyn visas pa frontpanelens display nér du trycker pA OPTION. Med alternativmenyn gér det att stilla in
olika anvindbara funktioner.

Alternativmeny Parameter eller kontrollomrade Referenssida

PRESET DELETE (Visas endast nir ingangskillan dr instilld pa FM.) 13

TREBLE —10 dB till +10 dB nedan
BASS —10dB till +10 dB nedan
BALANCE L+5 - CENTER - R+5 nedan
AUTO CLOCK*! ON/OFF nedan
CLOCK SET Timme, minut nedan
TIMER SET E:;:Er?ve; ;ir::i/rél:lt)g,;i;()l/;lz]élla, spar eller snabbvalsnummer), volym, 17

*1' Denna funktion dr endast tillgidnglig f6r modeller for Europa, Storbritannien och Australien.

1 2 3 4 5 6

S S

Tryck pa Vilj 6nskad Bekréfta med Andra Slutfoér Sting
OPTION. alternativmeny. ENTER. instéllningarna. instéllningen.*3 alternativmenyn.
g o |
Upprepa*2

*2 Upprepa stegen 3 och 4 niir det finns flera parametrar att stilla in. Genom att trycka pad « gar du tillbaka till féregdende parameter.
*3 Upprepa stegen 2 till och med 5 for att stélla in ytterligare alternativ.

¢

Tryck pd OPTION for att avbryta instillningen under forfarandet.

Ml Stilla in ton/balans

TREBLE*: Reglerar hogfrekvent diskantljud.

BASS*4: Reglerar lagfrekvent basljud.

BALANCE: Reglerar volymbalansen mellan vinster och hoger hogtalarkanaler.
*4 TInstillningen paverkar dven ljudet i horlurar.

W Stélla in klockan
AUTO CLOCK: Den automatiska instillningsfunktionen dr endast tillgdnglig for modeller for Europa, Storbritannien
och Australien. Still in AUTO CLOCK pa ON for att anvinda denna funktion.
CLOCK SET: Upprepa stegen 3 och 4 pa sidan 16 for att stilla in timmar och minuter.
Sz
* Du kan komma direkt till CLOCK SET genom att halla ned CLOCK nir enheten ir paslagen.
* Nir du stéller klockan kan du dven ange timmar och minuter med sifferknapparna. Om du vill bekréfta inmatningen trycker du
péd ENTER. Om du vill rensa inmatningen trycker du p4 CLEAR.
* Den aktuella tiden visas pa frontpanelens display under en viss tid nir du trycker p4 CLOCK nir enheten #r péslagen.

Anmérkning

Tidsinstéllningen gér férlorad om du kopplar bort stromkabeln fran eluttaget under flera minuter.
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ANVANDA ANVANDBARA FUNKTIONER

Ml Stilla in timern
TIMER SET: Upprepa stegen 3 och 4 pa sidan 16 for att vilja instéllningsalternativ.

Mo

oM

Du kan komma till TIMER SET direkt genom att halla ned TIMER.

Tid (timme och minuter)

v

Ingéngskallan och spar-/filnummer eller snabbvalshummer

Volym

v

My

Sz
Med sifferknapparna kan du ange timmar/minuter, spér/filnummer, snabbvalsnummer och volym nér du stéller in timern.
Om du vill bekrifta inmatningen trycker du pa ENTER. Om du vill rensa inmatningen trycker du pa CLEAR.

Anmérkning
Om killan inte &r ritt instéilld hors inte timersignalen. Kontrollera att killan &r korrekt instélld.

CD:

Stall in ett spar-/filnummer.
Om du stiller in ett spar-/filnummer som inte existerar spelas automatiskt det forsta sparet/filen upp.

>
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USB:
Stdll in ett filnummer.
Om du stiller in ett filnummer som inte existerar spelas automatiskt den forsta filen upp.

iPod:
Om du viljer iPod-spelaren som kiilla fortsitter enheten att spela upp den musik som du senast lyssnade pa.

FM:

Ange ett snabbvalsnummer.

Genom att vilja ”—— =" stills den FM-station in som du senast stillde in.

Volymnivén kan stillas in mellan ”1” - "MAX” (60) och ”— — —*. Nir timern stills in och enheten 4r i

beredskapslige, anvéinds den volym som stills in hér. Nir timern kors samtidigt som enheten &r paslagen,
forblir volymnivan densamma som den aktuella volymen.

* Om du stiller in volymen pa ”_ _ _” nir timern ir instélld samtidigt som enheten ir i beredskapslége, stills volymnivan
in pa samma niva som ingangskillan.

Timer pa (TIMER EVERY/TIMER ONCE)/Timer av (TIMER OFF)

Vixla timern till TIMER EVERY/TIMER ONCE/TIMER OFF. Nir timern r instédlld pa TIMER EVERY
eller TIMER ONCE, tinds TIMER-indikatorn pa frontpanelens display.

My

Sz

Denna instillning &r dven tillgdnglig med TIMER (sid. 15).
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FELSOKNING

Ga igenom tabellen nedan om enheten inte tycks fungera korrekt. Om aktuellt problem inte finns upptaget i tabellen
nedan eller om det inte kan l6sas med anvisningarna nedan, ska du stéinga av enheten, koppla loss nitkabeln och kontakta

ndrmaste auktoriserade Yamaha-aterforsiljare eller -servicecenter.

Allmént

Problem Majlig orsak Atgard Sida
Enheten slas inte Niitkabeln 4r inte ansluten eller Anslut nitkabeln ordentligt. 9
pa eller stélls stickkontakten ér inte ordentligt isatt.

i beredskapsléaget kort
pslag Enheten har utsatts for en kraftig yttre Still enheten i beredskapsliget, koppla loss —
efter att strommen har . . . a N :
. 2 elstot (t.ex. ett blixtnedslag eller kraftig nitkabeln, anslut nitkabeln igen efter 30 sekunder
slagits pa. . . . -
statisk elektricitet). och anvind sedan enheten som vanligt.
Enheten fungerar inte pa
rétt satt.
Inget ljud avges. Ingen limplig ingéngskilla har valts. Vilj en limplig ingdngskilla med INPUT pa —_
frontpanelen (eller ingangsviljarna pa
fjarrkontrollen).
Hogtalaranslutningarna ir inte ordentligt Riitta till anslutningarna. 8
gjorda.
Ljudet ér tillfalligt bortkopplat. Aktivera ljudet. 4
Volymen &r nedskruvad. Vrid upp volymen. —
Signaler som enheten inte kan dterge Spela upp en kiilla vars signaler kan aterges 3
matas in fran en kiilla, t.ex. en av enheten.
CD-ROM-skiva.
Strommen sténgs Insomningstimern kan vara aktiverad. Detta ir inte ett fel. SIa pa enheten och spela upp —
plotsligt av. Enheten har limnats péaslagen i 1 timme frén killlan igen.
utan att ndgot har spelats upp eller att
nagon annan funktion har anvints.
Tidsinstéllningen har Nitsladden har kopplats bort. Anslut niitkabel och still in tiden igen. —
tagits bort.
Ljud aterges endast via Felaktiga kabelanslutningar. Anslut kablarna ordentligt. Om problemet kvarstar 8

hogtalaren pa ena sida.

kan det bero pa defekta kablar.

Det forekommer
storningar fran digital
utrustning eller
radiofrekvensutrustning.

Enheten stér for néra den digitala
utrustningen eller
hogfrekvensutrustningen.

Flytta enheten lidngre bort frén sadan utrustning.
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FELSOKNING

Radiomottagning

Problem Majlig orsak Atgard Sida
FM-mottagning Antennen dr felaktigt ansluten. Kontrollera antennanslutningarna. 8
i stereo ar brusig. . o - B . .

Karakteristiken hos FM-séndningar Forsok med att anvinda en riktad FM-antenn av hog —
i stereo kan orsaka detta problem kvalitet.
nér sindaren 4r for langt bort eller Bt il . 13
antennsignalen &r for svag. ytull mottagning 1 mono. N
Onskad station kan Signalen ir for svag. Anvind en riktad FM-antenn av hog kvalitet. —
inte stéllas in med and don £5 I stationsinstallm
metoden for Anviind metoden for manuell stationsinstillning. 13
automatisk
stationsinstéllning.
Snabbvalsfunktionen Den forinstillda stationen (minnet) kan Forinstill stationen igen. 13
fungerar inte. ha tagits bort.
Distorsion Flervigsreflektion eller annan Andra hojden, riktningen eller placeringen for —
férekommer och det radiostdrning kan ha uppstatt. antennen.
gar inte att fa en klar
mottagning ens med
en bra FM-antenn eller
en utomhusantenn.
iPod
Anmdrkning
Om ett dverforingsfel har intréffat utan att ett statusmeddelande visas pa frontpanelens display pa enheten ska du kontrollera
anslutningen till iPod-spelaren (se sidan 9).

Statusmeddelande Maojlig orsak Atgard Sida
Enheten identifierar anslutningen till en Om meddelandet fortsitter att visas i frontpanelens —
iPod-spelare. display och uppspelningen inte startar, ansluter du

iPod-spelaren igen.
Det ér problem med signalvigen fran Anslut iPod-spelaren igen. 9
iPod-spelaren till enheten.
Den iPod-spelare som anvinds stods inte Endast iPod (5:e generationen), iPod classic, —
av enheten. iPod nano och iPod touch stods.
iPod-programvaran ér for gammal. Uppdatera iPod-programvaran till den senaste —
versionen.
iFod Uppspelningen av iPoden har slutforts.
Ett exempel: uppspelningen av alla latar i
det valda albumet har slutforts.
iPod-spelaren togs bort frén iPod-dockan.  Sitt tillbaka iPod-spelaren i iPod-dockan. 9
Den anslutna iPod-enheten kan inte spelas ~ Koppla bort iPod-enheten. Andra ingangskillan till 9
pé den hir enheten. iPod-enheten dr négot annat in iPod och vilj sedan iPod som
ansluten i en vinkel. ingangskilla igen. Anslut sedan en spelbar
iPod-enhet igen.
Problem Méjlig orsak Atgard Sida

Inget ljud avges.

Strommen for enheten dr avstingd.

Anslut nitkabeln pa ritt sitt.

iPod-spelarens programvaruversion har
inte uppdaterats.

Ladda ned den senaste iTunes-programvaran for
att uppdatera iPod-spelarens programvara till den
senaste versionen.

iPod-spelaren etablerar anslutningen till
enheten.

Viinta ett tag.
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FELSOKNING

Problem Mdijlig orsak Atgard Sida
Inget ljud avges. iPod-spelaren ir felaktigt placerad Ta bort iPod-spelaren fran enheten och placera den 9
i iPod-dockan. i iPod-dockan igen.
Ljud hors fran
iPod-spelaren men
du kan inte styra den
med enheten eller
fjarrkontrollen.
Enheten kan inte iPod-spelaren stods inte av enheten. Endast iPod (5:e generationen), iPod classic, 9
styras med iPod nano och iPod touch stods.
fjarrkontrollen.

] iPod-spelaren dr inte ritt ansluten. Anslut iPod-spelaren pa ritt sitt. —
Versionen for iPod-programvaran ar Uppdatera iPod-programvaran till den senaste —
gammal. versionen. Om problemet inte kan 16sas dven med

den senaste programvaran, aterstiller du
iPod-spelaren.

Du kan inte styra fran iPod-spelaren ir felaktigt placerad Ta bort iPod-spelaren fréan enheten och placera den 9

iPod-spelaren. i iPod-dockan. i iPod-dockan igen.

Uppspelningsinfor- iPod-spelaren som du placerade dr inte Endast iPod (5:e generationen), iPod classic, 9

mationen visas inte pA  kompatibel med visning av iPod nano och iPod touch stods.
frontpanelens display.  uppspelningsinformation.

iPod-spelaren laddas iPod-spelaren ir felaktigt placerad Ta bort iPod-spelaren fran enheten och placera den 9

inte upp. i iPod-dockan. i iPod-dockan igen.
iPod-spelaren stods inte av enheten. Endast iPod (5:e generationen), iPod classic, 9

iPod nano och iPod touch stods.
Anmérkning
Om ett dverforingsfel har intréffat utan att ett statusmeddelande visas pa frontpanelens display pa enheten ska du kontrollera
anslutningen till USB-enheten (se sidan 9).
Statusmeddelande Maojlig orsak Atgird Sida
i USB-enheten ir inte ordentligt ansluten. Anslut USB-enheten igen. 9
Den anslutna USB-enheten kan inte Anslut en spelbar USB-enhet. 9
spelas pa den hir enheten.
USB-enheten innehaller inga data. Anslut en USB-enhet som innehéller data. 9
Den anslutna USB-enheten kan inte Koppla bort USB-enheten. Andra ingangskllan till 9
spelas pé den hir enheten. négot annat in USB och viilj sedan USB som
ingangskilla igen. Anslut sed spelb:
USB-enheten ér ansluten i en vinkel. Ingangskatia 1gen. Ansiut sedan en spebar
USB-enhet igen.
Problem Mojlig orsak Atgard Sida

En MP3/WMA-fil USB-enheten har inte identifierats. Anslut USB-enheten igen. 9

i USB-enheten Ansl itstromsad 3d ol

spelas inte. nslut en nétstromsadapter om en sadan medfoljer —

enheten.
Felaktig anslutning av USB-enhet. Anslut USB-enheten igen. 9
MP3- eller WMA-formatet &r inte Ersitt filen med en som &r inspelad med ett format 3

kompatibelt med enheten.

som kan spelas upp pa den hir enheten.

Om Iosningarna ovan inte 16ser
problemen kan USB-enheten inte spelas
pé enheten.

Forsok med en annan USB-enhet.
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FELSOKNING

Uppspelning av skivor

Problem Méjlig orsak Atgard Sida
Inget ljud eller En MP3- eller WMA-fil kanske har en Kontrollera att samplingsfrekvensen och 3
férvrangt ljud samplingsfrekvens som inte dr bithastigheten f6r en MP3- eller WMA-fil &r
kompatibel med enheten. kompatibel med enheten.
Uppspelning av skiva  Du kanske anvinder en CD-R/RW-skiva Sting CD-R/RW-skivan. —
startar inte. som inte #r stingd.
Skivans etikettsida kan vara upp och ned. ~ Kontrollera att skivans etikettsida dr vind uppt. —
Skivan dr kanske defekt. Forsok att spela upp en annan skiva. Om detta 16ser —
problemet &r skivan som du vill spela upp felaktig.
En isatt MP3/WMA-skiva innehaller Kontrollera att MP3/WMA-skivan innehaller minst —
kanske for lite musikspar for att kunna 5 MP3/WMA-musikfiler. Skivan kan eventuellt inte
spelas upp. identifieras om det finns fa filer.
En MP3- eller WMA-fil kanske har en Kontrollera att samplingsfrekvensen och 3
samplingsfrekvens som inte dr bithastigheten for en MP3- eller WMA-fil dr
kompatibel med enheten. kompatibel med enheten.
Vissa knappar Skivan som forts in i enheten dr Ta bort skivan och kontrollera dérefter om enheten 3
fungerar inte. eventuellt inte kompatibel. stoder skivan eller ej.
Uppspelningen Skivan ir kanske smutsig. Torka ren skivan. —
startar inte - . N N - .
omedelbart efter att Skivan som forts in i enheten dr Anvind en skiva som stdds av enheten. 3
du tryckt pa /00 pa eventuellt inte kompatibel.
eﬂheten eller » pa Om enheten flyttades fran en kall till en Viinta en eller tva timmar tills enheten har anpassats —
fjarrkontrollen. varm plats, kan kondens ha bildats pa till rumstemperaturen och forsok igen.
skivldsningslinsen.
”No Disc” visas pa Skivan som forts in i enheten dr Anvind en skiva som stods av enheten. 3
displayen &ven om eventuellt inte kompatibel.
en skiva finns - - - N
i skivfacket. Skivan dr kanske smutsig. Ta bort skivan och torka den dérefter ren. —
Skivan har lagts i upp och ner. Ta bort skivan och sitt i den med etiketten vind —
at ratt hall.
Fjarrkontroll
Problem Mojlig orsak Atgard Sida
Fjérrkontrollen kan Fjarrkontrollen kanske anvénds utanfor Mer information om fjdrrkontrollens riackvidd finns 5
inte anvéandas eller riackvidden. i ”Anvinda fjirrkontrollen”.
fungerar daligt. "
9 9 Fjarrkontrollsensorn pa enheten kanske Andra belysningen eller flytta pa enheten. —
utsitts for direkt solljus eller belysning.
Batteriet kanske ér slut. Byt till ett nytt batteri. 5

Det finns hinder mellan sensorn pa
enheten och fjérrkontrollen.

Flytta hindren.
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HANTERA CD-SKIVOR

¢ Hantera alltid en skiva varsamt s att spelytan inte
repas. Boj inte skivor.

¢ Torka spelytan med en ren, torr duk for att halla den
ren. Anvind inte ndgon typ av skivrengoring, sprej eller
annan kemiskt baserad vitska.

Utsitt inte skivor for direkt solljus, hoga temperaturer
eller hog fuktighet under en lang period.

¢ Torka inte i cirklar. Borja fran mitten och torka utét.

¢ Anvind en penna med mjuk spets nér du skriver pa
skivans etikettsida.

TEKNISKA DATA

SPELARE
iPod

* iPod-spelare som stods......... iPod (5:e generationen), iPod classic,
iPod nano, iPod touch

CcDh

* Media

* Ljudformat

usB

o Ljudformat .....c.coeeevieuirieiinieinieiee e MP3, WMA

AUX

* Ingéngskontakt
AUX1

CD, CD-R/RW
Ljud CD, MP3, WMA

FORSTARKARE

* Maximal uteffekt..........ccoocerviiiniiiiiiiiicne, 32W+32W
(6 Q 1 kHz, 10 % THD)

* Ingéngskénslighet
AUX1 280 mV/47 kQ

140 mV/47 kQ

* Total harmonisk distorsion

AUXT 1 KHZ/TO Wittt 0,05 %
RADIODELEN
* Instillningsomrade
[Modell f6r Kanada] 87,5 till 107,9 MHz
[Ovriga modeller] 87,50 till 108,00 MHz
ALLMANT
* Stromforsorjning
[Modell f6r Europa] ....230 V vixelstrom, 50 Hz
[Modell for Kanada]. .... 120 V vixelstrom, 60 Hz
[Modell for Asien] ... 220-240 V vixelstrom, 50/60 Hz

[Modell for Taiwan]
[Modell for Australien] ...
[Modell for Storbritannien].
[Modell for Kina].........
* Effektférbrukning

...110-120 V viixelstrom, 60 Hz
....240 V vixelstrom, 50 Hz
230 V vixelstrom, 50 Hz
220 V viixelstrom, 50 Hz

22 sy

* Effektforbrukning i beredskapslige®................. 0,5 W eller mindre
e Yttermétt (B x H x D) 215 x 125 x 309 mm

* Nir iPod/USB inte laddas och nir klockan inte visas.

Tekniska data kan dndras utan foregiende meddelande.

iPod

iPod dr ett varumirke som tillhor Apple Inc., registrerat i USA
och andra lidnder.

”Made for iPod” betyder att ett elektroniskt tillbehor konstruerats
specifikt for att anslutas till en iPod, samt att det certifierats av
tillverkaren att tillbehoret uppfyller Apples krav pa prestanda.
Apple ansvarar inte for att denna enhet fungerar eller att den
uppfyller sékerhets- och myndighetskrav.



Begransad garanti inom EES-omradet och Schweiz

Tack for att du har valt en produkt frin Yamaha. Var god kontakta aterforséljaren av produkten, om din Yamaha-produkt av nidgon oférutsedd anledning
kriver garantiservice. Var god kontakta Yamahas representantkontor i ditt land, om nagot problem uppstar. Fullstindig information dterfinns pa var
webbplats (http://www.yamaha-hifi.com/ eller http://www.yamaha-uk.com/ for boende i Storbritannien).

Produkten garanteras vara felfri nir det giiller utférande och material i en period pé tva &r fran ursprungligt inkdpsdatum. Yamaha étar sig att, i enlighet med
nedanstaende villkor, reparera, eller efter eget gottfinnande byta ut, en felaktig produkt eller nagon av dess delar, utan att debitera for delar eller arbete

Yamaha forbehaller sig riitten att byta ut en produkt mot en av liknande typ och/eller virde och skick, da en viss modell har upphért eller anses oekonomisk
att reparera.

Villkor

1.

Ealb el
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Ursprunglig faktura eller ursprungligt forsiljningskvitto (déir inkdpsdatum, produktkod och dterfrsiljarens namn star angivet) MASTE folja med den
felaktiga produkten, tillsammans med uppgifter om aktuellt fel. I avsaknad av ett tydligt bevis pa inkop forbehaller sig Yamaha ritten att viigra erbjuda

avgiftsfri service och produkten kan di komma att dterséindas pa kundens bekostnad.
Produkten MASTE vara kopt aven AUKTORISERAD Yamaha-aterforsiljare i ett EES-land eller Schweiz.
Produkten far inte ha blivit utsatt for ndgon modifiering eller forandring, savida inte skriftligt tillstdnd for detta erhallits av Yamaha.
Denna garanti inkluderar ej féljande:
a. Periodiskt underhall och reparation eller utbyte av delar pd grund av normal forslitning.
b. Skada orsakad av:
(1) Reparation utférd av kunden sjilv eller av en icke-auktoriserad tredje part.

(2) Bristfillig emballering eller ovarsam hantering under transporten av produkten frin kunden. Observera att det #r kundens ansvar att se till att

produkten dr ordentligt emballerad, nir produkten sinds in for reparation.

(3) Felaktig anviindning, inklusive men ej begrinsat till (a) underldtenhet att anvinda produkten for dess normala syfte eller i enlighet med Yamahas
anvisningar for korrekt anvindning, underhall och forvaring och (b) installation eller anviindning av produkten pa ett sétt som ir oforenligt med

de tekniska eller sikerhetsméssiga normer som giller i det land dir produkten anvinds.
(4) Olycka, dska, vatten, brand, délig ventilation, batterilickage eller ndgonting annat utanfor Yamahas kontroll.
(5) Fel pé det system som denna produkt inforlivas i och/eller inkompatibilitet med tredje parts produkter.

(6) Anviindning av en produkt importerad till ett EES-land och/eller Schweiz, ej av Yamaha, dir den produkten inte &r i dverensstimmelse med de
tekniska eller sikerhetsmissiga normer som giller i anvéindarlandet och/eller med standardspecifikationen for en produkt sild av Yamaha

i EES-omrédet och/eller Schweiz.

Om garantin skiljer sig at mellan inkopslandet och anvindarlandet for produkten, sa ska den garanti som giller i anvindarlandet tillimpas.

Yamaha kan ej héllas ansvarigt for nagra forluster eller skador, vare sig direkta, indirekta eller av annat slag, utom reparationen eller utbytet av

produkten.

Se till att sikerhetskopiera eventuella egna instéllningar eller data, eftersom Yamaha inte kan héllas ansvarigt for nagra dndringar eller forluster av

sadana instillningar eller data.

Denna garanti paverkar ej konsumentens lagstadgade rittigheter enligt gillande nationella lagar eller konsumentens riittigheter gentemot

aterforsiljaren, vilka uppkommit genom gillande forsiljnings/kopekontrakt.

Anvandarinformation, betraffande insamling och dumpning av gammal

utrustning och anvanda batterier

samt 2006/66/EC.

uppsta, p.g.a. felaktig sophantering.

lokala kommun, ditt sophanteringsforetag eller inkopsstéllet for dina varor.
[Information om sophantering i andra lander utanfér EU]

myndigheter eller forsiljare och fraga efter det korrekta sittet att slinga dem.
Kommentar ang. batterisymbolen (de tva nedersta symbolexemplen):

den med de krav, som har stillts genom direktiven for den aktuella kemikalien.

gl P

De symboler, som finns pa produkterna, emballaget och/eller bifogade dokument talar om att de anvénda
elektriska och elektroniska produkterna, samt batterierna, inte ska blandas med allmént hushallsavfall. For
ritt handhavande, aterstillande och atervinning av gamla produkter och gamla batterier, vinligen medtag
dessa till lampliga insamlingsplatser, i enlighet med din nationella lagstiftning och direktiven 2002/96/EC

Genom att slinga dessa produkter och batterier pa ritt sitt, kommer du att hjélpa till att ridda virdefulla

resurser och férhindra mojliga negativa effekter pa ménsklig hilsa och miljo, vilka i annat fall skulle kunna

For mer information om insamling och atervinning av gamla produkter och batterier, vianligen kontakta din

Dessa symboler giller endast inom EU. Om du vill slinga dessa féremal, vinligen kontakta dina lokala

Denna symbol kan komma att anvindas i kombination med en kemisk symbol. I detta fall 6verensstimmer

23 sv



ATTENZIONE: PRIMA DI USARE QUEST UNITA.

1

13

14

18

19

20

Per assicurarsi le migliori prestazioni dell’unita, leggere
questo manuale per intero. Conservarlo poi in un luogo
sicuro per poterlo riutilizzare al momento del bisogno.
Installare questo sistema audio in una posizione ben
ventilata, asciutta e pulita - lontano da luce solare diretta,
sorgenti di calore, vibrazioni, polvere, umidita e/o freddo.
Per una ventilazione corretta, lasciare uno spazio minimo
libero di CRX-550.

Sopra: 20 cm

Retro: 10 cm

Ai lati: 10 cm

Installare quest’unita lontano da elettrodomestici, motori

o trasformatori, perché possono causare ronzi.

Non esporre quest’unita a variazioni repentine della
temperatura ambiente e non installarle in stanze molto umide
(ad esempio dove ¢ in uso un umidificatore) per evitare che
in essa si formi condensa, che a sua volta pud causare
folgorazioni, incendi, guasti e/o ferite.

Evitare di installare I’unita in una posizione dove possano su

di essa cadere oggetti o liquidi. Inoltre, non posare su di essa:

— Altri componenti, dato che possono causare danni e/o lo
scolorimento della superficie dell’apparecchio.
— Candele o altri oggetti che bruciano, dato che possono
causare incendi, danni all’unita e/o ferite a persone.
— Contenitori di liquidi, dato che possono cadere e causare
folgorazioni all’utente e guasti a quest’unita.
Non coprire quest’unita con giornali, tovaglie, tende o altro
per non impedirne la dispersione del calore. Se la
temperatura al suo interno dovesse salire, puo causare
incendi, guasti e/o ferite.
Non collegare quest’unita ad una presa di corrente sino a che
tutti i suoi collegamenti sono completi.
Non usare I’unita capovolta. Potrebbe surriscaldarsi
e guastarsi.
Non agire con forza eccessiva su interruttori, manopole
e/o cavi.
Per scollegare un cavo, tirare la spina e mai il cavo stesso.
Non pulire mai quest’unita con solventi ed altre sostanze
chimiche. Essi possono danneggiarne le finiture. Usare
semplicemente un panno soffice e pulito.
Usare solo corrente elettrica del voltaggio indicato. L’uso di
voltaggi superiori & pericoloso e pud causare incendi, guasti
e/o ferite. Yamaha non puo venire considerata responsabile
di danni risultanti dall’uso di quest’unita con un voltaggio
superiore a quello prescritto.
Per evitare danni dovuti a fulmini, scollegare il cavo di
alimentazione dalla presa durante temporali.
Non tentare di modificare o riparare quest’unita. Affidare
qualsiasi riparazione a personale qualificato Yamaha.
In particolare, non aprirla mai per alcun motivo.
Se si prevede di non dover fare uso di quest’unita per qualche
tempo, ad esempio per andare in vacanza, scollegarne la
spina di alimentazione dalla presa di corrente.
Prima di concludere che 1’unita & guasta, non mancate di
leggere la sezione di questo manuale dedicata alla
“RISOLUZIONE DEI PROBLEMI”.
Prima di spostare quest’unita, premere il pulsante ()
portandolo nella modalita di attesa e scollegare la spina di
alimentazione di CA dalla presa di corrente.
Quando la temperatura ambiente cambia improvvisamente,
si forma condensa. Scollegare il cavo di alimentazione dalla
presa di corrente e lasciare riposare 1’apparecchio.
Se viene usata a lungo, quest’unita si puo surriscaldare.
Spegnerla e lasciarla riposare perché si raffreddi.
Installare quest’unita vicino ad una presa di corrente alternata
dove la spina del cavo di alimentazione possa venire
facilmente raggiunta.

21 Le batterie vanno protette da calore eccessivo, ad esempio
luce solare diretta, fiamme, e cosi via.

22 11 volume eccessivo in cuffia e I’'uso eccessivo di cuffie
possono danneggiare gravemente 1’ udito.

Questa unita non viene scollegata dalla fonte di alimentazione CA
fintanto che essa rimane collegata alla presa di rete, cio anche se
I’unita viene spenta col comando (). Questo stato viene chiamato
modo di standby. In questo stato I’unita consuma una quantita
minima di corrente.

AVVERTENZA
PER RIDURRE IL RISCHIO DI INCENDI E FOLGORAZIONI,
NON ESPORRE QUEST’UNITA A PIOGGIA O UMIDITA.

SICUREZZA DEL LASER

Quest’unita impiega un laser. Poiché ¢ possibile causare lesioni
agli occhi, solo personale qualificato di assistenza tecnica deve
aprire la copertura o cercare di riparare questo dispositivo.

PERICOLO

Radiazioni laser visibili emitte quando aperto. Evitare
I’esposizione agli occhi diretta al raggio laser. Quando
quest’unita & collegata ad una presa a muro, non avvicinare gli
occhi all’apertura del cassetto del disco o ad altre aperture per
guardare all’interno.

I1 laser contenuto in questo prodotto ¢ in grado di emettere
radiazioni eccedenti i limiti fissati per la Classe 1.

INDICAZIONI CONCERNENTI
L’APPLICAZIONE DEL D.M. 28.8.95, N. 548
S| DICHIARA CHE:

I’apparecchio: tipo Ricevitore CD
marca YAMAHA
modello CRX-550

risponde alle prescrizioni dell’art. 2 comma 1 del D.M. 28 agosto
1995, n. 548

Fatto a Rellingen, il 2/8/2010
Yamaha Music Europe GmbH

Siemensstr. 22-34, 25462
Rellingen, Germany

LASER

Tipo Laser semiconduttore GaAs/GaAlAs
Lunghezza d’onda 780 nm

Potenza in uscita 10 mW

AVVERTENZA

NON TOCCARE QUESTA UNITA NEL CASO VENISSE
UTILIZZATA IN MODO CONTINUO AD ALTO VOLUME
IN QUANTO IL FONDO DELLA STESSA POTREBBE
SURRISCALDARSI, PORTANDO A LESIONI TIPO
USTIONI, ECC.
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B Questo manuale

* Il manuale descrive la modalita di funzionamento dell’unita mediante un telecomando, salvo quando questo non
sia disponibile. Alcune delle operazioni qui descritte sono eseguibili anche tramite i pulsanti del pannello frontale.

* Il simbolo “e=” con i numeri di pagina indica le corrispondenti pagine di riferimento.

* Le note contengono informazioni importanti sulla sicurezza e sulle istruzioni per 1’uso. ~¢= indica un suggerimento
riguardante un’operazione.

* Il manuale ¢ stato stampato prima della produzione dell’apparecchio. Il design e i dati tecnici sono soggetti a modifiche
anche solo parziali, a seguito di migliorie apportate, ecc. In caso di differenze tra il manuale e il prodotto, quest’ultimo
ha la priorita.




CHE COSA E POSSIBILE FARE CON QUESTA UNITA

Riprodurre musica da apparecchi iPod/dischi/dispositivi USB/ = p.10
dispositivi esterni

Questa unita puo riprodurre i brani musicali memorizzati su iPod, CD e quelli memorizzati su dispositivi

USB. Inoltre, & possibile collegare un dispositivo esterno e ascoltare la musica da tale dispositivo.

*Vedere p. 3 per i dischi riproducibili e il formato dei file

Ricevere le stazioni radio FM e le informazioni Radio Data System = p.13
(solo modello per I'Europa)

Con questa unita si possono ascoltare le stazioni radio FM. Inoltre, quando si riceve una stazione
emittente Radio Data System, ¢ possibile visualizzare le informazioni Radio Data System sul pannello
frontale di questa unita (solo modello per 1’Europa).

Migliorate il suono dei vostri CD audio tramite ’espansione dei bitdidati =» p. 12
Potete ascoltare i CD audio apprezzando la purezza del suono.
Migliore qualita del suono in caso di file sorgente compressi, = p.12

grazie a Music Enhancer
Potete ascoltare i file musicali compressi (MP3 e WMA) con una migliore qualita del suono.

Impostazione dell’orologio e del timer = p.15

Quando ’unita ¢ in standby, & possibile regolare 1’orologio e scegliere se visualizzarlo sul display del
pannello frontale. Inoltre, si pud impostare il timer per riprodurre la musica dalla sorgente di ingresso
selezionata.

Caricamento di iPod e dispositivi USB = p.9

Questa unita puo caricare un iPod e un dispositivo USB durante la modalita standby.

Riproduzione ottimale dei bassi grazie al collegamento di un subwoofer = p. 8
Collegando un subwoofer, & possibile migliorare i suoni bassi.

ACCESSORI IN DOTAZIONE

Assicurarsi di disporre di tutti gli elementi seguenti.

Telecomando Antenna FM Tappo USB* Coperchio dock*
interna

v

ATTENZIONE

Tenere il tappo USB fuori dalla
portata dei bambini, per evitare
che possano ingerirlo per sbaglio.

Batterie (x 2)
(AAA, R03, UM-4)

©YAMAHA

Tappo USB e coperchio dock 1nstallat1

@®YAMAHA
————  * 1l tappo USB e il coperchio dock sono forniti insieme a questa unita per proteggere la porta USB e il terminale
iPod quando non sono utilizzati.

2t



DISCHI RIPRODUCIBILI E FORMATO FILE

B Dischi riproducibili
Utilizzare CD contrassegnati con i marchi seguenti.

@CDMPACT ... Compact disc (digital audio)

DIGITAL AUDIO
comeact ... Dischi audio digitali CD-R,CD-RW
@Hg@ * Dischi CD-R o CD-RW contrassegnati

DIGITAL AUDIO

con una delle seguenti frasi.
FOR CONSUMER
m:l“““‘"‘“' FOR CONSUMER USE
Ug@ FOR MUSIC USE ONLY
DIGITAL AUDIO

¢ Dischi CD-R o CD-RW finalizzati

COMPACT Nota
d ”5@ 11 lettore CD potrebbe non essere in grado di
Recordable riprodurre alcuni CD-R/CD-RW o dischi che
i ﬁ%@ non siano stati registrati correttamente.
ReWritable

compact --- Dischi CD-TEXT

diSE

DIGITAL AUDIO

Per riprodurre un CD da 8 cm
Disporlo nell’incavo interno del piatto portadisco. Non

collocare un normale CD (da 12 cm) sopra un CD da 8 cm.

Per prevenire malfunzionamenti

di questa unita:

* Non usare dischi di forma non
standard (a cuore, ecc.) disponibili
sul mercato, perché potrebbero
danneggiare I’unita.

* Non usare dischi con nastri o adesivi sulla loro
superficie. Utilizzandoli potrebbero rimanere
bloccati all’interno dell’unita o causare danni
all’unita stessa.

B File MP3 e file WMA riproducibili
MP3

. Frequenza di
Bit rate L
Formato (kbps) campionamento
P (kHz)
MPEG 1 Audio Layer-3 32 -320"1 32/44,1/48
MPEG 2 Audio Layer-3,2| 8-160"1 16/22,05/24

*1 B supportato un bit rate variabile.

WMA

* Versione 8

* Versione 9 (Sono supportati bit rate standard e variabili.
Professional e Lossless non sono supportati.)

. Frequenza di
. Bit rate }
Profilo (kbps) campionamento
P (kHz)
High Profile 32 -320%2 32/44,1/48
Mid Profile 16 -32 22,05

*2 Sono supportati bit rate costanti e variabili.

Note

» Lariproduzione per i dischi dati avviene secondo I’ordine
alfanumerico.

¢ La riproduzione per un dispositivo USB avviene secondo
I’ordine di data e ora di creazione.

 Su questa unita non & possibile riprodurre file WMA (DRM)
protetti da copyright.

« Il disco deve essere compatibile con lo standard ISO 9660.

« Il numero massimo di file e cartelle ¢ il seguente.

Disco dati UsB

Numero totale massimo di

512 9.999
file e cartelle*3
Numero massimo di cartelle*3 255 255
Numero massimo di file per 511 255

cartella

Nota: non usare detergenti per lenti, in quanto
potrebbero causare malfunzionamenti.

*3 La cartella principale rientra nel conteggio delle cartelle.
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TELECOMANDO
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Trasmettitore di raggi infrarossi (== P. 5)
A : Apertura e chiusura del piatto portadisco
TIMER (== P. 15)

Pulsanti di controllo dell’'iPod (== P. 11)
Servono per far funzionare 1’iPod
A /v : Pulsanti di scorrimento
MENU: Torna al livello superiore nel menu dell’iPod
ENTER: Seleziona gruppo/avvia la riproduzione
> : Salta in avanti/tenere premuto per effettuare I’avanzamento rapido
e : Salta indietro/tenere premuto per effettuare il riavvolgimento rapido
» 11 : Avvia o mette in pausa la riproduzione
SHUFFLE: Seleziona la modalita di riproduzione casuale
REPEAT: Seleziona la modalita di riproduzione ripetuta

Pulsanti di selezione ingresso (== P. 10, 13)
Seleziona la sorgente in ingresso.

Pulsanti di controllo FM
TP: Accede alla modalita di ricezione del servizio dati TP (programmi sul
traffico) (== P. 14).
MEMORY: Avvia la sintonizzazione sulle stazioni preselezionate
e le memorizza come preselezione (5= P. 13).
MONO: Imposta la modalita di ricezione delle trasmissioni FM sulla modalita
monofonica (== P. 13).
PRESET A /\/: Seleziona le stazioni preselezionate (== P. 13).
TUNING A /X/ : Premere per avviare la sintonizzazione manuale. Tenere
premuto per avviare la sintonizzazione automatica (.= P. 13).

DIMMER

Modifica la luminosita del pannello frontale. Premendo ripetutamente questo
pulsante, scegliere il grado di luminosita tra: normale (luminoso), mediamente
affievolita o affievolita.

DISPLAY (= P. 13)
Cambia le informazioni visualizzate sul pannello anteriore.

Pulsanti di controllo delle opzioni (= P. 16)
OPTION: Permette di accedere alla modalita menu opzioni.
A/v/4/»/ENTER: Per selezionare e confermare una voce.

Pulsanti di controllo CD/USB (== P. 11)
Controlla la riproduzione del CD/USB
M : Arresta la riproduzione
pn: Mette in pausa la riproduzione
» : Avvia la riproduzione
—s< / »» : Riavvolgimento/avanzamento veloce dei brani musicali
<e<« / »»1 : Salta all’inizio del brano corrente o del brano successivo
SHUFFLE: Seleziona la modalita di riproduzione casuale
REPEAT: Seleziona la modalita di riproduzione ripetuta
FOLDER 4 /v : Salta al primo file MP3 0 WMA della cartella selezionata
registrato sul disco/dispositivo USB.

Pulsanti numerici (= P. 11)

Inserire un numero.

Premere ENTER per confermare 1’inserimento.
Premere CLEAR per cancellare I’inserimento.

CLOCK (== P. 15)
( (accensione/attesa)
SLEEP (== P. 15)

Pulsanti di controllo del volume
Controlla il volume.
Premere MUTE per disattivare il suono. Premere di nuovo per ripristinare il volume.



TELECOMANDO

Installazione delle batterie nel Uso del telecomando

t el ecoman da 11 telecomando trasmette un raggio agli infrarossi di
puntamento. Durante 1’utilizzo, assicurarsi di puntare il -
I telecomando direttamente verso il sensore corrispondente, r:ﬁ
1\v (3 posto sul pannello frontale dell’unita. g
) )
® — ;
=

Entro6 m

B Note sulle batterie

« Sostituire entrambe le batterie quando il raggio d’azione del
telecomando diminuisce.

¢ Utilizzare batterie AAA, R03, UM-4.

* Assicurarsi che la polarita sia corretta. Vedere I’illustrazione Note
all’interno del vano batterie.

« Se il telecomando non verra utilizzato per lungo tempo,
rimuovere le batterie.

» Non usare batterie vecchie insieme a batterie nuove.

« Non usare assieme tipi differenti di batterie (per esempio
batterie alcaline e batterie al manganese). Leggere attentamente
la confezione, dato che le batterie suddette, benché differenti,
possono avere forme e colori identici.

* In caso di perdita dalle batterie, gettarle immediatamente.
Evitare di toccare il materiale fuoriuscito e non lasciarlo venire
a contatto con gli indumenti, ecc. Pulire accuratamente il vano
prima di installare delle batterie nuove.

* Non gettare via le batterie insieme ai normali rifiuti domestici;
esse devono essere smaltite correttamente nel rispetto delle
norme locali.

« L’area tra il telecomando e I’'unita deve essere sgombra
da grossi ostacoli.

* Non versare acqua o altri liquidi sul telecomando.

* Non far cadere il telecomando.

« Evitare di riporre o lasciare esposto il telecomando alle seguenti
condizioni:

—elevata umidita, per esempio vicino alla vasca da bagno

—elevate temperature, per esempio in prossimita di una stufa
o un termosifone

— temperature estremamente basse

—luoghi polverosi.

* Non esporre il sensore del telecomando a luce molto intensa,
in particolare alle lampade fluorescenti del tipo con invertitore;
in caso contrario, il telecomando potrebbe non funzionare
correttamente. Se necessario, posizionare il sistema lontano da
fonti di illuminazione dirette.




DISPLAY DEL PANNELLO FRONTALE
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Indicatore SLEEP
Si illumina quando la funzione di spegnimento via timer
¢ attiva (= P. 15).

Indicatore PRESET
Si illumina quando si preselezionano le stazioni radio
(= P. 13).

Indicatore STEREO
Si illumina quando I’unita riceve un forte segnale da una
stazione stereo in FM.

Indicatore AUTO
Si illumina quando 1’unita si trova nella modalita di
sintonizzazione automatica (== P. 13).

Indicatore SHUFFLE
Si illumina quando si imposta il proprio apparecchio
iPod/CD/USB per la riproduzione casuale (v P. 11).

Indicatore REPEAT

Si illumina quando si imposta il proprio apparecchio
iPod/CD/USB per la riproduzione ripetuta (= P. 11, 12).
Indicatori Radio Data System

Si illumina il nome dei dati Radio Data System trasmessi

dalla stazione Radio Data System al momento sintonizzata
(= P. 13).

Indicatore MUTE
Si illumina quando 1’audio & disabilitato.

Display delle informazioni
Mostra varie informazioni, come la frequenza su cui si
¢ sintonizzati.

Indicatore TUNED
Si illumina quando I’unita ¢ sintonizzata su una stazione
(= P. 13).

Indicatore MEMORY

Lampeggia quando si cerca una stazione radio mediante la
sintonizzazione automatica con preselezione. Si illumina
quando si preselezionano le stazioni radio automaticamente
o manualmente (¢== P. 13).

Indicatore delle informazioni
Indica le informazioni musicali attualmente visualizzate sul
display delle informazioni (s= P. 12).

Indicatori delle operazioni
Mostra i pulsanti di controllo opzione utilizzabili per una
voce OPTION attualmente selezionata.

Indicatore TP

Si illumina quando 1’unita riceve una stazione Radio Data
System che contiene il servizio dati TP (programmi sul
traffico) (= P. 14).

Indicatore TIMER
Si illumina quando il timer ¢ attivo (&= P. 15).



PANNELLO FRONTALE E FUNZIONAMENTO DI BASE

Mo

NOA

* L’unita ha una funzione automatica di attesa, che fa passare automaticamente 1’unita alla modalita di attesa nel caso quest’ultima
rimanga accesa per 1 ora senza che venga eseguita alcuna riproduzione o altre operazioni. Questa funzione non ¢ disponibile quando

la sorgente ¢ impostata su FM/AUX1/AUX2.

/r@ \ _ /\ \ Dock per iPod
L (=3 ) p

Porta USB: -
= P.9, 10 c
iPod ﬁ
(& (accensione/attesa): Display del (o]
Unita accesa/in attesa \ pannello frontale: JZ>
La spia () si illumina come \ = P.6 =
segue: - m
Brillante: alimentazione inserita EYAMAHA ) P4
Affievolita: modalita di attesa ]/ Piatto ) 3
7 portadisco
Nota | ) @ / AN
Quando viene caricato il —_— Apertura/chiusura del
dispositivo iPod/USB oppure piatto portadisco
quando I’orologio & visualizzato —7 1  VOLUME
sul pannello frontale durante la / voLume
modalita di attesa, la spia () si

illumina di una luce brillante.

INPUT:

Seleziona una sorgente in ingresso.
CD ¢ USB ¢ AUX1 ¢ AUX2

T ) iPod > Fm «—T

PHONES:

Collegamento delle cuffie

Nessun suono viene emesso dai diffusori

nel caso siano collegate le cuffie.

2\
4

=>/010:

Riproduzione/Pausa

o

Interruzione della riproduzione

<9</ <t | >/ ¢

Salta indietro e in avanti/tenere
premuto per riavvolgere e avanzare
velocemente

PRESET < >:

Seleziona una stazione
preselezionata




PREPARATIVI

Collegamento dei diffusori/componenti esterni/antenne

Prima di collegare il sistema, leggere attentamente la procedura e la nota sotto. Per informazioni sui diffusori (NS-BP200),
consultare il manuale utente fornito in dotazione.

Collegamento del sistema

(1] Collegare i terminali (L) dell’unita ai terminali del diffusore sinistro e collegare i terminali (R) dell’unita ai terminali
del diffusore destro utilizzando i cavi forniti insieme al set di diffusori (NS-BP200).
(2] Collegare I’antenna FM fornita alla presa FM.

Diffusore destro Diffusore sinistro
Lettore Lettore DVD, ecc. (NS-BP200) (NS-BP200)

portatile
0 L] ||

Subwoofer (1]

Cavo mini plug per
stereo da 3,5 mm Cavo
stereo RCA

©

F_@:P@j—
. ©C—-

@
50 MIN./SPEAKER Ricordarsi di rimuovere I'isolante
dall’estremita di ciascun cavo dei
: 7 diffusori. )

Ricevitore CD (CRX-550)
(modello per 'Europa)

ATTENZIONE

* Non collegare 1’unita o altri componenti alla rete di alimentazione finché non si saranno completati tutti i collegamenti tra un
componente e I’altro.

« Evitare che i fili nudi dei diffusori vengano a contatto uno con 1’altro o con parti metalliche dell’unitd. Questo potrebbe danneggiare
I’unita e/o i diffusori.

* I collegamenti devono essere tutti corretti: L (sinistra) con L, R (destra) con R, “4+” con “+” e “~” con “~". Se i collegamenti sono
difettosi non si udra alcun suono provenire dai diffusori e se le polarita dei collegamenti dei diffusori sono sbagliate il suono sara
innaturale e carente nei bassi. Inoltre, vedere il manuale utente per ciascuno dei componenti del proprio impianto.

Note

* Se si collegano dei diffusori diversi da NS-BP200, usare dei componenti che abbiano un’impedenza di pit di 6 €.

* Se ci fossero problemi a causa della debolezza della ricezione radio nella propria area e si volesse migliorare la ricezione, raccomandiamo
di usare antenne esterne disponibili in commercio. Per maggiori dettagli, consultare il pill vicino rivenditore Yamaha o un centro assistenza.



Altri collegamenti

B Posizionamento iPod

Posizionare o rimuovere 1’iPod ogni volta che si desidera.
R

L’iPod si carica automaticamente quando ¢ inserito nel relativo
dock, anche se 1’unita si trova nella modalita di attesa.

Nota

Quest’unita ¢ compatibile con gli apparecchi iPod (5.a generazione),
iPod classic, iPod nano e iPod touch.

|

J®ﬁ_ Adattatore
\ dock
/ {(C; % —,‘1\ Dock per iPod
( )

Note

* Per garantire la connessione, collegare I’adattatore dock
compatibile in dotazione con 1’iPod o un adattatore dock
universale per iPod (venduto separatamente) e rimuovere
I’involucro protettivo che ricopre lo stesso.

* Se non si utilizza un adattatore, oppure se 1’adattatore non
¢ compatibile, il collegamento risulterebbe allentato
o insufficiente, e questo potrebbe causare danni
o malfunzionamenti.

B Collegamento USB

Collegare o rimuovere il dispositivo USB ogni volta che

si desidera.
{
RO

11 dispositivo USB si carica automaticamente quando si collega
all’unita, anche se quest’ultima si trova nella modalita di attesa.

— ]

Note

* Quest’unita supporta dispositivi di memoria di massa USB
(per es. memorie flash o lettori audio portatili) utilizzando il
formato FAT16 o FAT32.

* Non collegare altri dispositivi diversi da quelli di memoria di
massa USB (come caricabatterie USB o hub USB), PC, lettori
scheda, HDD esterno, ecc.

PREPARATIVI

Collegamento del cavo di
alimentazione

Dopo avere effettuato tutti i collegamenti, collegare i cavi
di alimentazione all’unita.

—

A una presa
di corrente
alternata

OLN3NVNOIZNNS




ASCOLTO DELLA MUSICA

Riproduzione

Seguire le procedure qui riportate per riprodurre la musica.

2 Cambiare 3 Selezionare la musica e avviare la

1 Impostare la sorgente s . -
ingresso riproduzione

Adattatore
dock

iP
iPod"I — %

\\

o]

" =
(=) (O (=D
COICOICHICY))
>
FOLDER
) usB
uUsB*2
/[ \
AUX1 AUX Per il funzionamento, vedere il manuale
AUX2 = istruzioni fornito con i componenti esterni
Al’AUX1 1 arauxz quali il lettore DVD e il lettore portatile.

U
—

*1 Alcune caratteristiche potrebbero non essere disponibili a seconda del modello o della versione software dell’iPod.

*2 + Alcuni dispositivi potrebbero non funzionare correttamente pur rispettando i requisiti.
* Non ¢ garantita la riproducibilita e I’alimentazione di qualunque tipo di dispositivo USB.
+ Il tempo di lettura pud essere superiore a 30 secondi, in funzione del numero di file e di cartelle.
* Yamaha e i suoi fornitori declinano ogni responsabilita in caso di perdita dei dati salvati sui dispositivi USB collegati a quest’unita.
A titolo precauzionale, si consiglia di fare una copia di riserva dei file.
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ASCOLTO DELLA MUSICA

, . B Ripetizione della riproduzione
FlanIﬂnamentD con IPUd E possibile riprodurre ripetutamente.

Nota REPEAT Premere ripetutamente.

Alcune caratteristiche potrebbero non essere compatibili col
modello o la versione del software dell’iPod usato.

REPEAT ONE —» REPEAT ALL —» REPEAT OFF
+ |

H Controllo della riproduzione

Funzionamento con CD/USB

1 Ry
=
ﬁJj) @ 9 j H Controllo della riproduzione =
N
Durante la 1 2 o
riproduzione @ P (=) (=D ;ZZ
Je 2 @ E
A /v : pulsanti di scorrimento = E
MENU: riporta al livello piu alto del menu iPod Durante la FoLR el

ENTER: seleziona un gruppo/avvia la riproduzione riproduzione

»»1 : salta in avanti/mantenere premuto per ottenere
I’avanzamento rapido

< : salta indietro/mantenere premuto per ottenere
il riavvolgimento

» I1: avvia o mette in pausa la riproduzione

mm : interruzione

EE: pausa

» : riproduzione

—s= : riavvolgimento

= : avanzamento rapido

Note e : salta ?ndietro
. .. . ) »»i : salta in avanti
* Per gli apparecchi iPod (5.a generazione) e iPod nano FOLDER A/Y : salta il primo file nella cartella

(1.a generazione) ¢ possibile utilizzare il menu iPod solo dal

display del pannello frontale. precedente/successiva per MP3 o WMA.

*  Se si premono questi pulsanti, sul display del pannello
Menu iPod frontale apparira il nome della cartella per un certo tempo.

Mo

. > play list ¢ song list NOH
Si possono anche utilizzare i pulsanti numerici per inserire
direttamente il numero della canzone. Per cancellare 1’inserimento,

. 4 artist list ¢ album list ¥ song list

. . remere CLEAR.
= 4 album list € song list preme eC
> song list Note
5 > genre list ¢ artist list > album list ¢ song list * La riproduzione per i dischi dati avviene secondo 1’ordine
alfanumerico.
= 43 composer list 3 album list € song list * La riproduzione per un dispositivo USB avviene secondo

I’ordine di data e ora di creazione.
 Alcuni caratteri potrebbero non essere visualizzati sul display

del pannello frontale dell’unita.
H Ripetizione casuale

. .. E possibile riprodurre con una sequenza casuale.
B Ripetizione casuale P P q

E possibile riprodurre con una sequenza casuale. .
P P 4 SHUFFLE Premere ripetutamente.

SHUFFLE Premere ripetutamente.

(SHUFFLE FOLDER)*Z = SHUFFLE ALL - SHUFFLE OFF
+ |

*
SHUFFLE SONGS—P (SHUFFLE ALBUMS) ! SHUFFLE OFF *2 Se il formato audio della sorgente musicale selezionata
= I € MP3/WMA, ¢ anche possibile selezionare FOLDER.

*1 Non & possibile impostare ALBUM se si utilizza un iPod touch.

11



ASCOLTO DELLA MUSICA

B Ripetizione della riproduzione
E possibile riprodurre ripetutamente.

Premere ripetutamente.

REPEAT ONE—(REPEAT FOLDER)’k3 -»REPEAT ALL-pREPEAT OFF
t+ |
*3 Se il formato audio della sorgente musicale selezionata
¢ MP3/WMA, ¢ anche possibile selezionare FOLDER.

Cambiamento del display

E possibile cambiare le informazioni per la riproduzione
indicate sul display del pannello frontale. Alcuni caratteri
speciali potrebbero non essere visualizzati correttamente.

1 EJ} 2

Durante la Premere
riproduzione ripetutamente.
Per iPod

Numero di brano e tempo trascorso (impostazione
predefinita)

{

Numero di brano e tempo restante
d

Nome brano

d

Nome dell’artista

{

Nome dell’album

{

Ritornare all’impostazione predefinita

Nota

Questa funzione ¢ disponibile per 1’'iPod (5.a generazione),
iPod classic, iPod nano, e iPod touch. Tuttavia, anche con tali
modelli, la funzione potrebbe non essere disponibile a seconda
della versione software dell’iPod.

12 &

Per CD/USB

Numero del branof/file e tempo trascorso del brano
corrente (impostazione predefinita)

\:

Numero del brano e tempo rimanente del brano
corrente*4

2

Durata totale del disco*4
2

Tempo rimanente del disco*4
2

Nome del file*s

2

Nome del brano*6

2

Nome dell’artista*s

2

Nome dell’album*6

2

Ritornare all’impostazione predefinita
*4 Solo per CD audio
*5 Solo per file MP3/WMA
*6 Solo quando il brano selezionato contiene informazioni

Riproduzione del suono

Questa unita & dotata di un programma incorporato per
I’elaborazione del suono che regola automaticamente la
sorgente musicale per offrire una qualita del suono
ottimale.

B Espansione dei bit di dati

L’espansione dei bit di dati aumenta la capacita dei CD
portandola da 16 a 24 bit di dati, permettendo cosi di
ottenere un suono piu naturale e definito.

Nota

Tale funzione ¢ disponibile solo per i CD audio.

B Music Enhancer

La funzione Music Enhancer migliora il suono dei file

musicali compressi, rigenerando le componenti musicali
che si perdono durante la compressione.

Nota

Questa funzione non ¢ disponibile per i CD audio e I’ingresso
audio da dispositivi esterni collegati alla presa AUX1.



ASCOLTO DI STAZIONI RADIO FM

Mo

NOA

Si”tanizzaZiane di StaZiani radia < B possibile preselezionare fino a 30 stazioni FM.

* Per annullare la preselezione manuale mentre si sceglie un

1 2 numero di preselezione, premere nuovamente MEMORY.
N « B possibile cancellare una stazione preselezionata premendo
OPTION — A/V — ENTER per selezionare PRESET

TUNING DELETE.

Premere TUNER. Siavia ia simonizsazione | S€I€ZI0NE di stazioni radio
. automatica. preselezionate (sintonizzazione
con preselezione)

Se il segnale della stazione desiderata ¢ debole, € possibile anche
sintonizzare manualmente le stazioni, premendo ripetutamente

TUNING A /s . N

OLN3NVNOIZNNS

Selezionare la stazione radio
Nota PRESET preselezionata nella modalita FM.

Durante la ricezione di una stazione stereo, & possibile passare o

dalla riproduzione stereo a quella monofonica, e viceversa, G
premendo MONO.

Preselezione delle stazioni radio Visu_alizzaziane di informazioni
Radio Data System

E possibile memorizzare le stazioni FM preferite mediante
la funzione di preselezione.

1 2
H Sintonizzazione automatica con

preselezione E Jj} DISPLAY
1 2 Durante I’ascolto Premere ripetutamente.
PS (Nome del programma)

Tenere premuto MEMORY  Avviare la preselezione l
per piu di 2 secondi nella  automatica.
modalita FM. PTY (Tipo di programma)
|
Nota RT (Testi radio)
In caso di esecuzione della preselezione automatica, tutte le stazioni 1
memorizzate vengono cancellate e quelle nuove vengono memorizzate. CT (Ora esatta)
B Preselezione manuale di stazione o
Frequenza
1 2 a
|
7\ Tornare a PS
TUNING MEMORY
N
v Se la trasmissione del segnale della stazione Radio Data System
Sintonizzarsi sulla Premere MEMORY. ¢ troppo debole, I’unita potrebbe non essere in grado di ricevere
stazione radio preferita. completamente le informazioni Radio Data System. In particolare,
le informazioni RT (Testi Radio) utilizzano gran parte della
3 4 larghezza di banda; in questo modo potrebbero essere meno

@ disponibili rispetto ad altri tipi di informazioni.

Selezionare il numero Completare la preselezione
di preselezione che si manuale.
desidera memorizzare.
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ASCOLTO DI STAZIONI RADIO FM

Uso del servizio dati TP
(programmi sul traffico)

Usare questa funzione per ricevere il servizio dati TP
(programmi sul traffico) della rete di stazioni Radio Data

System.
1 2
39
Durante I’ascolto Premere TP.

Mo

RO

 Sul display del pannello frontale inizia a lampeggiare
“TP Search” e la ricerca ha inizio.

Durante la ricerca, la spia TP sull’unita lampeggia.

* Quando si riceve il programma sul traffico, la spia TP rimane
accesa e la ricerca si interrompe.
Premendo di nuovo TP, la ricerca riparte.

* Se I’unita non riesce a ricevere il programma sul traffico, la spia
TP si spegne e sul display appare il messaggio “Not Found”.
L’unita torna allo stato precedente.

¢ Per annullare la ricerca, premere TP mentre la ricerca ¢ in corso.

14



OROLOGIO E TIMER

Uso dell’orologio

Per impostare 1’orologio, tenere premuto CLOCK

o premere OPTION per accedere alla voce CLOCK SET
del menu opzioni.

Per I’'impostazione, vedere il paragrafo “Uso del menu
opzioni” a pagina 16.

Una volta impostato 1’orologio, ¢ possibile visualizzarlo
sul display del pannello frontale.

Premere CLOCK.

Se si preme CLOCK quando ¢ inserita 1’alimentazione,
I’orologio viene visualizzato per alcuni secondi sul
display del pannello frontale.

Se si preme CLOCK durante la modalita di attesa, si pud
scegliere se visualizzare 1’orologio sul display del
pannello frontale oppure no.

Note

* Questa unita supporta la visualizzazione dell’ora nel formato
24 ore.

« Se si scollega il cavo di alimentazione dalla presa di corrente
per alcuni minuti, I’impostazione dell’orologio andra persa.

Uso del timer ordinario e di quello
di spegnimento

B Uso del timer

I1 timer regola 1’unita perché riproduca la musica nel
momento impostato.

Per impostare il timer, tenere premuto TIMER o premere
OPTION per accedere alla voce TIMER SET del menu
opzioni.

Per I’'impostazione, vedere il paragrafo “Uso del menu
opzioni” a pagina 16.

Per usare il timer, impostare la sorgente in ingresso
appropriata e impostare anticipatamente il timer nel menu
opzioni (== P. 17).

TIMER Premere ripetutamente.

TIMER OFF —» TIMER ONCE —» TIMER EVERY
+ |

TIMER OFF: per disattivare il timer.

TIMER ONCE: per impostare il timer una volta.

TIMER EVERY: per impostare il timer ogni giorno alla
stessa ora.

Se si regola I'impostazione del timer su TIMER EVERY
oppure TIMER ONCE, sul display del pannello frontale si
illumina la spia TIMER.

Note

« B necessario impostare I’orologio in anticipo.

¢ Quando il timer & impostato, sul display del pannello frontale si
illumina la spia TIMER. Se I’alimentazione ¢ inserita, la spia
TIMER lampeggia man mano che si avvicina I’ora impostata
sul timer.

Mo

RO
* Le impostazioni regolate del timer vengono mantenute.

B Uso del timer di spegnimento
Il timer di spegnimento imposta 1’unita nella modalita di
attesa dopo che ¢ trascorso il tempo specificato.

SLEEP Premere ripetutamente.

OLN3NVNOIZNNS

120min =» 90min = 60min =% 30min = Off
4 |

Si illumina la spia SLEEP sul display del pannello
frontale.
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USO DI FUNZIONI VANTAGGIOSE

Uso del menu opzioni

11 menu opzioni appare sul display del pannello frontale premendo OPTION. E possibile impostare varie funzioni utili
mediante il menu opzioni.

Menu opzioni Parametro o intervallo di controllo r:::?iir::rﬁio

PRESET DELETE (Si visualizza solo quando la sorgente in ingresso ¢ impostata su FM.) | 13

TREBLE -10dB a+10dB sotto
BASS -10dB a+10 dB sotto
BALANCE L+5 - CENTER - R+5 sotto
AUTO CLOCK*! ON/OFF sotto
CLOCK SET Ora, minuti sotto
e [

*1 La funzione & disponibile solo per i modelli dell’Europa, del Regno Unito e dell’ Australia.

1 2 3 4 5 6

S S5

Premere Selezionare il menu Confermare Modificare le Completare Uscire dal
OPTION. opzioni desiderato. con ENTER. impostazioni. I'impostazione.*3 menu opzioni.
tc |
Ripetere*2

#2 Se ci sono alcuni parametri da impostare, ripetere i punti 3 e 4. E possibile ritornare a un parametro precedente premendo <.
*3 Per impostare delle voci aggiuntive, ripetere i punti da2 a 5.

R

Per annullare I"impostazione durante 1’ operazione, premere OPTION.

B Impostazione del tono/bilanciamento

TREBLE*: regola la risposta alle alte frequenze.

BASS*4: regola la risposta alle basse frequenze.

BALANCE: regola il livello di volume dei canali destro e sinistro dei diffusori.
*4 Efficace anche in caso di utilizzo delle cuffie.

B Regolazione dell’orologio
AUTO CLOCK: la funzione di regolazione automatica & disponibile solo per i modelli dell’Europa, del Regno Unito
e dell’ Australia. Per applicare questa funzione, impostare AUTO CLOCK su ON.
CLOCK SET: per impostare I’ora e i minuti, ripetere i punti 3 e 4 di pagina 16.

Mo

Sz

« E possibile accedere direttamente a CLOCK SET tenendo premuto CLOCK quando I’unita & accesa.

* Quando si regola I’orologio si possono anche utilizzare i pulsanti numerici per inserire 1’ora e i minuti. Per confermare
I’inserimento, premere ENTER. Per cancellare I’inserimento, premere CLEAR.

* Premendo CLOCK quando I’unita & accesa, per un certo tempo viene visualizzata 1’ora sul display del pannello frontale.

Nota

Se si scollega il cavo di alimentazione dalla presa di corrente per alcuni minuti, I'impostazione dell’ora andra persa.
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USO DI FUNZIONI VANTAGGIOSE

B Impostazione del timer

TIMER SET: per selezionare i seguenti elementi di impostazione, ripetere i punti 3 e 4 di pagina 16.

¢

E possibile accedere direttamente a TIMER SET tenendo premuto TIMER.
Orario (ore e minuti)
Sz
Durante 1’impostazione del timer, si possono usare i pulsanti numerici per inserire I’ora/i minuti, il numero del brano/file,
il numero di preselezione e il volume. Per confermare I’inserimento, premere ENTER. Per cancellare I’inserimento,
premere CLEAR.

v
Sorgente in ingresso e numero di brano/file o numero di preselezione

Nota

Se la sorgente non ¢ impostata correttamente, non si potra sentire il suono del timer. Assicurarsi che la sorgente
sia impostata in modo sicuro.
CD:

Impostare un numero di brano/file.
Se si imposta un numero di brano/file che non esiste, viene riprodotto automaticamente il primo brano/file.

OLN3NVNOIZNNS

USB:

Impostare un numero di file.
Se si imposta un numero di file che non esiste, viene riprodotto automaticamente il primo file.

iPod:
Quando si seleziona I’iPod come sorgente, 1’ unita riprende la riproduzione della musica che si stava ascoltando
I’ultima volta.

FM:
Impostare un numero di preselezione.
V¥  Selezionando “~ — -, si imposta la stazione FM che era stata impostata per ultima.

Volume

“1”

E possibile impostare il livello del volume tra - “MAX?” (60) e “———"*. Se il timer viene impostato mentre
I’unita & in modalita di attesa, verra utilizzato il livello di volume impostato in tale occasione. Se il timer viene
attivato quando 1’unita ¢ accesa, il livello del volume rimane lo stesso del volume corrente.

*  Se, regolando il timer quando ’unita ¢ in modalita di attesa, si imposta il volume su ”, il volume verra impostato

v allo stesso livello di quello della sorgente in ingresso.

Timer attivato (TIMER EVERY/TIMER ONCE)/Timer disattivato (TIMER OFF)

Posizionare il timer su TIMER EVERY/TIMER ONCE/TIMER OFF. Se si regola I’impostazione del timer
su TIMER EVERY oppure TIMER ONCE, sul display del pannello frontale si illumina la spia TIMER.

Ms

Sz
Questa impostazione € anche disponibile con TIMER (p. 15).
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RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

Se quest’unita non funziona correttamente, consultare la tabella seguente. Se il problema manifestato non ¢ elencato o se
i rimedi proposti non servono, spegnere 1’unita, scollegare il cavo di alimentazione e consultare il rivenditore autorizzato
o il centro assistenza Yamaha pil vicini.

Problemi di carattere generale

Problema Causa Rimedio pagina
L’unita non siaccende 1l cavo di alimentazione non & collegato Collegare bene il cavo di alimentazione. 9
o si porta in modalita o la spina non ¢ bene inserita.

di attesa non appena . - . - o -
. PP L’unita ¢ stata esposta a forti scariche Portare 1’unita nella modalita di attesa, scollegare il —
viene accesa. . . .. N [, . . .
elettriche (ad esempio fulmini o elettricita  cavo di alimentazione, ricollegarlo dopo 30 secondi
L’unita non funziona statica). e riprendere 1’'uso normale.
correttamente.
Non viene prodotto Non si ¢ scelta una sorgente in ingresso Scegliere una sorgente in ingresso appropriata con —
I'audio. adatta. INPUT sul pannello frontale (o con i pulsanti di
sorgente sul telecomando).
I diffusori non sono saldamente collegati.  Effettuare correttamente i collegamenti. 8
La funzione silenziamento potrebbe Annullare la funzione di silenziamento. 4
essere attiva.
Il volume ¢ basso. Alzare il volume. —
Un componente sorgente emette segnali Usare una sorgente i cui segnali possano essere 3
che I’unita non puo riprodurre, per riprodotti da questa unita.
esempio un CD-ROM.
L’alimentazione viene  Potrebbe essere impostato il timer di Non si tratta di un malfunzionamento. Accendere —
improvvisamente spegnimento. I’unita e riprodurre nuovamente la sorgente.
disattivata. N
L’unita rimane accesa per 1 ora senza che
venga eseguita alcuna riproduzione
o qualsiasi altra operazione.
L’impostazione Il cavo di alimentazione & stato Collegare il cavo di alimentazione e impostare —
dell’orologio é stata scollegato. nuovamente 1’orologio.
annullata.
Lariproduzioneaudio  Collegamenti dei cavi non corretti. Collegare bene i cavi. Se il problema persiste, i cavi 8

avviene da un solo
diffusore.

potrebbero esser difettosi.

Si sentono interferenze
da dispositivi digitali o
che usano frequenze
radio.

L'unita ¢ troppo vicina a dispositivi
digitali o ad alta frequenza.

Allontanare 1'unita da quei dispositivi.

18 it



RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

Ricezione radio

Problema Causa Rimedio pagina
Ricezione stereo in FM L’antenna & collegata in modo Controllare i collegamenti dell’antenna. 8
disturbata. non corretto.

Le caratteristiche delle trasmissioni Provare un’antenna FM direzionale di alta qualita. —
stereo in FM possono causare questo )
_p . R d Passare alla modalita mono. 13
problema se il trasmettitore & troppo
lontano o se le caratteristiche di
ingresso dell’antenna sono scadenti.
La stazione desiderata 11 segnale & troppo debole. Utilizzare un’antenna FM direzionale di alta qualita. —
non é ricevibile con la Usare il metod e di sintoni ; 3
sintonizzazione automatica. sare il metodo manuale di sintonizzazione.
La funzione di preselezione E possibile che la (memoria) Preselezionare nuovamente le stazioni radio. 13

non funziona.

preselezione sia stata cancellata.

C’e distorsione e la
ricezione non migliora
neppure con una buona
antenna FM o con
un’antenna esterna.

Possono verificarsi riflessioni di
percorso multiplo e altre interferenze
radio.

Modificare I’altezza, la direzione o il
posizionamento dell’antenna.

iPod

Nota
In caso di errori di trasmissione senza che un messaggio di stato si visualizzi sul pannello frontale, controllare il collegamento con I'iPod
(vedere pagina 9).
Messaggio di stato Causa Rimedio pagina
] L’unita sta verificando il Se il messaggio continua ad apparire sul display —
collegamento con 1’iPod. del pannello frontale e non inizia la riproduzione,
collegare nuovamente 1’iPod.
C’¢ un problema sul percorso del Collegare nuovamente 1’iPod. 9
segnale tra I’iPod e I’unita.
L’iPod usato non ¢ compatibile con E compatibile solo I'iPod (di 5.a generazione), —
questa unita. iPod classic, iPod nano e 1’iPod touch.
La versione del software dell’iPod Aggiornare la versione del software dell’iPod alla —
non ¢ stata aggiornata. versione pill recente.
La riproduzione dell’iPod ¢ terminata.
Per esempio, ¢ terminata la
riproduzione di tutte le canzoni
dell’album selezionato.
L’iPod & stato rimosso dal dock Riposizionare I’'iPod nel dock dell’iPod. 9
dell’iPod.
L’iPod collegato non ¢& riproducibile ~ Scollegare I’iPod. Passare a una sorgente di 9
con questa unita. L’iPod ¢ collegato ingresso diversa da iPod e selezionare nuovamente
ad angolo. iPod come sorgente in ingresso. Quindi collegare
nuovamente 1’iPod riproducibile.
Problema Causa Rimedio pagina

Non viene prodotto I'audio.

L’unita ¢ spenta.

Collegare correttamente il cavo di alimentazione.

La versione del software dell’iPod
non ¢ stata aggiornata.

Scaricare I’ultimo software iTunes per aggiornare
la versione del software dell’iPod alla versione pil
recente.

L’iPod sta effettuando la
connessione all’unita.

Attendere qualche secondo.
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RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

Problema Causa Rimedio pagina
Non viene prodotto I'audio.  L’iPod ¢ collocato nel dock Rimuovere I’iPod dall’unita, quindi riposizionarlo 9
dell’iPod in modo improprio. nuovamente nel dock dell’iPod.
L’iPod emette suoni, manon
& possibile utilizzarlo con
I'unita o il telecomando.
Non é possibile far L’iPod non & supportato da B compatibile solo I'iPod (di 5.a generazione), 9
funzionare I'unita mediante  questa unita. iPod classic, iPod nano e I’iPod touch.
il telecomando. - -
L’iPod non & collegato Collegare correttamente 1’iPod. —
correttamente.
La versione del software dell’iPod Aggiornare la versione del software dell’iPod alla —
non ¢ stata aggiornata. versione pil recente. Se il problema non puo essere
risolto, neanche con il software piu recente,
reimpostare 1’iPod.
Impossibile far funzionare L’iPod & collocato nel dock Rimuovere I’iPod dall’unita, quindi riposizionarlo 9
I'unita dall’iPod. dell’iPod in modo improprio. nuovamente nel dock dell’iPod.
Le informazioni sulla L’iPod da impostare non E compatibile solo I'iPod (di 5.a generazione), 9
riproduzione non si ¢ compatibile con il display delle iPod classic, iPod nano e I’iPod touch.
visualizzano sul display del  informazioni sulla riproduzione.
pannello frontale.
L’iPod non si carica. L’iPod & collocato nel dock Rimuovere 1’iPod dall’unita, quindi riposizionarlo 9
dell’iPod in modo improprio. nuovamente nel dock dell’iPod.
L’iPod non & supportato da B compatibile solo I'iPod (di 5.a generazione), 9

questa unita.

iPod classic, iPod nano e I’iPod touch.

UsB

Nota

In caso di errori di trasmissione senza che un messaggio di stato sia visualizzato sul pannello frontale dell’unita, verificare il collegamento
al dispositivo USB (vedere pagina 9).

Messaggio di stato Causa Rimedio pagina
i Il dispositivo USB non ¢ collegato bene.  Collegare nuovamente il dispositivo USB. 9
11 dispositivo USB collegato non & Collegare un dispositivo USB riproducibile. 9
riproducibile con questa unita.
Sul dispositivo USB non sono Collegare un dispositivo USB contenente dati. 9
presenti dati.
11 dispositivo USB collegato non & Scollegare il dispositivo USB. Passare a una sorgente 9
riproducibile con questa unita. in ingresso diversa da USB e selezionare
11 dispositivo USB ¢ collegato nugvamente USB come sorgel}te m i“%r?sso'
Quindi collegare nuovamente il dispositivo USB
ad angolo. ) L
riproducibile
Problema Causa Rimedio pagina
Il file MP3/WMA del 11 dispositivo USB non viene Collegare nuovamente il dispositivo USB. 9
dispositivo USB non riconosciuto. - - __‘.
viene riprodotto. Col%egarf': un trasformatore CA se fornito insieme —
al dispositivo.
11 collegamento con il dispositivo USB Collegare nuovamente il dispositivo USB. 9
non ¢ corretto.
I formati MP3 o WMA non sono Sostituire il file con un file correttamente registrato, 3

compatibili con questa unita.

riproducibile da questa unita.

Se la soluzione precedente non risolve il
problema, il dispositivo USB non
¢ riproducibile sull’unita.

Provare un altro dispositivo USB.
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RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

Riproduzione di dischi

Problema Causa Rimedio pagina
Suono distorto La frequenza di campionamento dei file Controllare se la frequenza di campionamento e il 3
o assente MP3 0 WMA potrebbe non essere bit rate dei file MP3 o WMA sono compatibili con

compatibile con I'unita. questa unita.
La riproduzione del Pud darsi che si stia utilizzando un Finalizzare il CD-R/RW. —
disco non inizia. CD-R/RW non finalizzato.
11 disco potrebbe essere capovolto. Controllare che il disco abbia I’etichetta rivolta —
verso alto.
11 disco potrebbe essere difettoso. Provare a riprodurre un altro disco. Se questo risolve —
il problema, il disco che si desiderava riprodurre
¢ difettoso.
Il disco MP3/WMA potrebbe non Verificare che il disco MP3/WMA contenga almeno —
contenere file musicali sufficienti per 5 file MP3/WMA musicali. Se il disco contiene
la riproduzione. pochi file, questo potrebbe non essere riconosciuto.
La frequenza di campionamento dei file Controllare se la frequenza di campionamento e il bit 3
MP3 0 WMA potrebbe non essere rate dei file MP3 o0 WMA sono compatibili con
compatibile con 1’unita. questa unita.
Alcune operazioni 11 disco caricato nell’unita potrebbe non Rimuovere il disco e quindi verificare se I’unita 3
con i pulsanti non essere compatibile. & compatibile con il disco 0 meno.
funzionano.
La riproduzione non I1 disco potrebbe essere sporco. Pulire il disco. —
si avvia 11 di i 11" unita bb Utili di ibil I’unita
immediatamente 1SCO canca?(;';le unita potrebbe non tilizzare un disco compatibile con 1'unita. 3
dopo aver premuto essere compatibile.
o>/00 sullunita o »- Se I’unita & stata spostata da un posto Aspettare una o due ore per dare modo all’unita —
sul telecomando. freddo a uno caldo, potrebbe essersi di regolarsi sulla temperatura ambiente, quindi
formata della condensa sulla lente di riprovare.
lettura del disco.
Sul display appare Il disco caricato nell’unita potrebbe non Utilizzare un disco compatibile con I’ unita. 3
“No disc” anche se essere compatibile.
sul piatto portadisco ) . o .
& presente un disco. I1 disco potrebbe essere sporco. Rimuovere il disco e pulirlo. —
Il disco ¢ caricato capovolto. Rimuovere il disco e quindi caricarlo con il lato —
dell’etichetta rivolto verso 1’alto.

Problema Causa Rimedio pagina
Il telecomando non Il telecomando potrebbe trovarsi al di Per informazioni sul raggio d’azione del 5
funziona o funziona fuori del proprio raggio di azione. telecomando, vedere “Uso del telecomando”.
male. N . K . B

11 sensore del telecomando dell’unita Cambiare I’illuminazione o I’orientamento —
potrebbe essere esposto direttamente dell’unita.

alla luce solare o ad altre forme di

illuminazione.

La batteria potrebbe essere scarica. Sostituirla con una batteria nuova. 5

Ci sono ostacoli fra il sensore dell’unita
e il telecomando.

Rimuovere gli ostacoli.
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MANIPOLAZIONE DEI CD

* Manipolare sempre con attenzione, in modo da non * Non pulire con movimenti circolari; applicare
graffiarne la superficie. Non piegare i dischi. movimenti rettilinei, partendo dal centro e procedendo
verso ’esterno.

» Passare un panno pulito e asciutto sulla superficie
per mantenerla pulita. Non utilizzare alcun tipo di
detergente, spray o qualunque liquido a base chimica.

* Non esporre il disco alla luce solare diretta, ad alte
temperature o elevata umidita per un periodo

» Utilizzare un pennarello a punta morbida per scrivere

prolungato. sul lato dell’etichetta dei dischi.

SEZIONE LETTORE » Consumo in modalita di attesa*..............cc..co....... 0,5 W o inferiore
. e Dimensioni (L X A X P)...coovevieniiciieieeeens 215 x 125 x 309 mm
iPod
* iPod supportati .................. iPod (di 5.a generazione), iPod classic, « Peso....

iPod nano, iPod touch * Mentre il dispositivo iPod/USB non ¢ in carica e non
CD ¢ visualizzato I’orologio.
* Supporti
* Formato audio Dati tecnici soggetti a modifiche senza preavviso.
usB
® FOrmato audio .........ceeeuveeeeuvieiiieeeeeee et MP3, WMA R
AUX iPod

. iPod & un marchio registrato di Apple Inc. depositato negli USA

« Connettore in ingresso . . .

AUXI .. RCA e in altri paesi.

STEREO L/R: mini jack STEREO da 3 5 mm “Made for iPod” significa che un accessorio elettronico & stato
SEZIONE AMPLIFICATORE appositamente progettato per essere collegato all’iPod, e che il

* Potenza in uscita Massima..........cccceeeereeenieeneennene. 32W+32W
(6 Q 1 kHz, 10% THD)

produttore certifica che esso soddisfa gli standard prestazionali
Apple.

Apple non ¢ responsabile del funzionamento di questo
apparecchio o della sua conformita a normative e standard di

AUX1 280 mV/47 kQ !

AUX2.. 140 mV/47kQ  Sieurezza.
* Distorsione armonica totale

AUXT 1T KHZ/TO Wi 0,05%

SEZIONE SINTONIZZATORE

* Gamma di sintonizzazione
[Modello per il Canada]
[Altri modelli]

DATI GENERALI

* Alimentazione
[Modello per I’Europa] ... ..CA230V,50Hz
[Modello per il Canada] .........cccccevveereenieennnne CA 120 V, 60 Hz
[Modello per I’ Asia] ...CA 220-240 V, 50/60 Hz
[Modello per Taiwan] CA 110-120 V, 60 Hz
[Modello per I’ Australia] ..........cccceveeveenueenene CA 240 V,50 Hz
[Modello per il Regno Unito]. ..CA230V,50Hz
[Modello per la Cina]....

* Consumo

87,5-107,9 MHz
....87,50 — 108,00 MHz
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Garanzia limitata per I’Area Economica Europea (AEE) e la Svizzera

Vi ringraziamo per aver scelto un prodotto Yamaha. Nel caso raro in cui il vostro prodotto abbia bisogno di riparazioni in garanzia, entrare in contatto con
il negozio in cui era stato acquistato. Se si avessero difficolta, entrare in contatto con il rappresentante di Yamaha per il proprio paese. Sono disponibili
maggiori dettagli nel nostro sito (http://www.yamaha-hifi.com/ o http://www.yamaha-uk.com/, per i residenti nel Regno Unito).

11 prodotto viene garantito esente da difetti di fabbricazione e di materiali per un periodo di due anni a partire dalla data di acquisto originale. Yamaha si
impegna, entro i limiti delle condizioni illustrate di seguito, a riparare (o sostituire, a discrezione esclusiva di Yamaha) il prodotto difettoso o qualsiasi sua
parte senza alcun addebito per le parti o per il lavoro. Yamaha si riserva il diritto di sostituire un prodotto con uno di tipo, valore e/o condizione simile nel
caso un modello particolare non sia pill in produzione o sia considerato troppo costoso da riparare.

Condizioni della garanzia

1.

Ealb el

® =N oW

La fattura o ricevuta originale di pagamento (recante la data di acquisto, il numero di codice del prodotto e il nome del negozio di acquisto) DEVE
accompagnare sempre il prodotto difettoso unita ad una dichiarazione descrivente il problema accusato. In mancanza di prova esaustiva dell’avvenuto
acquisto, Yamabha si riserva il diritto di rifiutare di fornire riparazioni gratuite ed il prodotto pud venire restituito a spese dell’utente.

11 prodotto DEVE esser stato acquistato da un rivenditore Yamaha AUTORIZZATO all’interno dell’ Area Economica Europea (AEE) o in Svizzera.
11 prodotto non deve esser modificato o alterato se non dietro autorizzazione scritta di Yamaha.

Quanto segue viene escluso dalla presente garanzia:

a. Manutenzione periodica e riparazioni o sostituzione di pezzi dovute a normale invecchiamento.

b. Danni risultato di:

(1) Riparazioni eseguite dal cliente stesso o da terze parti non autorizzate.

(2) Imballaggio o trattamento inadeguato nel corso della spedizione del prodotto da parte del cliente. Tener presente che, al momento dell’invio del
prodotto per riparazioni, & responsabilita del cliente I’assicurarsi che questo sia imballato adeguatamente.

(3) L’uso scorretto, compresi ma senza limitazioni (a) il mancato uso del prodotto per il suo scopo previsto o in accordo con le istruzioni di Yamaha
per I’uso corretto, la manutenzione e la conservazione e (b) I’installazione o uso del prodotto in modo non conforme agli standard tecnici e di
sicurezza in vigore nel paese di uso.

(4) Gli incidenti, i fulmini, 1’acqua, gli incendi, la ventilazione scorretta, la perdita di acido dalle batterie o qualsiasi altra causa non sotto il controllo
di Yamaha.

(5) Difetti di un sistema nel quale il prodotto & stato incorporato /o incompatibilita con prodotti di terze parti.

(6) L’uso di un prodotto importato nella AEE e/o in Svizzera, non prodotto da Yamaha, nel caso il prodotto non sia conforme agli standard tecnici
o di sicurezza del paese di uso e/o alle caratteristiche tecniche standard dei prodotti Yamaha da vendersi nell’ AEE e/o in Svizzera.

Dove i termini della garanzia differiscono fra il paese di acquisto e il paese di uso del prodotto, vale la garanzia del paese di uso.

Yamaha non puo venire considerata responsabile di perdite o danni, diretti, indiretti, consequenziali o di altro tipo, se non in termini di riparazione
o sostituzione del prodotto.

Fare una copia di riserva di impostazioni o dati personalizzati, dato che Yamaha non puo venire considerata responsabile di qualsiasi alterazione

o perdita di tali impostazioni o dati.

Questa garanzia non influenza i diritti statutari dell’utente stabiliti dalle leggi applicabili in vigore o i diritti sul negoziante derivanti dal contratto di
vendita/acquisto.

Informazioni per gli utenti sulla raccolta e lo smaltimento di vecchia
attrezzatura e batterie usate

Questi simboli sui prodotti, sull’imballaggio, e/o sui documenti che li accompagnano significano che

i prodotti e le batterie elettriche e elettroniche non dovrebbero essere mischiati con i rifiuti domestici

generici.

Per il trattamento, recupero e riciclaggio appropriati di vecchi prodotti e batterie usate, li porti, prego,
ai punti di raccolta appropriati, in accordo con la Sua legislazione nazionale e le direttive 2002/96/CE
e 2006/66/CE.

Smaltendo correttamente questi prodotti e batterie, Lei aiutera a salvare risorse preziose e a prevenire alcuni
potenziali effetti negativi sulla salute umana e 1’ambiente, che altrimenti potrebbero sorgere dal trattamento
improprio dei rifiuti.

Per ulteriori informazioni sulla raccolta e il riciclaggio di vecchi prodotti e batterie, prego contatti la Sua
amministrazione comunale locale, il Suo servizio di smaltimento dei rifiuti o il punto vendita dove Lei ha
acquistato gli articoli.

[Informazioni sullo smaltimento negli altri Paesi al di fuori dell’"Unione europea]
Questi simboli sono validi solamente nell’Unione europea. Se Lei desidera disfarsi di questi articoli, prego
contatti le Sue autorita locali o il rivenditore e richieda la corretta modalita di smaltimento.

Noti per il simbolo della batteria (sul fondo due esempi di simbolo):
E probabile che questo simbolo sia usato in combinazione con un simbolo chimico. In questo caso
¢ conforme al requisito stabilito dalla direttiva per gli elementi chimici contenuti.

3 = 1=
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PRECAUCION: LEA LAS INDICACIONES SIGUIENTES ANTES DE

UTILIZAR ESTE APARATO

Para asegurar el mejor rendimiento de este aparato, lea
atentamente este manual. Y luego gudrdelo en un lugar
seguro para poder consultarlo en el futuro en caso de ser
necesario.

Instale este sistema de sonido en un lugar bien ventilado,

fresco, seco y limpio, y alejado de la luz solar directa, fuentes
de calor, vibracion, polvo, humedad y/o frio. Para garantizar
una ventilacién correcta deberdn existir las siguientes
distancias minimas alrededor del CRX-550.

Arriba: 20 cm

Atrds: 10 cm

A los lados: 10 cm

Coloque este aparato lejos de otros aparatos eléctricos,
motores o transformadores, para evitar asi los ruidos

de zumbido.

No exponga este aparato a cambios bruscos de temperaturas,
del frio al calor, ni lo coloque en lugares muy hiimedos (una
habitacién con deshumidificador, por ejemplo), para impedir
asi que se forme condensacion en su interior, lo que podria
causar una descarga eléctrica, un incendio, dafios en

el aparato y/o lesiones a las personas.

Evite instalar este aparato en un lugar donde puedan caerle
encima objetos extrafos y/o donde quede expuesto al goteo
o0 a la salpicadura de liquidos. Encima de este aparato no
ponga:

— Otros componentes, porque pueden causar dafios y/o
decoloracion en la superficie de este aparato.

— Objetos con fuego (velas, por ejemplo), porque pueden
causar un incendio, dafios en el aparato y/o lesiones a las
personas.

— Recipientes con liquidos, porque pueden caerse
y derramar el liquido, causando descargas eléctricas
al usuario y/o dafnando el aparato.

No tape este aparato con un periédico, mantel, cortina, etc.
para no impedir el escape del calor. Si aumenta

la temperatura en el interior del aparato, esto puede causar
un incendio, dafios en el aparato y/o lesiones a las personas.
No enchufe este aparato a una toma de corriente hasta
después de haber terminado todas las conexiones.

No ponga el aparato al revés. Podria recalentarse

y posiblemente causar dafios.

No utilice una fuerza excesiva con los conmutadores,

los controles y/o los cables.

Cuando desconecte el cable de alimentacién de la toma

de corriente, sujete la clavija y tire de ella; no tire del
propio cable.

No limpie este aparato con disolventes quimicos porque
podria estropear el acabado. Utilice un pafio limpio y seco
para limpiar el aparato.

Utilice solamente la tension especificada en este aparato.
Utilizar el aparato con una tensién superior a la especificada
resulta peligroso y puede producir un incendio, dafios en

el aparato y/o lesiones a las personas. Yamaha no se hard
responsable de ningin dafio debido al uso de este aparato con
una tension diferente de la especificada.

Para impedir dafios debidos a relimpagos, desconecte el
cable de alimentacion y antenas externas de la toma

de corriente durante una tormenta eléctrica.

No intente modificar ni arreglar este aparato. Pongase

en contacto con el personal de servicio Yamaha cualificado
cuando necesite realizar alguna reparacion. La caja no deberd
abrirse nunca por ninguna razon.

Cuando no piense utilizar este aparato durante mucho tiempo
(cuando se ausente de casa por vacaciones, por ejemplo)
desconecte el cable de alimentacién de la toma de corriente.
Asegurese de leer la secciéon “SOLUCION DE
PROBLEMAS?” antes de dar por concluido que su aparato
estd averiado.

Antes de trasladar este aparato, pulse () para ponerlo en

el modo de espera, y luego desconecte el cable de
alimentacion de CA de la toma de corriente.

18 La condensacién se formard cuando cambie de repente
la temperatura ambiental. Desconecte en este caso el cable
de alimentacion de la toma de corriente y no utilice
el aparato.

19 El aparato se calentard cuando la utilice durante mucho
tiempo. Desconecte en este caso la alimentacién y luego no
utilice el aparato para permitir que se enfrie.

20 Instale este aparato cerca de la toma de CA y donde se pueda
alcanzar facilmente la clavija de alimentacién.

21 Las baterfas no deberdn exponerse a un calor excesivo como,
por ejemplo, el que producen los rayos del sol, el fuego
y similares.

22 La presion acustica excesiva de los auriculares puede causar
pérdida auditiva.

Este aparato no se desconecta de la fuente de alimentacién de CA si
estd conectada a una toma de corriente, aunque la propia aparato
esté apagada con (). A este estado se le llama modo de espera.

En este estado, este aparato ha sido disefiada para que consuma

un cantidad de corriente muy pequefia.

ADVERTENCIA

PARA REDUCIR EL RIESGO DE INCENDIO O DESCARGA
ELECTRICA, NO EXPONGA ESTE APARATO A LA LLUVIA
NI A LA HUMEDAD.

SEGURIDAD CONTRA LA RADIACION LASER

Este aparato utiliza rayos ldser. Debido a la posibilidad de que se
produzcan dafios en los ojos, la extraccién de la cubierta del
aparato o las reparaciones solamente deberan ser realizadas por
un técnico cualificado.

PELIGRO

Este aparato emite radiacion ldser visible cuando se abre. Evite
la exposicion directa a los rayos laser. Cuando se conecte este
aparato a una toma de corriente no acerque sus ojos a la abertura
de la bandeja del disco ni a otras aberturas para mirar al interior.

El componente ldser de este producto es capaz de emitir radiaciéon
que sobrepasa el limite establecido para la clase 1.

LASER

Tipo Laser semiconductor GaAs/GaAlAs
Longitud de onda 780 nm

Potencia de salida 10 mW

ADVERTENCIA

NO TOQUE ESTA UNIDAD SI SE UTILIZA DE FORMA
CONTINUA A UN VOLUMEN ELEVADO, YA QUE SU
PARTE INFERIOR PODRIA ACUMULAR MUCHO CALOR

Y PODRIA SUFRIR LESIONES O QUEMADURAS.
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B Acerca de este manual

¢ Este manual describe como utilizar esta unidad con un mando a distancia, excepto cuando éste no se encuentre
disponible. Algunas de estas operaciones también pueden realizarse con los botones del panel delantero.

» El stmbolo “==”” con nimeros de pigina indica la pagina de referencia correspondiente.

* Las notas contienen informacién importante acerca de las instrucciones de seguridad y funcionamiento. ~#= indica una
sugerencia de funcionamiento.

» Este manual se imprime antes de la produccién. El disefio y las especificaciones estdn sujetos a cambios por motivo de
mejoras, etc. Si hay diferencias entre el manual y el producto, el producto tiene prioridad.
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FUNCIONES DE ESTA UNIDAD

Reproducir musica de un iPod/disco/dispositivo USB/dispositivo externo = p. 10
Esta unidad puede reproducir musica almacenada en un iPod, un CD o un dispositivo USB. Ademds,

permite conectar dispositivos externos y reproducir musica a partir de dichos dispositivos.

*Consulte la p. 3 para obtener informacion sobre los discos y formatos reproducibles.

Sintonizar emisoras de radio FM y recibir informacion de sistema de datos =» p. 13
de radio (s6lo el modelo para Europa)

Con esta unidad puede sintonizar emisoras de radio FM. Ademds, si sintoniza una emisora que emita
con el sistema de datos de radio (Radio Data System) podrd ver los datos Radio Data System en el
panel delantero de la unidad (sélo el modelo para Europa).

Mejorar el sonido de los CD de audio mediante la ampliacion de los bits = p. 12
Puede escuchar CD de audio con un sonido nitido.

Mejor sonido en fuentes comprimidas mediante Music Enhancer = p.12
Disfrute de fuentes de musica comprimidas (MP3 y WMA) con una mejor calidad del sonido.

Ajustar el reloj y el temporizador = p.15

Tiene la opcidn de ajustar el reloj y mostrarlo en el visualizador del panel frontal cuando el sistema esté
en modo de espera. Ademds, puede ajustar el temporizador para que reproduzca miusica de la fuente de
entrada seleccionada.

Cargar un iPod o un dispositivo USB = p.9

Cuando estd en el modo de espera, la unidad puede cargar un iPod o un dispositivo USB.

Potenciar el sonido de los graves conectando un altavoz de graves = p.8
Si conecta un subwoofer, podrd disfrutar de unos graves mds potentes.

ACCESORIOS SUMINISTRADOS

Asegirese de que dispone de todos los elementos siguientes.

Mando a distancia Antena de FM Tapa USB* Cubierta del
interior acoplador*

v

PRECAUCION

Mantenga la tapa USB lejos del
alcance de los nifios, ya que podrian
ingerirla de forma accidental.

(=) =) =) (5]

Pilas (x 2)
(AAA, R03, UM-4)

En caso de que la tapa USB y la

JR— cubierta del acoplador estén tapadas.

— — *Latapa USB y la cubierta del acoplador se suministran con esta unidad para tapar el puerto USB y el terminal
para iPod cuando no se estén utilizando.

2 Es



DISCOS Y FORMATOS DE ARCHIVO REPRODUCIBLES

B Discos reproducibles
Utilice discos compactos que presenten las marcas que
aparecen a continuacion.

[ﬂCOMPACT e

D|G|g§@
comeact ... Discos de audio digital CD-R,

CIEE " co-rw

DIGITAL AUDIO

Recordable * CD-R o CD-RW con una de las
siguientes frases.

Discos compactos (audio digital)

= FOR CONSUMER
SIGITAAUDID FOR CONSUMER USE
FOR MUSIC USE ONLY
COMBACT * Discos CD-R o CD-RW finalizados
156 et
[Recordable Puede que este reproductor de discos
COMPACT compactos no sea capaz de reproducir algunos
[T]_,—I discos CD-R/CD-RW o discos mal grabados.
ertable
compact ---- Discos CD-TEXT

DIGITAL AUDIO

CTEXT ]

Para reproducir un CD de 8 cm

Coldquelo en la zona interior céncava de la bandeja del
disco. No coloque un CD normal (12 ¢cm) sobre un CD
de 8 cm.

Para evitar un mal funcionamiento de esta
unidad:
¢ No utilice discos con formas no

estandar (corazon, etc.) disponibles

en el mercado, ya que pueden dafiar

la unidad.

* No utilice discos con cinta, pegatinas o pegamento
sobre ellos. Si utiliza un disco de este tipo, puede que
éste quede atrapado en la unidad o cause un dafio en
la misma.

B Archivos MP3 y WMA reproducibles
MP3

Velocidad Frecuencia
Formato de bits de muestreo
(kbps) (kHz)
MPEG 1 Audio Layer-3 3232071 32/44,1/48
MPEG 2 Audio Layer-3, 2 8 —160"1 16/22,05/24

*1 Es compatible con una velocidad de bits variable.

WMA

* Version 8

* Versién 9 (compatible con velocidades de bits estdndar
y variable. Professional y Lossless no son compatibles).

Velocidad Frecuencia
Perfil de bits de muestreo
(kbps) (kHz)
High Profile 32 -320%2 32/44,1/48
Mid Profile 16 - 32 22,05

*2 Es compatible con velocidades de bits constantes y variables.

Notas

» La reproduccién de discos de datos se inicia en orden
alfanumérico.

 La reproduccién de USB se inicia por orden de fecha y hora
de creacién.

¢ Los archivos WMA con proteccion de copyright (DRM) no se
pueden reproducir con esta unidad.

« El disco debe ser compatible con ISO 9660.

¢ Los nimeros maximos de archivos y carpetas son los
siguientes.

Disco de
datos use
Num_ero maximo totgl de 512 9.999
archivos y carpetas™*3
Numero maximo de carpetas*3 255 255
Numero maximo de archivos 511 255
por carpeta

Nota: no utilice limpiadores de lentes, porque pueden
provocar fallos de funcionamiento.

*3 El directorio raiz cuenta como una carpeta.

3 Es
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MANDO A DISTANCIA

(1 Transmisor de senal infrarroja (== P. 5)

o
=l
[ ]
V]

=

4 £s

@®E®O®®
®® @ @

@YAMAHA

v

®

A : apertura/cierre de la bandeja

® TIMER (== P. 15)
(@ Botones de control del iPod (= P. 11)

®

®

®

©@® e

Permiten accionar el iPod
A /v : botones de desplazamiento
MENU: vuelve al nivel superior en el mend iPod
ENTER: seleccionar grupo/iniciar reproduccién
»»1 : omitir hacia delante/mantener pulsado para avance rapido
e« : omitir hacia atrds/mantener pulsado para retroceso rapido
» Il : inicia la reproduccion o hace una pausa en ella
SHUFFLE: selecciona el modo de reproduccién aleatoria
REPEAT: selecciona el modo de repeticién de reproduccion

Botones de seleccion de entrada (== P. 10, 13)
Selecciona una fuente de entrada.

Botones de control de FM
TP: entra en el modo de recepcidn de servicios de datos TP (programa
de trafico) (= P. 14).
MEMORY: inicia la sintonizacién de presintonias y memoriza emisoras
(= P.13).
MONO: ajusta el modo de recepcién de las emisiones FM en monoaural
(= P.13).
PRESET A / \v: selecciona una emisora memorizada (== P. 13).
TUNING A /Y : pulse este botén para iniciar la sintonizacién manual.
Mantenga pulsado este botén para iniciar la sintonizacién automdtica
(= P.13).

DIMMER
Cambia el brillo de la pantalla del panel delantero. Puede seleccionar un brillo
normal (brillante), medio o apagado pulsando varias veces este boton.

DISPLAY (= P. 13)
Cambia la informacion mostrada en el panel delantero.

Botones de control de opciones (== P. 16)
OPTION: entra en el modo del mend de opciones.
A/v/4/»/ENTER: permite seleccionar y confirmar una opcién.

Botones de control de CD/USB (== P. 11)
Controlan la reproduccién de un CD/USB.
M : detiene la reproduccion.
pn: sitda la reproduccion en pausa.
»: inicia la reproduccion.
s / »» : rebobinado/retroceso rapido de musica.
e« / »p1 : salta hasta el principio de la pista actual o siguiente.
SHUFFLE: selecciona el modo de reproduccién aleatorio
REPEAT: selecciona el modo de reproduccién de repeticion.
FOLDER A /V: salta hasta el primer archivo de la carpeta seleccionada en
el caso de un archivo MP3 o WMA grabado en un disco o dispositivo USB.

Botones numéricos (== P. 11)
Permiten introducir nimeros.

Pulse ENTER para confirmar la seleccion.
Pulse CLEAR para borrar la seleccién.
CLOCK (= P. 15)

@ (encendido/espera)

SLEEP (= P. 15)

Botones de control del volumen
Controlan el volumen.
Pulse MUTE para desactivar el sonido. Pilselo de nuevo para reanudar el volumen.



MANDO A DISTANCIA

Colocacion de las pilas en el mando Utilizacion del mando a distancia

a dl Sta ncia El mando a distancia transmite una sefial mediante un haz
infrarrojo. Oriente siempre el mando a distancia hacia

el sensor del mando a distancia del panel delantero de

la unidad cuando lo utilice.

@VAMAHA
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Dentro de 6 m

B Notas acerca de las pilas

* Cambie las dos pilas cuando la distancia de funcionamiento
del mando a distancia disminuya.

« Utilice pilas AAA, R03 o UM-4.

* Asegiirese de que las polaridades son correctas. Vea la ilustracion Notas
del interior del compartimento de las pilas.

« Retire las pilas si no va a utilizar el mando a distancia durante
un periodo prolongado.

* No mezcle pilas usadas con pilas nuevas.

* No utilice diferentes tipos de pilas juntas (como por ejemplo
pilas alcalinas y de manganeso). Fijese bien en el embalaje,
ya que las pilas de esta clase a menudo tienen el mismo tamafio
y color.

« Si una pila tiene fugas, tirela inmediatamente siguiendo las
regulaciones. Nunca toque el liquido que salga de la pila
ni permita que entre en contacto con la ropa. Limpie
a conciencia el compartimento de las pilas antes de colocar
pilas nuevas.

* No tire las pilas con los residuos domésticos habituales.
Deséchelas de acuerdo con las normativas de su pais.

« El espacio entre el mando a distancia y la unidad debe estar
despejado de obstaculos.

» No vierta agua ni otros liquidos en el mando a distancia.

* No deje caer el mando a distancia.

* No guarde ni deje el mando a distancia en lugares con:

— Elevada humedad, como por ejemplo un bafio;
—Elevada temperatura, como por ejemplo un radiador;
— Temperaturas extremadamente bajas;

— Mucho polvo.

* No exponga el mando a distancia a una iluminacién excesiva,
como una ldmpara fluorescente de inversor, ya que podria
averiarse. Si es necesario, coloque el sistema lejos de fuentes
de iluminacion directa.
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VISUALIZADOR DEL PANEL DELANTERO

) @® ® ® @ ® ® (P ®
I_I_I
OTP SLEEP PRESET STEREO AUTO SHUFFLE REPEAT _PS PTY RT CT MUTE |
TUNED MEMORY | PLAYLISTS ARTISTS ALBUMS SONGS GENRES||
O TIMER —
BARRR pamnn Boood | oomsn | Boon pammn Booon ponen BAnon pooae pasnn | ooone panon oooan pammn AN |
B B R EE R R B AR R D B R B >]——®
H5855 BE855 56355 | 58855 | 88855 S35 BG5S BG5S BG5S BG5S B35S | BBGSS BG5S BEGEE BESRE W I
® O @ @ @
Indicador SLEEP Indicador MUTE

Se enciende cuando el temporizador de apagado estd
encendido (== P. 15).

Indicador PRESET
Se enciende cuando presintoniza emisoras de radio (== P. 13).

Indicador STEREO
Se enciende cuando esta unidad estd recibiendo una sefial
intensa de una emision estéreo de FM.

Indicador AUTO
Se enciende cuando la unidad esté en el modo de sintonizacion
automatica (= P. 13).

Indicador SHUFFLE
Se enciende cuando configura el iPod/CD/USB en
reproduccién aleatoria (& P. 11).

Indicador REPEAT
Se enciende cuando configura el iPod/CD/USB en
reproduccion de repeticién (== P. 11, 12).

Indicadores del sistema de datos de radio

Se enciende el nombre de los datos del sistema de datos de
radio ofrecidos por la emisora de sistema de datos de radio
actualmente recibida (= P. 13).

6 Es
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Se enciende cuando el sonido se silencia.

Visualizador de informacion multiple
Muestra diferentes datos, como la frecuencia de sintonizacién.

Indicador TUNED
Se enciende cuando esta unidad sintoniza una emisora (== P. 13).

Indicador MEMORY

Parpadea durante la bisqueda de una emisora de radio
mediante la sintonizacién de presintonias automaticas.

Se enciende cuando presintoniza automética o manualmente
emisoras de radio (= P. 13).

Indicador de informacién muiltiple
Indica la informacién de la musica actualmente mostrada en
el visualizador de informacién miltiple (2= P. 12).

Indicadores de funcionamiento
Muestra los botones de control de opciones disponibles para
una opcién de OPTION seleccionada.

Indicador TP

Se enciende cuando la unidad recibe una emisora con sistema
de datos de radio que contiene un servicio de datos TP
(programa de trafico) (== P. 14).

Indicador TIMER
Se enciende cuando el temporizador de apagado estd
encendido (v= P. 15).



PANEL DELANTERO Y FUNCIONAMIENTO BASICO

o=

« Esta unidad cuenta con una funcién de espera automadtica que hard que la unidad pase automdticamente al modo de espera si se deja
encendida durante 1 hora sin reproducir contenidos ni realizar ninguna otra operacién. Esta funcién no estd disponible cuando la fuente
configurada es FM/AUX1/AUX2.

& (encendido/espera): poa

Unidad encendida/en espera

El indicador () se

enciende de la siguiente forma:
Muy iluminado: encendido
Poco iluminado: en espera

Visualizador del
\ panel delantero:
\ w P.6

G@YAMAHA
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2
o
o
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o

Nota

Al cargar un iPod o dispositivo
USB o si aparece el reloj en

el panel delantero durante el
modo en espera, el indicador (')
se ilumina con intensidad.

\‘;ZLE. ]]/ Bandeja de disco

bandeja de disco

S [ a:
@ L J @ / Apertura/cierre de la

voLumME

ll;ugtg ]%el USB: / Z/ @ ZZ\ _ i S\B \ Acoplador de iPod

/— VOLUME

Bajar Subir

INPUT:

Selecciona una fuente de entrada.

CD 4 USB ¢ AUX1 4 AUX2
L) ipod «» FM —1 =>/00:

Reproduccién/pausa

o

Detener la reproduccién

<</ | >/

Omitir hacia atrds y delante/
mantener pulsado para rebobinado
y retroceso rapido

PRESET < >:

Seleccién de emisoras
presintonizadas

PHONES:

Conexio6n de auriculares

Mientras estdn conectados los auriculares,
no se emite sonido a través de los altavoces.
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PREPARACION

Conexion de altavoces/componentes externos/antenas

Asegurese de leer el siguiente procedimiento con atencién antes de conectar el sistema. Para obtener informacién sobre
los altavoces (NS-BP200), consulte el manual del propietario correspondiente.

Conexion del sistema

@ Conecte los terminales de los altavoces (L) de la unidad a los terminales de los altavoces del altavoz izquierdo y los
terminales de los altavoces (R) de la unidad a los terminales de los altavoces del altavoz derecho con los cables de
altavoz suministrados con el juego de altavoces (NS-BP200).

9 Conecte la antena FM suministrada a la toma FM.

Altavoz derecho  Altavozizquierdo
Reproductor de (NS-BP200) (NS-BP200)

Reproductor DVD, etc.

portatil

Cable de conexion

de tamafio reducido Cable
estéreo de 3,5 mm estéreo RCA (2
A
I 0
avoz
de graves (1)
7]
4 )
® ©
Ao -cuwur-@ @ .
-5l oln @ G-
) Retire el aislamiento de los extremos
| de los cables de los altavoces.
N/ 7

Receptor de CD (CRX-550)
(modelo de Europa)

PRECAUCION

* No conecte esta unidad ni los demds componentes a la red hasta que todas las conexiones entre los componentes estén a punto.

* No deje que los cables de altavoces desnudos entren en contacto entre si ni toquen partes metélicas de 1a unidad, ya que podrian dafiar
la unidad y/o los altavoces.

» Todas las conexiones deben realizarse correctamente: L (izquierdo) con L, R (derecho) con R, “+” con “+” y con “-”. Si las
conexiones estdn mal, no se oird sonido de los altavoces, y si la polaridad de las conexiones de los altavoces no es correcta, el sonido
no serd natural y faltardn los graves. Consulte también el manual del propietario de cada uno de sus componentes.

«

Notas

« Si conecta altavoces que no sean del modelo NS-BP200, procure que tengan una impedancia superior a 6 .

* Si la recepcion de las ondas de radio es débil en su zona o desea mejorar la recepcion, le recomendamos usar antenas exteriores
disponibles para su compra. Para obtener mas informacién, consulte al concesionario Yamaha o centro de servicio autorizado mds
cercano.
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PREPARACION

Otra conexion

B Colocacion del iPod
Coloque o desconecte su iPod siempre que quiera.

Mo
S

Su iPod se cargard automaticamente cuando el iPod esté colocado
en el acoplador del iPod, incluso si la unidad se encuentra en
el modo de espera.

Nota

Esta unidad es compatible con iPod (5% generacién), iPod classic,

iPod nano e iPod touch.

:‘iﬁ Adaptador del
= acoplador
= é‘ﬁ)\ \ Acoplador
[= =5 \ deiPod

Notas

* Para fijar la conexion, coloque un adaptador del acoplador
compatible suministrado con el iPod o un adaptador del
acoplador universal de iPod (se vende por separado)

y retire la carcasa protectora que cubre su iPod.

* Si no utiliza un adaptador o si el adaptador no es
compatible, la conexion podria ser deficiente, lo que
puede provocar dafios o problemas de funcionamiento.

H Conexion del USB

Conecte o desconecte su USB siempre que quiera.

My

RO
El USB se cargard automaticamente al conectarlo a la unidad,
incluso si la unidad se encuentra en modo de espera.

Notas

« Esta unidad es compatible con dispositivos de clase de
almacenamiento masivo USB (por ejemplo, memorias flash
o reproductores de audio portétil) que utilicen el formato
FAT16 o FAT32.

* No conecte dispositivos que no sean dispositivos de
almacenamiento masivo USB (como por ejemplo, cargadores
de USB o concentradores de USB), ordenadores, lectores de
tarjetas, una unidad de disco duro externo, etc.

Conexion del cable de alimentacio.

Tras realizar todas las conexiones, conecte los cables
de alimentacién de esta unidad.

—

A una toma 0
de CA ©
|®
©/0/0 |\
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ESCUCHAR MUSICA

Operaciones de reproduccion

Siga los procedimientos que se indican a continuacién para reproducir musica.

2 Cambiar la 3 Seleccionar la musica e iniciar

1 Ajustar la fuente o
entrada la reproduccién

Adaptador
del
iPod*! 4 acoplador iPod

\\

o]

N =
(=) D=
CECOXCIIC);
)
FOLDER
usB*2 usg
/ \
Para obtener informacién sobre el
AUX1 AUX func_io_namiento, consulte los manuales
AUX2 suministrados con los componentes externos,

como un reproductor de DVD o un reproductor
portatil.

*1 Es posible que algunas funciones no estén disponibles en funcién del modelo o de la versién del software de su iPod.
*2 -+ Es posible que algunos dispositivos no funcionen correctamente aunque cumplan con los requisitos.
* No se garantizan la reproduccién y alimentacién de todos los tipos de dispositivos USB.
+ El tiempo de lectura puede superar los 30 segundos en funcién del nimero de archivos/carpetas.
* Yamaha y los distribuidores no se haran responsables de las pérdidas de datos almacenados en dispositivos USB conectados
a esta unidad.
Como medida de precaucion, se recomienda realizar copias de seguridad de los archivos.
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ESCUCHAR MUSICA

Operaciones con un iPod

Nota

Es posible que algunas funciones no sean compatibles dependiendo
del modelo o de la version del software de su iPod.

B Control de la reproduccion

Eo gl

Durante la

reproduccion
A /¥ : botones de desplazamiento
MENU: vuelve al nivel superior en el mend iPod
ENTER: seleccionar grupo/iniciar reproduccién
»»1 : omitir hacia delante/mantener pulsado para avance
rapido
<t : omitir hacia atrds/mantener pulsado para rebobinar
» II: inicia la reproduccién o hace una pausa

Notas

* En los modelos de iPod (5" generacién) e iPod nano
(1* generacion) sélo es posible utilizar el meni del iPod a través
del visualizador del panel delantero.

Menu iPod

. > play list ¢ song list

artist list 4« album list < song list

album list ¢ song list

song list

genre list € artist list +» album list ¢ song list

composer list ¢ album list ¢ song list

* Hay algunos caracteres que no se pueden visualizar en
el visualizador del panel delantero de esta unidad.

B Reproduccion aleatoria
Es posible reproducir en una secuencia aleatoria.

Pulsar varias veces.

SHUFFLE SONGS—p (SHUFFLE ALBUMS)*! - SHUFFLE OFF
4+ |

*1 No es posible ajustar ALBUMS si se utiliza un iPod touch.

B Repeticion de reproduccion
Es posible realizar la reproduccion de forma repetida.

Pulsar varias veces.

REPEAT ONE —» REPEAT ALL —» REPEAT OFF
+ |

Operaciones con un CD/USB

B Control de la reproduccion

1 2
P (m ) (Cm ) (=)
e’ @ EE
Durante la o
reproduccion
m : detener
mE: pausa

» : reproducir

—s= : rebobinar

= : avance rapido

e : saltar hacia atrds

»»i : saltar hacia adelante

FOLDER 4/V: pasar al primer archivo de la carpeta

anterior o siguiente en archivos MP3 0 WMA."

* Al pulsar estos botones, el nombre de la carpeta aparece en
el visualizador del panel delantero durante un cierto tiempo.

A

También puede usar los botones numéricos para introducir

directamente el nimero de la cancion. Para borrar la entrada,

pulse CLEAR.

Notas

 La reproduccién de discos de datos se inicia en orden
alfanumérico.

 La reproduccién de USB se inicia por orden de fecha y hora
de creacién.

B Reproduccion aleatoria
Es posible reproducir en una secuencia aleatoria.

Pulsar varias veces.

(SHUFFLE FOLDER)*Z = SHUFFLE ALL - SHUFFLE OFF
+ |

*2Sj el formato de audio de la misica seleccionada es
MP3/WMA, también puede seleccionar FOLDER.
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ESCUCHAR MUSICA

B Repeticion de reproduccion
Es posible realizar la reproduccion de forma repetida.

Pulsar varias veces.

REPEAT ONE-p (REPEAT FOLDER)’k3 —» REPEAT ALL-»REPEAT OFF
+ |
*3 Si el formato de audio de la miisica seleccionada es
MP3/WMA, también puede seleccionar FOLDER.

Cambio de pantalla

Es posible cambiar la informacién de reproduccién
mostrada en la pantalla del panel delantero. Algunos
caracteres especiales no se mostrardn bien.

1 2
l I Jj} DISPLAY
Durante la Pulsar varias veces.
reproduccion

Para iPod

Numero de cancion y tiempo transcurrido (ajuste
predeterminado)

\2

Numero de cancion y tiempo restante
\2

Nombre de cancion

\2

Nombre de artista

2

Nombre de album

\

Vuelta al ajuste predeterminado
Nota
Esta funcién estd disponible para iPod (5 generacién),
iPod classic, iPod nano e iPod touch. Sin embargo, incluso con

estos modelos, esta funcién podria no estar disponible en funcién
de la version de software de su iPod.

12 &5

Para CD/USB

Numero de pista/archivo y tiempo transcurrido
de la cancion actual (ajuste predeterminado)

\:

Numero de pista y tiempo restante de la cancion
actual*4

2

Tiempo total del disco*4

2

Tiempo restante del disco*4

2

Nombre de archivo*s

2

Nombre de pista*s

2

Nombre de artista*c

2

Nombre de album*6

2

Vuelta al ajuste predeterminado
*4 S6lo para CD de audio
*5 S6lo para archivos MP3/WMA
*6 S6lo cuando la pista seleccionada tiene informacién

Sonido de reproduccion

La unidad dispone de un programa de sonido integrado
que ajusta automaticamente la fuente de mdsica para
ofrecer una calidad de sonido maxima.

B Ampliacién de bits
Con la ampliacién de bits, el CD pasa de 16 bits a 24 bits,
con lo que el sonido obtenido es mds natural y rico.

Nota

Esta funcion estd disponible inicamente para CD de audio.

H Music Enhancer

La funcién Music Enhancer potencia el sonido de 1a musica
comprimida regenerando los elementos musicales perdidos en el
proceso de compresion.

Nota

Esta funcién no estd disponible para CD de audio y datos de audio
de dispositivos externos conectados a la toma AUXI.



ESCUCHAR EMISORAS DE RADIO FM

Sintonizacion de emisoras de radio

1 2 PR
/\
/N
TUNER TUNING
M
Pulse TUNER. Mantener pulsado.
Comenzara el proceso de
sintonizacion automatica.

My

RO

Si la seiial recibida de la emisora que desea seleccionar es débil,
también es posible sintonizar emisoras de radio de forma manual
pulsando TUNING A /Xy varias veces.

Nota

Si recibe una emisora que emite en estéreo, puede cambiar entre
estéreo y monoaural pulsando MONO.

Preajuste de emisoras de radio

Es posible almacenar sus emisoras FM favoritas con la
funcién de presintonia.

H Presintonizacion automatica

Mantenga pulsado el boton Comenzara la presintonia
MEMORY durante mas de automatica.
2 segundos en el modo FM.

1 2

Nota

Al realizar la presintonia automadtica, se borran todas las emisoras
almacenadas y se almacenan emisoras nuevas.

B Presintonizacion manual

2

1 —

A
N\

TUNING

A
4

Pulse MEMORY.

Complete la
presintonia manual.

Sintonice una de
sus emisoras de
radio favoritas.

Seleccione el nimero

de presintonia que
desea almacenar.

Mo

NOQ

* Es posible presintonizar un maximo de 30 FM emisoras.

« Para cancelar la presintonia manual mientras escoge un nimero
de presintonia, pulse MEMORY de nuevo.

* Es posible eliminar una emisora presintonizada pulsando
OPTION — A/V — ENTER para seleccionar PRESET
DELETE.

Seleccion de emisoras de radio
presintonizadas (Preajuste de
sintonizacion)

A
Seleccione la emisora de radio
PRESET presintonizada en el modo FM.
v

Visualizacion de informacion del
sistema de datos de radio

1 2

Mientras escucha
musica

Pulsar varias veces.

PS (Servicio de programa)

\2
PTY (Tipo de programa)
\2
RT (Texto de radio)
\2
CT (Hora del reloj)
\2
Frecuencia
2
Vuelta al PS
Nota

Si la transmisidn de sefial de la emisora del sistema de datos de
radio es demasiado débil, es posible que esta unidad no pueda
recibir informacion completa del sistema de datos de radio.

En concreto, la informacién RT (Texto de radio) utiliza mucho
ancho de banda, por que lo que es posible que el ancho de banda
disponible sea menor en comparacion con otros tipos

de informacion.
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ESCUCHAR EMISORAS DE RADIO FM

Utilizacion del servicio de datos
TP (programa de trafico)

Utilice esta funcién para recibir el servicio de datos TP
(programa de tréfico) de la emisora del sistema de datos

de radio.
1 2
39
Mientras escucha Pulse TP.
musica

My

N3
* “TP Search” parpadea en el visualizador del panel delantero
y empieza la biisqueda.
El indicador TP de la unidad parpadea durante la bisqueda.
Al recibir el programa de tréfico, el indicador TP contintia
encendido y se interrumpe la bisqueda.
Si pulsa de nuevo TP, la bisqueda se retoma.
« Si la unidad no recibe el programa de trafico, el indicador TP se
apaga y aparece “Not Found” en el visualizador. Entonces,
la unidad vuelve a su estado anterior.
* Para cancelar la bisqueda, pulse TP durante la busqueda.
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RELOJ Y TEMPORIZADOR

Utilizacion del reloj

Para ajustar el reloj, mantenga pulsado CLOCK o pulse
OPTION para entrar en el apartado CLOCK SET del
mend de opciones.

Para obtener informacién sobre el ajuste, consulte “Uso
del mend de opciones” en la pagina 16.

Una vez ajustado el reloj, puede mostrarlo en el
visualizador del panel delantero.

Pulse CLOCK.

Si pulsa CLOCK con la unidad encendida, el reloj aparece
en el visualizador del panel delantero durante unos
segundos.

Si pulsa CLOCK con la unidad en espera, puede
seleccionar si desea mostrar el reloj en el visualizador del
panel delantero.

Notas

« Esta unidad admite la visualizacion del reloj de 24 horas.
* Los ajustes del reloj se perderan si desconecta el cable de
alimentacion de la toma de pared durante varios minutos.

Utilizacion del temporizador y del
temporizador de apagado

B Utilizacion del temporizador

El temporizador ajusta la unidad para reproducir musica
a la hora configurada.

Para ajustar el temporizador, mantenga pulsado TIMER
o pulse OPTION para entrar en el apartado TIMER SET
del menu de opciones.

Para obtener informacién sobre el ajuste, consulte “Uso
del menu de opciones” en la pagina 16.

Para usar el temporizador, ajuste la fuente de entrada
correcta y configure antes el temporizador en el mend
de opciones (= P. 17).

Pulsar varias veces.

TIMER OFF —» TIMER ONCE —» TIMER EVERY
+ |

TIMER OFF: para desactivar el temporizador.

TIMER ONCE: para activar el temporizador una vez.
TIMER EVERY: para activar el temporizador todos los
dias a la misma hora.

Si cambia el ajuste del temporizador a TIMER EVERY
o TIMER ONCE, el indicador TIMER se enciende en
el visualizador del panel delantero.

Notas

* Deberi ajustar antes el reloj.

» Cuando el temporizador estd activado, se enciende el indicador
TIMER del visualizador del panel delantero. Cuando la unidad
estd encendida, el indicador TIMER parpadea a medida que se
aproxima la hora ajustada.

My

RO
» Se mantienen los ajustes seleccionados para el temporizador.

B Utilizacidn del temporizador de apagado
El temporizador de apagado pone la unidad en modo
de espera una vez transcurrido un tiempo especificado.
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Pulsar varias veces.

120min =» 90min = 60min —» 30min = Off
4 |

El indicador SLEEP se enciende en el visualizador del
panel delantero.

15 &5



UTILIZACION DE FUNCIONES UTILES

Uso del menii de opciones

El mend de opciones aparece en la pantalla del panel delantero al pulsar OPTION. Desde el mend de opciones puede
ajustar diversas funciones utiles.

. . . Pagin
Menu de opciones Parametro o rango de control agina d_e
referencia
PRESET DELETE ({\parece unicamente cuando la fuente de entrada estd 13
ajustada en FM.)
TREBLE -10dB a+10dB a continuacion
BASS -10dB a+10dB a continuacion
BALANCE L+5 - CENTER - R+5 a continuacion
AUTO CLOCK*1 ON/OFF a continuacioén
CLOCK SET Hora, minuto a continuacion
TIMER SET Hora (hora, mlnu.to), son1d9 (fuente, pista o nimero de- presintonia), 17
volumen, temporizador activado (cada/una vez)/desactivado

*1 Esta funcién estd disponible tinicamente en modelos de Europa, Reino Unido y Australia.

1 2 3 4 5 6

&5 &5

Pulse OPTION. Seleccioneelmeniide Confirme con Modifique la Complete el Salga del menu
opciones que desee. ENTER. configuracion. ajuste.*3 de opciones.
+ 1|
Repita*2

*2 Cuando tenga que configurar algunos pardmetros, repita los pasos 3 y 4. Puede volver a un pardmetro anterior pulsando 4.
*3 Para configurar otras opciones, repita los pasos de 2 a 5.

Mo

Sz

Para cancelar el ajuste durante la operacion, pulse OPTION.

B Ajuste del tono/balance

TREBLE*4: ajusta la respuesta de alta frecuencia.

BASS*4: ajusta la respuesta de baja frecuencia.

BALANCE: ajusta el nivel del sonido de cada canal de altavoz derecho e izquierdo.
*4 Activo también mientras utiliza los auriculares.

B Ajuste del reloj
AUTO CLOCK: la funcién de ajuste automatico estd disponible en modelos de Europa, Reino Unido y Australia. Para
aplicar esta funcion, ajuste AUTO CLOCK en ON.
CLOCK SET: para ajustar la hora y los minutos, repita los pasos 3 y 4 en la pagina 16.

Mo

Sz

* Puede entrar en CLOCK SET directamente manteniendo pulsado CLOCK mientras la unidad esté encendida.

* Al ajustar el reloj, puede usar los botones numéricos para seleccionar la hora y los minutos. Para confirmar la entrada,
pulse ENTER. Para borrar la entrada, pulse CLEAR.

* La hora actual aparecerd en la pantalla del panel delantero durante un periodo determinado, al pulsar CLOCK con la unidad
encendida.

Nota

Los ajustes de la hora se perderan si desconecta el cable de alimentacion de la toma de pared durante varios minutos.
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UTILIZACION DE FUNCIONES UTILES

B Ajuste del temporizador
TIMER SET: para seleccionar los siguientes elementos de ajuste, repita los pasos 3 y 4 de la pagina 16.
¢

Es posible introducir el TIMER SET directamente manteniendo pulsado TIMER.
Hora (hora y minutos)

Mo
oz
Puede usar los botones numéricos para introducir la hora/minutos, nimero de archivo/pista, nimero de presintonia
y volumen al ajustar el temporizador. Para confirmar la entrada, pulse ENTER. Para borrar la entrada, pulse CLEAR.

v
Fuente de entrada y numero de pista/archivo o numero de presintonia

Nota

Si la fuente no estd ajustada correctamente no se escuchard el sonido del temporizador. Asegirese de que
la fuente esté fijada correctamente.
CD:

Ajuste un nimero de pista/archivo.
Si ajusta un nimero de pista/archivo que no existe, se reproducird autométicamente la primera pista/archivo.
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USB:

Ajuste un nimero de archivo.
Si selecciona un nimero de archivo que no existe, se reproducird automaticamente el primer archivo.

iPod:
Al seleccionar el iPod como fuente, esta unidad reanuda la mdsica que estaba escuchando la dltima vez que
la utilizé.

FM:
Ajuste el nimero de presintonia.
v Al seleccionar “———", se seleccionard la ultima emisora FM ajustada.
Volumen
El nivel de volumen puede ajustarse entre “1” - “MAX” (60) y “———"*. Si el temporizador se ajusta con la

unidad en modo de espera, se utiliza el volumen definido en este punto. Si se activa el temporizador mientras

la unidad esté encendida, el nivel de volumen no cambia.

*  Si ajusta el volumen en “_ _ _” al configurar el temporizador con la unidad en modo de espera, el nivel de volumen se
fija en el mismo nivel que la fuente de entrada.

Temporizador activado (TIMER EVERY/TIMER ONCE)/Temporizador desactivado (TIMER OFF)

Cambie el temporizador a TIMER EVERY/TIMER ONCE/TIMER OFF. Si cambia el ajuste del temporizador
a TIMER EVERY o TIMER ONCE, el indicador TIMER se enciende en el visualizador del panel delantero.

Mo
Soz

Este ajuste estd disponible también con TIMER (p. 15).
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SOLUCION DE PROBLEMAS

Consulte la tabla de abajo cuando esta unidad no funcione correctamente. Si el problema no estd en la lista de abajo o las
instrucciones no sirven de ayuda, apague esta unidad, desconecte el cable de alimentacién y pdngase en contacto con
el centro de servicio o concesionario autorizado de Yamaha.

General

Problema Causa Remedio pagina
Esta unidad no se El cable de alimentacién no estd Conecte firmemente el cable de alimentacion. 9
enciende o entra en el conectado o la clavija no esté bien
modo de espera poco insertada.
después de conectarse - - -
'? ‘o Esta unidad ha sido expuesta a una Ponga la unidad en modo de espera, desconecte —
la alimentacion. L . . .
descarga eléctrica externa intensa (rayo el cable de alimentacion, vuelva a conectarlo
La unidad no funciona o electricidad estética intensa). dsig)ueis de 30 ieguntdos y, a continuacion,
correctamente. utilicela normalmente.
No hay sonido. No se ha seleccionado una fuente de Seleccione una fuente de entrada apropiada con —
entrada apropiada. el selector INPUT del panel delantero (o los
botones de fuente del mando a distancia).
Las conexiones de los altavoces no estdn Asegure las conexiones. 8
seguras.
Es posible que la funcion de silencio esté Cancele la funcién de silencio. 4
activada.
El volumen esta bajo. Suba el volumen. —
Hay sefiales que la unidad no puede Reproduzca una fuente cuyas sefiales pueda 3
reproducir y que estdn introduciéndose reproducir esta unidad.
desde un componente fuente como por
ejemplo un CD-ROM.
La unidad se apaga de Es posible que esté ajustado el Esta circunstancia no se trata de ningidn error. —
forma repentina. temporizador de apagado. Encienda la unidad y reproduzca la fuente de
. . nuevo.
La unidad ha estado encendida durante
1 hora sin reproducir ni realizar ninguna
otra operacion.
Se ha perdido el ajuste Se ha desconectado el cable Conecte el cable de alimentacién y, —
del reloj. de alimentaci6n. a continuacién, ajuste el reloj de nuevo.
Sélo se oye sonido del Los cables estdn mal conectados. Conecte correctamente los cables. Si el problema 8

altavoz de un lado.

persiste, los cables podrian estar defectuosos.

Hay interferencia de
ruido procedente de
un equipo digital o de
radiofrecuencia.

La unidad estd demasiado cerca de un
equipo digital o de alta frecuencia.

Separe mds la unidad de dicho equipo.
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SOLUCION DE PROBLEMAS

Recepcion de la radio

Problema

Causa

Remedio

pagina

La recepcion estéreo por
FM tiene ruido.

La antena no estd correctamente
conectada.

Verifique las conexiones de la antena.

8

Las caracteristicas de las emisiones
estéreo de FM pueden causar este
problema si el transmisor estd muy lejos
o la entrada de la antena es mala.

Intente utilizar una antena de FM direccional
de alta calidad.

Cambie a mono.

13

La emisora deseada no se
puede sintonizar con el
método de sintonizacién
automatica.

La sefial es demasiado débil.

Utilice una antena de FM direccional de alta
calidad.

Utilice el método de sintonizacion manual.

13

La funcién de seleccion de
presintonia no funciona.

Es posible que se haya borrado
la presintonia (memoria).

Presintonice las emisoras de radio de nuevo.

13

Hay distorsién y no se
puede obtener una buena
recepcion a pesar de utilizar
una buena antena de FM

o una antena exterior.

Es posible que se esté produciendo
reflexion multirruta o algin otro tipo
de interferencia de radio.

Cambie la altura, la direccion o la posicién de
la antena.

iPod

Nota

En caso de producirse un error de transmision sin que aparezca un mensaje de estado en el panel delantero de esta unidad, compruebe la

conexion de su iPod (consulte la pagina 9).

> =
i=Ne}
O3
53

>
£0
>0
r O
2

Mensaje de estado

Causa

Remedio

pagina

La unidad estd reconociendo la
conexion con su iPod.

Si el mensaje sigue apareciendo en la pantalla
del panel delantero, y no comienza el proceso de
reproduccién, vuelva a conectar el iPod.

Hay un problema con la trayectoria
de sefial de su iPod a esta unidad.

Vuelva a conectar el iPod.

El iPod que se estd utilizando no
es compatible con esta unidad.

Sélo son compatibles iPod (5% generacion),
iPod classic, iPod nano e iPod touch.

El software del iPod no se ha
actualizado.

Actualice a la version del software del iPod mas
reciente.

La reproduccién del iPod ha terminado.
Por ejemplo, todas las canciones del
album seleccionado han terminado

de reproducirse.

Se ha retirado el iPod del acoplador
de iPod.

Vuelva a colocar el iPod en el acoplador
de iPod.

EliPod conectado no puede reproducirse
en esta unidad. El iPod estd conectado en
angulo.

Desconecte el iPod. Cambie a otra fuente de
entrada que no sea iPod y vuelva a seleccionar
iPod como fuente de entrada. Vuelva a conectar
un iPod que se pueda reproducir.

Problema

Causa

Remedio

pagina

No hay sonido.

La unidad estd apagada.

Conecte correctamente el cable de alimentacion.

No se ha actualizado la versién
de software del iPod.

Descargue la versién de iTunes mds reciente
para actualizar la version de software del iPod
a la mds actualizada.

EliPod estd en proceso de conexién con
la unidad.

Espere un momento.
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SOLUCION DE PROBLEMAS

Problema Causa Remedio pagina
No hay sonido. El iPod estd colocado en el acoplador Retire el iPod de la unidad y, a continuacién, 9
del iPod de forma incorrecta. coléquelo en el acoplador del iPod de nuevo.
El iPod suena, pero no
puede controlarlo con la
unidad ni con el mando
a distancia.
La unidad no puede El iPod no es compatible con esta Sélo son compatibles iPod (5* generacién), 9
controlarse con el mando unidad. iPod classic, iPod nano e iPod touch.
a distancia. El iPod no estd conectado Conecte el iPod correctamente. —
correctamente.
La versién del software del iPod no se Actualice a la version del software del iPod mas —
ha actualizado. reciente. Si no es posible resolver el problema,
ni siquiera con el software mds reciente,
restablezca el iPod.
No es posible realizar El iPod estd colocado en el acoplador Retire el iPod de la unidad y, a continuacién, 9
funciones de control desde  del iPod de forma incorrecta. coléquelo en el acoplador del iPod de nuevo.
el iPod.
La informacion de El iPod utilizado no es compatible con Sélo son compatibles iPod (5* generacién), 9
reproduccion no se muestra la visualizacion de informacién iPod classic, iPod nano e iPod touch.
en la pantalla del panel de reproduccién.
delantero.
El iPod no carga. El iPod estd colocado en el acoplador Retire el iPod de la unidad y, a continuacién, 9
del iPod de forma incorrecta. coléquelo en el acoplador del iPod de nuevo.
El iPod no es compatible con esta Sélo son compatibles iPod (5* generacion), 9

unidad.

iPod classic, iPod nano e iPod touch.

USB

Nota

En caso de producirse un error de transmisién sin que aparezca un mensaje de estado en el panel delantero de esta unidad, compruebe la
conexién del dispositivo USB (consulte la pdgina 9).

Mensaje de estado Causa Remedio pagina
] El dispositivo USB no estd conectado Vuelva a conectar el dispositivo USB. 9
correctamente.
El dispositivo USB conectado no puede ~ Conecte un dispositivo USB que se pueda reproducir. 9
reproducirse en esta unidad.
El dispositivo USB no contiene datos. Conecte un dispositivo USB que contenga datos. 9
El dispositivo USB conectado no puede ~ Desconecte el dispositivo USB. Cambie a otra fuente 9
reproducirse en esta unidad. de entrada que no sea USB y vuelva a seleccionar
El dispositivo USB estd conectado USB como fuente de entrada. Vuelva a coqectar
J un dispositivo USB que se pueda reproducir.
en angulo.
Problema Causa Remedio pagina
El archivo MP3/WMA No se reconoce el dispositivo USB. Vuelva a conectar el dispositivo USB. 9
del dispositivo l'.jSB no Si se suministra un adaptador de CA con el dispositivo, —
puede reproducirse. -
conéctelo.
Conexiones del dispositivo USB Vuelva a conectar el dispositivo USB. 9
inadecuadas.
Los formatos MP3 o WMA no son Cambie el archivo por un archivo grabado 3

compatibles con esta unidad.

correctamente que se pueda reproducir con
esta unidad.

Si las soluciones anteriores no resuelven
el problema, el dispositivo USB no
puede reproducirse en la unidad.

Pruebe con otro dispositivo USB.
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SOLUCION DE PROBLEMAS

Reproduccion de discos

Problema Causa Remedio pagina
No hay sonido o éste  La frecuencia de muestreo de un archivo Compruebe que la frecuencia de muestreo 3
esta distorsionado MP3 0 WMA tal vez no es compatible y la velocidad de transferencia de bits de un archivo
con esta unidad. MP3 0 WMA sean compatibles con esta unidad.
El disco no se Es posible que esté utilizando un Finalice el CD-R/RW. —
reproduce. CD-R/RW no finalizado.
La etiqueta del disco podria estar al revés. ~ Compruebe que la etiqueta del disco esté —
hacia arriba.
El disco puede estar defectuoso. Intente reproducir otro disco. Si de esta forma se —
resuelve el problema, el disco que desea reproducir
estd defectuoso.
El disco MP3/WMA tal vez no tiene Compruebe que su disco MP3/WMA contiene —
suficientes archivos de musica para poder  al menos 5 archivos de muisica MP3/WMA. Si el
reproducirse. ndimero de archivos es pequefio, puede que no
se reconozca el disco.
La frecuencia de muestreo de un archivo Compruebe que la frecuencia de muestreo 3
MP3 o WMA tal vez no es compatible y la velocidad de transferencia de bits de un archivo
con esta unidad. MP3 0 WMA sean compatibles con esta unidad.
Algunas operaciones  El disco cargado en la unidad podria no Extraiga el disco y, a continuacién, compruebe si el 3
con botones no ser compatible. disco es compatible con la unidad o no.
funcionan.
La reproduccién no El disco podria estar sucio. Limpie el disco. —
comienza El dis d la unidad podrf: Utili di ibl la unidad
inmediatamente isco caxfla o en la unidad podria no tilice un disco compatible con la unidad. 3
después de pulsar ser compatible.
/00 en la unidad Si la unidad se ha trasladado desde un Espere una hora o dos, hasta que la unidad se —
o ®-en e_' mando lugar frio hasta un lugar célido, podria ajuste a la temperatura de la habitacion, e inténtelo
a distancia. haberse formado condensacién enlalente  de nuevo.
de lectura de disco.
“No Disc” aparece en  El disco cargado en la unidad podria no Utilice un disco compatible con la unidad. 3
pantalla, a pesar de ser compatible.
que hay un disco en K P . . . .
la bandeja del disco. El disco podria estar sucio. Extraiga el disco y limpielo. —
El disco estd cargado al revés. Extraiga el disco y, a continuacién, carguelo con —
la cara etiquetada hacia arriba.
Problema Causa Remedio pagina
El mando a distancia  Tal vez se esté utilizando el mando Para conocer informacién sobre la distancia de 5
no funciona bien. a distancia fuera de la distancia necesaria funcionamiento del mando a distancia, consulte
habitual. “Utilizacion del mando a distancia”.
Puede que el sensor del mando a distancia ~ Cambie la iluminacion u orientacién de esta unidad. —
de esta unidad esté expuesto a la luz solar
directa o iluminacién.
Es posible que la pila esté agotada. Cambie la pila por una nueva. 5

Hay obstdculos entre el sensor de esta
unidad y el mando a distancia.

Aparte los obstdculos.
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MANIPULACION DE DISCOS COMPACTOS

Manipule el disco siempre con cuidado, para evitar
arafiar la superficie de reproduccién. No doble los
discos.

¢ Para mantener limpia la superficie de reproduccion,
limpiela con un pafio seco y limpio. No utilice ningiin
tipo de limpiador de disco, spray ni ningtn otro liquido
basado en elementos quimicos.

No exponga los discos a la luz solar directa, alta
temperatura o niveles altos de humedad durante

un periodo prolongado de tiempo.

* No limpie con movimientos circulares; hdgalo en linea
recta y de afuera adentro.

« Utilice un rotulador de punta suave cuando escriba en la
cara etiquetada de un disco.

ESPECIFICACIONES

SECCION DEL REPRODUCTOR

iPod

* Compatible con iPod................. iPod (5% generacion), iPod classic,
iPod nano, iPod touch

CcD

* Soportes CD, CD-R/RW

usB

e Formato de audio .......cc.coeeuveeeiveeeereeeereeeeee e MP3, WMA

AUX

 Conector de entrada
AUXT et RCA
AUX2 ..ot STEREO L/R: clavija STEREO

de 3,5 mm y tamafio reducido

SECCION DEL AMPLIFICADOR
* Potencia de salida maxima..........cceceevereeeeieeenienenns 32W+32W
(6 Q 1 kHz, 10% THD)
* Sensibilidad de entrada
280 mV/47 kQ
140 mV/47 kQ

* Distorsién armonica total
AUXT 1 KHZ/TO Wittt 0,05%

SECCION DEL SINTONIZADOR

* Rango de sintonizacién

[Modelo de Canada]. 87,5a107,9 MHz
[Otros modelos] ....87,50 a 108,00 MHz
GENERALIDADES
* Fuente de alimentacion
[Modelo para Europa] CA 230V, 50 Hz

[Modelo para Canadd].. CA 120 V, 60 Hz
[Modelo para Asia] ...CA 220-240 V, 50/60 Hz
[Modelo para Taiwan]

[Modelo para Australia] .........ccccceevevereneinenne CA 240V, 50 Hz
[Modelo para Reino Unido]
[Modelo para China] ....
¢ Consumo

22 s

* Consumo en estado de espera® 0,5 W o menos
¢ Dimensiones (An x Al x Prof) 215 % 125 x 309 mm
© P8O0ttt 4,8 kg

*  Si no se carga ningtin iPod/USB y si no se muestra el reloj.

Las especificaciones estdn sujetas a cambios sin previo aviso.

iPod

iPod es una marca comercial de Apple Inc., registrada en EE.UU.
y otros paises.

“Made for iPod” significa que un accesorio electrénico se ha
disefiado para conectarse especificamente a un iPod y que el
desarrollador ha certificado que cumple con los estdndares de
rendimiento de Apple.

Apple no se hace responsable del funcionamiento de este
dispositivo ni de que cumpla con los estdndares legales y de
seguridad.



Garantia limitada para el Area Econémica Europea (AEE) y Suiza

Gracias por haber elegido un producto Yamaha. En el caso poco probable de que su producto Yamaha necesite el servicio que concede la garantia, péngase
en contacto por favor con el concesionario a quien adquirid el producto. Si usted tiene alguna dificultad, péngase en contacto por favor con la oficina
representativa de Yamaha en su pais. Podra encontrar todos los detalles necesarios en nuestros sitios Web (http://www.yamaha-hifi.com/

o http://www.yamaha-uk.com/ para los residentes del Reino Unido).

El producto tiene una garantia de dos afios, a partir de la fecha de la compra original, que cubre las reparaciones de las averfas que pueda tener debido

a defectos en la mano de obra o en los materiales empleados en su fabricacién. Yamaha se compromete, sujeto a las condiciones listadas mds abajo,

a reparar el producto o cualquier pieza (o piezas) que tenga defectos, o a sustituirlo, a discrecion de Yamaha, sin cobrar ningtin honorario por las piezas o la
mano de obra. Yamaha se reserva el derecho de reemplazar un producto por otro de clase y/o precio y condiciones similares, en el caso de que éste no se
fabrique mds o se considere que las reparaciones resultan poco econémicas.

Condiciones de la garantia

1.

® =N

El producto defectuoso DEBERA ir acompaiiado de la factura o recibo de venta original (que muestre la fecha de la compra, el cédigo del producto
y el nombre del concesionario), junto con una explicacién que describa detalladamente la averia. Si falta esta prueba clara de la compra, Yamaha se
reserva el derecho a no proveer el servicio de reparaciones gratis, y el producto podrd ser devuelto al cliente corriendo éste con todos los gastos
relacionados con el envio.
El producto DEBERA haber sido adquirido en el establecimiento de un concesionario Yamaha AUTORIZADO dentro del Area Econémica Europea
(AEE) o Suiza.
El producto no deberd haber sido sometido a ninguna modificacién ni alteracién, a menos que ésta haya sido autorizada por escrito por Yamaha.
De esta garantia se excluye lo siguiente:
a. El mantenimiento periddico y la reparacion o sustitucion de piezas debidos al desgaste natural.
b. Los dafios debidos a:
(1) Reparaciones realizadas por el propio cliente o por un tercero que no cuente con ninguna autorizacion.
(2) Embalaje inadecuado o maltrato, cuando el producto estd siendo transportado desde el lugar de residencia del cliente. Tenga en cuenta que
el cliente es el responsable de embalar el producto adecuadamente cuando éste es devuelto para ser reparado.
(3) Mal uso, incluyendo, pero sin limitarse a: (a) no usar el producto de forma normal o no seguir las instrucciones de uso, mantenimiento
y almacenamiento apropiadas indicadas por Yamaha, y (b) instalacién o uso del producto de forma inconsistente con las normas técnicas
o de seguridad vigentes en el pafs donde éste se utiliza.
(4) Accidentes, rayos, agua, fuego, ventilacién inadecuada, fuga de baterfas o cualquier otra causa fuera del control de Yamaha.
(5) Defectos del sistema en el que se incorpora este producto e/o incompatibilidad con productos de terceros.
(6) Uso de un producto importado en la AEE y/o Suiza, no por Yamaha, donde ese producto no cumple con las normas técnicas o de seguridad del
pais donde se usa y/o con la especificacion estdndar de un producto vendido por Yamaha en la AEE y/o en Suiza.
Cuando las garantias del pais donde se compra el producto y del pais donde éste se usa son diferentes se aplicard la garantia del pais donde se usa
el producto.
Yamaha no se hard responsable de ninguna pérdida o daiio directo, emergente o de cualquier otro tipo; s6lo se hard responsable de la reparacién
o sustitucién del producto.
Haga una copia de seguridad de cualquier configuracion o datos personalizados, ya que Yamaha no se hard responsable de ninguna alteracién o pérdida
que tal configuracién o datos puedan sufrir.
Esta garantia no afecta a los derechos legales del consumidor bajo las leyes nacionales aplicables vigentes, ni a los derechos del consumidor contra
el concesionario surgidos de su contrato de venta/compra.

Informacion para usuarios sobre recoleccion y disposicion de equipamiento
viejo y baterias usadas

Estos simbolos en los productos, embalaje, y/o documentacion que se acompaiie significan que los
productos electrénicos y eléctricos usados y las baterias usadas no deben ser mezclados con desechos
domésticos corrientes.

Para el tratamiento, recuperacion y reciclado apropiado de los productos viejos y las baterias usadas,

por favor 1lévelos a puntos de recoleccion aplicables, de acuerdo a su legislacién nacional y las directivas
2002/96/EC y 2006/66/EC.

Al disponer de estos productos y baterias correctamente, ayudard a ahorrar recursos valiosos y a prevenir
cualquier potencial efecto negativo sobre la salud humana y el medio ambiente, el cual podria surgir de un
inapropiado manejo de los desechos.

Para mas informacién sobre recoleccion y reciclado de productos viejos y baterias, por favor contacte a su
municipio local, su servicio de gestion de residuos o el punto de venta en el cual usted adquiri6 los articulos.

[Informacion sobre la disposicion en otros paises fuera de la Union Europea]
Estos simbolos s6lo son vilidos en la Unién Europea. Si desea deshacerse de estos articulos, por favor
contacte a sus autoridades locales y pregunte por el método correcto de disposicion.

Nota sobre el simbolo de la bateria (ejemplos de dos simbolos de la parte inferior):
Este simbolo podria ser utilizado en combinacién con un simbolo quimico. En este caso el mismo obedece
a un requerimiento dispuesto por la Directiva para el elemento quimico involucrado.
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LET OP: LEES HET VOLGENDE VOOR U DIT TOESTEL IN GEBRUIK NEEMT.

1

10

11

12

13

14

Om er zeker van te kunnen zijn dat u de optimale prestaties
uit uw toestel haalt, dient u deze handleiding zorgvuldig
door te lezen. Bewaar de handleiding op een veilige plek
zodat u er later nog eens iets in kunt opzoeken.

Plaats dit geluidssysteem op een goed verluchte, koele,
droge, nette plaats - niet in direct zonlicht of in de buurt
van warmtebronnen, noch op plaatsen die onderhevig zijn
aan trillingen, stof, vocht en/of koude. Voorzie voor een
goede ventilatie minimaal de volgende ruimte rond de
CRX-550:

Bovenkant: 20 cm

Achterkant: 10 cm

Zijkanten: 10 cm

Plaats dit toestel uit de buurt van andere elektrische
apparatuur, motoren of transformatoren om storend
gebrom te voorkomen.

Stel dit toestel niet bloot aan plotselinge
temperatuurswisselingen van koud naar warm en plaats het
toestel niet in een omgeving met een hoge vochtigheidsgraad
(bijv. in een ruimte met een luchtbevochtiger) om te
voorkomen dat zich binnenin het toestel condens vormt,

wat zou kunnen leiden tot elektrische schokken, brand,
schade aan dit toestel en/of persoonlijk letsel.

Vermijd plekken waar andere voorwerpen op het toestel
kunnen vallen, of waar het toestel bloot staat aan
druppelende of spattende vloeistoffen. Plaats de volgende
dingen niet bovenop dit toestel:

— Andere componenten, daar deze schade kunnen
veroorzaken en/of de afwerking van dit toestel kunnen
doen verkleuren.

— Brandende voorwerpen (bijv. kaarsen), daar deze
brand, schade aan dit toestel en/of persoonlijk letsel
kunnen veroorzaken.

— Voorwerpen met vloeistoffen, daar deze elektrische
schokken voor de gebruiker en/of schade aan dit
toestel kunnen veroorzaken wanneer de vloeistof
daaruit in het toestel terecht komt.

Dek het toestel niet af met een krant, tafellaken, gordijn enz.
zodat de koeling niet belemmerd wordt. Als de temperatuur
binnenin het toestel te hoog wordt, kan dit leiden tot brand,
schade aan het toestel en/of persoonlijk letsel.

Steek de stekker van dit toestel pas in het stopcontact als
alle aansluitingen gemaakt zijn.

Gebruik het toestel niet wanneer het ondersteboven is
geplaatst. Het kan hierdoor oververhit raken wat kan
leiden tot schade.

Gebruik geen overdreven kracht op de schakelaars,
knoppen en/of snoeren.

Wanneer u de stekker uit het stopcontact haalt, moet

u aan de stekker zelf trekken, niet aan het snoer.

Maak dit toestel niet schoon met chemische
oplosmiddelen; dit kan de afwerking beschadigen.
Gebruik alleen een schone, droge doek.

Gebruik alleen het op dit toestel aangegeven voltage.
Gebruik van dit toestel bij een hoger voltage dan
aangegeven is gevaarlijk en kan leiden tot brand, schade
aan het toestel en/of persoonlijk letsel. Yamaha aanvaardt
geen aansprakelijkheid voor enige schade veroorzaakt
door gebruik van dit toestel met een ander voltage dan
hetgeen aangegeven staat.

Om schade door blikseminslag te voorkomen dient u de
stekker uit het stopcontact te halen wanneer het onweert.
Probeer niet zelf wijzigingen in dit toestel aan te brengen
of het te repareren. Neem contact op met erkend Yamaha

i N

servicepersoneel wanneer u vermoedt dat het toestel
reparatie behoeft. Probeer in geen geval de behuizing
open te maken.

15 Wanneer u dit toestel voor langere tijd niet zult gebruiken
(bijv. vakantie), dient u de stekker uit het stopcontact
te halen.

16 Lees het hoofdstuk "PROBLEMEN OPLOSSEN" over
veel voorkomende vergissingen bij de bediening voor
u de conclusie trekt dat het toestel een storing of defect
vertoont.

17 Voor u dit toestel verplaatst, dient u op ) te drukken om
dit toestel uit (standby) te schakelen en de stekker uit het
stopcontact te halen.

18 Er zal zich condens vormen wanneer de
omgevingstemperatuur plotseling verandert. Haal de
stekker uit het stopcontact en laat het toestel met rust.

19 Wanneer het toestel langere tijd achter elkaar gebruikt
wordt, kan het warm worden. Schakel de stroom uit en
laat het toestel afkoelen.

20 Installeer dit toestel in de buurt van een stopcontact op
een plek waar u de stekker gemakkelijk kunt bereiken.

21 De batterijen mogen niet worden blootgesteld aan hitte,
zoals door direct zonlicht, vuur of iets dergelijks.

22 Een te hoge geluidsdruk (volume) van een oortelefoon of
hoofdtelefoon kan leiden tot gehoorschade.

De stroomvoorziening van dit toestel is niet afgesloten zolang de

stekker in het stopcontact zit, ook al is het toestel zelf uitgeschakeld
met (. Dit is de zogenaamde standby-stand. In deze toestand is het
toestel ontworpen een zeer kleine hoeveelheid stroom te verbruiken.

WAARSCHUWING

OM DE RISICO'S VOOR BRAND OF ELEKTRISCHE
SCHOKKEN TE VERMINDEREN, MAG U DIT TOESTEL IN
GEEN GEVAL BLOOTSTELLEN AAN VOCHT OF REGEN.

VEILIGHEIDSINFORMATIE BETREFFENDE DE LASER
Dit apparaat is voorzien van een laser. Om oogletsel te
voorkomen, mag u het verwijderen van de afdekking en het
uitvoeren van reparaties aan deze inrichting uitsluitend door
een bevoegde servicemonteur laten uitvoeren.

GEVAAR

Zichtbare laserstraling indien geopend. Voorkom rechtstreekse
blootstelling aan de laserstraal. Als dit toestel is aangesloten op
een stopcontact, houdt u uw ogen niet dicht bij de opening van
de disclade en andere openingen om naar binnen te kijken.

De laser component in dit product is in staat stralen te produceren
die de limiet voor Klasse 1 overstijgen.

LASER
Type Halfgeleiderlaser GaAs/GaAlAs
Golflengte 780 nm

Uitvoervermogen 10 mW

WAARSCHUWING

RAAK DIT TOESTEL NIET AAN ALS HET VOORTDUREND
OP EEN HOOG VOLUME WORDT GEBRUIKT AANGEZIEN
DE ONDERKANT WARM KAN WORDEN. DAT KAN
LEIDEN TOT VERWONDINGEN ZOALS BRANDWONDEN
ENZOVOORT.
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De klok gebruiken........c.ccooueveirenicencncinincecene
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Het optiemenu gebruiken.........c.ccoceeeveercnicencnnenee

B Over deze handleiding

* In deze handleiding wordt uitgelegd hoe dit toestel gebruikt kan worden met behulp van de afstandsbediening, behalve
wanneer dat niet mogelijk is. Sommige van de beschreven handelingen kunnen ook worden uitgevoerd met de toetsen
op het voorpaneel.

¢ Het symbool "=" met paginanummer(s) duidt op overeenkomstige referentiepagina('s).

» Opmerkingen bevatten belangrijke veiligheidsinformatie en bedieningsinstructies. #= duidt op een bedieningstip.

* Deze handleiding wordt voorafgaand aan de productie gedrukt. Ontwerp en specificaties zijn onderhevig aan
wijzigingen ten gevolge van verbeteringen enz. In geval van verschillen tussen de handleiding en het product,
heeft het product prioriteit.
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WAT KUNT U DOEN MET DIT TOESTEL

Muziek afspelen op een iPod / disc / USB-apparaat / extern apparaat = p.10

Met dit toestel kunt u muziek afspelen op een iPod, cd's en een USB-apparaat. U kunt ook een extern
apparaat aansluiten en genieten van muziek op het aangesloten apparaat.
*Raadpleeg p. 3 voor meer informatie over afspeelbare discs en bestandsindelingen.

FM-radiozenders en Radio Data System-informatie ontvangen = p.13
(Alleen Europees model)

Met dit toestel kunt u FM-radiozenders beluisteren. Als u een zender ontvangt die gebruik maakt van
het Radio Data System, kunt u bovendien Radio Data System-informatie weergeven op het voorpaneel
van het toestel (alleen Europees model).

Het geluid van audio-cd's verbeteren door middel van uitbreidingvan =» p. 12
de bitgegevens

U kunt genieten van audio-cd's met een heldere geluidsweergave.

Het geluid verbeteren van gecomprimeerde bronnen via Music Enhancer = p. 12

U kunt genieten van gecomprimeerde muziekbronnen (MP3 en WMA) met een betere geluidskwaliteit.

De klok en timer instellen = p.15

U kunt de klok instellen en ervoor kiezen deze weer te geven op het voorpaneel in de stand-bystand.
U kunt ook een timer instellen om muziek af te spelen van een geselecteerde invoerbron.

Een iPod of USB-apparaat opladen = p.9
U kunt met dit toestel tijdens de stand-bystand een iPod of USB-apparaat opladen.

De lage tonen versterken door een subwoofer aan te sluiten = p.8
U kunt genieten van diepere lage tonen door een subwoofer aan te sluiten.

BIJGELEVERDE TOEBEHOREN

Controleer of alle onderstaande items aanwezig zijn.

Afstandsbediening FM-binnenantenne USB-klepje* Afdekking voor het
basisstation*

OPGELET %

Bewaar het USB-klepje buiten het
bereik van kinderen zodat het niet per
ongeluk wordt ingeslikt.

e

Wanneer het USB-klepje en de afdekking

®YAMAHA voor het basisstation gebruikt worden.
-

* Het USB-klepje en de afdekking voor het basisstation zijn geleverd bij dit toestel om de USB-poort en de iPod-aansluiting te kunnen
bedekken wanneer deze niet worden gebruikt.

Batterijen (x 2)
(AAA, R03, UM-4)
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AFSPEELBARE DISCS EN BESTANDSINDELINGEN

B Afspeelbare discs
Gebruik alleen compact discs met de onderstaande
markeringen.

disch

DIGITAL AUDIO

Compact discs (digitale audio)

comeact --- CD-R, CD-RW digitale audiodiscs
[ﬂ'ﬂg@ ¢ CD-R- of CD-RW-discs voorzien van
Rt een van de volgende aanduidingen.

FOR CONSUMER
COMPACT FOR CONSUMER USE
FOR MUSIC USE ONLY
DIGITAL AUDIO

¢ Gefinaliseerde CD-R- of CD-RW-discs

liSE

Opmerking

Het is mogelijk dat de cd-speler sommige

[Recordable] CD-R-/CD-RW-discs of discs waarop
COMPACT de opname niet juist werd uitgevoerd,
[T]_,—I niet kan afspelen.
ertable
compact ---- CD-TEXT-discs

DIGITAL AUDIO

BT ]
Een 8 cm-cd afspelen

Plaats de cd in het verzonken gebied in de disclade.
Plaats geen normale cd (12 cm) op een 8 cm-cd.

B Afspeelbare MP3- en WMA-bestanden
MP3

. Bemonsterings-
. Bitrate X
Indeling (kbps) frequentie
P (kHz)
MPEG 1 Audio Layer-3 3232071 32/44,1/48
MPEG 2 Audio Layer-3,2 | 8- 160"1 16/22,05/24

*1 Variabele bitrate wordt ondersteund.

WMA

* Versie 8

¢ Versie 9 (Standaard en variabele bitrates worden
ondersteund. Professional en Lossless worden niet
ondersteund.)

. Bemonsterings-
. Bitrate X
Profiel (kbps) frequentie
P (kHz2)
High Profile 32-320%2 32/44,1/48
Mid Profile 16 -32 22,05

Om storingen van dit toestel te voorkomen:
* Gebruik geen discs van een ander

formaat dan het standaardformaat

(een hart enz.); deze kunnen het

toestel namelijk beschadigen.

» Gebruik geen disc met tape, stickers of lijm erop.
Als u dergelijke discs gebruikt, kunnen deze in het
toestel vast komen te zitten of kan het toestel
beschadigd raken.

*2 Zowel constante als variabele bitrates worden ondersteund.

Opmerkingen

* Het afspelen van bestanden op gegevensdiscs gebeurt in
alfanumerieke volgorde.

* Het afspelen van USB-gegevens gebeurt in volgorde van datum
en tijd van aanmaak.

* WMA-bestanden (DRM) die auteursrechtelijk beschermd zijn,
kunnen niet afgespeeld worden met dit toestel.

* De disc moet ISO 9660-compatibel zijn.

» Het maximale aantal bestanden en mappen is als volgt.

Gegevensdisc | USB

Maximaal aantal bestanden

) 512 9999
en mappen*3
Maximaal aantal mappen™3 255 255
Maximaal aantal bestanden 511 255

per map

Opmerking: gebruik geen lensreinigers. Deze kunnen
storingen veroorzaken.

*3 De rootmap wordt ook bij deze mappen gerekend.
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AFSTANDSBEDIENING
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Infraroodzender (== p. 5)
A : de lade openen en sluiten
TIMER (== p. 15)

iPod-bedieningstoetsen (== p. 11)
Hiermee kunt u de iPod bedienen.
A /v scrolltoetsen
MENU: terugkeren naar een hoger niveau in het iPod- menu
ENTER: een groep selecteren/de weergave starten
-1 : voorwaarts overslaan/houd deze toets ingedrukt om snel vooruit te spoelen
<<t : achterwaarts overslaan/houd deze toets ingedrukt om terug te spoelen
» 11 : de weergave beginnen of pauzeren
SHUFFLE: de willekeurige weergavefunctie selecteren
REPEAT: de herhaalde weergavefunctie selecteren

Ingangskeuzetoetsen (== p. 10, 13)
Hiermee kunt u een signaalbron selecteren.

FM-bedieningstoetsen
TP: de dienst TP (Traffic Program) inschakelen (== p. 14).
MEMORY: het voorprogrammeren starten en een voorkeuzezender
opslaan (== p. 13).
MONO: de FM-ontvangstmodus instellen op monauraal (5= p. 13).
PRESET A /\v: een voorkeuzezender selecteren (v p. 13).
TUNING A /¥ : druk hierop om handmatig afstemmen te starten.
Houd deze toets ingedrukt om automatisch afstemmen te starten (== p. 13).

DIMMER

Hiermee kunt u de helderheid van het voorpaneel wijzigen. U kunt de
helderheid instellen op normaal (helder), licht gedimd of gedimd door
herhaaldelijk op deze toets te drukken.

DISPLAY (= p. 13)
Hiermee kunt u de informatie op het voorpaneel wijzigen.

Optiebedieningstoetsen (== p. 16)
OPTION: het optiemenu openen
A/v/4/»/ENTER: een item selecteren en bevestigen

CD/USB-bedieningstoetsen (== p. 11)
Hiermee kunt u de CD/USB-weergave bedienen.
M : het afspelen stoppen
nn: het afspelen pauzeren
»: het afspelen starten
< / »» : muziek terugspoelen/snel vooruitspoelen
<e<« / »»1 : naar het begin van de huidige track of de volgende track springen
SHUFFLE: de willekeurige weergavefunctie selecteren
REPEAT: de herhaalde weergavefunctie selecteren
FOLDER A /V: naar het eerste bestand (MP3 of WMA) gaan van een
geselecteerde map opgenomen op een disc/USB-apparaat.

Cijfertoetsen (x== p. 11)

Hiermee kunt u cijfers invoeren.

Druk op ENTER om de ingevoerde gegevens te bevestigen.
Druk op CLEAR om de ingevoerde gegevens te wissen.
CLOCK (= p. 15)

¢ (aan/stand-by)

SLEEP (= p. 15)

Volumeregelingstoetsen

Hiermee kunt u het volume regelen.

Druk op MUTE om het geluid uit te schakelen. Druk nogmaals op deze toets
om het geluid opnieuw in te schakelen.



AFSTANDSBEDIENING

De batterijen in de De afstandsbediening gebruiken
af stan dSb Edl enin, y p I aalsen De afstandsbediening verzendt een gerichte

infraroodstraal. Richt de afstandsbediening rechtstreeks
op de afstandsbedieningssensor op het voorpaneel van het
toestel tijdens de bediening.

@VAMAHA

ONIAIIHIFHOOA

Binnen 6 m

B Opmerking over batterijen

* Vervang beide batterijen wanneer het bereik van de
afstandsbediening kleiner wordt.

* Gebruik hiervoor AAA-, R03-, UM-4-batterijen.

* Houd rekening met de polariteit. Raadpleeg hiervoor de Opmerkingen
afbeelding in het batterijvak.

* Verwijder de batterijen als u de afstandsbediening langere
tijd niet zult gebruiken.

+ Combineer geen oude batterijen met nieuwe batterijen.

+ Combineer geen verschillende types batterijen
(bv. alkalinebatterijen en mangaanbatterijen). Lees de
verpakking zorgvuldig; deze verschillende types batterijen
kunnen namelijk dezelfde vorm en kleur hebben.

« Als de batterijen lekken, moet u deze onmiddellijk weggooien.
Zorg ervoor dat u de gelekte vloeistof niet aanraakt en dat deze
niet in contact komt met kledij enz. Reinig het batterijvak
zorgvuldig voor u nieuwe batterijen installeert.

* Gooi batterijen niet bij het huishoudelijke afval; verwijder deze
correct in overeenstemming met de plaatselijke regelgeving.

* De zone tussen de afstandsbediening en het toestel moet vrij
van grote obstakels zijn.
* Mors geen water of andere vloeistoffen op de afstandsbediening.
* Laat de afstandsbediening niet vallen.
* Laat de afstandsbediening niet liggen op plaatsen waar
de volgende omstandigheden gelden:
—hoge luchtvochtigheid, zoals in de buurt van een bad
—hoge temperatuur, zoals in de buurt van een
verwarmingstoestel of kachel
— extreem lage temperaturen
—plaatsen met veel stof
« Stel de afstandsbedieningssensor niet bloot aan felle
lichtbronnen, in het bijzonder fluorescenticlampen met
omzetter; doet u dit wel, dan is het mogelijk dat de
afstandsbediening niet goed werkt. Plaats indien nodig
het toestel uit de buurt van felle lichtbronnen.
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UITLEESVENSTER OP HET VOORPANEEL

@ @® @ ® ® ® ® (P ®
I_I_I
OTP SLEEP PRESET STEREO AUTO SHUFFLE REPEAT PS PTY RT CT MUTEI
TUNED MEMORY | PLAYLISTS ARTISTS ALBUMS SONGS GENRES||
OTIMER ?ﬂﬂﬂﬂ 0oooo 0oooo | 00000 | 00000 00000 00000 00000 DOO00 00000 00000 | DODO0 DODDO0 00000 00000 A |
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® © @ @ @
SLEEP-aanduiding MUTE-aanduiding
Licht op wanneer de slaaptimer is ingeschakeld (v p. 15). Licht op wanneer het geluid uitgeschakeld wordt.
PRESET-aanduiding ©® Multifunctioneel scherm
Licht op wanneer u radiozenders voorprogrammeert (& p. 13). Hier ziet u allerlei informatie, zoals de afstemfrequentie.
STEREO-aanduiding TUNED-aanduiding

Licht op wanneer het toestel een sterk FM-stereosignaal
ontvangt.

AUTO-aanduiding
Licht op wanneer het toestel in de automatische
afstemfunctie staat (&= p. 13).

SHUFFLE-aanduiding

Licht op wanneer u uw iPod/cd/USB instelt op willekeurige
weergave (.= p. 11).

REPEAT-aanduiding

Licht op wanneer u uw iPod/cd/USB instelt op herhaalde
weergave (.= p. 11, 12).

Radio Data System-aanduidingen

De naam van de Radio Data System-gegevens die worden
aangeboden door de ontvangen Radio Data System-zender
licht op (*= p. 13).

6 N

Licht op wanneer het toestel afgestemd is op een zender

(= p. 13).

MEMORY-aanduiding

Knippert tijdens het zoeken naar een radiozender via
automatisch voorprogrammeren. Licht op wanneer

u automatisch of handmatig radiozenders voorprogrammeert
(= p. 13).

Multifunctionele aanduiding

Geeft de muziekinformatie weer die momenteel wordt
weergegeven op het multifunctionele scherm (s p. 12).

Bedieningsaanduidingen
Toont de bruikbare optiebedieningstoetsen voor het
geselecteerde OPTION-item.

TP-aanduiding

Licht op wanneer het toestel een Radio Data System-zender
ontvangt die beschikt over de dienst TP (Traffic Program)
(= p. 14).

TIMER-aanduiding

Licht op wanneer de timer ingeschakeld is (& p. 15).



VOORPANEEL EN BASISBEDIENING

Mo

RO

« Dit toestel heeft een automatische stand-byfunctie die automatisch de stand-bystand activeert als het toestel gedurende 1 uur
ingeschakeld blijft zonder dat er iets afgespeeld wordt of een andere handeling wordt verricht. Deze functie is niet beschikbaar
als de bron op FM/AUX1/AUX2 ingesteld is.

USB-poort: /—EZZ \ // \ \ iPod-basisstation
& p.9, 10 Z es — S

Uitleesvenster op

& (aan/stand-by): —
Toe(stel awm/stamd-b}¥ ) \ het voorpaneel:
De () -aanduiding licht als /[ \ = p.6
volgt op: @ YAMAHA

Fel verlicht: het toestel . ]/

is ingeschakeld \" """" Disclade

Zacht verlicht: stand-bystand EI ! J / Py

@ 4 J @ Disclade openen/

Opmerking |\ = — / sluiten
Wanneer een iPod/USB-apparaat : - —>—— VOLUME
opgeladen wordt of de klok wordt / voLume

weergegeven op het voorpaneel

tijdens de stand-bystand, licht

de ("-aanduiding fel op. Verlagen Verhogen
INPUT:

Voor het selecteren van een invoerbron.

CD 4 USB 4 AUX1 4 AUX2
L) ipod «» FM —1 =>/00:

Afspelen/pauzeren

4

-
Afspelen stoppen

<9</ <t | >/ ¢
Voorwaarts en achterwaarts
overslaan/houd een van deze toetsen
ingedrukt om terug te spoelen of snel
vooruit te spoelen

PRESET < >:

Voor het selecteren van een
voorkeuzezender

PHONES:

Voor het aansluiten van een hoofdtelefoon

Er wordt geen geluid uitgevoerd via de luidsprekers
wanneer er een hoofdtelefoon aangesloten is.
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VOORBEREIDINGEN

Luidsprekers/externe componenten/antennes aansluiten

Lees de volgende stappen en opmerkingen zorgvuldig door voor u het toestel aansluit. Meer informatie over de
luidsprekers (NS-BP200) vindt u in de bijhorende gebruiksaanwijzing.

Het toestel aansluiten

@ Sluit de luidsprekeraansluitingen (L) van het toestel aan op de luidsprekeraansluitingen van de linkerluidspreker en
de luidsprekeraansluitingen (R) van het toestel op de luidsprekeraansluitingen van de rechterluidspreker met behulp
van de luidsprekerkabels die geleverd zijn bij de Iuidsprekerset (NS-BP200).

@ Sluit de bijgeleverde FM-antenne aan op de FM-aansluiting.

Rechterluidspreker Linkerluidspreker
Draagbare Dvd-speler enz. (NS-BP200) (NS-BP200)

speler

Kabel met
stereoministekker RCA-
3,5mm stereokabel (5} I T T T
A
L °
Subwoofer (1)
A
4 )
® ©
aygio w@ @ .
. SH = -
‘|C@ ol® ©C ORS®
oo e Verwijder de isolatie van het
| ) uiteinde van elke luidsprekerkabel.
N/ o

CD-ontvanger (CRX-550)
(Europees model)

OPGELET

* Sluit dit toestel of andere componenten pas aan op de netstroom als alle verbindingen tussen de componenten doorgevoerd zijn.

* Zorg ervoor dat de ongeisoleerde luidsprekerkabels elkaar en eventuele metalen onderdelen van het toestel niet kunnen raken.
Daardoor zouden het toestel en/of de luidsprekers beschadigd kunnen raken.

+ Alle verbindingen moeten correct zijn: L (links) met L, R (rechts) met R, "+" met "+" en "—" met "-". Als de verbindingen niet correct
zijn, zal er geen geluid uit de luidsprekers komen, en als de polariteit van de luidsprekeraansluitingen verkeerd is, zal het geluid
onnatuurlijk klinken en zullen de lage tonen ontbreken. Raadpleeg eveneens de gebruiksaanwijzing van de componenten.

Opmerkingen

* Wanneer u andere luidsprekers aansluit dan de NS-BP200, dient u luidsprekers te gebruiken met een impedantie van meer dan 6 Q.

+ Alsu op uw locatie geen goede radio-ontvangst hebt, of als u de ontvangst wilt verbeteren, raden wij u aan om een in de handel verkrijgbare
buitenantenne te gebruiken. Neem voor meer informatie contact op met uw dichtstbijzijnde erkende Yamaha-dealer of servicecentrum.
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VOORBEREIDINGEN

Andere aansluiting

B Een iPod in het basisstation plaatsen
U kunt uw iPod in het basisstation plaatsen of deze
verwijderen wanneer u dat wilt.

¢

Uw iPod wordt automatisch opgeladen wanneer deze in het
iPod-basisstation geplaatst is, zelfs als het toestel in de
stand-bystand staat.

Opmerking

Het toestel is compatibel met iPod (Se generatie), iPod classic,

iPod nano en iPod touch.
2
=
basisstation

JEES

|

Adapter voor het
basisstation

iPod-

Opmerkingen

* Om de verbinding correct door te voeren, bevestigt u de
compatibele adapter voor het basisstation geleverd bij de
iPod of een universele iPod-adapter voor het basisstation
(apart verkrijgbaar), en verwijdert u de beschermhoes
van de iPod.

* Als u geen of een niet-compatibele adapter gebruikt,
is het mogelijk dat de verbinding slecht is of wegvalt,
wat schade of storingen kan veroorzaken.

B Een USB-apparaat aansluiten
U kunt een USB-apparaat aansluiten of verwijderen

wanneer u dat wilt.

\ v l

¥

S

Het USB-apparaat wordt automatisch opgeladen wanneer
het aangesloten is op het toestel, zelfs als het toestel in de
stand-bystand staat.

Opmerkingen

« Dit toestel ondersteunt USB-apparaten voor massaopslag
(zoals flashgeheugens, kaartlezers of draagbare audiospelers)
die gebruik maken van de FAT16- of FAT32-bestandsindeling.

« Sluit geen andere apparaten aan dan USB-apparaten voor
massaopslag (zoals USB-laders, USB-hubs), pc's, externe
harde schijven enz.

Het netsnoer aansluiten

Nadat u alle aansluitingen hebt gemaakt, sluit u dit toestel
aan op de netstroom.

—

Naar een
stopcontact

9 ni
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MUZIEK BELUISTEREN

Afspelen

Volg de onderstaande procedure om muziek af te spelen.

1 Plaats de bron 2 iY\vg;l: r"gg de 3 Selecteer muziek en start het afspelen
Adapter
voor het
iPod*1 basisstation iPod
\ ‘
/
= p.9
(=D D (=)
CICOICICD))
<)
FOLDER
USB*2 usg
/L \
Voor meer informatie over de bediening
AUX1 @ AUX raadpleegt u de gebruiksaanwijzing van de
AUX2 externe componenten, zoals een dvd-speler
Naar AUX1 Naar AUX2 of een draagbare speler.
—

*1 Afhankelijk van het model of de softwareversie van uw iPod is het mogelijk dat sommige functies niet beschikbaar zijn.
*2 - Het is mogelijk dat sommige apparaten niet goed werken, zelfs als deze aan de vereisten voldoen.
* De afspeelbaarheid van en stroomtoevoer naar alle types USB-apparaten wordt niet gegarandeerd.
* De leestijd kan langer dan 30 seconden duren, athankelijk van het aantal bestanden/mappen.
* Yamaha en zijn leveranciers kunnen niet aansprakelijk worden gesteld voor het verlies van gegevens opgeslagen
op USB-apparaten die op dit toestel worden aangesloten.
Als voorzorgsmaatregel wordt het aanbevolen om back-upexemplaren te maken van de bestanden.
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MUZIEK BELUISTEREN

Bediening voor iPod

Opmerking

Afhankelijk van het model of de softwareversie van uw iPod
is het mogelijk dat sommige functies niet compatibel zijn.

B Afspeelbediening

39

Tijdens het afspelen

2
G
A /¥ : scrolltoetsen

MENU: terugkeren naar een hoger niveau in het
iPod-menu

ENTER: een groep selecteren/de weergave starten

»»1 : voorwaarts overslaan/houd deze toets ingedrukt om
snel vooruit te spoelen

== : achterwaarts overslaan/houd deze toets ingedrukt
om terug te spoelen

» Il : de weergave beginnen of pauzeren

Opmerkingen

* Voor iPod (5e generatie) en iPod nano (le generatie) kunt u het
iPod-menu alleen bedienen via het uitleesvenster op het
voorpaneel.

iPod-menu

play list ¢ song list
artist list 4« album list < song list
album list 2 song list

song list

1t 1 1t

genre list ¢ artist list ¢ album list < song list

composer list +» album list € song list

» Sommige tekens kunnen niet worden weergegeven op het
uitleesvenster op het voorpaneel van dit toestel.

B Willekeurig afspelen

U kunt muziek in een willekeurige volgorde afspelen.

Herhaaldelijk drukken.

SHUFFLE SONGS—P (SHUFFLE ALBUMS)*] —» SHUFFLE OFF
+ |

*1 U kunt ALBUMS niet instellen wanneer u een iPod touch
gebruikt.

B Herhaald afspelen
U kunt muziek herhaald afspelen.

Herhaaldelijk drukken.

REPEAT ONE —» REPEAT ALL —» REPEAT OFF
+ |

Bediening voor CD/USB

B Afspeelbediening

739

Tijdens het afspelen

e slaslas
Slcialc
=)

FOLDER

m : stoppen

§m: pauzeren

»: afspelen

- : terugspoelen
»» : snel vooruitspoelen

=< : achterwaarts overslaan

> : voorwaarts overslaan

FOLDER 4 /¥ : overschakelen naar het eerste bestand in

de vorige/volgende map voor MP3 of WMA."

*  Als u op deze toetsen drukt, wordt de mapnaam gedurende
een bepaalde tijd weergegeven op het uitleesvenster op het
voorpaneel.

o=

U kunt ook de cijfertoetsen gebruiken om het nummer van

de song rechtstreeks in te voeren. Druk op CLEAR om de

ingevoerde gegevens te wissen.

Opmerkingen

* Het afspelen van bestanden op gegevensdiscs gebeurt in
alfanumerieke volgorde.

 Het afspelen van USB-gegevens gebeurt in volgorde van datum
en tijd van aanmaak.

B Willekeurig afspelen

U kunt muziek in een willekeurige volgorde afspelen.

Herhaaldelijk drukken.

(SHUFFLE FOLDER)*2 - SHUFFLE ALL - SHUFFLE OFF
4+ |

*2 Als de audio-indeling van de geselecteerde muziekbron
MP3/WMA is, kunt u ook FOLDER selecteren.

11w
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MUZIEK BELUISTEREN

B Herhaald afspelen

U kunt muziek herhaald afspelen.

REPEAT Herhaaldelijk drukken.

REPEAT ONE-P (REPEAT FOLDER)'*3 - REPEAT ALL-»REPEAT OFF
t+ |
*3 Als de audio-indeling van de geselecteerde muziekbron
MP3/WMA is, kunt u ook FOLDER selecteren.

De weergave wijzigen

U kunt de afspeelinformatie die wordt weergegeven op het
uitleesvenster op het voorpaneel wijzigen. Het is mogelijk
dat bepaalde speciale tekens niet correct worden
weergegeven.

39

Tijdens het afspelen Herhaaldelijk drukken.

Voor iPod

Nummer van de song en verstreken tijd
(standaardinstelling)

2

Nummer van de song en resterende tijd
2

Naam van de song

2

Naam van de artiest

2

Naam van het album

2

Terug naar de standaardinstelling

Opmerking

Deze functie is beschikbaar voor iPod (5e generatie), iPod
classic, iPod nano en iPod touch. Zelfs bij deze modellen is het
echter mogelijk dat deze functie niet beschikbaar is afhankelijk
van de softwareversie van uw iPod.

12 n

Voor CD/USB
Nummer van de track/het bestand en verstreken
tijd van de huidige song (standaardinstelling)

2
Nummer van de track en resterende tijd van de
huidige song*4
2
Totale tijd van de disc*4
2
Resterende tijd van de disc*4
2
Naam van het bestand*>
2
Naam van de track*s
2
Naam van de artiest*s
2
Naam van het album*6
2
Terug naar de standaardinstelling
*4 Alleen voor audio-CD's
*5 Alleen voor MP3-/WMA-bestanden
*6 Alleen als de geselecteerde track informatie bevat

Geluid weergeven

Het toestel is uitgerust met een ingebouwd
geluidsprogramma dat automatisch de geluidsbron
aanpast en zorgt voor een aangename geluidskwaliteit.

B Uitbreiding van bitgegevens

Door de bitgegevens uit te breiden, worden 16-bitsgegevens
van een cd verhoogd naar 24 bits, waardoor een natuurlijker
en gedetailleerder geluid bekomen wordt.

Opmerking
Deze functie is alleen beschikbaar voor audio-cd's.

B Music Enhancer

De functie Music Enhancer verbetert het geluid van
gecomprimeerde muziek door muzikale elementen die
verloren gegaan zijn tijdens de compressie te regenereren.
Opmerking

Deze functie is niet beschikbaar voor audio-cd's en audio-invoer
van een extern apparaat aangesloten op AUXI.



FM-RADIOZENDERS BELUISTEREN

Afstemmen op radiozenders

1 2 S
/\
/N
TUNING
¥
Druk op TUNER. Ingedrukt houden.
Automatisch afstemmen
wordt gestart.

Mo

Sz
Als het signaal van de zender die u wilt kiezen te zwak is, kunt
u ook handmatig op zenders afstemmen door herhaaldelijk

op TUNING A /Xy te drukken.

Opmerking
Wanneer u een stereozender ontvangt, kunt u schakelen tussen
stereo en mono door te drukken op MONO.

Radiozenders voorprogrammeren

U kunt uw favoriete FM-zenders opslaan met de
voorprogrammeerfunctie.

B Automatisch voorprogrammeren

1 2

MEMORY
Start het automatisch

Houd MEMORY langer
dan 2 seconden voorprogrammeren.
ingedrukt in de FM-stand.

Opmerking
‘Wanneer u automatisch voorprogrammeren uitvoert, worden alle
opgeslagen zenders gewist en worden de nieuwe zenders opgeslagen.

B Handmatig voorprogrammeren

1 _ 2
N
TUNING
A
A

Stem af op uw
favoriete radiozender.

Druk op MEMORY.

Voltooi het handmatig
voorprogrammeren.

Kies het voorkeuzenummer

waaronder u de zender
wilt opslaan.

Mo

NOQ

¢ U kunt maximaal 30 FM-zenders voorprogrammeren.

¢ Om het handmatig voorprogrammeren te annuleren tijdens
het kiezen van een voorkeuzenummer, drukt u nogmaals
op MEMORY.

« U kunt een voorgeprogrammeerd station wissen door op
OPTION — A/V — ENTER te drukken om PRESET
DELETE te selecteren.

Voorgeprogrammeerde
radiozenders kiezen (afstemmen
op voorkeuzezenders)

A
Kies de voorgeprogrammeerde
PRESET radiozender in de FM-stand.
v

Radio Data System-informatie
weergeven

Herhaaldelijk drukken.

3

Tijdens het beluisteren

PS (Program Service)
{

PTY (Program Type)
{

RT (Radio Text)

{

CT (Clock Time)

{

Frequentie

{

Terug naar PS

Opmerking
Als de ontvangst van de Radio Data System-zender niet goed
genoeg is, zal dit toestel mogelijk niet in staat zijn de volledige
Radio Data System-informatie te ontvangen. Vooral RT-informatie
(Radio Text) heeft veel bandbreedte nodig en kan dus soms minder
goed ontvangen worden dan andere informatie.

13w
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FM-RADIOZENDERS BELUISTEREN

De dienst TP (Traffic Program)
gebruiken

Gebruik deze functie om de dienst TP (Traffic Program)
van het Radio Data System-zendernetwerk te ontvangen.

1 2
E Jj) -TP
Tijdens het beluisteren Druk op TP.

My

N3

 "TP Search" knippert in het uitleesvenster op het voorpaneel
en het zoeken start.

De TP-aanduiding op het toestel knippert tijdens het zoeken.

» Wanneer de verkeersinformatie ontvangen wordt, blijft de
TP-aanduiding branden en wordt het zoeken gestopt.

Als u nogmaals op TP drukt, begint het zoeken opnieuw.

* Als het toestel er niet in slaagt om de verkeersinformatie te
ontvangen, dooft de TP-aanduiding en wordt "Not Found"
weergegeven op het scherm. Het toestel keert terug naar de
vorige stand.

* Om het zoeken te annuleren, drukt u op TP tijdens het zoeken.
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KLOK EN TIMER

De klok gebruiken

Om de klok in te stellen, houdt u CLOCK ingedrukt of
drukt u op OPTION om CLOCK SET in het optiemenu
te openen.

Meer informatie over het instellen vindt u bij

"Het optiemenu gebruiken" op pagina 16.

Als u de klok ingesteld hebt, kunt u deze weergeven

op het uitleesvenster op het voorpaneel.

Druk op CLOCK.

Wanneer u op CLOCK drukt terwijl het toestel
ingeschakeld is, wordt de klok gedurende enkele seconden
weergegeven op het uitleesvenster op het voorpaneel.
Wanneer u op CLOCK drukt in de stand-bystand, kunt u
kiezen of de klok weergegeven wordt op het uitleesvenster
op het voorpaneel of niet.

Opmerkingen

* Dit toestel ondersteunt 24-uurstijdweergave.

* De klokinstelling gaat verloren als u het netsnoer gedurende
enkele minuten loskoppelt van het stopcontact.

De timer en slaaptimer gebruiken

B De timer gebruiken

Door de timer te gebruiken, speelt het toestel muziek
af op de ingestelde tijd.

Om de timer in te stellen, houdt u TIMER ingedrukt of
drukt u op OPTION om TIMER SET in het optiemenu
te openen.

Meer informatie over het instellen vindt u bij

"Het optiemenu gebruiken" op pagina 16.

Om de timer te gebruiken, koppelt u vooraf de juiste
invoerbron aan en stelt u de timer in het optiemenu in
(= p. 17).

Herhaaldelijk drukken.

TIMER OFF —» TIMER ONCE —» TIMER EVERY
+ |

TIMER OFF: de timer uitschakelen.

TIMER ONCE: de timer eenmalig instellen.

TIMER EVERY: de timer elke dag op hetzelfde

tijdstip instellen.

Wanneer u de timer instelt op TIMER EVERY of TIMER
ONCE, licht de TIMER-aanduiding op in het
uitleesvenster op het voorpaneel.

Opmerkingen

* De klok moet vooraf worden ingesteld.

» Wanneer de timer ingesteld is, licht de TIMER-aanduiding op
in het uitleesvenster op het voorpaneel. Wanneer het toestel
ingeschakeld is, knippert de TIMER-aanduiding wanneer het
ingestelde tijdstip van de timer nadert.

Mo

Sz
* De timerinstellingen worden behouden.

B De slaaptimer gebruiken
De slaaptimer activeert de stand-bystand op het toestel
nadat een bepaalde tijd verlopen is.

Herhaaldelijk drukken.

120min —» 90min = 60min = 30min —» Off
4 |

De SLEEP-aanduiding licht op in het uitleesvenster op het
voorpaneel.
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HANDIGE FUNCTIES GEBRUIKEN

Het optiemenu gebruiken

Het optiemenu wordt weergegeven op het uitleesvenster op het voorpaneel door te drukken op OPTION. U kunt
verschillende nuttige functies instellen via het optiemenu.

Optiemenu Parameter of bedieningsbereik Referentiepagina

PRESET DELETE (Wordt alleen weergegeven wanneer de invoerbron ingesteld is op FM.) |13

TREBLE —10dB tot +10 dB hieronder
BASS —10 dB tot +10 dB hieronder
BALANCE L+5 - CENTER - R+5 hieronder
AUTO CLOCK*! ON/OFF hieronder
CLOCK SET Uur, minuut hieronder
e

*1' Deze functie is alleen beschikbaar voor modellen voor Europa, het VK en Australié.

1 2 3 4 5 6

S S

Druk op Selecteer het Bevestig met Wijzig de Voltooi de Sluit het
OPTION. gewenste ENTER. instellingen. instelling.*3 optiemenu.
optiemenu. ¢ |
Herhalen*2

*2 Wanneer er meerdere parameters moeten worden ingesteld, herhaalt u stap 3 en 4. U kunt terugkeren naar een vorige parameter door
te drukken op 4.

*3 Om bijkomende items in te stellen, herhaalt u stap 2 tot 5.

R

Om tijdens het instellen de handeling te annuleren, drukt u op OPTION.

B De toon/balans instellen

TREBLE*4: hiermee kunt u de weergave van de hoge tonen regelen.

BASS*4: hiermee kunt u de weergave van de lage tonen regelen.

BALANCE: hiermee kunt u de volumeniveaus van het linker- en rechterluidsprekerkanaal op elkaar afstemmen.
*4 Werkt ook wanneer u een hoofdtelefoon gebruikt.

B De klok instellen
AUTO CLOCK: de functie voor automatisch aanpassen is alleen beschikbaar voor modellen voor Europa, het VK
en Australié. Om deze functie in te schakelen, stelt u AUTO CLOCK in op ON.
CLOCK SET: voor het instellen van het uur en de minuten, herhaalt u stap 3 en 4 op pagina 16.

Mo

Sz
* U kunt CLOCK SET rechtstreeks openen door CLOCK ingedrukt te houden wanneer het toestel ingeschakeld is.
* U kunt bij het instellen van de klok ook de cijfertoetsen gebruiken om het uur en de minuten in te voeren. Druk op ENTER om
de ingevoerde gegevens te bevestigen. Druk op CLEAR om de ingevoerde gegevens te wissen.
* De huidige tijd wordt gedurende een bepaalde periode weergegeven op het uitleesvenster op het voorpaneel door te drukken
op CLOCK wanneer het toestel ingeschakeld is.

Opmerking

De tijdinstelling gaat verloren als u het netsnoer gedurende enkele minuten loskoppelt van het stopcontact.
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HANDIGE FUNCTIES GEBRUIKEN

B De timer instellen
TIMER SET: voor het selecteren van de volgende instelitems, herhaalt u stap 3 en 4 op pagina 16.

Mo

oM

U kunt TIMER SET rechtstreeks openen door TIMER ingedrukt te houden.

Tijd (uur en minuten)

My

oz
U kunt de cijfertoetsen gebruiken om het uur/de minuten, het nummer van de track/het bestand, het voorkeuzenummer
en het volume in te voeren wanneer u de timer instelt. Druk op ENTER om de ingevoerde gegevens te bevestigen. Druk op
CLEAR om de ingevoerde gegevens te wissen.

Invoerbron en nummer van de track/het bestand of voorkeuzenummer

Opmerking
Als de bron niet correct ingesteld is, wordt het geluid van de timer niet weergegeven. Zorg ervoor dat de bron
correct ingesteld is.

CD:

Stel een track-/bestandsnummer in.

Als u een track-/bestandsnummer instelt dat niet bestaat, wordt automatisch de eerste track/het eerste bestand
afgespeeld.

USB:
Stel een bestandsnummer in.
Als u een bestandsnummer instelt dat niet bestaat, wordt automatisch het eerste bestand afgespeeld.

iPod:
Wanneer u een iPod selecteert als bron, wordt de muziek afgespeeld die u het laatst beluisterd hebt.

FM:
Stel een voorkeuzenummer in.
V¥ Door "———"te selecteren, wordt de laatst ingestelde FM-zender ingesteld.
Volume
Het volumeniveau kan worden ingesteld op "1" - "MAX" (60) en "———"*, Wanneer de timer geactiveerd wordt

terwijl de stand-bystand actief is, wordt het ingestelde volume gebruikt. Wanneer de timer geactiveerd wordt

terwijl het toestel ingeschakeld is, blijft het volumeniveau gelijk aan het huidige volumeniveau.

* Alsuhet volume instelt op " _ " en de timer geactiveerd wordt terwijl de stand-bystand actief is, wordt het
volumeniveau ingesteld op hetzelfde niveau als voor de invoerbron.

Timer aan (TIMER EVERY/TIMER ONCE)/Timer uit (TIMER OFF)

U kunt de timer instellen op TIMER EVERY/TIMER ONCE/TIMER OFF. Wanneer u de timer instelt op
TIMER EVERY of TIMER ONCE, licht de TIMER-aanduiding op in het uitleesvenster op het voorpaneel.

Mos

So-

Deze instelling is ook beschikbaar met TIMER (p. 15).
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PROBLEMEN OPLOSSEN

Raadpleeg de tabel hieronder wanneer het toestel niet naar behoren functioneert. Als het probleem niet hieronder
vermeld staat, of als de aanwijzingen het probleem niet verhelpen, schakelt u het toestel uit, haalt u de stekker uit het
stopcontact en neemt u contact op met uw dichtstbijzijnde Yamaha-dealer of -servicecentrum.

Algemeen
Probleem Oorzaak Oplossing pagina
Het toestel wordt niet  Het netsnoer of de stekker is niet of niet Sluit het netsnoer op de juiste manier aan. 9

ingeschakeld of
schakelt over naar de
stand-bystand zodra
de stroom wordt
ingeschakeld.

Het toestel werkt niet
naar behoren.

goed aangesloten.

Het toestel werd blootgesteld aan een
sterke, externe elektrische schok
(bijvoorbeeld een blikseminslag of een
ontlading van statische elektriciteit).

Activeer de stand-bystand, haal de stekker uit het
stopcontact, wacht 30 seconden voor u de stekker
weer terugplaatst en probeer het toestel vervolgens
weer gewoon te gebruiken.

Geen geluid.

Er is geen geschikte invoerbron
geselecteerd.

Selecteer een geschikte invoerbron met INPUT
op het voorpaneel (of met de ingangstoetsen
op de afstandsbediening).

De luidsprekers zijn niet goed
aangesloten.

Sluit de luidsprekers op de juiste manier aan.

De geluidsdemping is mogelijk
ingeschakeld.

Schakel de geluidsdemping uit.

Het volume staat op de laagste stand.

Verhoog het volume.

Er worden signalen van een signaalbron
ontvangen die dit toestel niet kan
reproduceren, zoals een CD-ROM.

Gebruik een signaalbron waarvan de signalen wel
door dit toestel kunnen worden gereproduceerd.

Het toestel wordt
plots uitgeschakeld.

De slaaptimer is mogelijk ingeschakeld.

Het toestel blijft gedurende 1 uur
ingeschakeld zonder dat er iets
afgespeeld wordt of een andere
handeling wordt verricht.

Dit wijst niet op een defect. Schakel het toestel
in en speel de signaalbron opnieuw af.

De instelling van
de klok is gewist.

Het netsnoer werd losgekoppeld.

Sluit het netsnoer aan en stel de klok opnieuw in.

Er wordt slechts
door één luidspreker
geluid uitgevoerd.

De bedrading is niet op de juiste manier
aangesloten.

Sluit de bedrading op de juiste manier aan. Als dit
het probleem niet verhelpt, is het mogelijk dat er iets
mis is met de kabels.

U ondervindt storing
van digitale of andere
apparatuur die
radiogolven
genereert.

Het toestel staat te dicht bij digitale
of hoogfrequente apparatuur.

Zet het toestel verder bij dergelijke apparatuur
vandaan.
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PROBLEMEN OPLOSSEN

Radio-ontvangst

Probleem Oorzaak Oplossing pagina
FM-stereo-ontvangst De antenne is niet goed aangesloten. Controleer de aansluitingen van de antenne. 8
bevat ruis. ) . T

Dit probleem is inherent aan FM-stereo- Probeer een hoogwaardige directionele FM-antenne. —
uitzendingen wanneer de zender te ver weg Schakel
is of het ontvangstsignaal dat binnenkomt chakel over op mono. 13
via de antenne niet sterk genoeg is.
Er kan niet op de Het signaal is te zwak. Gebruik een directionele FM-antenne van hoge —
gewenste zender kwaliteit.
worden afgestemd . B .
met de automatische Gebruik de handmatige afstemmingsmethode. 13
afstemmingsmethode.
De functie om De voorgeprogrammeerde zender Programmeer de radiozenders opnieuw. 13

voorgeprogrammeerde
zenders te selecteren
werkt niet.

(of het geheugen) is mogelijk gewist.

Er zijn storingen en

een zuivere ontvangst
lukt niet, zelfs niet met
een goede FM-antenne
of een buitenantenne.

Er treedt mogelijk meerwegontvangst
op of er is andere radiostoring.

Verander de hoogte, richting of plaats van
de antenne.

iPod

Opmerking

Wanneer er iets mis gaat met de gegevensoverdracht zonder dat er een melding verschijnt op het uitleesvenster op het voorpaneel van
dit toestel, controleert u de aansluiting van uw iPod (zie pagina 9).

Statusmelding Oorzaak Oplossing pagina
Het toestel is bezig de verbinding met Als de melding blijft verschijnen in het —
uw iPod te controleren. uitleesvenster op het voorpaneel en het afspelen

niet start, sluit u de iPod opnieuw aan.
Er is een probleem met het signaal dat Sluit de iPod opnieuw aan. 9
het toestel ontvangt van uw iPod.
De gebruikte iPod wordt niet Alleen iPod (5e generatie), iPod classic, iPod nano —
ondersteund door dit toestel. en iPod touch worden ondersteund.
De iPod-software is achterhaald. Update de softwareversie van de iPod naar de —
recentste versie.
Het afspelen van de iPod is voltooid.
Dit is bijvoorbeeld het geval als alle
nummers in het geselecteerde album
afgespeeld werden.
Uw iPod werd verwijderd uit het Plaats uw iPod terug in het iPod-basisstation. 9
iPod-basisstation.
De aangesloten iPod kan niet op dit Koppel de iPod los. Wijzig de invoerbron naar een 9
toestel worden afgespeeld. De iPod is andere bron dan iPod en selecteer vervolgens iPod
schuin geplaatst. opnieuw als invoerbron. Sluit vervolgens de
afspeelbare iPod opnieuw aan.
Probleem Oorzaak Oplossing pagina
Geen geluid. Het toestel is uitgeschakeld. Sluit het netsnoer op de juiste manier aan. —

De softwareversie van de iPod werd niet

gelipdatet.

Download de recentste iTunes-software om de
softwareversie van de iPod te updaten.

De iPod wordt aangesloten op het toestel.

Even geduld.
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PROBLEMEN OPLOSSEN

Probleem Oorzaak Oplossing pagina
Geen geluid. De iPod is niet goed in het iPod- Verwijder de iPod uit het toestel en plaats deze 9
basisstation geplaatst. opnieuw in het iPod-basisstation.
De iPod maakt geluid,
maar u kunt deze niet
bedienen via het
toestel of via de
afstandsbediening.
Het toestel kan De iPod wordt niet ondersteund door Alleen iPod (5e generatie), iPod classic, iPod nano 9
niet worden dit toestel. en iPod touch worden ondersteund.
bediend met de - o . . .
afstandsbediening. De iPod is niet correct aangesloten. Sluit de iPod op de juiste manier aan. —
De softwareversie van de iPod is Update de softwareversie van de iPod naar —
achterhaald. de recentste versie. Als het probleem niet kan
worden opgelost, zelfs niet met de recentste
software, reset u de iPod.
U kunt het toestel De iPod is niet goed in het Verwijder de iPod uit het toestel en plaats deze 9
niet bedienen vanaf iPod-basisstation geplaatst. opnieuw in het iPod-basisstation.
de iPod.
De afspeelinformatie De iPod die u gebruikt, ondersteunt Alleen iPod (5e generatie), iPod classic, iPod nano 9
wordt niet de weergave van informatie niet. en iPod touch worden ondersteund.
weergegeven in het
uitleesvenster op
het voorpaneel.
De iPod laadt niet op.  De iPod is niet goed in het iPod- Verwijder de iPod uit het toestel en plaats deze 9
basisstation geplaatst. opnieuw in het iPod-basisstation.
De iPod wordt niet ondersteund door Alleen iPod (5e generatie), iPod classic, iPod nano 9

dit toestel.

en iPod touch worden ondersteund.

UsB

Opmerking

Wanneer er iets mis gaat met de gegevensoverdracht zonder dat er een melding verschijnt op het uitleesvenster op het voorpaneel van
dit toestel, controleert u de aansluiting van het USB-apparaat (zie pagina 9).

Statusmelding Oorzaak Oplossing pagina
Het USB-apparaat is niet goed aangesloten.  Sluit het USB-apparaat opnieuw aan. 9
Het aangesloten USB-apparaat kan Sluit een afspeelbaar USB-apparaat aan. 9
niet op dit toestel worden afgespeeld.
Het USB-apparaat bevat geen gegevens.  Sluit een USB-apparaat aan waarop gegevens 9
opgeslagen zijn.
CgeCureent Het aangesloten USB-apparaat kan Verbreek de verbinding met het USB-apparaat. 9
niet op dit toestel worden afgespeeld. Wijzig de invoerbron naar een andere bron dan
. . USB en selecteer vervolgens USB opnieuw als
Het USB-apparaat is schuin geplaatst. invoerbron. Sluit vervolgens het afspeelbare
USB-apparaat opnieuw aan.

Probleem Oorzaak Oplossing pagina
MP3-/WMA- Het USB-apparaat wordt niet herkend. Sluit het USB-apparaat opnieuw aan. 9
bestanden op het i nesad s deze bit
USB-apparaat Sluit een netspanningsadapter aan als deze bij —
worden niet het apparaat werd geleverd.
afgespeeld. Onjuiste aansluiting van het USB-apparaat.  Sluit het USB-apparaat opnieuw aan. 9

De indelingen MP3 of WMA zijn niet Vervang het bestand door een juist opgenomen 3

compatibel met dit toestel.

bestand dat op dit toestel kan worden afgespeeld.

Als het probleem niet opgelost raakt met

de bovenstaande maatregelen, kan het
USB-apparaat niet met het toestel
worden afgespeeld.

Probeer een ander USB-apparaat.
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PROBLEMEN OPLOSSEN

Afspelen van discs

Probleem Oorzaak Oplossing pagina
Geen geluid of De bemonsteringsfrequentie van een Controleer of de bemonsteringsfrequentie en de 3
vervormd geluid MP3- of WMA-bestand is mogelijk bitsnelheid van het MP3- of WMA-bestand geschikt

niet geschikt voor dit toestel. zijn voor weergave met dit toestel.

De weergave van de Mogelijk gebruikt u een CD-R/RW Finaliseer de CD-R/RW. —
disc begint niet. die niet gefinaliseerd is.

De bedrukte zijde van de disc is mogelijk ~ Controleer of de bedrukte zijde van de disc naar —

naar onder gericht. boven is gericht.

De disc is mogelijk defect. Probeer een andere disc af te spelen. Als het —
probleem zich nu niet voordoet, is de disc die u eerst
probeerde af te spelen defect.

Er staan mogelijk onvoldoende Controleer of uw MP3/WMA-disc tenminste —

muziekbestanden op de MP3/WMA-disc 5 MP3/WMA-muziekbestanden bevat. Als het aantal

om af te kunnen spelen. bestanden te klein is, is het mogelijk dat de disc niet
wordt herkend.

De bemonsteringsfrequentie van een Controleer of de bemonsteringsfrequentie en de 3

MP3- of WMA-bestand is mogelijk niet bitsnelheid van het MP3- of WMA-bestand geschikt

geschikt voor dit toestel. zijn voor weergave met dit toestel.

Sommige De geplaatste disc is mogelijk niet Verwijder de disc en controleer of deze wordt 3
handelingen met de compatibel met het toestel. ondersteund door het toestel.

toetsen werken niet.

Het afspelen start De disc is mogelijk vuil. Veeg de disc schoon. —
niet onmiddellijk . . . .

nadat u op 711 op De gep1’;13at]ste dl;C is mogfluk niet Ge(li)rulk eeg disc die door het toestel wordt 3
het toestel of » op compatibel met het toestel. ondersteund.

deafstandsbediening  Als het toestel verplaatst werd van een Wacht één tot twee uur tot het toestel —
drukt. koude naar een warme plaats, heeft er geacclimatiseerd is en probeer opnieuw.

zich mogelijk condens gevormd op de

lens die de disc leest.

"No Disc" wordt De geplaatste disc is mogelijk niet Gebruik een disc die door het toestel wordt 3
weergegeven in compatibel met het toestel. ondersteund.
het uitleesvenster . AU - -
hoewel er zich een De disc is mogelijk vuil. Verwijder de disc en veeg deze schoon. —
dist,t in de disclade De disc is ondersteboven in de lade Verwijder de disc en plaats deze met de bedrukte —
bevindt. geplaatst. zijde naar boven gericht.
Afstandsbediening

Probleem Oorzaak Oplossing pagina
De De afstandsbediening wordt mogelijk Voor meer informatie over het bereik 5
afstandsbediening buiten het werkingsbereik gebruikt. van de afstandsbediening raadpleegt
werkt niet of niet naar u "De afstandsbediening gebruiken".
behoren. . . . o e

De afstandsbedieningssensor van dit Wijzig de belichting of de oriéntatie van het toestel. —

toestel wordt mogelijk blootgesteld

aan direct zonlicht of belichting.

De batterij is mogelijk leeg. Vervang de batterij door een nieuwe. 5

Er bevinden zich obstakels tussen
de sensor van dit toestel en de
afstandsbediening.

Verwijder de obstakels.
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OMGAAN MET COMPACT DISCS

» Wees altijd voorzichtig als u een disc vastpakt, zodat er
geen krassen op het oppervlak komen. Buig discs niet.

* Om de afspeelzijde schoon te houden, veegt u deze
af met een propere, droge doek. Gebruik geen
reinigingsmiddel voor discs, sprays of andere
vloeistoffen op basis van chemicalién.

Stel discs niet langdurig bloot aan direct zonlicht,
hoge temperaturen of een hoge luchtvochtigheid.

* Maak geen cirkelvormige bewegingen bij het wrijven,
maar wrijf vanaf het midden recht naar de rand.

* Gebruik een pen met een zachte punt om te schrijven
op de bedrukte zijde van een disc.

SPECIFICATIES

SPELERGEDEELTE
iPod

 Ondersteunde iPod ....iPod (5e generatie), iPod classic, iPod nano,
iPod touch

CD, CD-R/RW
Audio-CD, MP3, WMA

usB
o Audio-indeling ........covueveveveinininieieieccceee e MP3, WMA
AUX
* Ingang
AUXT ittt RCA
AUX2 STEREO L/R: 3,5 mm STEREO-miniaansluiting
VERSTERKERGEDEELTE
* Maximaal uitgangsvermogen .........c..ccoeerveveverennnnen 32W+32W

(6 Q 1 kHz, 10% THV)
* Ingangsgevoeligheid

AUX1 280 mV/47 kQ
AUX2....
* Totale harmonische vervorming
AUXT 1T KHZ/10 Wit 0,05 %
TUNERGEDEELTE
» Afstembereik
[Model voor Canada] ........cccccoeuvreueucecinenennns 87,5 tot 107,9 MHz
[Andere modellen] .........cccccccvvvvviicicnnnne 87,50 tot 108,00 MHz
ALGEMEEN
* Stroomvoorziening
[Model voor Europal.........ccccecevvreeveueeceeneennnne AC 230V, 50Hz
[Model voor Canada] .........cccceeveuenieinieenieenne AC 120V, 60 Hz
[Model voor Azi€] AC 220-240 V, 50/60 Hz
[Model voor Taiwan] ..........cccceeereeeneenens AC 110-120 V, 60 Hz
[Model voor Australi€]........cccccvrverrruercercrennn AC 240V, 50 Hz
[Model voor het VK]... .AC 230V, 50 Hz
[Model voor Chinal.........cccccerervrnrerererceninennnns

o StroomVerbruik ........cooeuiriririiieeeee e

22 N

 Stroomverbruik in stand-bystand” ...............c..c..... 0,5 W of minder
e Afmetingen (B X HX D) .coooevvvniicicinnnne 215 x 125 x 309 mm
& GEWICHL ottt 4,8 kg

* Wanneer er geen iPod/USB wordt opgeladen en wanneer
de klok niet wordt weergegeven.

Wijzigingen in specificaties voorbehouden zonder voorafgaande
kennisgeving.

iPod

iPod is een handelsmerk van Apple Inc., geregistreerd in de V.S.
en andere landen.

"Made for iPod" betekent dat een elektronisch accessoire
specifiek ontworpen is om op een iPod aan te sluiten en dat de
ontwikkelaar officieel verklaart dat het aan de prestatienormen
van Apple voldoet.

Apple is niet verantwoordelijk voor de werking van dit apparaat
of het voldoen ervan aan veiligheidsnormen en regelgeving.



Beperkte garantie voor de Europese Economische Ruimte en Zwitserland

Hartelijk dank dat u een Yamaha-product hebt gekozen. In het onwaarschijnlijke geval dat uw Yamaha-product tijdens de garantie dient te worden
gerepareerd, dient u contact op te nemen met de dealer bij wie u het hebt gekocht. Indien u moeilijkheden ervaart, gelieve dan contact op te nemen met de
vertegenwoordiging van Yamaha in uw land. U vindt de gegevens op onze website (http://www.yamaha-hifi.com/ of http://www.yamaha-uk.com/ voor
inwoners van het V.K.).

Er wordt gegarandeerd dat het product vrij is van gebreken in fabricage en materialen voor een periode van twee jaren te rekenen vanaf de originele
aankoop. Yamaha zorgt ervoor, met inachtneming van onderstaande voorwaarden, dat een product dat gebreken vertoont wordt gerepareerd of dat om het
even welke onderdelen worden gerepareerd of vervangen (naar goeddunken van Yamaha) zonder kosten voor de onderdelen of werkuren. Yamaha behoudt
zich het recht voor om een product te vervangen door een gelijkaardig met dezelfde eigenschappen en waarde, indien een model niet meer leverbaar is of
het onrendabel is dit te repareren.

Voorwaarden

1.

Rl

® =N oW

De originele factuur of de kassabon (met vermelding van de aankoopdatum, de productcode en de naam van de dealer) MOET worden gevoegd bij het
product dat gebreken vertoont, samen met een verklaring waaruit het gebrek blijkt. Ingeval van afwezigheid van dit duidelijk aankoopbewijs, behoudt
Yamaha zich het recht voor om gratis service te weigeren en kan het product op kosten van de klant worden teruggezonden.

Het product MOET zijn gekocht bij een ERKENDE Yamaha dealer binnen de Europese Economische Ruimte (EEA) of Zwitserland.

Het product mag geen wijzigingen of veranderingen hebben ondergaan, tenzij deze schriftelijk door Yamaha werden toegestaan.

Het volgende is van garantie uitgesloten:

a. Regelmatig onderhoud of reparaties of vervanging van onderdelen vanwege normale slijtage.

b. Schade die voortkomt uit:

(1) Reparaties uitgevoerd door de klant zelf of een ongemachtigde derde.

(2) Een onjuiste verpakking of oneigenlijk gebruik wanneer het product door de klant wordt verstuurd. Het is belangrijk te weten dat het de
verantwoordelijkheid is van diegene die het product terugstuurt dat het product adequaat is ingepakt wanneer hij of zij het product terugstuurt met
het oog op reparatie.

(3) Oneigenlijk gebruik, met inbegrip van maar niet beperkt tot (a) verzuim om het product voor normale doeleinden te gebruiken of te gebruiken
overeenkomstig de instructies van Yamaha met betrekking tot eigenlijk gebruik, onderhoud en opslag, en (b) installatie of gebruik van het
product op een manier die niet overeenkomt met de van toepassing zijnde technische of veiligheidsnormen in de landen van gebruik.

(4) Ongevallen, blikseminslag, waterschade, brandschade, een onjuiste ventilatie, lekkende batterijen of een oorzaak die buiten de controle van
Yamaha ligt.

(5) Gebreken aan het systeem waarin het product wordt ingebouwd en/of onverenigbaarheid met derde producten.

(6) Gebruik van een product dat in de Europese Economische Ruimte en/of Zwitserland werd ingevoerd, maar niet door Yamaha, en dat niet voldoet
aan de technische of veiligheidsnormen van het land van gebruik en/of de standaardspecificaties van producten die door Yamaha in de Europese
Economische Ruimte en/of Zwitserland worden verkocht.

Indien de garantie verschilt tussen het land van aankoop en het land van gebruik, zal de garantie van het land van gebruik van toepassing zijn.
Yamaha kan niet aansprakelijk worden gesteld voor verlies of beschadiging, hetzij rechtstreeks of onrechtstreeks of anders, behalve voor de reparatie of
vervanging van het product.

Maak kopieén van douaneformulieren of gegevens omdat Yamaha niet aansprakelijk kan worden gesteld voor om het even welke wijzigingen aan of
verlies van dergelijke formulieren en gegevens.

Deze garantie heeft noch invloed op de statutaire rechten van klanten die van toepassing zijn binnen het kader van de nationale wetgevingen, noch op de
rechten van klanten ten opzichte van de dealer die voortkomen uit hun overeenkomst tot verkoop/aankoop.

Informatie voor gebruikers van inzameling en verwijdering van oude
apparaten en gebruikte batterijen

Deze tekens op de producten, verpakkingen en/of bijgaande documenten betekent dat gebruikte elektrische
en elektronische producten en batterijen niet mogen worden gemengd met algemeen huishoudelijk afval.
Breng alstublieft voor de juiste behandeling, herwinning en hergebruik van oude producten en gebruikte
batterijen deze naar daarvoor bestemde verzamelpunten, in overeenstemming met uw nationale wetgeving
en de instructies 2002/96/EC en 2006/66/EC.

Door deze producten en batterijen juist te rangschikken, helpt u het redden van waardevolle rijkdommen en
voorkomt u mogelijke negatieve effecten op de menselijke gezondheid en de omgeving, welke zich zou
kunnen voordoen door ongepaste afvalverwerking.

Voor meer informatie over het inzamelen en hergebruik van oude producten en batterijen kunt u contact
opnemen met uw plaatselijke gemeente, uw afvalverwerkingsbedrijf of het verkooppunt waar u de artikelen
heeft gekocht.

[Informatie over verwijdering in ander landen buiten de Europese Unie]

Deze symbolen zijn alleen geldig in de Europese Unie. Mocht u artikelen weg willen gooien, neem dan
alstublieft contact op met uw plaatselijke overheidsinstantie of dealer en vraag naar de juiste manier van
verwijderen.

Opmerking bij het batterij teken (onderkant twee tekens voorbeelden):
Dit teken wordt mogelijk gebruikt in combinatie met een chemisch teken. In dat geval voldoet het aan de eis
en de richtlijn, welke is opgesteld voor het betreffende chemisch product.
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NMPEAYNPEXOEHUE: BHUMATENbHO NPOYUTANTE

3TO MNEPEQ UCMNOJIb3OBAHUEM AIMNAPATA.

1 Jlns obecrieyeHus HAUITYYIIETO pe3yibTara, MoKalyicTa,
BHMMATEIbHO IPOYUTAITE JAHHYIO MHCTPYKLUIO. XpaHUTE
ee B 0e30macHOM MecTe st Oy IyIIuX CIPaBOK.

2 JlaHHYIO ayTHOCHCTEMY CJEIyeT YCTaHaBIUBATh B XOPOILIO
IIPOBETPUBAEMOM, TIPOXJIAZAHOM, CYXOM, YUCTOM MeCTe
BJIaJIU OT MIPSIMOTO BO3ACHCTBHSI COJTHEUHBIX JIyueH,
HCTOYHUKOB TEIUIa, BUOPALIMH, IBUTH, BJIATH U/WIH XO0JI0AA.
Jliis oOecrieueHns HaUIeXKaIeH BEHTHIISILIMY BOKPYT
CRX-550 ocraBbTe CBOOOIHBIM.

Caepxy: 20 cm
Czagu: 10 cm
Ilo croponam: 10 cm

3 Bo u3bexaHue IIyMOB U IIOMEX, JAHHBIN armapar CleayeT

pa3Mellarh Ha HEKOTOPOM PACCTOSHUU OT JPYTHX

3NIEKTPUYECKUX PUOOPOB, ABUTATENEH M TPaHC(HOPMATOPOB.

4 Bo us3bexxaHne HAKOIUICHVS BIIAar'H BHYTPH JAHHOTO
anmapaTa, 4TO MOXKET BbI3BaTh JIEKTPOLIOK, 110XKap,
MIPUBECTH K IOJIOMKE JaHHOTO aliapara, H/Uin
HPEJICTABIATE TEJIECHOE IOBPEXKICHNE, HE CIeyeT
pa3MelnaTh JaHHBIN anmapaT B Cpelie, 0 IBEP)KEHHON
PE3KUM M3MEHEHHAM TeMIIePaTyphl C XOJIOJHOU Ha KapKyIo,
WIH B CpeJie C IOBBIIICHHOI BIAXKHOCTBIO (HaIpuMep,

B KOMHAT€ C YBJIQKHUTEJIEM BO3/IyXa).

5 He ycranaBnuBaiiTe JaHHBIN annapar B MECTax, I/ie €CTh
PHCK NaJeHUs IPYTHX HOCTOPOHHUX OOBEKTOB Ha JAHHBIN
arnmapar ¥/WiHM Iie JaHHbIN armapaTt MOXeT M0/IBEPrHYThCs
MONafaHUIO KaeIb OpbI3r xKuaKocTel. Ha kpblike 1aHHOTO
anmapaTta, He CIeIyeT paclollararhb:

— Jlpyrue KOMIOHEHTBI, TaK KaK 3TO MOKET IPHUBECTH
K TIOJIOMKE U/MIH 00€CLBEUHBAHHUIO TIOBEPXHOCTH
JTAHHOTO aIIapara.

— Topsiime 00beKTHI (HarpUMep, CBEYH ), TAK KaK 3TO MOXKET
IIPUBECTH K II0Kapy, MOJIOMKE JaHHOTO amlapaTa H/iWin
TIPEZICTABIISTH TEJIECHOE OBPEKICHHE.

— EMKoCTH ¢ )KHIKOCTSMH, TaK KaK IpH UX MaJeHuH
JKHIKOCTH MOTYT BEI3BaTh MOPaKEHHE MOJI30BATEIS
JJIEKTPUYECKHM TOKOM H/HIIU NPUBECTH K IIOJIOMKE
JTAaHHOTO anIapara.

6  Bo u3bexxaHue npepbIBaHHs OXJIKACHUS JAHHOTO aMllapara,
He CIIe/lyeT ITOKPHIBATh JaHHEII alliapar ra3eToi, CKaTepThio,
3aHaBecKol U T.11. IToBbIlIeHNe TeMIepaTypbl BHYTPH JaHHOIO
armapata MOXET IIPUBECTH K IIOXKapy, ITOJIOMKE JAHHOTO
armapara H/WIH IPEACTaBITh TEJIECHOE IOBPEXKICHYIE.

7  Tloka Bce COeIMHEHMs HE 3aBEPLICHbI, HE CIIelyeT
HOAKIIOYaTh JaHHBIH almapar K po3eTKe.

8  He ucnone3yiiTe faHHBIN anmapar, yCTAHOBUB €0 BEpXHEH
CTOPOHOM BHU3. DTO MOXET IPUBECTH K IIEPErpeBy U
BO3MOXKHOH ITOJIOMKE.

9 He npumeHsiiTe culy 10 OTHOLIEHHIO K NEPEKIIFOYATENSM,
py4YKaM W/HJIM IPOBOAAM.

10 Ilpu oTCOeRMHEHUN CHIOBOTO KaOelsl MUTaHHs OT PO3ETKH,
BEITSTHBAlTE €ro0, yIep)KHUBas 3a BIIIKY; HUA B KOEM CITydae
He TSHUTE Kabelb.

11 He npumensiiTe pa3nuuHble XUMHUECKHE COCTaBBI TS
OYHCTKH JAQHHOTO aIlliapara; 3T0 MOXKET IIPUBECTH
K pa3pyLIEHHIO MIOKPBIBAtOLIETro cios. Mcromb3yiite ynctyo
CYXYIO TKaHb.

12 Vcnons3yiiTe DaHHBI anmapar ¢ COOIOACHIEM HAIPSDKEHHUS,
yKa3aHHOM Ha JJaHHOM ammnapate. Vcronp3oBaHue 1aHHOrO
armapata npu 6osee BEICOKOM HaIPsDKEHHH, IIPEBBIIIAIOMEM
yKa3aHHOE, SIBJIIETCS OTTACHBIM, U MOXKET CTaTh NIPHINHOI
HoXapa, HOJIOMKH JJAHHOTO ammapaTa, W/WiH MPeiCTaBIIATh
TeJecHoe NoBpexaeHne. Yamaha He HeceT OTBETCTBEHHOCTH
3a JII00YH0 MOJIOMKY WITH YIepO BCIICACTBHE UCIIONB30BAHUS
JTaHHOTO arapaTa Ipu HaNpPsKEHUH, HE COOTBETCTBYIOILEM
yKa3aHHOMY HAIpPsDKEHHUIO.

13 Bo u3bexaHue MOJOMKH OT MOJIHUH, OTKIIFOUHUTE CHIIOBOM
Ka0OeJlb MUTaHUs OT PO3ETKU BO BPEMs JIEKTPUUECKOH OypH.

14 He npo6yiite MOIU(DUIIPOBATS MK TOYUHUTD
JaHHEBIN anmapat. [Ipn HeoOXOMMMOCTH CBSKUTECH
¢ KBaTH(HIHPOBAHHBIM CEPBUCHBIN LeHTpoM Yamaha.
Kopmyc anmapaTa He JODKEH OTKPBIBAaThCS HU
B KOEM CJIydJae.
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15 Ecnu BBl He coOMpaeTech HCIOIb30BaTh JaHHBII anmapat
B T€YEHHE MPOJOKUTENILHOTO IPOMEXKYTKA BPEMEHHI
(HanpuMep, BO BpeMsl OTITyCKa), OTKIIOYUTE CUIIOBOM Kabesb
NIEPEMEHHOT0 TOKa OT PO3ETKU.

16 Tlepen TeM Kak NPUHTH K 3aKJIFOUYEHUIO O IOJOMKE JaHHOTO
anmapata, o0s3aTensHo usyunte pasaen “YCTPAHEHUE
HEWCITPABHOCTEWN”, onuchIBaONINi 4acTo
BCTPEUAIOIIHECs OIIHOKH BO BPEMS HCTIONB30BAHHS.

17 Tlepen nepemenieHUeM JAaHHOTO aNapara yCTAaHOBUTE €ro
B PEKHM OXKUJAHUS HaKaTHeM KHOIKH (D, M OTCOeANHNTE
CHJIOBOH KaOeJb ePeMEHHOI0 TOKa OT PO3ETKH.

18 Ilpu BHE3aITHOM M3MEHEHHH OKPY’KaloLIEeH TeMIIepaTypbl
00pa3oBbIBacTCs KOHCHCalHsl. OTCOSIMHUTE CHIIOBOM
Ka0eJlb MUTaHKUs OT CETU U HE MOJIb3YHTECh alnapaToM.

19 Anmnapar MOeT HarpeBaTbCs IIPU €r0 MPOIOIKUTETLHOM
UCHoJIb30BaHUU. OTKIIOYNTE MUTaHUE, 3aTeM JaiTe
anmnapaTy OCTBITb.

20 JlaHHBIW anmapar CleayeT yCTaHABIUBAThH BO3JIE PO3ETKU
HePEMEHHOT'0 TOKa, KyJla MO)KHO CBOOOJIHO IIPOTSIHYTh
CHJIOBOH Kabelb.

21 batapeiiku He JOJDKHBI TOJBEPraThCsl HArpeBy OT
COJIHEYHBIX JIy4eid, OTHS MM IIOX0XKHUX HCTOYHHUKOB.

22 V3nuuiHee 3ByKOBOE JaBIICHUE OT BHYTPHYIIHBIX TeIS(pOHOB
1 HAayIITHUKOB MOJKET NIPHBECTH K OTEpe CIIyXa.

HaHHblﬁ anmnapar CYAUTa€TCs HE OTKIFOUYEHHBIM OT UCTOYHHKA
TIEPEMEHHOI'O TOKa BCE TO BpPEMs, ITIOKA OH IMOAKIIOYCH K PO3CTKE,
JTaXKe €CJIM TaHHBIN anmnapar HaXOOUTCs B BBIKITFOUEHHOM
TIOJIOKECHHAU 4€pPE3 (I) HHHHOC TIOJIOXKEHHUE SIBIISICTCSI PEXKUMOM
oxuganus. B atom pexume SHeKTPOHOTPSGJ'IeHPle JaHHOI'O
arapara CHIXAEeTCs 10 MUHUMyMa.

NPEAYNPEXOAEHUE

BO U3BEXXAHUE TTOXAPA WM VIIAPA 5
OJIEKTPMYECKUM TOKOM HE TTOJIBEPT AUTE JIAHHBII
AIITIAPAT BO3IEHCTBUSIM JIOX/IS1 WJIM BIIATH.

BE30MNACHOE UCMOJNIb30OBAHUE NNA3EPA

JlaHHOE YCTPONUCTBO COAEPKUT Jazep. M3-3a omacHOCTH TpaBMbI
IJIa3, CHUMATh KPBIIIKY MM 00CITy)KHBATh JaHHOE YCTPOICTBO
JIOJDKEH TOJIBKO CePTU(GHIIMPOBAHHBIN 00CITYKUBAIOLM# EPCOHAIL.

ONACHOCTb

JlaHHOE YCTPOMCTBO B OTKPBITOM COCTOSIHUM M3]Ty4aeT BUAUMBbIE
nasepHble tyqd. He fomyckaiite HemocpeICTBEHHOTO BO3ICHCTBUS
JIa3epHbIX JTy4ell Ha ra3a. Korja naHHoe ycTpoHCTBO MOAKITIOUEHO
K pO3eTKe, He MPUOMKalTe I71a3a K OTBEPCTHUIO JIOTKA JHCKa

U IPYTHM OTBEPCTHSIM, U HE CMOTPHTE BHYTpb alllapara.

Jla3epHblil KOMIOHEHT JJAHHOTO M3/IEIHS MOKET BBIIEIATh Pa/HaLIHIO,
TIPEBBIIIAIONTYIO OTPaHHYCHHBIN ypoBeHb pajmarmn i Kiacea 1.

NA3EP

Tun TOJTYTIPOBOHUKOBBIH nazep GaAs/GaAlAs
JlnHa BOJIHBL 780 HM

Boixoanas momnocts 10 MBT

NPEAYNPEXOEHUE

HE JIOTPATMBAMTECH JI0 3TOI'O YCTPOMCTBA, ECJIA
OHO HMCIIOJIb30BAJIOCH ITPY BBICOKOM YPOBHE
T'POMKOCTH B TEYUEHUE JIJIMTEJIbHOI'O BPEMEHH,

TAK KAK B TAKUX YCJIOBUAX HVKHSA [TOBEPXHOCTD
YCTPOUCTBA MOXET CUJIbHO HATPETBCS. 9TO MOXET
CTATD [TPUYMHOUN TPABM, HATIPUMEP OKOI'OB U T. 1.
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B O gaHHOM MHCTPYKLMUU

* B nanHOM MHCTPYKINH ONMHCAHEI ONIEPALlUH TI0 YIIPABICHHUIO YCTPOHCTBOM C IIOMOIIBIO ITyJIbTa JUCTAaHINOHHOTO
ynpasienus (1Y), kpome ciaydaes, KOTAa 5TO HEBO3MOXXHO. HeKoTophle U3 ONMCaHHBIX AEHCTBHH MOXKHO TaKxkKe
BBITOJIHATH C IOMOIIBIO KHOIIOK Ha MepeAHei MaHeu.

* CuMBOI “=” psIOM C HOMEPOM (HOMEpaMu) CTpaHUI] 0003HaYaeT COOTBETCTBYIOIINE CTPAHHLIBI AJIS CIIPABKU.

* IlpuMeuanus cojep aT BaKHYIO HHGOPMALHIO 0 6e30MaCHOCTH ¥ HHCTPYKIUH 110 SKCIUTyaTalut. “¢= 0603HaYaeT
COBET I10 [IOBO/IY OIIEpalnH.

* JlaHHasi MHCTPYKIIMS OTIIEYaTaHa J0 NPou3BOACTBA. KOHCTPYKIMS U TEXHHYECKHE XapaKTEePUCTHKU MOTYT ObITh
YaCTHYHO M3MEHEHBI B Pe3y/IbTaTe yCOBEPIICHCTBOBAHUMN 1 T.4. B citydae paznuamii Mexxy HHCTPYKIHMEH
U YCTPOHCTBOM IPUOPUTET UMEET YCTPONUCTBO.
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BO3MOXHOCTU 3TOI0 YCTPOUCTBA

BocnpousseaeHue my3biku Ha iPod/auckax/ycrponcreax USB/
BHELHUX YCTPOUCTBAX

C mOMOIIBIO 3TOTO YCTPOMCTBA MOYKHO BOCIIPOM3BECTH MY3BIKY, XpaHslIytocs Ha iPod,
KOMIakT-1uckax u ycrpoicrBax USB. Kpome Toro, MO>KHO MOJKIIIOYUTH BHEIIHEE YCTPOHCTBO

Y TIPOCITYIIINBATH MY3BIKY C TIOJKIIOUYEHHOTO YCTPOUCTBA.

* [ nosTy4eHust MHGOPMALIMK O THIIAX JTUCKOB M (popMaTax, KOTOPbIE MOKHO BOCIIPOM3BECTH CM. CTP. 3

Mpuem paguocTtaHumm FM u nHcopmaumm cucreMbl pagmogaHHbIX
(Tonbko mogenu ansa EBponbi)

C moMOUIBIO 3TOTO YCTPOMCTBA MOYKHO MPOCIYIIHBATh panuoctanimu FM. Kpome Toro, mpu mpueme
CHTHaJa OT CTAHIMH C CHCTEMOH paJinoaHHbIX Ha IepeaHel MaHeIn yCTPOUCTBAa MOXKHO OTOOPa3UTh
MHPOPMAIIHMIO CHCTEMBI PaJoAaHHbBIX (TOJIBKO Moaenu aist EBporsr).

YnyuweHue 3Byka ana auckos Audio CD 3a cueTt yBenuuyeHus
OUTOBLIX AAHHbLIX

VYiyduieHue 3By4aHus npociymuBaemMbix aucko Audio CD.

YnyuuweHue 3ByKa ANs CXaTbIX MCTOYHUKOB 6naroaaps hyHKUUK

Music Enhancer
VYiryumieHre KauecTBa 3ByKa CHKAaThIX MY3bIKaJIbHBIX HCTOYHHKOB (MP3 1 WMA).

YcTaHOBKa 4acoB U TaMepa

MO>KHO yCTaHOBHTB Yachl ¥ BEIOpAaTh 0TOOpa’KEHUE BPEMEHH Ha NepeIHeH MaHeI! B PeXXUME OXKUIAHIS.
Kpome Toro, MOXKHO YCTaHOBHTH TaiiMep Ha BOCIIPOM3BEICHUE My3bIKH C BHIOPAHHOTO BXOJHOTO HCTOYHHKA.

3apsapaka iPod u yctponuctea USB

C OMOIIIBIO 3TOTO YCTPOICTBa MO>KHO BBIIONHUTS 3apsiKy iPod u yerpoiictBa USB B pexiMe oXumaHus.

MopkntovyeHmne cabBycepa Ansa ynyyweHus 3By4aHus 6acoB
IMoaxmroune cabBydep, MOXKHO yIyUIIUTh 3By4aHue 6acoB.

= cTp- 10

= cTp- 13

= cTp. 12

= cTp- 12

= cTp. 15

= cTp- 9

= cTp- 8

NMPUNATAEMbIE NMPUHAONEXHOCTU

Y6enurecs B TOM, 4TO K annapary HpHIAaraloTcs Bce MPEACTABICHHBIC HIDKE AETANH.

NynsT OY KomHatHas FM-aHTeHHa Kpbiwka nopta USB*

v

NMPEAOCTEPEXEHUE

Xpanure kpeiuiky nopra USB BHe nocsraemocty aerei,
9TOOBI OHU HE MOIIIH CIIy4ailHO IPOTJIOTHTH ee.

Ol

Barapeiiku (x 2)
(AAA, R03, UM-4)

Kpblwka gok-pasbema*

/‘—‘ﬁ \

©YAMAHA

@®YAMAHA
-

Pacnonoxxenne kpeimek USB u nok-pa3zpema.

* Ipunaraemsle kpsimika USB u nok-pa3zbeMa ycranaBiuBarotcs Ha moptsl USB u iPod, korzia oHu He HCIIONB3YIOTCS.
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BOCIMPOU3BOANMbIE OUCKU N ®OPMATbI ®ANIIOB

H BocnpousBoaumbie AUCKU
Hcnonp3yiiTe KOMIAKT-AUCKH ¢ OTMETKaMH,
YKa3aHHBIMH Jajee.

[ﬂcommm ... Komnakr-gucku (uucppoBoe ayamo)
DIGITAL AUDIO

DIGITAL AUDIO

LincdbpoBbie ayanoauckm
CD-R, CD-RW

Recordable » Jlucku CD-R nmu CD-RW, Ha
YIIaKOBKE KOTOPBIX MJIM Ha CAMOM
COMPACT
JIHCKE UMEETCS OJJHA U3 CIECIYIOIUX
DIGITAL AUDIO HajmHce.
ReWritable FOR CONSUMER
COMPACT FOR CONSUMER USE
d I§(@  FORMUSICUSEONLY
Rocordablo » dunanuszuposannsle qucku CD-R
mm CD-RW
COMPACT
[T]_r Dg@ MpumeyaHue
ReWritable Ha nanHoM npourpeiBaTesie KOMIAKT-IHCKOB
HE yacTCs BOCIIPOU3BECTU HEKOTOPBIE TUCKU
CD-R/CD-RW wuiu 1cku ¢ HenpaBHIbHO
BBINOJIHEHHOM 3aITUChHIO.
d“c]c%:@ D‘VICKVI CD-TEXT
DIGITAL AUDIO
TEXT

BocnpousBepeHue 8-cm CD-gucka
TlomecTrTe AUCK BO BHYTPEHHIOO YacTh JOTKA
nmuckoBoga. He ycranaBnuBaiite o0brunble (12-cM)
CD-nucku nosepx 8-cm CD-auckoB.

B Bocnpouszsoaumsblie ¢annsl MP3 n WMA
MP3

CkopocTb
YacrtoTa
nepeaayv
®dopmar AUCKpeTU3aumm
6utoB (kFu)
(kbuT/c)
MPEG 1 Audio Layer-3 32 -320%1 32/44,1/48
MPEG 2 Audio Layer-3,2 | 81601 16/22,05/24

*1 HOIIZ[CP)KPIB&CTCS{ NIEpEMEHHAas CKOPOCTh Nepeaavn JaHHbIX.

WMA

* Version 8

* Version 9 (moanepka CTaHIapPTHBIX U IIEPEMEHHBIX
CKOpPOCTEH nepenad TaHHBIX; He T0IePKUBACTCS
nepenava 6e3 moTeps U MpodeccHoHaNbHAas Mepeiaya)

CkopocTb
nepeaasy YacrtoTa
Mpodunb GUTOB OUCKpeTU3auum
(kbut/c) (kru)
High Profile 32 -320%2 32/44,1/48
Mid Profile 16 -32 22,05

[nsa npepoTBpalleHus Bbixoga U3 CTpost
[aHHOro yCTpoMncTBa:
* He ucnone3yiite nucku
HecTaHIapTHOH (GopMEI (B BUIE
Cep/la | T.I1.), TaK KaK 3TO MOXET
MOBPEIUTH YCTPOHCTBO.

* He ucnone3yiite 1ucKu, Ha TOBEPXHOCTH KOTOPBIX
€CTb IUICHKA, HaKJIeWKU Wi Kpacka. Ecnu BcTaBUThH
TaKOH JUCK B JUCKOBOJ, OH MOXKET IPUIUITHYTh
K HEMY WX IIOBPEAUTh CUUTHIBAIOILEE YCTPOICTBO.

MpumeyvaHue. He ucnons3yiite kakue-mn6o
OYMCTHUTENHN ISl JINH3, TAK KaK 3TO MOXKET IIPUBECTH
K HEHCIPaBHOH padoTe.

*2 TloaaepiKUBaeTCs OCTOSIHHAS U IePEMEHHast CKOPOCTh
nepeaaun JaHHBIX.

lMpumeyaHus

» BocnpousBenenue quUcKa ¢ JaHHBIMYI HAYMHACTCSI COTTIACHO
OYKBEHHO-II(POBOMY MOPSIKY.

» Bocnpousenenue daiinos ¢ USB BeIIOMHSAETCS B HOPSIIKE UX
CO3aHUS C yYETOM JIaThl U BPEMEHH.

» Ha 1aHHOM yCTpOMCTBE HE yIacTcsi BOCIPOU3BECTH (aiiiibl
WMA (DRM), 3a1iuileHHbIe aBTOPCKUM TIPaBOM.

¢ JI¥cK TOJbKeH ObITh COBMECTHMBIM co cTanmapTom ISO 9660.

* MakcuMalibHOE KOJIMYEeCTBO (DailJIOB ¥ MAMOK CIETYOLIEe.

UCK C

A usB
OaHHbIMU

Malfcumanbuoe K*onuqecnso 512 9999

c¢annoB n nanok™3

Mach*Maanoe KONnn4yecTBO 255 255

nanok*3

Malfcwmanbuoe [(onuuec'rao 511 255

c¢annoB B ogHOM nanke

*3 [lyTh C4MTAETCS OJHOM U3 MAIOK.
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MepeaaTunk nHdpakpacHoro curHana (== crp. 5)
A : OTKpBITHE U 3aKPHITHE JIOTKA AUCKA
TIMER (== ctp. 15)

KHonku ynpaBnenus iPod (== crp. 11)

Hcnonp3yrotes s pabotsl ¢ iPod
A /¥ : KHOIIKU NIPOKPYTKH
MENU: Bo3Bpar Ha BepxHHii ypoBeHb MeHIO iPod
ENTER: Bs160p rpymiibl/Hav9ano BOCIPOU3BEACHHUS
> : [IPOITYCK BIIEPE/HAKMUTE U yAEPKUBAITE U1 OBICTPOI IEPEMOTKHU BIEPET
I<&<a : TIPOITYCK Ha3al/HAXKMUTE U yIEPKUBaHTe UL OBICTPOI IEPEeMOTKHI Ha3a]
P Il : Hauano MM nay3a BOCIPOU3BEACHUS
SHUFFLE: BriGop pexximMa BOCIIPOU3BEIEHUS B CIIyYailHOM MOPSIIKE
REPEAT: BbiG0p pexnMa IIOBTOPHOTO BOCIIPOH3BEACHHS

@ (® KHonku BblIGopa uctouHuka (= crp. 10, 13)

Br10op ycTouHnKa IpHeMa.

KHonku ynpasnenus FM
TP: Bxox B pexum nipuema ciryx0sl JaHHbIX TP (iporpamma jutst paboTst
¢ Tpadukom) (= ctp. 14).
MEMORY:: 3aryck npeaycTaHOBKY U COXpaHEHHE paocTaniuii (25 ctp. 13).
MONO: ycraHoBka ju1st iprieMa Tpancisiniii FM MoHodoHIUecKoro pesknma
(= ctp. 13).
PRESET A / \/: BBIOOp 1pe/yCTaHOBIEHHOM paauocTaniuu (55 ctp. 13).
TUNING A /XZ : naxmuTe 115 Hayasa py4Hoi HacTpoiiku. Haxmure
U yAEpXKUBAiiTe, 4TOOBI HAYaTh aBTOMATHYECKYI0 HACTPOIKY (12 cTp. 13).

DIMMER

VI3MeHsieT sIpkoCTh IepeaHei nanean. [I0BTOpHO HaXUMaiiTe KHOMKY ISt
BBIOOpA SPKOCTH: HOPMAJIBHBIH YPOBEHb (SPKO), CPEIHUN YPOBEHB MIIM HU3KUI
YPOBEHb SIPKOCTH.

DISPLAY (= crp. 13)
Iepekmouenue nHGOpMALIH, OTOOpaXKEHHOW Ha HepeaHell maHenu.

KHonku ynpaBneHus napameTtpamm (== ctp. 16)
OPTION: oTKpBITHE MEHIO TAPAMETPOB.
A/v/4/»/ENTER: BbIGOp 311€MEHTA M TIOATBEPIKICHHE BBIOOPA.

KHonku ynpaBnenus CD/USB (x= crp. 11)
VYupasnenue Bocupoussenenuem CD/USB
BN : OCTAQHOBKA BOCIIPOHM3BEICHHUS
§1: T1ay3a B BOCIIPOU3BE/ICHUH
B | HAYAJIO BOCIIPOM3BEACHHS
e / > : IEPEMOTKA MY3BIKH Ha3aJl/BIEpes
e« / »-p=1 : TICPEXO/I HA HAYAIIO TEKYIIEH MM CIIE/TyIOIICH 3BYKOBOI JOPOXKKH
SHUFFLE: Br160p pexxuma BOCIIPOU3BEICHNUS B CITyIAHHOM HOPSIIKE
REPEAT: Bbi60p pexrmMa IOBTOPHOTO BOCIIPOU3BEICHHS
FOLDER A /¥ : nepexoy Ha nepsbiii (aiin BBIOpaHHO# nanku (aiiios
MP3 umn WMA, 3anucaHHBIX Ha quck/ycrpoiictBo USB.

LUndpoBbie kKHonku (.= ctp. 11)

Hudps! BBOIA.
Haxxwure kaonky ENTER miist monreepsknenus Boioopa.
Haxwmure knonky CLEAR juist ynanenust BeiGopa.

CLOCK (= crp. 15)
@ (BknroueHue/pexmum oxunpgaHus)
SLEEP (= crp. 15)

KHonku ynpaBneHus rpcOMKOCTbIO

PerynupoBka ypoBHsi IPOMKOCTH.

Haxxwmure kaonky MUTE st otkirouenust 38yka. J{iist BKITIOUEHHUSI 3ByKa
Ha)XMHTE KHOIIKY eLie pa3.
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YcmaHoeka 6amapeek Ucnonb3oeaHue nynoma L[]y

en y Jibm )q y Tlynet 1Y nepenaet HanpapicHHbIC HHPPAKPACHBIC JTyYH.
IIpu ynpasnennu ¢ momomsio myneTa 1Y obs3aTensHo
HanpasJsiTe ero Ha Jatyuk /1Y, pacronoeHHbli Ha

1\! (3 nepeaHeit maHeau JaHHOTO YCTPOHUCTBaA.
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B MNMpumeyaHusa o 6aTapemrkax

« IIpu ymeHbieHun padbouero auanasona mynsrta Y 3amenure
obe OaTaperku.

Hcnone3yiite Oatapeiiku AAA, R03, UM-4.

VYb6enurech B cOOMIOACHUH OTAPHOCTH. CM. PUCYHOK lMpumeyvaHusi
Ha BHYTPEHHEH yacTu oTceka 1 6arapeex.

Ecmu mynet /1Y He OyaeT MCIONb30BaThCS B TEUCHHE
JUTNTENIBHOTO BPEMEHH, H3BICKUTE GaTapeiKu.

He ucnonb3yiite crapblie 6aTapeiiku BMECTe ¢ HOBAMH.

He ncnone3yiite pa3indHbIe THITBI OaTapeek 0JHOBPEMEHHO
(HampuMep, MIeI0YHbIe H MapTaHIIeBO-I[HHKOBEIE).
BHHUMaTenpHO 03HAKOMBTECH ¢ HH(OpMaLeil Ha yIakoBKe,
TIOCKOJIBKY 3TH Pa3HBIE THITBI OaTapeek MOTYT UMETh
OJIMHAKOBYIO (HOPMY U LBET.

Ecnu Gatapeiiku MpOTeKIN, HEMEICHHO YTHIH3UPYITE UX.
He npukacaiitech kK IpOTEKIIEMY BEIIECTBY M HE JIOITyCKaiTe
€ro KOHTAKTa ¢ 0JeX a0l u T.1. Ilepes ycTaHOBKOH HOBBIX
6aTapeek TIIATEILHO OYUCTHTE OTCEK JUlsl OaTapeek.

He BriOpachIBaiiTe 6aTapeiiku BMecTe ¢ OBITOBBIMU OTXOJaMH;
YTHJIN3HUPYHTE HX B COOTBETCTBUH C IOCTAHOBJICHUSIMU
MECTHBIX OPI'aHOB YIIPaBJICHHS.

* Mexny mynsroM JIY 1 1aHHBIM YCTPOHCTBOM HE TOJDKHO
OBITH IPETSITCTBHIA.
* M30eraiite nonasanust BOAbI WM APYTUX JKMAKOCTEH Ha mmyabT Y.
* He ponsiite mynet Y.
* He xpanure u He ocTaBisiTe myasT 1Y B clenyromux Mecrax.
—MecTax ¢ BBICOKOH BJIQXXHOCTBIO, HAIPUMED, PALOM
C BaHHOI1.
—MecrTax ¢ BBICOKOI TeMIepaTypoi, HarpuMep, psaoM
¢ oborpeBareneM UM HeYbio.
— B o4eHb XONOJHBIX MECTAX.
— B 3ambUIeHHBIX MecTax.
* He noasepraiite natuuk 1Y BO3aeHCTBUIO SPKOrO CBETA,
B YaCTHOCTH, BO3/ICHCTBUIO CBETA (DITyOPECIIEHTHBIX JIaMII
HMHBEPTOPHOTO THIIA. DTO MOXKET IPUBECTH K HEIIPaBUILHON
pa6ore mynbra IY. IIpy HE0OXOJUMOCTH PACIIONIOKUTE
YCTPOMCTBO TaK, YTOOBI HA HETO HE I1aJiall IPSIMOI CBET.

.
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OUCNNEW NEPEOHEU NAHENU

@ O] @ ® @ ® ® (P ®
I_I_I
OTP SLEEP PRESET STEREO AUTO SHUFFLE REPEAT PS PTY RT CT MUTEI
TUNED MEMORY | PLAYLISTS ARTISTS ALBUMS SONGS GENRES||
O TIMER —
ot el I e A
FlE B R S GhB B MR R B M mb)lm MhS amm MM O O
GBB00 Ooboo ooono | Oooon | OBBO ooond Oobbo ooobo Gooon Dooba oooon | Gonbo ooood oobon ooooa W I
®» © © @ @
WHpaukaTop SLEEP Uupgukatop MUTE
3aropaercs Ipu BKJIIOUSHUH Taiimepa cHa (2= c1p. 15). 3aropaercs 1pu BbIKJIIOUYCHUH 3BYKa.
WHpukaTtop PRESET ©® MHorodyHKUMOHaNbHbIN UH(OPMALIMOHHBIN
3aropaetcst Ipy NMpelyCTaHOBKE paJuoCTaHIuil (% ctp. 13). avcnnen

WHpukaTtop STEREO
3aropaercs Ipu npueMe yCTpoicTBOM CHIBHOIO CUTHAJIA
ot crepeoporndeckoil FM-TpaHcusmy.

WUupgukatop AUTO
3aropaercst IIpH YCTaHOBKE YCTPOHCTBA B PEXUM
AaBTOMaTH4YECKOU HACTpoiku (1= c1p. 13).

WupukaTtop SHUFFLE
3aropaetcst IpH BEIOOpE CIy4altHOTO BOCIPOH3BEICHHS
iPod/CD/USB (&= ctp. 11).

UHpukaTtop REPEAT
3aropaetcst Ipy BEIOOP TIOBTOPHOT'O BOCIIPOM3BEICHUS
iPod/CD/USB (&= c1p. 11, 12).

MHAMKGTOPBI CUCTEeMbI paanogaHHbIX
BericBeunBaeTcst HazBaHue HHGOPMAIH CHCTEMBI
PaJIMOIaHHbIX, TPAHCIUPYEMOI IIPUHUMAEMOiA
PaJIMOCTaHIIMEN CHCTEMBI PAIHOIAHHBIX

(= crp. 13).

6 Ru

OrobpaxkeHue pa3IHIHON HHPOPMALUH, HAIIPHMED,
YaCTOTBI HACTPOMKH.

WuaukaTtop TUNED

3aropaeTcst IpH HACTPOiike yCTPOCTBA Ha PaJHOCTAHIUIO
(= crp. 13).

WUnpukatop MEMORY

Muraer npu oucKke paguoCTaHIUU BO BPEMst
aBTOMAaTHYECKOM NpeayCTaHOBKH. 3aropaeTcs{ npu
aBTOMAaTHYECKOI MM Py4YHOH NpeayCTaHOBKE
paguocraHuui (= crp. 13).

MHorodyHKUNOHanbHbIN MHOPMaALIMOHHbIN
MHAUKaTop

Otobpakaercst ”HGOPMALHS O BOCIIPOM3BOJAUMOI My3bIKE
Ha MHOI‘O(i]yHKHI/IOHaIII)HOM I/IHCI)OpMaHI/IOHHOM JUCILICC

(= crp. 12).

UHpukaTopbl paboThbl

Otobpaxarorcsi paboure KHONKY YIpaBiIeHHs ITapaMeTpamMmu
1uist BeIOparHOTO 3meMenTa OPTION.

Unaukatop TP

3aropaercst IpH IpueMe yCTpOHCTBOM CHTHaa
pagnoCTaHIUU CUCTEMBI paIHOJAHHBIX CO CHy)K601>i JAHHBIX
TP (nporpamma juist pabotsl ¢ Tpadukom) (= ctp. 14).

WUupukatop TIMER
3aropaercs npH BKIIOYEHUH Taiimepa (= ctp. 15).



NEPEAOHAA NAHEJIb U OCHOBHOE YINPABJIEHUE

S

* DTO yCTPOHCTBO HMEET (PyHKIUIO aBTOMATHIECKOr0 IEPeX0a B PEKUM 0XKUIAHHA, KOTOpas MO3BOJIAET aBTOMAaTHUECKH II€PEXOAUTh
B PEXKUM O’KHJIAHHUS, €CIIH YCTPOHCTBO OCTaeTCsl BKIIIOUCHHBIM B TeUeHHe | qaca 6e3 BOCIIPOM3BEICHNSI HITU BBITOJIHCHYS KAKHX-TH00
Jpyrux onepanuii. Jlannas GyHKIHS HEeJOCTYIIHA, €CIIH B KauecTBe UCTOYHHKA ycTaHoBIeHo FM/AUXI/AUX2.

Mopt USB Dok-cTaHums
& ep. 9, 10 Z ‘ — B iPod
v

[0) (BkntoyeHue/ Oucnnen >
PEXUM OXKMAaHUA): — | \ nepeaHen 8
BruttoueHue ycrpoiicTa/nepexon / \ naHenu: -
B PEKUM OXKHUJIAHUS = CcTp. 6 >
Unpukauus (D OCYLIECTBIIAETCSA COYAMAHA
CIIeIYIOIMM 00pa3oM: e //
SIpKO TOPHT: NUTAHHUE BKIIOYEHO [T / TNotok Ancka

TyCKJI0 rOpUT: yCTaHOBJIEH - ] pavy
@ | ) @ =:
pexuM okupanmst -\ N =N OTKpBITHE/3aKpPBITHE
- JIOTKA JUCKa

lpumeyaHue

———— VOLUME
Eciu 3apsikaercst yerpoiicto iPod/USB voLume
NI OTOﬁpa)!(aIOTCﬂ Yachel HA Hepe):[Heﬁ

TIAaHCJIN B PEKUME OKHUIaHUA, Q Tuure FPOqu

T~

unukarop (D ropur spko.

INPUT:

Bei6op ncrouHuka npuema.

CD 4 USB 4> AUX1 ¢ AUX2
L) iPod ¢ P «—1 /010

Bocnpoussenenue/
naysa
. BOCIIPOU3BEACHHUS
[
OcraHoBKa
J BOCIIPOU3BEACHUSA
<</ <u<1 | >/ L

IIpomyck Ha3zax u Brepe/HAXKMUTE
¥ yJIepKHUBalTe JUIs OBICTPOit
NepeMOTKHU Ha3all u BIepe]
PRESET < >:

Bri6op npeycraHoBIeHHOI
pagvoCTaHIUuU

PHONES:

HOHKJ’[}O‘ISHHS HayITHUKOB

Ecmn TMOJKIOYECHBbI HAYIIHUKH, 3BYK
HE 6yLlCT BBIBOJIUTHCSA U3 TUHAMHUKOB.

UmI92Ad
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NnoaroToBKA

ModknroyeHue QUHaMUKO8/8HeWHUX KOMMOHEeHmMo8/aHmeHH

OO0s13aTeNBHO IPOYTUTE OMMCAHKE CIICAYIOLICH TPOLEAYPHI EPE MOAKIIOYCHHEM CUCTEMBL. s momydYeHnst
JOHOJIHUTETbHON nH(popMarmu o quHaMukax (NS-BP200) cM. mpuaraeMyro HHCTPYKIHIO MO 9KCILTyaTaluH
JMHAMHKOB.

Moaknio4veHue cucTeMbl

@ Tloncoennunre pa3bembl fuHaMuKoB (L) ycTpoiicTBa k pa3beMam JIEBOTO JMHAMHKA U pa3beMbl TuHaMuka (R)
yCTpoOIicTBa K pa3beMaM MpaBOro THHAMHUKA C TIOMOIIBI0 Kabelel, MOCTaBIsIeMbIX ¢ KOMIUIEKTOM TUHAMHUKOB
(NS-BP200).

@ Iloncoeunnte npunaraemyo FM-anrenny k raesny FM.

MpaBbI AMHaMuk  JleBbI AUHAMUK
DVD-npourpbiBaTenb
MNopTaTUBHLIN nT.A. (NS-BP200) (NS-BP200)

npourpbiBaTenb

CtepeochoHun4eckunin kabenb
C MUHU-LITEKEPOM 3,5 MM CrepeokaGent RCA '[ '[

—
—

Ca6Bydep (1)

® ©
7 .
®©

%@@ @@‘ — 53—"‘-\:)@

60 MIN. /SPEAKER

| ) Yaanute U3onsiLMOHHBIN CNoi Ha

KOHLIax Kaxgoro kabens AMHamMMUKOB.
N/ <

CD-pecuBep (CRX-550)
(Mogenu ansa EBponbl)

NPEOCTEPEXEHUE

* He HOHCOGHHHﬂﬁTB 3TO yCTpOﬁCTBO WA APYTrU€ KOMIIOHCHTBI K HCTOYHUKY I'TIaBHOT'O IMUTAaHUS, ITIOKA HE 6yI[yT 3aBE€PIIEHBI BCE
COCIUHCHUS KOMIIOHCHTOB.

* M30eraiiTe cCONPHKOCHOBEHMUSI OTOJICHHBIX YacTeil kKabesst Apyr ¢ APYroM WM ¢ METAUTHYECKMMH KOMIIOHEHTAaMH yCTPOKUCTBA.
DTO MOXKET PUBECTH K MOJIOMKE YCTPONUCTBA H/UIH JHHAMUKOB.

* Bce coenuueHus TOIDKHBI OBITh paBUIbHBIME: L (1eBblit) k L, R (mpaBsrif) k R, “+” k “+” n “~” x “—”. Eciu coeAUHEHNS BHIIOTHEHEI
HEHAUISKAIMM 00pa3oM, U3 JMHAMHUKOB He OyeT BBIBOAUTHCS 3BYK,  €CIIH HE COOIIIO/ICHA HOAPHOCTS AMHAMHUKOB, 3BYK OyzeT
HEECTECTBEHHBIM C MOHIKEHHBIM YPOBHEM HIKHHX 4acToT. KpoMe Toro, cM. pyKOBOZICTBO HOJIB30BATENs KAXIOTO H3 KOMIIOHEHTOB.

lMpumeyaHus

* [Ipu nojcoeIMHEHUN JMHAMUKOB, OTIHYHbIX 0T NS-BP200, 1cnonp3yliTe AMHAMUKK C CONPOTHBIEHHEM Oosee 6 Q.

* IIpu cabom mmpremMe paJHOBOIH B BaIlleM PETHOHE HIIU €CIIH BBl XOTHTE YIIYYIIUTh PAaJAHONIPUEM, PEKOMEHIYeTCsl HCIIONB30BaTh
MMEIOIIHECS B IPOJAXXE BHEIIIHNE aHTCHHBI. JIJIs OJIydeHNs JOMOIHUTENbHOM HH(OpManin oGpaTutech K OmmKaiimemy
aBTOPM30BAHHOMY JIHJIEPY WJIM B CEpPBHC-LIEHTP Yamaha.

8 ru



o4rOTOBKA

Apyaue nodknroveHust lModknro4yeHue kabens

B YcTtaHoBka iPod numaHus

MO>XHO yCTaHOBHTB HJIM OTCOeAMHUTH iPod B moGoe
BpeMsl.

Ilocre Toro kak OyZyT BHIITOJHEHBI BCE MOJKIIOYCHUS,
TOJICOEIMHAITE KaOellu MUTaHUs yCTPOICTBA.

S¢=

IIpu ycranoBke B nok-cranuuto iPod Oyzer aBToMaTH4yecku

3apSIKATHCS, JAKE ECIIM YCTPOUCTBO HAXOIUTCS B PEXKUME
OKUIaHUS. H

lMpumeyaHue K poseTke o =
. ©
310 ycTpoiicTBo coBmMecTHMO ¢ iPod (5-ro nokonenus), nepemeHHoro oA Al |
. . . ToKa o
iPod classic, iPod nano u iPod touch.
vy g

v109vd

Apantep

g
@— AOK-CTaHLUMM

=\ OK-CTaHLMS
JEE
( =

\

— e /

lMpumeyaHus

e ]Iyt oOecrieueHns HaIe)KHOTO COSIMHEHHS TIOIKITIOUHNTE
COBMECTHMBIH afanTep 10K-CTaHIIUHU, BXOISIIUH
B KOMIUIEKT IOCTaBKH, iPod uiy yHuBepcalibHbIH afanTep
nok-craniuu iPod (mpuoOperaercst AOMOTHUTEIBHO)

U CHUMHUTE 3alUTHBINA QyTisp iPod.

* Ecin aanTep He HCIIOIB3YyeTCs WIH aanTep He sSBISeTCs
COBMECTHMBIM, COETUHEHHE MOXKET OBITh OCIIA0JICHHBIM
WM HEHAEKHBIM, YTO MOKET IPUBECTH K TIOBPEIKACHUIO
WM HEUCIIPaBHOCTSIM.

B NoagkntoyeHne USB
Mo’KHO MOAKITIOYUTD WK U3BNeUb ycTporicTBo USB
B J1I000€ BpeMsl.

Sz

VYerpoiictBo USB aBroMaTiuecku mnoa3apspkaeTcsi, Korjaa OHO
MOJKITIOYEHO K YCTPOMCTBY, [JaXe €CiiM YCTPOMCTBO HAXOUTCS
B PEXKUME OXKHIAHUSL.

lMpumeyaHus

* DTO yCTPOMCTBO MOAAEPKUBAET 3aIIOMUHAIOIINE YCTPOIHCTBA
USB 6oubIioii eMKOCTH (HanpuMep, yCTpOHCTBa (IIdII-IIaMITH
WITH IOPTATUBHBIC ayIUONPOUTPHIBATEIIN), B KOTOPBIX
ucnonszyercs popmar FAT16 nnu FAT32.

» He noxxitouaiire n1pyrue ycrpoicTsa, OTIMYHbIE OT
3aIlOMHUHAOMUX ycTpoiicTB USB Gonbmioit eMkocTH

(Hanpumep, 3apsiaHble ycrpoiicta USB mii KOHIEHTPaToOphbl :<°
USB), nepcoHaibHble KOMIIBIOTEPBI, YCTPOHCTBA IS 8
=
CUMTHIBAHMS C KaPT HaMSTH, BHEIIHUE KECTKUE JUCKU U T.X. s
S

9 Ry



NMPOCNYLWUBAHUE MY3bIKU

Onepayuu eocnpou3eedeHust

[y Bocipon3BeACHUS MY3bIKH BBIIOJIHATE CICAYIONINE ICHCTBUS.

2 MNepeknio- 3 Bbi6epuTe My3bIKy U HaUHUTE

1 Bbi6epute MCTOUYHMK
uyuTe BXOA BOCnpou3BeaeHue

An
e |

Cep]

" 2
(m)H () (=D
EO D ED
<)
FOLDER
USB™ usB
YA \
[Ansa nony4eHusa nHcgpopmaumm
AUX1 AUX O BbIMOJIHEHUN onepaunumn CM. UHCTPYKUUKN
AUX2 no 3KcnnyaTtauum, npunaraemMbie

K BHELUHUM KOMMOHEHTaM, Hanpumep
DVD-npourpbiBaTento U nopTaTUBHOMY
npourpbiBaTento.

*1 JInist HEKOTOPBIX MOJIENIEH WIIM BEPCHI NPOrpaMMHOro obecniedenust iPod MOTYT GbITh HELOCTYIHBI ONPE/ENICHHbIE (DYHKIUH.
*2 + HekoTopble yCTPOHCTBA MOTYT HEe paboTaTh JOJKHBIM 00pa30M, [axe €Clii OHH YOBJIETBOPSIOT BCeM TPEOOBAHUSM.
* Bocnipousseznenue u nmojgava nuranus Ha ycrpoiictsa USB Bcex THIIOB He TapaHTHPYETCSL.
* Bpemst cunThIBaHHS MOXET NpeBbIMaTh 30 CeKyH B 3aBHCHMOCTH OT KoJIMdecTBa (haiiioB/namnox.
+ Komnanust Yamaha i (pupMbI-[IOCTAaBIIMKN HE HECYT OTBETCTBEHHOCTH 3a IOTEPH JaHHBIX, XPAHAIMXCs Ha ycrpoiictBax USB,
OJICOSIUHACMbIX K JAHHOMY yCTPOMCTBY.
V3 npeiocTOpoKHOCTH PEKOMEHyeTCs IeaTh pe3epBHbIe KOy (aiinos.
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TPOCJTYLUNBAHUE MY3bIKN

Pa6boma c iPod

lMpumeyaHue

Hexoropbie QYHKIHMH MOTYT HE [OICPIKUBATHCS B 3aBHCUMOCTH
OT MOJIENIH HJIM BEPCHH IpOorpaMMHoOro obecneyenus iPod.

B YnpaBneHue BocnpousBegeHuemM

1 2
T
By Len ]
>
A/V : KHOIIKH IIPOKPYTKH

Bo Bpems

BOCNpon3BeAeHust
MENU: Bo3Bpar Ha BepxHuii ypoBeHbs MeHI0 iPod
ENTER: Bbi60p rpyniibl/Haqano BOCIPOU3BEACHUS
»»1 : [IPOITYCK BHEPE/HAKMUTE U yACpKUBATE 115
OBICTPOI1 TEPEMOTKH BIIEPEL
l<e<¢ : TIPOITYCK HA3a/l/HAKMHUTE U yICPKUBANTE IS
OBICTPOI1 IEPEMOTKH Ha3a/
» Il : HavaIo WK IPUOCTAHOBKA BOCIIPOU3BEACHHS

lNMpumeyaHus

* IIpu ucnone3zoBanuu iPod (5-ro nokosnenus) u iPod nano
(1-ro moKoJICHUsT) MOXKHO YIIPaBIATh MeHIO iPod ¢ momomnisio
JIACTUIES IEPeJHEH HaHeIH.

MeHto iPod

> play list ¢ song list

> artist list ¢ album list ¢ song list

Flbums < album list € song list

= 4> song list

> genre list > artist list > album list ¢ song list
Z ¢ composer list ¢ album list ¢ song list

» EcTb HeKOTOpBIEC 3HAKH, KOTOPbIE HE MOTYT OTOOpaKaThesl Ha
JIUCILIee MepeaHel MaHen yCTPpONUCTBa.

Bl CnyyanHoe BocnpousBeaeHue
MO)KHO BBIIIOJIHUTE BOCIIPOU3BEACHUEC B CJ'Iy‘-IafIHOM
nopsAaKe.

HaxumaitTe NnoBTOpHO.

SHUFFLE SONGS—p (SHUFFLE ALBUMS)*! - SHUFFLE OFF
1t |

*1 He ypuacres 3anate ALBUMS, ecinu ucnonb3yeres iPod touch.

B MNMoBTOpHOE BoCcnpousBeaeHue
MO>KHO BBIITOJHHUTE TIOBTOPHOEC BOCIIPOU3BEACHUE.

HaxumainTe noBTOpHO.

REPEAT ONE —» REPEAT ALL —» REPEAT OFF
+ |

Pa6boma c CD/USB

H YnpaeneHue BocnpousBegeHueM

1 2
P (m O ) (=)
se’) & E@
Bo spemn FOLDER
BocnpousBeaeHus

B : OCTaHOBKa

mn: Iaysa

» : BOCIIPOU3BEICHHE

~e= : [ICPEMOTKA Ha3aJl

> [ICPEMOTKA BIIEPE]]

e : [IPOITYCK Ha3ajl

1 : [IPOIIYCK BIIEPE]

FOLDER /¥ : nepexox Ha nepsblii (aiin

B TIpeAbLIyIIeH/ cieytommeil nanke Gainos

MP3 nmn WMA."

* HpI/I HaXaTHUHM 3THUX KHOIIOK B TEUCHHUE HEKOTOPOI'O BPEMEHU
Ha JMCIUIeE NEepeaHeH naHenu OyieT 0ToOpaxaTbes UM
TIaITKH.

S

JUst IpAIMOTO BBOZIA HOMEPA KOMITO3HIIMU MOXKHO TaKKe

HCTIONB30BaTh LMIPOBbIE KHOMKK. [[iis yianeHus BoIoopa

naxmure kaonky CLEAR.

lMpumeyaHus

» BocrpousBenenne qucKa ¢ JaHHBIMH HAUMHACTCS COITIACHO
OyKBEHHO-LI(YPOBOMY MOPSAKY.

* Bocnpoussenenue ¢aiinos ¢ USB BBINOIHAETCS B MOPSAKE
HX CO3JaHHUS C yYETOM JaThl U BPEMEHH.

B Cny4anHoe Bocnpou3BegeHue
MO)KHO BBIIIOJIHUTE BOCIIPOU3BEACHUEC B Cﬂy‘{aﬁHOM
nopsAaKe.

HaxumaitTe noBTOpHO.

(SHUFFLE FOLDER)*2 —» SHUFFLE ALL —» SHUFFLE OFF
+ |

*2 Ecnu ayquodopMaToM BHIOPAHHOTO HCTOYHMKA MY3bIKH
sBisiercst MP3/WMA, MOXHO Taxoke BBIOpaTh
napamerp FOLDER.

11 R
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TPOCJTYLUNBAHUE MY3bIKN

B MNoBTOpHOE BocnpousBeneHUe
MO>KHO BBIITOJIHHUTE TIOBTOPHOC BOCIIPOU3BEACHUE.

HaxumanTe noBTOpHO.

REPEAT ONE-) (REPEAT FOLDER)*S-PREPEAT ALL-»REPEAT OFF
+ |
*3 Ecnu aynunohopMaToM BEIOPAHHOTO HCTOYHHUKA MY3BIKH

sisiercs MP3/WMA, MOXHO TakKe BbIOpaTh
napamerp FOLDER.

MepeknroyeHue ducnnes

Mudopmariro o BOCIIpOn3BeICHHN, 0TOOpaXKaeMyto
Ha JIMCIUIee IePeIHEeH MaHeNH, MOXKHO [EePeKIIIoYaTh.
HexoTopsle 0co0ble 3HAKH MOTYT OTOOpaXaThest
HETPaBHJIBHO.

1 2
ﬁJ}
HaxunmaiTte
Bo spewms NOBTOPHO
BOCNpousBeAeHus )
Onsa iPod

Homep koMno3uummn u npouieawee Bpems
BOCMNpou3BeAieHUs (HaCTpoMKa No YMOITYaHUI0)

1

Homep komno3uumm n octasLLeecsi Bpemsi
BocnpousBeneHus

d

HasBaHue koMnosuuumn
d

Uma ucnonHutensa

d

HasBaHue anb6oma

1

Bo3Bpart k HacTporKe Mo yMOn4yaHuio

lMpumeyaHue

Ota ¢pyHkuus nocrynHa 1t iPod (5-ro moxonenus), iPod classic,
iPod nano u iPod touch. OxHako naxe npu UCTIOIb30BAaHUI
MEePEYUCIICHHBIX MOJIeNIel 3Ta (PYHKIMS MOXKET ObITh HEAOCTYITHA
B 3aBUCHMOCTH OT BEPCUM IPOrpaMMHOro odecnedenus iPod.

12 R

Ona CD/USB

Howmep 3BykoBoW gopoxku/danina v npoweglee
BpeMsi BOCMPOV3BeAeHUA TeKyLLei KOMMNo3nummn
(HacTpo#ka no ymon4yaHuto)

1

Homep 3BYyKOBOI AOPOXKM U OCTaBLIEeCA BpeMs
BOCNPOU3BEAEHMUA TEKyLLeln KOMNo3nuumn*+

\2
O6uee BpemMsA BocrnpousBeaeHUs gucka 4
\2
OcTaBlleecs BpeMsi BOCNpou3sBeAeHUs aucka™s
\2
WUmsa danna*s
\2
Ha3sBaHue 3ByKOBOW AOPOXKMN*6
\2
WUmsa ncnonHutensa*s
\2
HasBaHue anb6oma*t
\2
BozBpaT k HacTpoiike No yMon4aHuo
*4 Tompko mis guckoB Audio CD
*5 Tonbko mist paitnos MP3/WMA

*6 ToJbKO ecili Ha BBIOPAHHOW 3BYKOBOMH JTOPOXKKE COINEPIKHTCS
uHpopmaus

Bocnpou3eodumsbili 36yK

OTO yCTpONUCTBO 000PYI0BaHO BCTPOSHHOM 3BYKOBOM
HPOTrPaMMOii, KOTOpast aBTOMAaTHYECKH PETYJIUPYET
My3bIKJIbHbIE HCTOUHUKH JUIsl 00ECIICUSHHS IPUSTHOTO
KauecTBO 3BYKa.

H YBenuueHmne OUTOBBLIX AaHHbIX

OyHKIMS YBETHICHUS] OUTOBBIX TaHHBIX PaCIIHPSCT
16-6uTOBBEIE JAaHHBIE KOMITAKT-AKCKA 10 24 OWT, 4YTO
obecrieunBaeT 0oJiee ECTECTBEHHOE H ACTATU3UPOBaHHOE
3By4aHHE.

lMpumeyaHue

JlanHast pyHKIMSA JOCTyIHA TOIbKO s quckoB Audio CD.

B Music Enhancer

Oynkims Music Enhancer obecrieunBaeT ymydiieHue
3BYKa JIISI CKATOM MY3BIKH 32 CYET BOCCTAHOBJICHHS
MY3BIKQIBHBIX AJIEMEHTOB, KOTOPBIE OBLTH MMOTEPSHBI IPU
COKATHH.

lMpumeyaHue

Ora ¢ynkuus HepoctynHa i quckoB Audio CD u BHemHUX
ayJIMOUCTOYHUKOB, MOJKITIOUEHHBIX K ayanoxony AUXI.



NMPOCNYLUMBAHUE FM-PAOUOCTAHLNIA

Hacmpoliika paduocmaHyuti

1 2

R
TUNER TUNING

N

v

HaxmuTe 1 yaepxuBante HaxxaTon.
HauyHeTcsa aBTOMaTu4yeckas
HacTpo#mka.

Haxmute KHOnKy
TUNER.

S¢-

Eciu curHai CTaHUuu, KOTOPYIO TPeOyeTcst BBIOPATh, CIIMIIKOM
ci1abblif, MOXKHO TaK)Ke HACTPOUTHCS HA PAIMOCTAHIIMIO
BpyuHYI0, moTopHO HaxkuMas kHonki TUNING A /Y7 .
lMpumeyaHue

Tpu npueme curHaia crepeo(OHNIECKON TPAHCIISIHH
PaIMOCTAHIIME MOYKHO NIEPEKITIOYATHCS MEKIY CTEPEOGOHNIECKUM
WM MOHO(OHHYECKMM pexuMami, Haxxas KHorky MONO.

lMpedeapumenbHas
Hacmpolka paduocmaHuuu

C nomomibio GyHKIMH NPEeaBapUTENFHOH HACTPOHKH
MO)KHO COXPaHUTB JitoOumble FM-cTannum.

B ABTOMaTMyecKkas npegycTaHOBKA

1 2
Haxmute

3anycTutcsa aBToMaTmyeckas
npepBapuTensHas
HacTpoMmka.

M yaepxuBanTe KHOMKY
MEMORY B TeueHue
2 cekyHpA B pexxume FM.

lMpumeyaHue

IIpu BBIOJIHEHUN aBTOMAaTHYECKOH IIPeTyCTaHOBKH BCE
COXPaHEHHBIE PAAMOCTAHIIMU OYayT COpOLIeHBI U OyayT
COXPaHEHBI HOBBIE.

B PyyHas npegycTaHoBKa

1 R 2
/\
/\
TUNING MEMORY
¥
BbinonHure Haxmute KHOMKy

HacTPOMKY Ha HYXHYIO MEMORY.
paanocTaHLumio.
3 4

3aBepLlumnTe pyuHyto
npeaycTaHoOBKY.

Bbi6op Homepa
npeaycTaHOBKU, Ha

KOTOpbLIN TpebyeTcsa
BbINONIHUTbL COXPaHeHue.

A

* MO’KHO BBINOJHHUTB NpeaycTaHoBKy 10 30 crannuii FM.

* YroObl OTMEHHTH PYYHYIO IIPELyCTaHOBKY IIPH BEIOOpE HOMEpa
npeIycTaHoBKy, cHoBa Haxxmute kHonky MEMORY.

e Jlyist ynaneHust peyCTaHOBICHHBIX PAJHOCTAHIIUH HAXKMHUTE
OPTION — A/V — ENTER u Bei6epure PRESET DELETE.

Bbi60op npedycmaHoes1eHHbIX
paduocmaruyuti (HacmpoUka
Ha npedycmaHOBJIeHHY0

paduocmaHyuro)
~ B pexume FM BbIGepute
PRESET npeaycTaHOBNEHHYIO
pagnocTaHumio.
v

Omob6paxxeHue uHghopmayuu
cucmemMbi paduoOaHHbIX

2

HaxumaitTe NnOBTOpHO.

1
Bo Bpemsi
npocnywuBaHus

PS (Ha3BaHue paguocTaHLuK)
2

PTY (Tvn nporpammsbi)

\2

RT (pagmotekcT)

\2

CT (Tekywiee Bpems)

2

YacroTa

1

BosBpart k pexumy PS

lMpumeyaHue

Ecnu curnan pagocTaHIUK ¢ CUTHAJIOM CHCTEMbI PaMOJaHHBIX
CIIMIIKOM CJIa0Bli, JAHHOE YCTPOHCTBO, BO3MOXKHO, HE CMOXKET
HIPUHAMATH HH()OPMALIMIO CHCTEMbI PaINOJaHHBIX B [IOJIHO
Mepe. B gactHoctH, 1uist unpopmarmu RT (pagrorekcer)
Tpebyercs OolbIIas 1M0JI0ca MPOITYCKAHHs, IT03TOMY OHA MOXKET
OBITh JOCTYITHA B MEHbIIIEH CTENICHH 110 CPABHEHHUIO C IPYTUMHU
TUNaMU UH(OpMaLMK.
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MPOC/YIUNBAHWE FM-PAONOCTAHUUA

Ucnonb3zoeaHue cnyx6bi
daHHbIx TP (npozpamma
dnst pabombi ¢ mpaghukom)

OTa QyHKIUSA UCTIONB3YETCS U1 IPHEMa CITy>KObI JaHHBIX
TP (mporpamma aist paboTsI ¢ TpahUKOM) CETEBBIX
paaroCTaHIMI C CHCTEMOH paIOJaHHbIX.

1 2

=9

Haxmwute TP.

Bo Bpems
npocnywuBaHus

Mo

NOA

* Ha nucruiee nepenneit nanenu orobpasurcs “TP Search”,
1 HaYHETCS IIOHCK.

Bo Bpems moucka Ha ycTpoiictBe Oynet murath nHaukarop TP.

« [Ipu mosry4eHun nporpamMmal st paboThl ¢ TpahuKOM
nuukarop TP Gyner ropets u mpekpaTHTCs BEIIOIHEHAE
MIOHCKA.

IIpu noBropHOM Haxatuu TP mouck HauHeTCs CHOBA.

» Eciu yerpoiicTBy He ynaeTcs MOJy4IUThb IPOrpaMmy JUls
paboTsl ¢ TpadukoM, nHANKaTOp TP mepecraneT ropersh
U Ha uciuiee otobpasurcs cooduienue “Not Found”.
VYerpoiicTBO BEpHETCS K IIPEIBLIYIEMY COCTOSHHIO.

* Jlns oT™MeHs! oucka Haxmute TP Bo BpeMs BBIIOTHEHUS
MIOHCKA.
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YACbI U TAUMEP

Ucnonb3oeaHue yacoe

Jlist yctaHOBKH YacoB HaxxmuTe U ynepxusaiitre CLOCK
i Haxkmure OPTION 15t OTKpBITHSI MEHIO ITyHKTa
CLOCK SET MeHI0 napaMeTpoB.

s momry4yeHnst nHGOPMAIK 0 HACTPOHWKE CM. pa3aes
“Ucmonbp3oBaHue MEHIO ITapaMeTpoB” Ha cTp. 16.

ITocne ycTaHOBKYM 4acOB MOXKHO OTOOPa3UTh BpeMs

Ha JIUCIUIee IepeHEH aHeIH.

Haxmute CLOCK.

IMpu naxxatun CLOCK nipy BKIIFOUEHHOM TIUTAaHUH Ha
JIHCIUIee TIepe/IHeH MaHeIn Ha HECKOJIbKO CeKyH/T OyieT
0TOOpaKaTHCS BpPEMSI.

IMpu naxxatuu kHonkd CLOCK B pexume oxumanus
MO)KHO BBIOpaTh, Oy/IeT JIu 0ToOpaXkaThCs BpeMs Ha
JICILICE TICPEeIHEH TTaHeITH.

lMpumeyaHus

* YerpoiicTBo noaaepxkuBaeT 24-4acoBoii Gpopmat 0ToOpaskeHHs
BPEMEHH.

* [pu oTcoeuHEHNH KaOeIs MUTAHHS OT PO3ETKH [IEPEMEHHOTO
TOKA Ha HECKOJIbKO MHUHYT HACTPOiKa 4acoB OyaeT cOpoleHa.

Ucnonb3oeaHue maumepa
u maitimepa CHa

B Ucnonb3oBaHue Tanmepa

IIpu ucnonp3oBaHuM TaiiMepa yCTpOICTBO HAUHET
BOCIIPOHM3BEICHHE MY3bIKH B YKa3aHHOE BpeMsl.

Jliis ycTaHOBKM TaliMepa Ha)KMUTE U yIepaKUBaiiTe
TIMER win naxkmure OPTION 1151 oTKpbITHS MEHIO
nynkta TIMER SET meHnto mapameTpos.

st nonmyyenust uHGOPMALIUK O HACTPOMKE CM. paszen
“Hcnonp3oBaHre MEHIO apaMeTpoB” Ha ctTp. 16.

Jlns ncriob30BaHus TaiiMepa HaJe)KHO YCTAHOBHUTE
HaJUIeKanil BXOIHOHM NCTOYHNK U 3apaHee yCTaHOBUTE
TaiiMep B MEHIO apaMeTpoB (. c1p. 17).

TIMER Haxumaiite nosTopHo.

TIMER OFF —» TIMER ONCE —» TIMER EVERY
+ |

TIMER OFF: orwitouenue taiimepa.

TIMER ONCE: equnnuHas ycTaHOBKa TaiiMepa.
TIMER EVERY: ycranoBka cpabatbiBaHuUs TaiMepa
KaXXIBIil ICHb B OIHO H TO JKE BPeMsl.

IIpu ycranoBke nns taiimepa 3Hauenuit TIMER EVERY
unu TIMER ONCE, Ha nucruiee nepeaHeil naHenu
3aropurcs uaaukatop TIMER.

lMpumeyaHus

* Heo6xoaumo 3apaHee yCTaHOBUTD Yachl.

 Ecin TaiiMep ycraHOBIICH, Ha AUCIUIee IepeIHEll TaH Il TOPHUT
unaukatop TIMER. Ecnu BkiItoueHo nuranue, no Mepe
NpUOJIMKEHHS K YCTAaHOBJIEHHOMY BPEMEHH TaiiMepa
Oyner murars naaukatop TIMER.

A
* Hacrpoiiku napamerpoB TaiiMepa COXpaHsIOTCSL.

v109vd

B Mcnonb3oBaHue TariMepa CHa
ITo ncreuennu 3aJaHHOT'O BpEMEHU TaﬁMep CHa
TEPEBOJUT YCTPOUCTBO B PEIKUM OXKHIAHUS.

SLEEP Haxumaiite noBTOpHO.

120min = 90min = 60min —» 30min = Off
|

Ha nucnnee nepenHeit manenu 3aropaercs
unaukarop SLEEP.

UmI92Ad
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UCNOJNIb30BAHME MNONE3HbIX ®YHKLUNNA

Ucnonb3oeaHue MeHro0 HacMpoUKuU

Tpu naxarun kaonku OPTION Ha nuciiee niepenueit manenu otobpasutcsi MEHIO HACTPOHKH. C MOMOIIBIO MEHIO
HaCTPOMKH MOXKHO 331aTh Pa3INYHBIC TONe3HbIEe QYHKINH.

MeHto napameTpoB MapameTp unu ananasoH ynpaBrneHus Crpanmua ana
p P p p A ynp cnpasku
PRESET DELETE (OrobpakaeTcsi, TOJIBKO €CIIM B KAYeCTBE HCTOUHMKA BX0/1a BbiOpano FM.) | 13
TREBLE —10 dB mo +10 dB HIDKE
BASS —10 dB o +10 dB HUKE
BALANCE L+5 - CENTER - R+5 HIDKE
AUTO CLOCK*! ON/OFF HIDKE
CLOCK SET Yacbl, MUHYThI HUXe
Bpewms (4acbl, MUHYTHI), 3BYK (MCTOYHUK, 3BYKOBas IOPOXKKa HIH HOMEP
TIMER SET IpeyCTaHOBKH ), TPOMKOCTb, BKJIFOYEHHE (KaXX/Iblii 1€HB/OUH pa3)/ 17
BBIKJIFOUEHHUE TaliMepa

*1 Dra (yHKUHS JOCTYIHA TOJBKO 1Tl Mojieneil B crpanax EBporsl, BennkoGpuranun u ABcrpanuu.

1 2 3 4 5 6

S S

Haxmute BbibepuTe MoaTsepauTe BbIGOP, N3meHuTe 3aBepwute Bbingute

KHOMKY Tpebyemoe meHio  HaxaB ENTER. HaCTPOWKMU. HaCTPOMKy.*3 U3 MEHK

OPTION. napamMeTpos. 4 | napamMeTpoB.
MoBToOp*2

*2 Ecnu He0OXOMMO HACTPOUTH HECKOJIBKO [IAPaMETPOB, OBTOPHTE Iary 3 u 4. J[ist mepexozia K NpeblayleMy napamMeTpy
Ha)XMHMTEC KHOIIKY «.

*3 UroObl HACTPOKTD JOMOIHUTEIbHBIE JIEMEHTBI, IIOBTOPUTE IIard ¢ 2 1o 5.

S¢=

Jli1s OTMEHBI HACTPOMKK BO BpeMsl BbINOJIHEHHUs oneparuu Haxmute kHonky OPTION.

B HacTtpowka ToHanbHocTu/6anaHca

TREBLE*4: HacTpoi#ika BHICOKOYaCTOTHOM XapaKTepPUCTUKU.

BASS*4: HacTpoiika HU3KOUaCTOTHOM XapaKTEPUCTUKH.

BALANCE: HacTpolika ypOoBHS I'POMKOCTH OTJEIbHO JIEBOT'O U IIPABOT0 KaHAJIa TUHAMUKOB.
*4 IIOCTyl'[HO U IIpU UCIIOJIb30BAHUU HAYITHUKOB.

B HacTtpowka yacoB

AUTO CLOCK: ¢yHKIHS aBTOMAaTHYECKOI HACTPOMKH JIOCTYITHA TOJIBKO JJII MOJIENel B cTpaHax EBpornel, BenkoOpuranmm
u ABctpanmun. J{is Brirodenus 91oi ¢yHkimn yeranosute 1 napamerpa AUTO CLOCK 3nagenne ON.
CLOCK SET: anst ycTaHOBKM 3HaYE€HUS YacOB U MUHYT IIOBTOpUTE Iary 3 u 4 Ha ctpanuwe 16.

S
« Jlnst npsimoro niepexona B myHkT CLOCK SET naxmute n ynepskusaiite kaonky CLOCK, eciit ycTpoicTBO BKIIFOUECHO.

* I[Ipu HACTPOMKE YACOB JUIs BBOJA YACOB M MHHYT MOJKHO HCIIOJIb30BaTh LM(ppoBble KHOMKW. [ljis OATBEpIKAEHHS BHIOOpA
naxmure kaonky ENTER. [lnst ynanenus BeiGopa Haxmure kaonky CLEAR.

* Eciti ycTpoicTBO BKIIIOUECHO, HaskmuTe U yaepkuBaiite kuonky CLOCK, Ha uciuiee nepeHeil aHeu Ha HEKOTOPOe BpeMst
0ToOpa3uTCs TEKyIee BPEMs.

lMpumeyaHue

IIpu oTcoenunenny Kadens MUTaHHUA OT PO3ETKU MEPEMEHHOT0 TOKa Ha HECKOJIBKO MHHYT HAaCTpOIKa 4acoB OyzeT cOpoleHa.
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UCIMOJIb30BAHMUE MOJIE3HBIX ®YHKLNA

B YcTtaHoBKa Tanmepa
TIMER SET: niis1 BeiOopa cieyIomuX 3JIeMEHTOB HACTPOUKH MMOBTOPUTE IIaru 3 u 4 Ha cTpaHuIe 16.

]
~‘@‘¢

Moxuo Beectu TIMER SET nanpsimyro, HaxxaB 1 yaepxkuBas naxaroit kaonky TIMER.

Bpems (4acbl U MUHYTbI)
A
Mo>kHO HcII01630BaTh LiMhpOBbIe KHOMKM /ULl BBOJIA YaCOB/MUHYT, HOMEpa J0OPOXKH/(aiina, HoMepa IIpejBapHTeIbHOM
HACTPOWKHU U TPOMKOCTH TIPH HACTPOiiKe Taiimepa. Jlist moarBepskaenus Boibopa Haxkmute kuorky ENTER. [{st ynanenns

Boibopa Haxkmute kHonky CLEAR.

BXoAHOW UCTOYHUK U HOMep 3BYKOBOW AOpOXKu/daina nnm Homep npeaycraHOBKU

lpumeyaHue

Ecnu ucTouHnk BEIOpaH HeHAIEKAIMM 00pa3oM, He OyIeT CIbIIICH 3BYK TaiiMepa. Y 6eanTech,
YTO UCTOYHHK BBIOPAH MPaBIIIBHO.

CD:
Br16epute HOMep 3BYKOBOH TOposkKH/aiina.

[Ipu BEIOOpE HECYIIECTBYIOIIETO HOMEpPa 3BYKOBOH TOPOXKKH/(aiina, OyaeT aBTOMATHYECKH BBIIIOTHEHO
BOCIPOU3BE/ICHHE IIEPBOIi 3BYKOBOW TOPOXKKH/(aiiia.
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USB:

Bri6epute HOMep (daiina.

ITpu BbIOOpE HECyLIECTBYIOLIEro HoMepa (aiina, OyaeT aBTOMAaTHUECKH BBINOJIHEHO BOCIIPOU3BEICHHE
nepBoro (¢aiina.

iPod:
[Ipu BEIOOpE B KadecTBe UCTOUHUKA iPod, ycTpoiicTBO MPOIOIKUT BOCIIPOU3BEACHUE C TOTO MECTa,
Ha KOTOPOM OBUIO MPEKPAILEHO BOCIPOM3BEICHHIE MOCIESAHHHN pa3.

FM:
BriOepute HOMEp NpeayCTaHOBKH.
V' Vkazas mapamerp “— — 7, GyIeT yCTAaHOBICHA IIOCIEAHSs BRIOpaHHas FM-craHmst.
MpomKocCTb
YpOBEHb IPOMKOCTH MOKHO yCTaHOBUTSH B Auamasone “1” — “MAX” (60) n “—— —"*. Eciu Taiimep

YCTaHaBJIMBAETCS, KOTJJa YCTPOMCTBO HAaXOAUTCA B PEXKUME 0>KUIAHUS, UCTIONb3YETCsl YCTAHOBJIEHHAS B 3TO

BpeMs TpOMKOCTb. Eciiu TaliMep ncnosb3yercs Ipu BKIOYEHHOM YCTPOUCTBE, TPOMKOCTb OCTAHETCS Ha

TEKYILEM YPOBHE.

* Ilpu BbIOOpE yPOBHS TPOMKOCTH “_ ", €CIli TaMep yCTaHABIMBACTCS, KOT/Ia YCTPOMCTBO HAXOAUTCS B PEKIME
0XHUJaHus, OyJeT YCTAHOBJICH YPOBEHb I'POMKOCTH, COOTBETCTBYIOIIMI YPOBHIO BXOJHOTO HCTOYHHKA.

BknroyeHue tanmepa (TIMER EVERY/TIMER ONCE)/BbikntoueHue tanmepa (TIMER OFF)

Ycranoska aist taiimepa peskumoB TIMER EVERY/TIMER ONCE/TIMER OFF. [Ipu ycranoBke ais
taiimepa 3HaueHuit TIMER EVERY wunu TIMER ONCE, Ha qucnuiee nepeiHei maHenu 3aropaercst
unaukatop TIMER.

¢

Ota Hactpoiika Taxke goctynHa wist TIMER (ctp. 15).

UmI92Ad
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YCTPAHEHME HEUCIMPABHOCTEM

Ecmu ycrpoiicTBo hyHKINOHUPYET HEMpaBIIBLHO, 00paTHTECh K IPUBEACHHOM HIbKe Tabiuie. B ciryyae ecnmu

HEUCIIPABHOCTb HE YKa3aHa B Ta6m/me WU BBl HE CMOIIN UCIIPABUTH €€, CIIEAYS NUHCTPYKIUAM TaGJ’II/ILU)I, OTKJIIOYUTEC

JJAHHYIO CHCTEMY, OTCOSMHUTE Kabeslb MUTaHUSA U 00paTHTECh K OikaiiiieMy opuIHaIbHOMY AUIEPY WK

B CEpBUCHBIN LIeHTp Yamaha.

O6bwas yacmsb

HeucnpaBHoCTb MpuunHa Cnocob6 ycTpaHeHus cTp.
YcTponcTBO He He 6611 moakIrOYeH Kabenb MUTaHMS, TloakmntounTe Kadeab MUTAHHUS COOTBETCTBYIOIINM 9
BKIIOYaeTCsA unm WIJTH BHJIKA HE TOJTHOCTHIO BCTAaBJICHA o0pazom.
nepexoauT B PeXum B PO3ETKY.
oxuaaHusa nocne v - o v o

CTPOHCTBO HOJBEPITIOCH BO3ACHCTBHIO CTAQHOBHTE YCTPOICTBO B PEIKUM OXKHIAHHUSL —
BKNMOYeHUA NUTaHuA. p ABCp A yerp P A ’
BBICOKOT'O AJIEKTPUYECKOTO HAIPSIKCHUS OTKJIFOYNTE Kabesb MUTaHMs, TTOJKIIOUHTE ero
o OT BHEIIHETO HCTOYHUKA (HAIIPUME K posetke uepe3 30 cekyH/, ¥ MOIb3yHTech KaKk
YcTponcteo (nanpuvep, é’ P YHIL, Y
MOJIHUSI HJIM CHIIBHOE CTaTHYECKoe OOBIYHO.
pa6oTtaet )
9JIEKTPHIECTBO).
HeHaanexawmm P
ob6pasom.
OTcyTCTBYeT 3BYK. He Ob11 BEIOpaH coOTBETCTBYIONIHMIT BeiGepure cooTBETCTBYIONIMIT HCTOYHHK ITpHEMa —
MCTOYHUK. ¢ nomosio cenexropa INPUT na nepenneii manenn
(MM KHOTIOK TToHcKa Ha myiibre J1Y).
JIMHAMUKH MOAKITIOYCHBI HEHA/IEHKHO. HapnexHo moaKII0YNTEe ANHAMUKN. 8
Bxutouena GyHKuust OTKII0UCHUS 3ByKa.  OTMEHHTE (YHKIIHIO OTKIIFOYEHHUS 3BYKa. 4
Hu3zkuii ypoBeHb TPOMKOCTH. YBenuubTe ypOBEHb IPOMKOCTH. —
Cursaibl, He BOCIPOH3BOANMBIC Bocnpoun3sseante HCTOYHHUK, CHTHAIBI KOTOPOTO 3
YCTPOHCTBOM, IPUXOIAT OT KOMIIOHEHTA ~ MOXKHO BOCHPOM3BECTHU Ha YCTPOMCTBE.
HMCTOYHHUKA, Takoro kak auck CD-ROM.
Mpowu3sowno YcraHoBieH Taiimep cHa. OT0 He SBIISIETCS HEHCIPAaBHOCTBIO. BiutounTe —
BHe3anHoe B ) v YCTPOHCTBO CHOBA U BOCIIPOM3BEIUTE HCTOYHHK.
TevyeHue 1 yaca Ha ycTpoiicTBe
OTKNn4YeHue yerp
HE BBINOJHSIINCH OIT uu
nuTaHna. © ° Cb oriepart
BOCIIPOU3BEACHUS HJIN JTI00bIE
JIPYTHE ONepaLi.
C6poLueHbl OrkittoyeH Kabenb MUTaHU. TloakmtounTe Kadenb NUTAHHUS U CHOBA —
HaCTPOMKM 4YacoB. YCTaHOBUTE YaChl.
CnblwunTea 3ByvaHne  KaGenu moAKIFOYSHBI HEIIPABUIIBHO. IMojxiounte Kabean COOTBETCTBYIOIIUM 00pa3oM. 8

OT AUHaAMMUKa TONbKO
Ha ogHOM CTOpPOHe.

Ecnun HEHUCIPABHOCTH HE ObL1a yCTpaHE€Ha, 3TO
03HA4yacT, YTO HUCIIO0JIB3YEMBIC Kabenu MOryTt
OBITH HEUCIIPABHBIL.

Cnblwartcs WwymMoBble
nomexm ot
uundpoBoro unm
paano4YacToTHOro
obopyaoBaHus.

JlaHHOE YCTPOMCTBO CIMIIKOM OJM3KO
PACIIONIOKEHO K N(pPOBOMY MITH
BBICOKOYACTOTHOMY 000PY/JOBAaHHUIO.

IMepeBUHBTE YCTPOUCTBO MOAJIBIIE OT TAKOTO
000pyI0BaHHUS.
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YCTPAHEHWE HENCIIPABHOCTEN

Paduonpuem

HeuncnpaBHoCTb MpuunHa Cnoco6 ycTpaHeHus cTp.
Momexun npu HenpaBuibHO noaKII0ueHa aHTEHHA. IIpoBepbTe MOAKIIOYEHUS AHTEHHBI. 8
cTepeotoHNYEeCKOM
npueme FM- OT0 MOXKET OBITh BBI3BAHO TTonpoOyiiTe BOCTIOIB30BATHCS HATPABICHHOM —
paaunocTaHuuMA. XapaKTepUCTUKAMU CAMUX FM-aHTeHHO! BBICOKOTO KayecTBa.

crepeodornuecknx FM-TpaHcisiuii, -
KOIJIa [Iepe/Iatolas aHTeHHa HaXouTes  LICPEKIIOUMTECh B MOHO(OHUYECKHI PEXKUM. 13
OYEHb JAJICKO WITH IIPH CIIa0OM CHTHAJIE,
MOCTYIAIOIIEM Ha AHTEHHY.
HeBo3moxHo OueHb c1alblif curHai nepepaomeit Bocnone3yiitecs HanpaBnennoit FM-antenHoi —
HacTPOMUTLCA Ha PaMOCTaHIMH. BBICOKOT'O KaueCTBa.
Kenaemyro -
paAvocTaHLMIo TMonpoOyiiTe HACTPOUTBCS BPYUHYIO. 13
B pexume
aBTOMaTU4YeCcKomn
HacCTPOMKW.
He pa6oTaeTt IpenycTaHoBIeHHbIE CTAHIMH Y1aJd€Hbl  3aHOBO BBIOJHUTE MPETYCTaHOBKY PaMOCTAHIIUHA. 13

chyHKuMA BbIGOpa
npeaycTaHOBKMU
CTaHUUN.

U3 IIaMsITH.

3BYyK UCKaXaeTcs, U He
yAaeTcs nonyuntb
YUCTbLIN NpueM aaxe
npy MCNoNb30BaHMK
ucnpasHon FM-
aHTEHHbI UMK
HapYXXHOMW aHTEHHbI.

Nwmerot mecto MHOT'OJIy4€BO€
OTpaXXCHUE WIN JAPYTrUe paauoIIOMEXH.

U3menure BBICOTY, HAIIPABJICHUE MJIN PACIIOJIOKECHAC
AHTCHHBI.

iPod

lMpumeyaHue

B ciyuae ombku nepenayun 6e3 cooOLeHH s 0 paboueM COCTOSHHH Ha NepeIHeit MaHeH YCTpoicTBa poBepbTe coemuneHue ¢ iPod (eM. cTp. 9).

CoobuieHne
MpuunHa Cnocob ycTpaHeHus cTp.
O COCTOSAHUM
VYeTpoiicTBO ycTaHaBIMBAaET Ecnu nannoe coob1ieHne npoJiokaeT 0ToOpakaThes —
cBs3b ¢ iPod. Ha JIUCIUIee TIepe/IHEl aHe N U BOCIIPOU3BE/ICHUE HE
Ha4MHAeTCs, CHOBa moaruounte iPod.
Bo3znukiia npobiiema Bo BpeMst iepeaun 3anoBo noakmounre iPod. 9
curHana ot iPod Ha ycTpoiicTBo.
Hcnonesyemerit iPod ne Topnepsxusatorest Tonbko iPod (5-ro mokonenus), —
MOAJICPKUBACTCS TaHHBIM ycTpoiictBoM.  iPod classic, iPod nano u iPod touch.
TIporpammuoe obecrneuenue iPod He OGHOBHTE BEPCHIO IPOrPAMMHOTO 00ECTICIEHNUS —
ObIIIO OOHOBIICHO. iPod 1o nmocnenueii.
Bocnpoussenenue Ha iPod 3aBepiiieHo.
Harpumep, 3aBepILeHO BOCTIPOH3BEICHHE
BCEX KOMIO3ULIHIT BRIOPaHHOTO alibOoMa.
iPod m3Bneuen u3 nok-cranimu iPod. Ycranosute iPod B mok-crannmio iPod. 9
TMoxkmouennoe ycrpoiictso iPod Orkmounte iPod-ycTpoiictBo. MI3MeHnTe HCTOUHNK 9
HEJb3sl BOCIIPOM3BECTH HA TAHHOM npuemMa Ha OTIIMYHBIN oT iPod, a 3aTem 3aHOBO
ycrpotictse. iPod-ycTpoiicTBo BbIOepuTe iPod. 3aHOBO MoaKITIOUNTE
MOJIKJIFOUEHO T0J] YIJIOM. Bocrpou3sBoanmoe iPod-ycrpoiictBo.
HeuncnpaBHoCTb MpuumnHa Cnocob ycTpaHeHus cTp.

OTCyTCTBYeT 3BYK.

BrlikitoueHo nuTanue ycrpoiicrsa.

Toakmounte Kabeab MUTaHHs COOTBETCTBYIOIINM
obpazom.

Bepcus nporpaMmmMHoro obecrieueHus
ycrpoiictsa iPod He Gbl1a 0OHOBIICHA.

3arpys3ure MOCIIEIHIOK BEPCHIO IPOrPaAMMHOTO
obecrniedenust iTunes, 4T0OObI 0GHOBUTH BEPCHIO
MHKponporpammsl iPod.

Beinonasercs noakimoueHne iPod
K JAaHHOMY YCTPOMCTBY.

TTonoxanuTe HEMHOTO.
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CTPAHEHWE HEUCIIPABHOCTEN

HeucnpaBHocTb MpnunHa Cnocob yctpaHeHusA cTp.
OTcyTCTBYET 3BYK. iPod HenpaBUIIBEHO yCTaHOBIICH M3enekure iPod u3 ycrpoiicTsa, a 3aTeM 3aHOBO 9
B JIOK-cTaHuuio iPod. YCTaHOBUTE B JIOK-CTaHIMIO iPod.

iPod Bocnpoussoaur
3BYK, HO He yaaeTcs
ynpaenAatb Um
C NOMOLLbIO
ycTpoucTBa
wnu nynbTta 1y.
OdaHHbIM Hcnons3yemsriii iPod we TlongnepsxuBatorcst Tonpko iPod (5-ro mokonenus), 9
YCTPOWCTBOM He TIOJIJICP’)KUBACTCS TAHHBIM YCTPOHCTBOM. iPod classic, iPod nano u iPod touch.
yAaeTcs ynpaenaTb - -
C MOMOLL IO iPod noakimoueH HeHaIEKAIUM Tlopkmounte iPod 10 KoH1A. —
nyneta f1y. o0pasom.
Bepcust nporpammHoro obecrieueHus OOHOBHTE BEPCHIO IPOIPAMMHOT0 00eceyeH s —
iPod He ObLa 0OHOBIICHA. iPod 10 mocnenueit. Eciu npobiemy He ynaercs
PELINTH AaXkKe MPU OOHOBICHUH IPOTrPAMMHOTIO
obecriedeHH s JI0 OCIeAHeH BEPCHH, BBIIOIHUTE
copoc iPod.
He ynaercs iPod HempaBUIBHO yCTaHOBIECH M3enexure iPod u3 ycrpoiicTBa, a 3aTeM 3aHOBO 9
BbIMOJNHATL B JOK-cTaHnuro iPod. YCTaHOBHUTE B JOK-cTaHIuio iPod.
ynpaBneHue c iPod.
UHdopmauumsa Ycranosnennsiii iPod He coBMecTuM TlonnepsxuBatorcst Tonpko iPod (5-ro moxonenus), 9
0 BOCnpousBeaeHun ¢ AucCIUIeeM HH(pOPMALUN iPod classic, iPod nano u iPod touch.
He oTO6Gpa)kaeTcs HA 0 BOCIPOU3BEACHHUU.
aucnnee nepegHen
naHenmu.
iPod He 3apsixaeTtcs. iPod HenmpaBMIIbHO YCTaHOBIICH B J0K- M3snekure iPod u3 ycrpoiicTsa, a 3aTeM 3aHOBO 9
craumuio iPod. YCTaHOBUTE B JOK-cTaHIuIO iPod.
Hcnons3yemsrii iPod He TlonnepsxuBatorcs Tonpko iPod (5-ro mokonenus), 9

MOJJIEP;KUBAETCS JAHHBIM YCTPONUCTBOM.

iPod classic, iPod nano u iPod touch.

USB

lMpumeyaHue

B cirydae onmOku nepesaun 6e3 cooOIeHns 0 pabodeM COCTOSHHY Ha Iiepe/IHel TaHeH ycTpolcTsa mposepsTe coenuHerue ¢ USB (cm. ctp. 9).

CoobLeHune

MpuunHa Cnocob ycTpaHeHus cTp.
O COCTOAHUU

USB-ycTpoiCTBO MOAKIIOUEHO HE 3anoBo noaxmounte USB-ycTpoiicTBo. 9
JI0 KOHI[A.
TommouerHoe USB-ycTpoiicTBO Henb3st Tlonkmounte coBmectumoe USB-ycrpoiicTso. 9
BOCIIPOM3BECTU HA JJAHHOM YCTPOICTBE.
Ha ycrpotictee USB orcyrerByror nannele.  [loncoennunte ycrpoiictBo USB ¢ maHHBIME. 9
TommouerHoe USB-ycTpoiicTBO Henb3st Orxmounte USB-ycTpoiicTBo. MI3MeHnTe HCTOUHUK 9
BOCIIPOU3BECTH HA JJAHHOM YCTPOHCTBE. npuemMa Ha omnuHbli oT USB, a 3aTtem 3aHOBO

- Bei6epure USB. 3aH0BO MoxmounTe
USB-ycrpoiicTBo moaKiiodeHo BocrpousBoauMoe USB-ycrpoiicTso.
TIOJ1 YTJIOM.

HeucnpaBHoCTb MpuunHa Cnocob6 ycTpaHeHus cTp.
®ann MP3/WMA, USB-yCTpOICTBO HE PAacIO3HAHO. 3anoBo noakunTe USB-yCcTpoiicTBO. 9
coaepXawmincsa Ha
USB-ycTpoiicTBe, He IloncoennunTe 010K NMUTaHUS IEPEMEHHOTO TOKA, —
BOCMPOU3BOAUTCS. €CJIM OH IIOCTaBJIACTCA BMECTE C yCTpOﬁCTBOM.

Henpasunbao nonkmoueHo 3anoBo noxkmouute USB-ycTpoiicTso. 9
USB-ycrpoiicTBo.
JlaHHOE YCTPOICTBO HE MOIEPIKUBACT 3aMeHHUTe HeunTaeMsblil (il Ha MpaBUIILHO 3

Bocnpou3sBeaeHue (ainos B popmare
MP3 unin WMA.

3amucaHHbIN (ails1, BOCIPOU3BOANMBIH JAHHBIM
YCTPOHCTBOM.

Ecm ¢ IOMOILIBIO ONMCAHHBIX BhILIE
CIIOCOOOB PEIIEHHs] yCTPAHUTb IPOOTIEMY
He ynaercst, 3Haunt USB-ycrpoiicTBo

HE BOCIIPOU3BOJUTCS HA JAHHOM YCTPOICTBE.

TlonpoOyiiTe UCONB30BaTh Apyroe
USB-ycrtpoiictBo.
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YCTPAHEHWE HENCIIPABHOCTEN

Bocnpou3eedeHue Aucka

HeucnpaBHoCTb MpuumnHa Cnoco6 ycTpaHeHus cTp.
OTtcytcTBYyeT Yacrora BbIbopkH daiina MP3 unu Y6eaureck B TOM, YTO 4acTOTa BHIOOPKH U OUTOBAs 3
3BYy4aHue, unum WMA MOXXeT He MOJIePKUBATHCS ckopoctb ¢aiina MP3 miin WMA noaiep:KuBaroTcst
UCKaXXeHWe 3BYYaHUA  JaHHBIM yCTPOHCTBOM. YCTPOHCTBOM.
Onck He BosmorkHo, ncnonb3yercst 3asepmmmre CD-R/RW-muck. —
BOCNpPOM3BOAUTCS. HeuHamzupoBanubiii CD-R/RW-auck.
B03MOXHO, THCK YCTaHOBIICH HE VY6enurech B TOM, YTO UCK yCTAHOBIICH —
TOI CTOPOHOM. JTUKETOYHON CTOPOHOM BBEpX.
JIMCK MOXET ObITh HEHCIIPABEH. TlomsrTaiiteck BocnpomsBecTu Apyroi auck. Ecm —
npo0iieMa He TIOBTOPHIIACH, 9TO 3HAYMT, YTO JHCK,
KOTOPBIi1 BbI MBITASINCH BOCIIPON3BECTH, HEHCIIPABCH.
MP3/WMA -11CK MOKET HE COJepkKaTh Vo6eaurecs B ToM, uto Ha MP3/WMA -1ucke —
JIOCTATOYHO MY3BIKAJIBHBIX (haiiiioB st HMMEETCS MUHIMYM 5 My3bIKJIbHBIX (DaillloB
BOCIPOU3BEICHHSI. MP3/WMA. U3-3a manoro yucna $aitaos uck
MOXET OBITh HE PACIIO3HAH.
Yacrora BeIOOpKH daitia MP3 nmu Ybenurech B TOM, 4TO 4acTOTa BEIOOPKU U OMTOBAst 3
WMA MOXET He MOAEePKUBATHCS ckopocthb ¢aiina MP3 nin WMA moaaep:KuBaroTest =
JTAHHBIM YCTPOICTBOM. YCTPOHCTBOM. = [e)
o
Onepauum, B ycrpoiicTBo 3arpysxen H3Bnekure AucK 1 poBepbTe, MOAICPKUBAIOTCS 3 % g
BbIMONHAEMbIe HECOBMECTHMBII IUCK. JIM TAaKUE TUCKH YCTPOHCTBOM. % I
HeKoTopbiMu = §|
KHOMKamu, He E o
paboTator. s T
n T
Mocne HaxaTuA Jlvck 3arpsi3HeH. IIporpute muck. — g
KHOMKU =>/01 Ha B " " . . 3
yCTpOWCTBE M YCTPOHCTEO 3arpyiKeH crionbsyiie JHCK, MOIepKIBACMblil
KHOMKM » Ha HECOBMECTHUMBI UCK. YCTPOHCTBOM.
nynete .Y Ecin ycrpolicTBO OBLITIO IEpEHECCHO U3 TlonoxxanTe OMH WM /1Ba 9aca, MOKa yCTPOHCTBO —
BOCrnpouseseneHue XOJIOZHOTO MECTA B TEILIOE, BO3MOXKHO, HE JIOCTUTHET KOMHATHO# TeMIepaTyphl, a 3aTeM
Ha4uHaeTcs Ha JINH3E YTEHUs MCKa 00pa3oBacs TOBTOPHUTE MOIIBITKY.
C 3apaepxkoun. KOHJICHCAT.
Ha aucnnee B ycrpoiictBo 3arpyxen Hcnons3yiite auck, moaaepKuBaeMbli 3
oTobpaxaetcsa HECOBMECTUMBIii IHCK. YCTPOHCTBOM.
UHAMKaumsa 1 -
R HCK 3arpsi3HEH. 3BJICKHUTE JUCK H OYHCTUTE €T0. —
“No Disc”, naxe p A
€cnu B noTke agucka JIUCK 3arpy>keH BEepXHeH CTOpPOHOM BHU3.  VI3BIEKHTE JIMCK, a 3aTeM 3arpy3HTe €ro CTOPOHON —
HaxoauTcs AUCK. C 9TUKETKOI BBEpPX.
HeucnpaBHoCTb MpuumnHa Cnoco6 ycTpaHeHusi cTp.
NynbT OY Bo3moskHo, mynsT 1Y ucnosb3yercs TloxpoGHO o0 30He AeiicTBus mysbTa 1Y 5
He paboTaeTt 3a IpeJieIaMy 30HbI JeHCTBHS. cM. B “MHCTPYKIUSAX MO SKCILTyaTanuH mmyiasra Y.
Haanexawmum
o6pazom Ha narunk nmynera 1Y nonagaior H3menuTe ocBeleHNe WM OPUSHTALUIO JAHHOTO —
' MPSIMBIE COJTHEYHBIC JIYYH WM CBET. yCTpOIiCcTBa.
BosmosxkHo, cena Garapeiika. 3amenute Oatapeiiky Ha HOBYIO. 5

Mexay 1aTUMKOM JJaHHOTO YCTPOHCTBA
o mynbToM /1Y HaxXomsaTes IIOMEeXH.

YcTpanuTe nomexu.

UmI92Ad
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OBPALLUEHUE C KOMMNAKT-AUCKAMWU

* OOGpauraiitech ¢ IUCKaMU OEPEKHO, YTOOBI He
ronaparnarb UX 3epKajbHYy0 II0BEPXHOCTb.
He crubaiite nucku.

* YT0OBI COXpaHHUTh 3¢PKATHHYIO IIOBEPXHOCTh
BOCIPOM3BEACHUS YUCTON, IPOTUPANTE ee YUCTO,
cyxoii Tkanblo. He mpitaiiTech YUCTUTh IUCK KAKUMU-
00 OYNCTUTEISIMHU TUCKOB, CIIPESMH U IPYTUMH
XUMUYECKUMHU CPEICTBAMHU.

* He noasepraiite AMCKU BO3AEUCTBUIO IPSIMOTO
COJIHEYHOT'0 CBETA, BHICOKOW TeMITEpaTyphl WIH
BBICOKOH BJIQXKHOCTH B TEUEHHUE JUTUTEIHHOTO BPEMEHH.

* He nportupaiite KpyroBbIMU IBHKEHUSIMHU; IPOTUpAKTE
10 HAapaBJIEHHIO OT LIEHTpA.

* JIyist mOANMCEIBAaHMS JUCKOB CO CTOPOHBI STHKETKH
UCTIONB3YHTE PYUKY C MATKHM (heTpoBBIM
HAKOHEYHHKOM.

TEXHUYECKUE XAPAKTEPUCTUKA

PA3LOEN NPOUIPbIBATENA

iPod

* [Tomgnepxwusarorcs iPod........ iPod (5-ro mokonenus), iPod classic,
iPod nano, iPod touch

CD

* Hocurenn

¢ dopmar ayauo.

usB

® DOPMAT AYIIHO.....cuvviiiiiiniiieicireiesiee e MP3, WMA

AUX
* BxoxHoii pazbem
AUXI ....
AUX2....

PA3OEN YCUNMUTENA

* MakcuMaJibHast BBIXOAHAS MOIIHOCTD ......c..evvenvnnens 32 Br+32Br
(6 Q1 Iy, 10% OHN)

CD, CD-R/RW
Audio CD, MP3, WMA

. quCTBI/ITeHBHOCTL Ha BXO4¢

AUX1 ... ....280 MB/47 kQ
AUX2.... .... 140 MB/47 kQ
¢ OOmmmit K03)HUIUCHT HETMHEHHBIX HCKaKEHUIT

AUXT 1 KII/10 BT oo 0,05 %
PA3OEN TIOHEPA
* Jlnana3oH HaCTPOHKH

[Mogenb st KaHambt]...ooveveeeeeeiieicee ot 87,5 mo 107,9 MI'y

[ApyTHe MOIEIH] ....vcvvveniiiiciciieias ot 87,50 mo 108,00 MI'g

OBLUWA PA3OEN
* Hampsxenue

[Mopenu asst EBporsi] ... 230 B nepemenHoro Toka, 50 'y
[Mopnens st Kanasr] 120 B nepemennoro toka, 60 I'g
[Mopens st Asun] ... 220-240 B nepemenHoro toka, 50/60 'y
[Mopnenu st TaiiBans].... 110-120 B mepemennoro toka, 60 I'ry
[Mozmens st ABcTpanuu]......... 240 B nepemenHoro Toka, 50 'y
[Mozens nns Bennkobpuranuu]

230 B nepemenHoro Toka, 50 I'n

..220 B nepemenHoro Toka, 50 I'y

[Mopnens st Kuras].
* DHepromnorpedieHue ...

22 Ry

0,5 Bt unu menee
.215 x 125 x 309 mm

* DHepromnoTpedIeHNE B PEKUME OKUAAHUS
* Pasmeps (LI x B xT) ..

*  Ecnu He 3apspkaercst iPod/USB u He 0ToOpaxaroTcst 4achl.

TexHuueckne XapaKTepPUCTUKH MOTYT U3MEHSATBCS Oe3 YBEIOMIICHHS.

iPod

iPod siBisieTcst ToBapHBIM 3HaKOM Koproparuu Apple Inc.,
3apeructpupoBanHbsiM B CIA u 1pyrux crpaHax.

3nak “Made for iPod” yka3bIBaeT, 4TO 3J1€KTPOHHbIE
HPHHAJJIEKHOCTH, HA KOTOPBIX MMEETCsl 3TOT 3HAK,
HpeHa3HAueHBI UL II0JICOSANHEHNS K ycTpoiicTBy iPod,
a TAKKe YTO OHU CEPTHOULMPOBAHBI Pa3pabOTUHKOM

B COOTBETCTBUM C IKCILTyaTallHOHHBIMH CTaHAapTamMu Apple.
Kopmopauus Apple He HeceT OTBETCTBEHHOCTH 3a paboTy
JTAHHOTO yCTPOMCTBA UIIH €I0 COOTBETCTBUE CTAHAAPTaM
6€30MaCHOCTHU U PETyJIATHBHBIM HOPMaM.



MHcopmauusa ans nonb3oBaTenen no c6opy u yTunusauum ctapomu
annapartypbl M UICNONb30BaHHbLIX 6aTapeek

DTH 3HAKY Ha arapaType, YIIakOBKax U B COMPOBOAUTENBHBIX JOKYMEHTAaX YKa3bIBAIOT HA TO, YTO
MOJIep>KAHHBIE SMEKTPHICCKUE 1 SICKTPOHHBIE MPHOOPHI i aTapeiiki He OJKHBI BEIOPACHIBATECS BMECTE
¢ OOBIYHBIM JIOMAIIIHUM MYCOPOM.

Jlnst npaBmIIbHOM 00PaOOTKH, XpaHEHUS U yTHUIIM3ALMU CTapOH anmapartypbl ¥ HCHOJIB30BaHHBIX OaTapeex,
HOKayicTa caaBaifTe MX B COOTBETCTBYIOIINE COOPHBIE ITYHKTHI, COMTACHO BallleMy HAIIMOHAIBHOMY
3akoHoaTenbeTBY U aupektus 2002/96/EC u 2006/66/EC.

[Ipn Hagnexamen yTHIM3alUK 3TUX TOBApOB U OaTapeek, BbI IOMOTaeTe COXPAHSITh IIEHHBIE PECYPCHI
U TIPEJOTBPANIATh BPEIHOE BIMSIHUE HA 3J0POBBE JIOJCH M OKPYIKAIOIIYIO Cpeay, KOTOPOE MOXKET
BO3HHUKHYTb U3-32 HECOOTBETCTBYIOIIETO OOPAIEHHUsI C OTXOJAMH.

3a 6osee moapoOHOI nH(OpMaLue 0 cOope 1 yTUIIN3AIKUH CTAPBIX TOBAPOB U OaTapeek, MoKanyicTa
obparaiiTecs B Ballly JOKAIBHYIO aJMHHHCTPALHUIO, B BAIll IPUEMHBIN MYHKT MM B MarasuH re Bbl
pHOOPEITH 3TH TOBAPBL.

[Wndpopmauma no yrtunusaumm B Apyrux ctpaHax 3a npegenamv Esponeinckoro
Coto3za]

OTH 3HAKHA Z[eﬁcTBPITCJ'ILHLI TOJIBKO Ha TEPPUTOPUN EBpOHCﬁCKOFO Coro3a. Eciy Bel XO0THTE N30aBUTHCS OT
OTUX IIPEAMETOB, noncanyﬁCTa 06paTI/ITCCL B Ballly JIOKAJIbHYIO aIMUHUCTPALUIO UIIH IIPOJAaBIy U CIIPOCUTE
O MpaBHUJIbLHOM crnocobe yTuiansanuu.

g g B

O6paTnTe BHMMaHWe Ha 3HaK AN 6aTtapeek (ABa 3HaKa Ha 3afHeN CTOPOHe):

DTOT 3HAK MOYKET MCITOJIH30BaThCS B KOM6I/IHaHI/II/I CO 3HAaKOM YyKa3bIBalOLIUM O COACPIKaHUU XHMHUKAJIAHI.
B sTOM cityuyae 3T0 yJJ0BIETBOPSIET TPEOOBAHUSIM yCTaHOBICHHBIME J{HPEKTHBO# MO HCIOIb30BAaHUIO
XUMUKAJIAN.
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